

· IL PADRE


Riportiamo gli appunti del Padre per l’omelia che ha tenuto ad Oria nella Pasqua del 1910. Un itinerario di vita spirituale da sviluppare: 

“E se  io rivolgo queste parole a tutte, a te specialmente ecc.

Crocifissione e Resurrezione.

G.C. ti unisce a se.

3 chiodi: Tre voti – Povertà doppia


Ubbidienza duplice


Castità.

Per osservare bene questi voti

· Umiltà

· Distacco

Resurrezione duplice:

1° Alla Grazia

2° Alla Gloria – Quale!”
(Scritti, vol 13, p.1)
·  LA MADRE
Nella domenica dopo Pasqua in aprile del 1924, la Madre partecipa all’inaugurazione della statua di Maria SS. della Guardia (ME): “Quando tutto fu pronto e distribuite le torce alle Suore ed ai numerosi fedeli presenti, quattro uomini portano sulla spalla il simulacro. 

Così si procede lentamente e devotamente in bell’ordine, cantando il bellissimo inno composto per la circostanza dal nostro beneamato Padre. Giunti al viale che conduce al nostro caseggiato, si trova il P. Fondatore vestito di cotta e stola il quale benedice l’immagine e l’accompagna mentre la Madre con in mano un canestro di fiori li sparge lungo il cammino e gridi festanti di VIVA MARIA erompono da tutti i cuori ed echeggiano per la valle. Giunti in chiesa, si colloca la Vergine su un altarino provvisorio. Allora il Padre incomincia la santa   messa”.(Bollettino, A.III, n.3 maggio-giungno 1924, p. 47)
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	151. La Madre generale incontra a Roma le cinque Sorelle di origine spagnola, operanti in Italia. 

Un incontro di ascolto, dialogo e programmazione per aiutare le nostre Comunità in terra spagnola nel processo di riconversione e potenziamento delle opere apostoliche.

152. Le Iuniores in pellegrinaggio

Nel corso del cammino giubilare, le Sorelle dello Iuniorato internazionale fanno un  pellegrinaggio a Bolsena – Orvieto, luogo del miracolo Eucaristico, che indusse il Papa Urbano IV a istituire la solennità del Corpus Domini, e particolare stazione di accoglienza ai pellegrini che, diretti verso Roma, percorrevano la via Francigena durante i giubilei. Per il pranzo sono allietate dalla squisita ospitalità delle suore Maestre Pie Filippine. 

Un sentito ringraziamento alla Madre generale per aver favorito questo pellegrinaggio.

153. La Madre generale parte per Barcelona-Spagna per incontrare le Sorelle delle tre Comunità e con loro continuare il cammino di potenziamento delle opere.

154. Suor  M. Teolinda Salemi raggiunge la Madre generale a Barcelona per animare assieme la tre giorni di formazione permanente programmata per il 17-18-19 c.m.

155. Così scrive Padre G. Nalin, Superiore generale:

“Cristo è risorto!. 

Lo accogliamo e lo annunciamo anche come rogazionisti con la voce del Padre Annibale, delle sue discepole e dei suoi discepoli, dei poveri e dei piccoli e di quanti hanno condiviso e condividono, consacrati e laici, lo stesso anelito del Rogate.

Il mio augurio in questa Pasqua del Grande Giubileo intende raggiungere tutta la famiglia rogazionista. 

Auguro a ciscuno, Confratelli e Consorelle, Missionarie Rogazioniste, seminaristi, associazioni, collaboratori, alunni ed amici tutti di essere nella quotidianità della propria vocazione segno della gioia del Cristo Risorto tra le folle abbandonate e stanche e le percore senza pastore del nostro tempo.

Il Signore è veramente risorto. Allelulia!”

156. Molte persone stanno sperimentando la protezione materna e l’intercessione potente della Madre Nazarena. 

Che Dio per sua intercessione ci conceda la gioia di un miracolo. Per questo intensifichiamo la conoscenza della Madre Nazarena, perché se molti la conoscono, tanti la invocheranno. 

Prossimamente uscirà il primo numero del periodico “Nazarena Maione”. 

L’attesa è stata creata dall’iter burocratico e legale.

PROVÍNCIA EM AÇÃO...

157. A caminho do futuro...

Com a Circular n. 62, a Madre Maria Elì deu início, nas Comunidades, aos trabalhos preliminares para o II Capítulo Provincial, que deverá ocorre em setembro próximo.  É uma proposta para estudo pessoal e em DMEC, em torno da Província, sob três aspectos: realidade atual- sonhos e perspectivas- desafios e interpelações. No final da análise feita, a Comunidade deverá traçar como deverá ser o Perfil do Novo Governo Provincial.

15 158. Tocando a realidade...

A Madre Maria Elì Milanez, preocupada com a caminhada das Comunidades em inserção, visitou, de modo todo especial:  a)  a Comunidade Pastoral Nossa Senhora de Fátima, em Lajinha, MG, entrando em contato com a Obra Social São Judas Tadeu, entregue às FDZ; b) a Comunidade Apostólica Pe. Ladislao Klener, de Maetinga, BA, onde tentamos criar lideranças que façam  com que nossos irmãos menos favorecidos caminhem com os próprios pés, à luz do Evangelho; c) a Comunidade em Experiência Pastoral, em Mocambo, SE, recém fundada, onde duas coirmãs convivem com um povo excluído, tentando fazê-lo readquirir confiança em si e lutar pelos seus direitos, como serres humanos e como cristãos.

9.  159. Abertura para a  Igreja...

Com o propósito de que sejamos uma Província aberta à Igreja, na pessoa daqueles que nos procuram e que precisam servir-se do que é nosso, é que mais uma vez a casa Provincial abriu suas portas, de 20 a 24 de março, para acolher um grupo de Religiosos(as) e leigos para o Curso de Acompanhamento Espiritual, promovido pela Conferência dos Religiosos, da Regional do Rio de Janeiro (CRB)

160. ...E a Formação acontece

Nos dias 4, 5 e 6 de março, a Equipe de redação do Plano de Formação da Província – Ir. M. Romilda Cannito, Ir. M. Nelsa   Cecjinel, Ir. M. Marques de Oliveira    e Ir. M. Adelinda Milak- reuniu-se no Instituto Nossa Senhora do Rogate, com a Madre Maria Elì Milanez para, sob a assessoria da Ir. Cléa de Castro Neves, RSCJ, trabalhar  as sugestões recebidas das Comunidades e preparar um texto a ser enviado novamente às mesmas acerca da realidade e utopia da FDZ acerca da Formação.

161. Nossas Junioristas se reuniram nos dias 25 e 26 de março no Sítio Santo Antônio, em Levy Gasparian, RJ, com a Formadora, Ir. Maria Marques de Oliveira para mais um Encontro de convivência e Formação. O tema proposto para estudo, reflexão e Oração das jovens Religiosas, em busca do auto-conhecimento, foi a pergunta insistente “Quem sou eu?”. 

162.   Insistindo   na   redação   do   Plano   de   Formação   para Província Latino-Americana   “Nossa   Senhora   do   Rogate”,   na   Circ. n.  63,  de  28    de março  apresentou  às Comunidades   um  texto  elaborado  pela  Equipe  de Formação,  que  busca  retratar  a  nossa  realidade,  a  nossa  utopia e para quem somos chamadas a ser FDZ, convidando-as a formular um  objetivo geral para a Formação  em   nossa  Província  e uma objetivo específico para cada etapa deformação.

163. Marcando Presença Carismática...

Ir.  M.  Amélia  Castagnetti,   Conselheira  responsável   pelo    Setor   do  Rogate acompanhada da aspirante, Gislene Danielski assessorou, no dia 26 de março,  um Curso de Pastoral Vocacional em São Gonçalo, RJ, Diocese de Niterói. 

Estamos  a  serviço  da  Igreja de Jesus  Cristo e Ele vem nos concedendo a graça de apresentar-nos com a força de nosso Carisma e Espiritualidade.

164. Madre M. Eli  Milanez coordenou a 1ª etapa do Curso de Agentes de Animação Vocacional , promovido pela CRB  da Regional do Rio de Janeiro, de 03 a 07 de abril.   O  Carisma  vai  abrindo  espaços e nos levando a assumir compromissos, cada vez mais sérios com a Igreja.

165.     Notícia...é sempre bom

Dia  15  de  março  chegou   à  Bolívia  a   Ir. Izabel,  a  terceira  Religiosa  FDZ brasileira destinada à  missão na Bolívia. Portanto, está composta a  Comunidade de Santa  Cruz de la  Sierra,  que  foi  anexada  à  Província  Nossa  Senhora  do Rogate,   com    os   seguintes   membros:  Ir.  M.

Inez  Rosso  (Superiora),   Ir. M. Angélica Santana e Ir. M. Izabel Bitencourt Pereira. Três brasileiríssimas que já procuram, por todos os meios, inculturar-se na Bolívia. Torcemos por elas...

B)    COMUNIDADES VIVAS...

166.     Colégio Santo Antônio

a)       Serviço de Orientação Vocacional (SOVE)

Dando continuidade ao SOVE  criado no ano passado, iniciamos neste ano com o Projeto: VOCAÇÃO ACERTADA, FUTURO FELIZ!  Estamos trabalhando com todas as turmas do Ensino Médio, em grupos alternados, a questão Vocacional, propriamente dita, com Ir. Maria Neves, Frei Márcio e a equipe do Ensino Religioso e a questão Profissional com o SOE e SOPs. Serão oito encontros durante o ano, sendo que quatro Vocacional e quatro Profissional. Durante  este mês  de março  trabalhamos com o grupo tendo uma resposta totalmente positiva. Louvemos à Trindade do Rogate por tudo isso!

b) Pastoral Vocacional
A Equipe de Pastoral Vocacional Paroquial, coordenada por Ir. Maria Neves, realizou na Paróquia São Sebastião em Três Rios, o encontro vocacional com o grupo de Vocacionados e em Seguida foi celebrada com todos os paroquianos a Missa Vocacional. Esta foi presidida pelo Pe. Damião, Coordenador da Pastoral Vocacional Diocesana.

c) Festa  na  Diocese

Foi celebrado neste último dia 27/03, os 75 anos de caminhada   da   Diocese    de Valença.   A grande celebração aconteceu na cidade de Valença, onde reuniu inúmeros fiéis Leigos, Religiosos, Sacerdotes, Dom Elias, atual Bispo e demais Bispos das Dioceses vizinhas. Que Deus seja louvado por este acontecimento Jubilar e derrame sobre esta, as bênçãos de Santas Vocações Religiosas e principalmente Sacerdotal de que tanto necessita.

d)        Pastoral da Juventude
A  Pastoral  da Diocese de Valença vem  tentando dar o melhor de si em  seu projetos como PJ para este ano, em comemoração ao Jubileu/2000  e como comemoração de 75 anos da Diocese de Valença. A equipe de Pastoral da Juventude, do Setor II da PJ de Valença, conseguindo realizar seu projeto, com encontro de grupos de Jovens, nas cidades e comunidade de Três Rios, Levy Gasparian, Sapucaia e Paraíba do Sul,  no intuito de reanimar e reorganizar os grupos de jovens de cada  comunidade ou cidade. 

167.   Instituto Nossa Senhora do Rogate


a)    A Comunidade já faz balanço da nova atividade da Casa: “Casa de Cursos, aberta à Igreja”. No dia 19 de março um grupo de adolescentes que se preparam  para  a Crisma, aproveitaram o nosso ambiente para  uma  jornada  de  espiritualidade.  A Presença  de  jovens  em  nossa Casa é sempre   bem-vinda.  Rezamos para que  o Anoma  de   nosso  Carisma,  Espiritualidade  e  Mística   os  atinja  e  os  ajude   a Descobrir a  Vontade de  Deus a  seu respeito.

b)    O grupo da EAR (Equipe de Assessoria do Rogate) composta de Rogacionistas  e Filhas do divino Zelo, reuniu-se no Instituto Nossa Senhora do Rogate no dia  05 De abril para planejar e discutir trabalhos a serem feitos, a partir do carisma e da Espiritualidade. 

Pois é, os filhos e as filhas  se reúnem, sob  o  olhar  do  pai  comum,  para pensar Juntos como continuar  a  caminhada  que  ele  começou  um   século  atrás... Sim; a gente sente  que o  Pe. Aníbal nos orienta, ainda hoje...

168. Comunidade Pastoral Nossa Senhora de Fátima

Desde a tarde de 10 de março até o final do dia 12, jovens de todas as comunidades rurais estiveram reunidos na Casa de Cursos Pe. Augusto Morais, com um único objetivo: rezar, aprofundar o tema Fé e Política e ao mesmo tempo elaborar o cronograma das atividades do Setor. Ir. M. Inez Dagostin e Ir. M. Marlene Gomes da Silva Monteiro participaram do evento, levando a todos, o sabor do Carisma.

169. Lar-Escola Santo Antônio

 a)  Quarta Feira de Cinzas,  início  da  Quaresma  e  da  Campanha da Fraternidade, todas as Irmãs da Comunidade  participaram  da  Missa de Cinzas e ajudaram nadistribuição das mesmas ao povo.

       Às  19:00h  na  Equipe  de  Missões  Populares,  Ir.  Cleusa Maria dos Santos, deu Início à Via- Sacra pelas ruas de nossa cidade.

b) Na Paróquia São Sebastião  de  Alpinópolios  está acontecendo, todos os sábados da  Quaresma,  o    Curso   para   Ministros   Extraordinários   da  Comunhão Eucarística.   As  Irmãs   participam   e  a  Ir.  M.  dos  Anjos Pereira de Siqueira, Colabora  com  a  exposição  dos  temas:  Cristologia  e Eclesiologia. O curso está Sendo  de  grande  valia  para  todos;  para os  antigos ministros,  ajudando-os  no Aperfeiçoamento pessopal;  para os novos, preparando-s para 

exercer o ministério  na comunidade.

Ir. M. dos Anjos Pereira de Siqueira participou do Encontro Vocacional em ItaúDe Minas.  Estiveram presentes 60 jovens, que estão fazendo discernimento vocacional, junto com a Equipe Diocesana de Pastoral Vocacional.

A presença da Ir. M. dos Anjos manifesta nãop só a 

Congregação dasd Filhas do Divino Zelo e suas obras, mas também deixa transparrecer a força do Rogate, que sempre cativa  os jovens e que nos identifica dentro da Igreja, como grupo a serviço na Messe do Senhor.  

170.  Escola Madre Nazarena Majone

A comemoração  “ Brasil 500 Anos” ocorreu, na Escola Madre Nazarena Majone no  dia 07 de abril. Através de danças e encenações, os alunos, de um jeito simples e agradável, contaram a História do Brasil. Caracterizando-se de personagens ilustres como: Frei Henrique de Coimbra e o próprio Pedro Alvares Cabral, nossas crianças manifestaram como  pensavam   Ter sido o   encontro dos   colonizadores  e                                                                                                                                                                 

vangelizadores com os verdadeiros donos da terra: os povos indígenas.

171. Incontro con la Madre Generale

Del 16 al 19 de Abril, se reunirá las tres comunidades de España in la casa de Barcelona para realizar el encuentro programado por la Madre General sobre la “Ratio Formationis”. Junto con la Madre, se tendrá el asesoramiento de Suor M. Teolinda y del P. Jaume Roig SJ.

172. Adorazione della Croce

La Croce pellegrina affidata dal Papa Giovanni Paolo II ai giovani è giunta nella Diocesi di Bari-Bitonto. A sera c’è una folta partecipazione in Cattedrale alla solenne celebrazione di preghiera e adorazione della Croce,  in maggioranza sono giovani. Sono  presenti quasi al completo le Suore della Comunità di Bari con alcuni giovani universitari. È un momento di intensa gioia e condivisione ecclesiale e viene spontanea nel cuore  la preghiera  di affidare al  Signore i tanti 

giovani presenti perché li guidi nelle loro scelte di vita e sappiano rispondere generosamente al suo appello d’amore.

173. Giubileo Nazionale per i Consacrati

Abbiamo celebrato a Kigali il Giubileo Nazionale per i Consacrati. È stata una giornata particolarmente ricca di aiuti spirituali e di riflessione sul grande dono della Vocazione.

174. Esercizi spirituali

Dal 1 al 7 aprile 2000 abbiamo organizzato gli esercizi annuali a Gihindamuyaga tenuti da P. Jérémie Sengabo Benedettino a cui hanno partecipato le sorelle delle due Comunità rwandesi.

175. Tre giorni di formazione

Le aspiranti delle Comunità di Butare partecipano alla tre giorni di formazione organizzata per le giovani vocazionate, seguite nel cammino spirituale sia a Butare che a Gatare.

176. Celebrating the Jubilee year in India, this day was dedicated for the Religious. Mo. Gilda and Sr. Mary Lilly partecipated the Religiouse function at Xavier’s College, Aluva, where it was greatly represented by the Religiouse of the different congregations. The Holy Mass was presided by the Bischop Magr. Daniel Acharuparambil.

177. Anniversary of Father Hannibal’s school

For the first time we celebrated the anniversary of “Father Hannibal’s School”. Fr. Vito Lipari, RCJ presided the   meeting 

and Mo. Gilda presented to  the assembly the vision and Goals of the school. Our city counsellor Mr. Manishankar was also present for the occasion wisching alla the best to our school. Awards were distributed to the students who passed the Scholarship ezamination. Right after the meeting, the children performed entertainments giving joy to everyone.

178. Majority of our Sisters and the Novices attended a Seminar for the Religious at Aschirbhavan having its theme: “Religious in the New Millenium”. The affair started al 9.30 a.m. and continued  till  5 p.m.  The  Arcibisbop  Daniel  Acharuparambil made the conclusion.

179. Shashtipoorthy of Mo. Gilda 

The community anticipated Mo. Gilda’s 60th birthday, which fall on March 29. For us Indiana, 60th birthday is an important event to celebrate. Our tradition says: “Wisdam enters into a man on the 60th and we call it Shashtipoorthy. Eucharistic celebration was at 11 a.m. with Fr. Vito Lipari, RCJ as the main celebrant, and other 6 Priests our friends. Agape followed in the garden for friends and for the whole community. The celebration continued in the afternoon with a rich programme organised by the aspirants, postulants, novices, and sisters. We also received the birthday greetings for Mo. Gilda from Mo. General.

180. The Sisters partecipated a Convention for all men and women Religious of the Achdiocese which was hold in Pappali Hll-Ernakulam. It was highlighted by the Eucharistic Celebration at the Cathedral of Cochin.

181. Vocation Camp

A  3 - day Vocation Camp was organized in our convent and there was the partecipation of 28 young girls from the different parts of Kerala. Two Priests came to give them Spiritual Input. Sr. M. Sheeba and Sr. M. Mini V.V. facilitated the event. At the end, a good number of girls showed their enthusiasm and interest to the Religious Life.

182. Rinnovazione dei voti

“Durante il giorno di ritiro in vista della mia rinnovazione dei voti, ho riflettuto sui miei impegni religiosi attraverso i quattro voti. Ho tovato che solo l’amore del Signore è grande per me, mi sostiene nel vivere per Lui e fa crescere in me quel che cerco di nutrire ogni giorno per Lui e per il prossimo. È questo suo amore che il 19 marzo 2000 mi ha spinto a rinnovare il mio si nella conformazione a Cristo povero, casto, obbediente e Rogazionista e ringraziarlo per i benefici che mi ha concesso in questi tre anni della mia professione religiosa tra le FDZ. Signore fa ch’io possa corrispondere fedelmente al tuo amore per me e che ne sia una testimonianza viva che attira altri operai nella messe.” Sr. M. Catherine Kamaliza

183. Pannelli solari

La casa di Gatare ha cominciato ad usufruire del beneficio dei Pannelli Solari. La Comunità ringrazia la Re.ma Madre Generale e tutti coloro che hanno contribuito per questo valido aiuto.

184. Asociación ERA

El grupo de  jóvenes “EMAUS” se reunieron con la Hna Luci Ortega, en Alcazar de San Juan (C. Real), para un encuentro formativo. El P. Antonio Carlucci RCJ, les presentó el tema “Encontrar al Cristo del Rogate – para ser enviados a la cosecha”. Ayudó a los jóvenes a tomar conciencia de la responsabilidad que como laicos tienen de la mies.

185. Acogemos a la HNA Martina

Con alegría la Comunidad acoge a la Hna Martina Sendino que vuelve de Bolivia, después de tres años de entrega en esa tierra donde junto a la Hna Elsa y la Hna Ines han sembrado el Espíritu de la Congregación, y dias antes de su regreso el Señor premió su labor con la primera vocación boliviana. La ponemos en las manos del Señor para que acompañe su caminar.

186. Retiro Espiritual “Parroquia S. Buenaventura”

La Comunidad se une al retiro espiritual organizado para los catequistas. En un clima de silencio, reflexión y oración transcurrimos el dia meditando sobre el tema: “La Experiencia de Dios”. Concluimos con una Eucaristia muy partecipada  por todos y con el intercambio de algunos simbolos-mensajes.

187. Veglia notturna per l’Annunciazione

In quest’anno giubilare, non poteva passare inosservata la grande solennità dell ’Annunciazione per volgere ulteriormente lo   sguardo   a Colei  che, nell’obbedienza  piena al Padre, ha

generato per noi nella carne il Figlio di Dio. La Diocesi ha organizzato una veglia notturna la notte del 24, presso il Santuario della Madonna del Rifugio a Sinalunga. Diversi gruppi Diocesani si sono alternati nella preghiera; alle Religiose, è stato dato l’orario dalle 6.00 alle 7.30 con Veglia di preghiera Mariana e Rosario meditato. Si è conclusa con la Celebrazione Eucaristica presieduta da S. E. il Vescovo, Mons. Giglioli Alberto.

188. Il Vescovo con i genitori dei nostri bimbi

È stato accolto con piacere questo incontro, in preparazione alla Pasqua, con S. E. il Vescovo da parte di tutti i genitori, numerosa  infatti  la  presenza.  Il    Vescovo    ha  inteso  dare 

all’incontro un’impronta familiare, invitando gli uditori a recitare il Padre Nostro. Scopo principale dell’incontro è stato quello di chiarire il significato della Pasqua, rimettere se stessi, mediante la grazia Divina, in un rapporto di verità con Dio e gli altri; recuperare in questa occasione quei sentimenti di umiltà e penitenza che ci permettono di porci in rapporto filiale con Dio, lasciare che la vita venga assimilata a quella di Dio; presupposto essenziale è la preghiera e il Sacramento del perdono. Numerosi gli interventi, tant’è che l’incontro ha avuto inizio alle 21.00 e si è concluso alle 23.00 con una esortazione da parte del Vescovo di seguire più da vicino i figli educandoli nella fede in Cristo principalmente con l’esempio personale. I genitori hanno voluto ringraziae S. E. donandole una grande composizione di piante.

189. Via Crucis

La Diocesi nel periodo quaresimale organizza una Via Crucis da svolgersi ogni anno in un paese diverso e dove quattrodici Parrocchie sono coinvolte nel preparare la meditazione di una Stazione, quest’anno si svolgerà a Montepulciano, partendo dalla Parrocchia di S. Agnese e percorrendo le vie dell’antica città si raggiungerà la Cattedrale.

190. “Con tutto me stesso”

Presso il Seminario Maggiore, si è svolto il consueto incontro, promosso    dal  CDV, per   la presentazione   della GMPV che

questo anno ha come tema “Con tutto me stesso”. La riflessione sul tema è stata guidata da don Sandro Panizzolo, nuovo Rettore. Don Sandro ha esplicitato il tema presentando quattro luoghi a cui è affidata la realizzazione del dono totale e gratuito di se: i giovani - gli animatori/trici vocazionali - le Parrocchie - il Seminario/le Comunità religiose.

Al termine dell’incontro, il rettore ha proposto delle intressanti iniziative per animare con rinnovato entusiasmo la promozione vocazionale della diocesi di Padova: settimane vocazionali nelle Parrocchia, Scuola di preghiera vocazionale, Gruppi residenziali giovanili (proposta di vita comunitaria, per un determinato periodo) per i giovani, da attuarsi presso le Parrocchie o comunità religiose che si rendono disponibili all’accoglienza della proposta.

191. Concorso di carnevale

Gli alunni della scuola elementare accompagnati dalle insegnanti e dai genitori hanno partecipato, al teatro Albertino, 

alla premiazione del concorso: “Carnevale, disegnalo anche tu”. Sono stati premiati 7 bambini delle diverse classi e alla scuola è stata assegnata una coppa di partecipazione. Nel corso della manifestazione le allieve di danza moderna hanno presentato un balletto, applaudito da tutti per la coreografia e la grazia.

192. Giubileo degli Orfani

Vi partecipano le nostre ragazze e hanno la gioia di stare molto vicino al Papa.

193. Nuova Cappellina

Dopo tanta attesa, il desiderio di tutti noi è diventato una realtà. Nella scuola è stata realizzata una cappellina dove gli alunni e i genitori possono sostare in preghiera. Dopo 3 giorni di preparazione, questa mattina è stata inaugurata con la Celebrazione Eucaristica presieduta dal parroco P. A. De Vito e con la partecipazione degli alunni di V, III media e V liceo.

194. Giubileo della famiglia

Le famiglie degli alunni della nostra scuola materna, elementare, media e liceo si sono ritrovati, nel pomeriggio, a S. Croce in Gerusalemme per il giubileo. Guidati da P. A. Fiorenza, dopo un breve momento di preghiera nella Cappella delle reliquie, si è concluso con la Celebrazione Eucaristica nella cripta della Basilica.

195. Gare di Ginnastica

Finale delle gare di ginnastica artistica al Palazzetto dello sport. Hanno partecipato le allieve di ginnastica artistica con due numeri molto belli. Si sono esibiti anche i bambini della scuola materna anche loro con due numeri spettacolari e le allieve di danza con tre numeri molto belli e coreografici. Alla scuola è stata assegnata, dalla provincia di Roma, una coppa per il centro sportivo AIRS più efficiente, una coppa alla scuola materna e una alle allieve di danza. A tutti sono stati distribuiti caramelle offerta dall’AIRS.

196. Visita al Museo

Gli alunni di III e IV accompagnati dalle loro insegnanti e si sono recati in visita al Museo degli strumenti musicali. Nel pomeriggio, presso la scuola Pio XI, salesiani, presentazione del libro: “Guardando il cielo” di Piccoli Autori. Partecipano gli alunni della scula elementare e le allieve di danza con un numero molto bello.

197. Gli alunni delle quinte classi si recano in visita al Museo degli strumenti musicali con le loro insegnanti mentre gli alunni di III e di IV vanno in visita alla “Fattoria dei bambini” per una giornata distensiva.

198. Una festa con la squadra di calcio Sampdoria

Come ogni anno, i dirigenti della Sampdoria hanno invitato i nostri bambini ad un trattenimento nei locali della loro sede. Quest’anno hanno preferito come data il 24 febbraio, anticipando, di qualche giorno, la fine del carnevale. E’ stato un pomeriggio denso di novità, specialmente per i maschietti, tifosi della Sampdoria.

La festa è iniziata con un’abbondante e varia merenda ed è seguita con giochi vari, intessuti da breve interviste, che, i bambini facevano ai calciatori. La curiosità era tanta, non è bastata mezza giornata per appagarla totalmente, non restava da fare altro, che, invitare i calciatori in Istituto per continuare la conversazione. L’invito è stato accolto, si aspetta la comunicazione della data e la formazione delle squadre.

199. 60° di Professione di Suor M. Santina Savoia

La sera della Vigilia i Bambini, le Mamme e le Suore con qualche volontario si sono riuniti, dopo cena, per fare gli auguri a Suor M. Santina. Erano presenti anche i parenti della festeggiata. Le Bambine si sono esibite con canti, danze e scenette, tutte preparate da loro. Il giorno successivo, Festa dell’Annunciazione, alle ore 8.00, Don Lorenzelli, Superiore dei Salesiani e Padre Spirituale della festeggiata, ha voluto ricordare tale circostanza in intimità, con l’Eucaristia celebrata nella nostra cappella. E’ stata una celebrazione di ringraziamento, durante la quale tutte ci siamo sentite in dovere di ringraziare il Signore per il dono della Vocazione. Alle ore 17.00, nel Santuario della “Beata Vergine di Belvedere”, una solenne Celebrazione Eucaristica, durante la quale,il nostro parroco Don W. Molinari, ha messo bene in evidenza la motivazione della celebrazione. Suor M. Santina, dopo l’omelia, ha letto la formula della rinnovazione dei voti, dopo di che c’è stato un prolungato  e commosso applauso. I canti eseguiti dalla Scola Cantorum  Alchmane, molto rinomata, hanno dato alla celebrazione un tono di maggiore solennità.

200. Corsi di abilitazione

Frequentato regolarmente il Corso presso il Circolo              Didattico  “Principe  di  Piemonte” a  Messina,  Suor    M. Laura Adorante consegue, a pieni voti, l’abilitazione all’insegnamento nella Scuola materna.

201. 50° di Professione Religiosa

Il 20 marzo con grande emozione, gioia, lode e ringraziamento al Signore, Suor M. Emanuela Grasso festeggia il Cinquantesimo di professione religiosa. Suor M. Emanuela  fu orfanella di Taormina quando era Superiora della Casa la Madre M. Nazarena Majone. Durante la solenne Celebrazione Eucaristica, la suora si avvia all’altare portando una lampada accesa, simbolo della sua rinnovata fedeltà al Cristo del Rogate. Al termine della funzione a tutti i convenuti è stato offerto un momento di gioiosa fraternità nella sala dell’Istituto. Tutti, auguriamo a Suor M. Emanuela, che il tesoro del Rogate posto nelle sue mani, nel lontano giorno della sua Consacrazione, moltiplichi nella S. Chiesa gli Operai della mistica Messe.

202. Regali di compleanno

Il signor Krausc Frank della Germania, residente in Sicilia, grande ammiratore del nostro Istituto, offre ai nostri assistiti un momento di festosa allegria, con il dono di un bell’orologio a ciascuno dei ragazzi, che  in questo primo   trimestre del  2000 

hanno festeggiato il compleanno. A tutti vari doni e una squisita cena consumata al Ristorante Naxos Giardini.

203. Settimana Eucaristica

Suor M. Dolores e Suor M. Ursula partecipano ad una settimana Eucaristica nella Parrocchia di S. Maria Assunta a Guagnano (LE), che si è svolta dal 12 al 19 marzo e che ha avuto come tema di fondo: “L’Eucarestia”. Con loro vi erano due confratelli Rogazionisti e due seminaristi. 

Ringraziamo il Signore per il bene seminato nella settimana e per la stima dimostrataci dal Parroco, don Fabio, il quale  ha  riproposto  in futuro, la nostra presenza mensile.

204. Un dono a sorpresa

Il signor Franco Barletta viene da Castigione Olona (VA) per farci una sorpresa e ci porta la “Via Crucis” scolpita da lui in legno per la nostra pineta di Villa Santa Maria. Il Signore ricompensi la sua generosità.

205. Incontro con i volontari

Nelle ore pomeridiane, a Villa S. Maria, incontro dei volontari provenienti dalla Puglia e dalla Campania. 

L’incontro è stato guidato da P. Mario Germinario, RCJ e Sr. M. Tolinda Salemi, Consigliera. Tema trattato: “Padre Annibale uomo di grande carità”. Ringraziamo il Signore per la numerosa partecipazione.

206. Convegno sull’attività pastorale

Convegno, a Villa S. Maria, per le FDZ che svolgono attività pastorale nelle Parrocchie della Puglia e della Campania. 

La giornata è stata guidata da Sr. M. Teolinda Salemi consigliera generale. Tema trattato: “Le FDZ: una presenza pastorale alla luce del Carisma”. La ringraziamo per averci incoraggiate a continuare ad esprimere la prima forma di apostolato con la testimonianza di una vita consacrata coerente e gioiosa. 

La giornata è stata densa. L’incontro di preghiera, “Alzati! Egli ti chiama”, sceneggiato dalle partecipanti ha concluso la giornata.

207. Nuova macchina

Nella nostra comunità educativa è arrivata la nuova macchina, una Fiat Brava colore blu notte! Ringraziamo la Provvidenza per questo nuovo acquisto!

208. Visita al Centro di Accoglienza

Nello spirito quaresimale di carità e di condivisione, abbiamo vissuto, come Comunità del Centro giovanile, un momento di fraternità con gli ospiti di un centro di accoglienza di cui è responsabile Don Mimmo De Toma, parroco della Parrocchia Madonna del Pozzo. 

Siamo andate nel loro alloggio, cariche di roba preparata nel pomeriggio: pizza, panini, dolci ecc. ma soprattutto cariche della nostra gioia e del nostro affetto, espirmendo il tutto anche con l’allegria dei canti accompagnati dal suono della chitarra. Con le suore erano presenti anche le Aspiranti e alcune ragazze dell’IEA. 

Gli ospiti della comunità, una quindicina, salutandoci alla fine hanno espresso la loro riconoscenza per aver voluto trascorrere con loro quel momento di gioia e di fraternità.

209. Week-end giovanile
Week-end, nel Centro giovanile, per i giovani che mensilmente incontriamo nei diversi paesi dove ci richiamo per l’animazione vocazionale. Presenti otto paesi della Puglia. La giornata è stata guidata da noi FDZ e da Pierino Clemente (laico impegnato), proveniente dalla Parrocchia S. Croce Laterza (TA). Tema trattato: “Da una preghiera pagana ad una preghiera cristiana”. L’esperienza fatta davanti al Signore ha toccato i cuori dei giovani. 

La giornata si è conclusa con la benedizione della “Via Crucis” in pineta. Lodiamo e ringraziamo il Signore per la partecipazione.

210. Corso per educatrici

Si è concluso Domenica il Croso-Gordon, effettuato dalle 18 educatrici provenienti dai nostri Istituti di Puglia, Campobasso e Molise con la guida del Prof.  Giampaolo Petrucci. Il corso intero di 27 ore, diviso in 3 tappe, è stata un’occasione proficua di verifica e di forte presa di coscienza del nostro modo di relazionarci soprattutto con noi stesse, poi con i minori a noi affidati.

211. Ritiro spirituale

Questa casa ha ospitato l’Ordine equestre del Santo Sepolcro di Messina per un ritiro spirituale in preparazione alla S. Pasqua. Ha dettato l’istruzione Don Cicala, SDB, si è concluso con una cena di fraternità.

212. Casa di accoglienza

Leggiamo con gioia sull’Osservatore   Romano   un articolo,  di 

Claudio Zerbetto, che riguarda l’attività della “Casa d’Accoglienza per donne in difficoltà” gestita dalla Caritas in collaborazione con il nostro Istituto. 

Ringraziamo il Buon Dio che la nostra Congregazione si apre ai nuovi bisogni della società.

213. Incontri  di formazione

a) Villa S. Maria
“La FDZ: una presenza pastorale alla luce del Carisma” è il Tema dell’incontro che si svolge  domenica 26 marzo, a Villa S. Maria, Trani, per le Suore impegnate nella pastorale. 

La giornata sarà animata dalle consorelle del Centro giovanile di Trani e da Suor M. Teolinda Salemi, responsabile del Settore Pastorale.

b) Villaggio Annunziata

“La FDZ: una presenza pastorale alla luce del Carisma” è il Tema dell’incontro che si svolgerà domenica 21 aprile a Messina, Villaggio Annunziata, per le Suore della Sicilia e della Calabria impegnate nella pastorale. 

La giornata sarà animata dalle Consorelle del Centro Giovanile di Messina e da Suor M. Teolinda Salemi, responsabile del Settore Pastorale.

214. Incontro di formazione per collaboratrici servizi educativi

A Oria, Parietone, secondo  incontro delle collaboratrici dei servizi educativi delle due Comunità di Oria. Anche questo incontro avrà come scopo una maggiore conoscenza di Padre Annibale per condividere con le FDZ i valori evangelici e carismatici del progetto educativo.

215. Seminario USMI

L’USMI organizza    un seminario   di   approfondimento   sulle 

tematiche dell’educazione professionale. Vi partecipano le nostre consorelle Suor M. Fidelia Gusmano, Suor M. Serafina Sciannameo, Suor M. Teresa Sardelli, Suor M. Andreana Fiore, Suor M. Delia Urso, Suor M. Angeles Campo, Suor M. Gilda Flora Falciglia, Suor M. Teolinda Salemi.

216. Incontro di formazione per i volontari

A Trani, Villa S. Maria, incontro di formazione per i volontari delle nostre Comunità di Puglia e Casavatore. Padre Mario Germinario, RCJ, presenterà la figura di P. Annibale; l’incontro si propone di delinare l’identikit del volontariato rogazionista. 



	
	


· Nella Casa Celeste
· Bettina Giovinazzo, sorella di Sr. M. Bianca Rosa

· Dona Maria Espindola Da Silva, mamma di Irma M. Cloreci

· Preghiamo con…. Suor M. Gerarda Mastrogiovanni

“Mio Dio, vi prometto di avere fino al mio ultimo respiro, ogni volta che batterà il mio cuore…l’intenzione di offrirvi tante volte quanti sono i granelli della sabbia le gocce del mare… i meriti di nostro Signore Gesù, della sua madre, di tutti i santi e i martiri… per domandarvi perdono dei miei peccati… per la conversione di tutti i peccatori, perché si compia la vostra volontà su tutta la terra, per ottenere la liberazione di tutte le anime del purgatorio… per guadagnare le sante virtù e la grazia di una buona morte…”




Benvenuta  tra noi





a Eliana





1° aspirante 


boliviana








