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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

14-15  novembre
17 novembre
20-21 novembre
21-26 Novembre
27 novembre
28--30 novembre
30 novembre
1 dicembre
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
26-28 novembre

19-21 novembre

19 nov-9 dicembre

5 dicembre

12 dicembre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

11 novembre
13 novembre

17 novembre

30 novembre

1 dicembre

8 dicembre

16-19 novembre

20 novembre

25 novembre

26 novembre

3-5 dicembre

7 dicembre

8 dicembre
22 novembre

26 novembre

3 dicembre

28 novembre

5 dicembre

8 dicembre

16 novembre

8 dicembre
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

15-16 novembre
27 novembre
29 novembre
7-8 dicembre
11-12 dicembre
3-4 dicembre
4 dicembre
12 dicembre
10 dicembre
11 dicembre
12 dicembre
20 novembre
26 novembre
15-19 novembre
17-21 novembre
4-6 dicembre
7-8 dicembre
8 dicembre
13 novembre
4 dicembre

4-5 dicembre

9 dicembre

12 dicembre

8 dicembre

22 novembre

24 novembre

25 novembre

30 novembre

4 dicembre

5 dicembre

dicembre

10-13 dicembre


	Incontro di Circoscrizione

La Madre generale, Madre M. Teolinda Salemi, insieme al Consiglio generale, incontra i membri del Consiglio della Delegazione “Nostra Signora della Guardia”. In questi incontri congiunti si affrontano diversi argomenti riguardanti la vita della Delegazione.
Nome di Maria

La Madre Generale incontra individualmente e in gruppo le cinque Novizie del noviziato internazionale di Roma, che professeranno l’8 dicembre p.v., e consegna a ciascuna la pergamena del Nome di Maria, da anteporre al proprio nome di battesimo.
Corso di aggiornamento
Nel primo pomeriggio la Madre Generale, Madre M. Teolinda Salemi e le Consigliere Sr M. Lisa Fineo e Sr M. Purificacion Beramendi partecipano presso il “Clarettianum” al Corso di aggiornamento su: Il Servizio dell’autorità nei Consigli Generali e Provinciali: fondamenti e prassi.
Esercizi Spirituali
La Madre generale, Madre M. Teolinda Salemi e  le Consigliere, Sr M. Lisa Fineo e Sr M. Purificación Beramendi, partecipano nella sede del Noviziato di Roma al corso di Esercizi Spirituali organizzato per le Novizie e tenuto da P. Felice Scalia s.j. sul tema : Ripartire da Cristo. 
Giornata di Spiritualità 

Al termine degli Esercizi Spirituali si partecipa alla giornata di Spiritualità carismatica tenuta dal nostro confratello rogazionista P. Giovanni Sanavio, tema: Rinnovate dall’incontro con il Cristo generatrici di santità.
Consiglio generale

Nei giorni indicati si riunisce a Roma il Consiglio generale.

Consiglio Congiunto con i Padri Rogazionisti

Il 30 novembre alle ore 10,00, nella nostra Casa generalizia avviene, l’incontro tra il Consiglio generale delle Figlie del Divino Zelo e quello dei Padri Rogazionisti. Si discutono argomenti di comune interesse e di carattere generale e si valuta insieme la possibilità di collaborazione in particolari circostanze e nei settori apostolici.
Presentazione degli Atti Capitolari

Parte per il Brasile Sr M. Inez Rosso per la presentazione degli Atti Capitolari alle diverse Comunità della Provincia N.S.R.
Incontro Vocazionale

Nel Centro Formativo della Parrocchia Nossa Senhora de Nazaré, a Lajinha (Minas Gerais – Brasile) è stato realizzato il 1° Incontro di animazione Vocazionale  per  adolescenti, guidato da Padre Ronaldo Patrício de Freitas, con la collaborazione di  due Figlie Del Divino Zelo: Suor M. Conceição Pinho da Fonseca e Suor Maria Juçara dos Santos. Tema dell’incontro: “Importanza del senso della vita e il cammino formativo che gli adolescenti devono essere aiutati a percorrere”. Hanno partecipato circa 114 adolescenti.
Consiglio Provinciale Ampliato

La Provincia Nossa Senhora do Rogate ha svolto dal 19 al 21 novembre, a Rio de Janeiro, il Consiglio Ampliato. L´obbiettivo principale è stato quello della valutazione del cammino percorso dalla Provincia nel 2010, attraverso la presentazione delle relazioni delle attività realizzate dalle comunità e la programmazione per l’anno 2011. Oltre all’equipe provinciale, hanno partecipato al Consiglio tutte le coordinatrici della comunità, le suore rappresentanti dei diversi settori e tanti invitati. La celebrazione del 20 novembre è stata il momento più significativo del Consiglio, quando ogni comunità ha esposto le conclusioni degli studi eseguiti.
Riunione del Consiglio Provinciale

Nei giorni 19 ed 21 novembre, e 9 dicembre, il Consiglio Provinciale, si è riunito per completare l’organizzazione delle comunità per il 2011.

Consegna degli Atti Capitolari

Il 5 dicembre, un gruppo di religiose della Província Nossa Senhora do Rogate, si è riunito al Sitìo Santo Antônio, a Levy Gasparian, Rio de Janeiro, per ricevere il documento degli “Atti del XII Capitolo Generale”  presentati da Suor M. Inez Rosso, Consigliera generale, venuta da Roma per tale scopo.


Suor Eliane in Camerun

Sr. M. Eliane Espíndola Maciel si reca in Cameroun per fare una esperienza missionaria di due mesi. È molto importante poter collaborare, anche se temporaneamente, con questa comunità dell’Istituto, che si impegna nel servizio dei poveri in Africa.

Esercizi spirituali
Madre M. Elna e Suor M. Erlinda si recano a Marikina nel monastero di Tarlac, per prelevare le novizie che hanno concluso il corso di esercizi spirituali in preparazione alla professione che faranno in Indonesia. 
Rientro Sr. Gladys
Sr. Gladys Manuel é rientrata nelle Filippine dopo due anni di lavoro vocazionale in Vietnam; il suo nuovo incarico sarà nella Scuola “Padre Annibale”, a Laoag.

Partenza per l’Indonesia
Le sette novizie partono con Madre Elna per Maumere, Indonesia, dove emetteranno  la prima  professione. Le accompagniamo con la nostra preghiera e anche con gioia perché sarà la prima volta che i genitori e la gente di Maumere parteciperanno al momento gioioso della consacrazione religiosa.

Ammissione al noviziato
Quattro delle nostre postulanti sono state ammesse al noviziato alla fine della celebrazione Eucaristica presieduta da P. Antonio, FMI, con P. Joel Castillo, un sacerdote diocesano di Laoag. Sono tre novizie indonesiane: Agustina, Fransiska Erna e Rosalinda e una filippina, Jenny Ann Gregorio. Un grazie infinito a Dio per il dono della loro vocazione e continuiamo a pregare per la loro perseveranza.

Sr. Else Villoria, la nuova maestra delle Novizie e Sr. Rosemarie Boretta (la maestra uscente) partono per Maumere con Sr. Blandina, Fr. Joel Castillo e un sacerdote diocesano, per partecipare alla prima professione. 

Professione religiosa

Festa di Maria Immacolata; é un giorno di ringraziamento per le nostre sorelle che hanno fatto la professione in Indonesia e a Roma e per le Juniores che hanno rinnovato i voti religiosi: cinque a Laoag e cinque a Maumere. Siamo sempre riconoscenti per l’aiuto e il sostegno di Maria, Vergine Immacolata, Madre e Divina Superiora.

LAOAG M.N.D

Settimana vocazionale
Settimana vocazionale nella Scuola Divine Word College of Laoag dove sono venute suore e sacerdoti di altre Congregazioni . Le Figlie del Divino Zelo guidano gli incontri con i giovani.

Ritiro spirituale

I genitori, della terza classe dei nostri bambini, partecipano al Ritiro Spirituale con Suor M. Darlen Pardillo.

Premio per la biblioteca
Suor Dolores e Suor Cielo, a nome della Scuola “Padre Annibale”, si recano a San Fernando  per ricevere il  terzo premio per  la biblioteca, riconosciuto dal Dipartimento di Educazione. 

Celebrazione diocesana
“Vocation Jamboree” presso il Seminario Minore dove le Figlie del Divino Zelo, che fanno parte del gruppo organizzativo, insieme alle aspiranti, partecipano alla celebrazione diocesana.

Rinnovazione dei voti
Le juniors: Sr. Gelnda, Sr. Rachael, Sr. Celeste, Sr. Amelia, Sr. Lilette fanno la preparazione con Sr. Gladys Manuel per la Rinnovazioni dei Voti.

Ammissione al Postulantato
Dopo la Liturgia della Veglia, Maria, prima ragazza vietnamita, viene ammessa al Postulantato.

Solennità dell’Immacolata
Al mattino,  nella Scuola “Padre Annibale” si celebra la Santa Messa per l’Immacolata con P. Denny Lucas, SVD. Al termine gli alunni offrono fiori alla Madonna, mentre pregano il Santo Rosario. In serata, durante la Santa Messa presieduta dal P. Nilo Jealan, SVD, 5 juniores rinnovano i voti.  Sono presenti le tre Superiore: Sr. Noemi Fuderanan, Sr. Erlinda Huelar e Sr. Alma Creta. 

LAOAG NAVOTAS
Promozione vocazionale
Sr. Bibiana, insieme alle Suore di altre Congregazioni, ha partecipato all’attività di promozione vocazionale nelle diverse Scuole di Laoag.  A pranzo, la comunità è andata dalla famiglia Tolentino per la celebrazione del compleanno del loro figlio.
Conclusione mese vocazionale
Per concludere il mese vocazionale nella diocesi Sr. Bibiana con le novizie Cely e Yulita hanno partecipato alle attività vocazionali presso la sede del  Seminario.

Ritiro spirituale
Vengono per fare due giorni di Ritiro Spirituale le Juniores che dovranno rinnovare i santi Voti l’8 dicembre prossimo, è con loro l’aspirante Vietnamita Huong che si sta preparando per l’ingresso al Postulantato. 

LAOAG ST. JOSEPH

Festa natalizia
Il  KBP ( kapisanan ng mga Broadcasters sa Philipinas ) gruppo dei giornalisti delle Filippine - Ilocos Norte  ha organizzato  una festa natalizia con i nostri bambini. Abbiamo iniziato con la celebrazione Eucaristica presieduta da Padre Melchor Palomares, della radio DZEA. Dopo la Messa uno spettacolo con canti e giochi a cui è seguito il pranzo.  Le nostre bambine si sono divertite moltissimo e il gruppo di giornalisti è andato via commosso. 

Auguri di Natale
Le Bambine e le Suore sono andate dai nostri amici e benefattori per augurare alle loro famiglie un Buon Natale con dei canti  natalizi. 

Solennità dell’Immacolata
La comunità si è alzata alle ore 3:00 del mattino per partecipare alla processione dell’ Immacolata Concezione in Parrocchia.

Alle ore 18:00 durante la celebrazione Eucaristica Sr. Amelia Laborte ha Rinnovato i Voti insieme ad altre tre juniores della comunità di Madre Nazarena Domus e una dalla comunità di Marikina. Ci siamo unite a loro nel ringraziare il Signore per il dono della  vocazione e per la grazia della loro perseveranza. 

MARIKINA 
Festa di saluto e riconoscenza
La Comunità saluta con gratitudine l’insegnante Armida Depanso, per il servizio che ha svolto in questi dieci anni nella nostra Scuola. Ora, la signora Armida, ha deciso di dare priorità alla sua famiglia. Insieme con le Insegnanti abbiamo preparato un semplice “farewell party” per lei e per le sette Novizie che partiranno per Maumere.

Solennità dell’Immacolata

Il neo-sacerdote, P. Rey Villamonte, RCJ,  ha celebrato con noi la Santa Messa in onore della SS.ma Vergine Immacolata, nostra Madre e Divina Superiora in ringraziamento per il dono del suo sacerdozio. Preghiamo perché il Signore lo sostenga sempre forte nella fede e gioioso nella sua fedele testimonianza. 
Si riunisce a Roma, nella Casa Generalizia, il Consiglio della Delegazione N.S.G.

Veglia di preghiera
A sera la Madre M. Liana Calì, con alcune Suore partecipano, nella Parrocchia di San Nicolò, ad una solenne Veglia di preghiera per la tutela della vita, voluta dal Santo Padre Benedetto XVI e guidata dall’Arcivescovo Mons. Calogero la Piana.

Discussione Tesi
Suor Mary Salomi Koilparambil Stanislavous discute all’Istituto Superiore di Scienze Umane e Religiose “Ignatianum” di Messina la Tesi su “Maria, donna “Eucaristica”.  con ottimi risultati, 110 maxima cum laude. Raggiunge così il titolo di Magistero in Scienze Religiose. Sono presenti alla discussione la Delegata, Madre M. Liana Calì, la Consigliera e Segretaria Sr. M. Teresa Loviglio e Sr. M. Marcella Pistacchio. A sera festeggiamo la sorella in modo molto familiare. 
Professione religiosa
La Delegata, Madre M. Liana Calì con Sr. M. Michelia Rado si recano a Roma e partecipano alla prima Professione delle cinque Novizie, due delle quali: Annalisa Decataldo e Dalina Ndreca, appartengono alla Delegazione Nostra Signora della Guardia.

Consegna Atti Capitolari
Con gioia accogliamo la Madre Generale, Madre M. Teolinda Salemi, venuta da Roma per presentare e consegnare gli Atti del XII Capitolo generale, alle Consorelle delle comunità della Sicilia e della Calabria. Abbiamo vissuto insieme momenti di preghiera, di ascolto e di partecipazione alla vita dell’Istituto. Ringraziamo di tutto il Signore e la Madre Generale. 

ALTAMURA
Visita della Madre generale
Abbiamo avuto la gioia di avere tra noi la carissima Madre Generale, Madre Teolinda Salemi. Nel pomeriggio ha salutato tutti i bambini della Comunità Educativa, i Semiconvittori e quelli del sostegno scolastico. In serata, tutti i membri dell'Associazione  di Volontariato PADIF, dopo un breve momento di preghiera e una brevissima riflessione da parte della Madre Generale, le porgono il saluto di “benvenuta tra noi” e in questa comunità.

 

Atti Capitolari
La Madre presenta, durante l'intera giornata, gli Atti del XII Capitolo generale a tutta la comunità di Altamura e alle comunità pervenute da Bari, Corato, Trani, Oria Parietone e S. Benedetto. Tutte siamo state contente di quanto la Madre ci ha comunicato. Alla fine della giornata, Madre M. Dolores, come ricordo di questo incontro, ha offerto a ogni Suora un Angelo multicolore. Ringraziamo di cuore la Madre  Generale per questo grande dono che ci fatto della sua presenza e della sua parola.

 

Ritiro spirituale
I Catechisti e il gruppo Caritas, della nostra Parrocchia “S. Sepolcro” fanno una giornata di Ritiro Spirituale.
 

BARI

Convenzione con il Comune di Bari

Dopo una laboriosa trattativa, si approva il testo della Convenzione tra il Comune di Bari e i Centri Socio-Educativi diurni della città, tra i quali il nostro.

Momento di riflessione e Celebrazione in preparazione al S. Natale

I bambini della Comunità educativa e i ragazzi del Centro diurno, insieme agli educatori, parenti e volontari, partecipano alla Celebrazione eucaristica, nella cappella dell’Istituto. Mons. Antonio Ruccia, al termine della S. Messa, nel salone del Centro diurno, detta spunti di riflessione a tutti i  presenti.

Giornata di ritiro per i giovani
Trenta giovani, educatori e catechisti della parrocchia Santa Maria Assunta di S. Licandro, trascorrono una giornata di Ritiro spirituale presso la nostra Casa della giovane. Viene loro illustrato anche il carisma del Rogate e presentate le Opere educative proprie dell’Istituto.
CAMPOBASSO

10° anno PADIF

L'Associazione Padif spegne la decima candelina, con una Celebrazione Eucaristica  presieduta da Padre Mimmo Scardigno e subito dopo un lauto buffet.

Tesi su Madre Nazarena
Sr. M. Elizabeth Chakkalackal discute a Campobasso la tesi su Madre M. Nazarena Majone: Scuola, Educazione, persona, soggetto attivo nella relazione pedagogica. Conclude così il Corso di Scienze religiose conseguendo il Diploma di Magistero in Scienze Religiose.  
KABUTARE

Incontro formativo
Le Juniores, Sr. M. Chantal Senga, Sr. Marie Goretti  Nyirabahizi e Sr. M. Valentine Musabyimana  partecipano all’incontro organizzato presso i PP. Carmelitani sul tema : “Ver la transformation : defis de la formation apres le novizia”. Gli incontri sono stati tenuti da P. George Kozuch, Sac.  Le consorelle sono rientrate in comunità contente per l`esperienza ed il confronto avuto.
Forum dei giovani
Il Forum dei giovani quest`anno si è tenuto nella Diocesi di Gikongoro.  Hanno partecipato le quattro Novizie di secondo anno. La loro presenza tra i giovani ha suscitato curiosità e hanno posto loro delle domande sulla scelta di vita.  Abbiamo colto l`occasione per donare dei depliant e le immaginette del Padre Fondatore e della Madre M. Nazarena Majone. Alla celebrazione di chiusura hanno preso parte anche le Novizie di primo anno, le Postulanti e le Aspiranti.
Triduo di preparazione
Triduo di preparazione per la Postulante che inizierà il Noviziato, le quattro Novizie che faranno la prima Professione e le otto Juniores che Rinnoveranno i Voti.  Sono aiutate nella riflessione dal Confratello P. Elisee Kabera sul tema : “Consacrazione battesimale, Consacrazione religiosa : risposta d`Amore”.
Ingresso in Noviziato
Durante la celebrazione dei primi Vespri  della solennità dell`Immacolata Concezione della Beata Vergine Maria, la  Postulante Pouninguinza Marie-Blanche Sylvie fa il suo ingresso al Noviziato. La giovane è di nazionalità Centrafricana e viene dalla nostra Comunità del Cameroun.
Prima Professione
È arrivato il giorno tanto atteso per le quattro giovani, che oggi si consacrano al Signore Gesù, Divino Rogazionista con la prima Professione. La Celebrazione è stata presieduta dal nostro Parroco, l`Abbè Emmanuel Ntabomenyereye nella succursale della Parrocchia, la Chiesa di Santa Teresa del Bambino Gesù.   Erano presenti i familiari, i Confratelli, gli amici dell`Istituto e rappresentanti delle altre Congregazioni della citta` di Butare. In serata nella Comunità di Kabutare, tutte noi Figlie del Divino Zelo presenti in Rwanda,  abbiamo festeggiato in un clima di famiglia, la gioia di essere aumentate di numero e di essere in cammino verso la santità incarnando il carisma che Sant`Annibale ci ha affidato. 
MONZA
Open day
Una giornata di accoglienza per tutti coloro che hanno voluto visitare la nostra Scuola. La finalità dell'open day è quella di far gustare la preziosità della condivisione dei valori fondanti, il rapporto di fiducia che lega scuola e famiglia, bambini e insegnanti, educatori, suore e tutto il personale docente e non.

Nell'arco della mezza giornata si sono svolte varie attività come: "Area colori", "4 passi di mouse". Laboratori di: "Bolle di sapone", "Music and story".

A metà mattinata c'è stata l'Assemblea dei genitori durante la quale è stata presentata l'attività educativo-didattica della scuola e per concludere due lezioni aperte di: "Numeri amo" e "Se gioco imparo". I genitori sono stati salutati con un piccolo rinfresco offerto dai loro figli.
 Parco Giochi intitolato a S. Annibale

Avere un parco giochi intitolato al nostro Fondatore Sant’Annibale M. Di Francia nella città di Milano è davvero una cosa eccezionale. Grazie al lavoro degli exallievi rogazionisti e alla loro costante pazienza nell’affrontare l' iter  burocratico delle pratiche,  finalmente si è realizzato quanto da tempo si aspettava. Sabato 4 dicembre alcune Suore e i Bambini con i nostri Volontari abbiamo partecipato allo scoprimento della targa posto nei vialetti del parco giochi a Milano vicino alla parrocchia della Madonna della Divina Provvidenza, tra vie Piccoli, Caio Mario e Chiostergi. E' stato un momento gioioso che abbiamo condiviso con i Padri Rogazionisti di Trezzano, di Desenzano, gli exallievi con il loro Presidente Teobaldo Rocca e un bel gruppo di fedeli. La cerimonia è stata presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale di Milano Dott. Manfredi Palmeri che ha scoperto la targa. Nel breve discorso ha ricordato la figura di Sant’Annibale Maria e ringraziato quanti si sono prodigati perchè si vedesse realizzato questo desiderio. Anche Padre Silvano Pinato ha aggiunto che sicuramente P. Annibale, veglierà su tutti i bambini, ragazzi, giovani e su quanti frequenteranno questo luogo. Dopo aver proiettato un video sulla vita e le opere di Sant’Annibale Maria, tutto si è concluso con un momento di fraternità. 
ORIA S. BENEDETTO

Consegna Atti Capitolari
Nelle giornate di sabato e domenica, 4 e 5  dicembre, nelle sedi di Altamura e Trani, divise in due gruppi partecipiamo all'incontro con la Madre Generale, Madre M. Teolinda Salemi, per accogliere dalle sue mani, con spirito di fede, gli Atti del XII Capitolo Generale con la piena fiducia e speranza di poter vivere la nostra vocazione con cuore rinnovato.
PADOVA

Lotteria Missionaria 
Si riuniscono tutti i rappresentanti dei genitori della Scuola materna e del Nido per preparare la lotteria di Natale, il ricavato andrà per la nostra missione. Un momento bello e gioioso in cui ognuno di loro ha messo i propri doni a servizio dei più poveri e bisognosi. Auguriamo loro la ricompensa e la benedizione di Dio.
Benedizione locali
Sono state benedette oggi, dal Parroco don Vittorio Gobbin, le camere nuove delle suore. Una cerimonia semplice e fraterna che ha avuto inizio con la benedizione e taglio del nastro. Erano presenti anche il vice parroco don Lorenzo Celi e la signora Maria.  Dopo anni di attesa, finalmente vediamo completate le camere. Un sincero e fiducioso grazie a Dio per la Sua provvidenza e per le Sue continue benedizioni.

ROMA

Professione religiosa
Il giorno 8 dicembre, cinque Novizie: Marisela Jacobo, Annalisa Decataldo, Agnese Ikum, Sensiana Dari, Dalina Ndreca, emettono la Professione nella nostra Parrocchia di S. Antonio. Presiede la solenne concelebrazione il Superiore generale dei Rogazionisti, Padre Angelo Ademir Mezzari. Concelebra un folto gruppo di Rogazionisti e, tra essi, il confessore delle novizie, Padre Angelo Dal Bello, OMI. La dignità e il decoro della celebrazione vengono anche sostenute dalla corale di voci miste, costituita dalle Consorelle e dai Confratelli. Rendiamo gloria  Dio per lo slancio e la generosità di queste neo-professe che, per l’infinita bontà di Dio, si aggiungono alle Consacrate della Chiesa e dell’Istituto. Dopo la sacra cerimonia, ha concluso la serata la cena consumata nei locali della comunità all’insegna della gioia, della fraternità e nello scambio di auspici e  speranze.

TRANI

Giornata pro Orantibus
Nella nostra Diocesi, l'U.S.M.I. celebra oggi la giornata delle Claustrali, ci si riunisce presso il Monastero delle Monache Clarisse di S. Giovanni per celebrare il Vespro e la S. Messa sotto la presidenza dell'Arcivescovo, S.E. Mons. Giovan Battista Pichierri. E' un momento di forte esperienza di Chiesa nella condivisione e nell'amore fraterno con le consorelle claustrali.

50° di Fondazione della nostra Parrocchia
Alcune suore partecipano alla concelebrazione presieduta dall'Arcivescovo, nella nostra Parrocchia in cui si festeggia il 50° della Fondazione della Parrocchia, il 25° dell'inaugurazione dell'attuale Tempio dedicato a S. Giuseppe, sposo di Maria SS. e a l'inaugurazione della nuova Parrocchia dedicata a San Magno da Trani in cui sarà Parroco e fondatore, Don Dino Cimadomo, attualmente vice-parroco nella Parrocchia di S. Giuseppe. Preghiamo per tutte queste intenzioni e auguriamo a Don Dino un ricco apostolato e una fruttuosa missione nella nuova parrocchia.
TRANI VILLA S. MARIA

Onomastico di Madre Corrada

Oggi celebriamo la festa Onomastica di Sr. M. Corrada; i Bambini, le Mamme, le Suore, e tutti i nostri dipendenti hanno offerto il loro contributo per esprimere gli Auguri più sinceri e sentiti alla Madre Corrada. La festa ci conclude in serata con una cena fredda insieme a tutti i nostri amici, benefattori e familiari dei nostri dipendenti ed educatori.

Rinnovazione dei Voti
In questi giorni, vi è stato l'incontro delle nostre Suore Juniores per una preparazione alla rinnovazione dei Voti religiosi. L'incontro è stato curato da Sr. M. Antonia Sgrò con la collaborazione del nostro Confratello, Padre Carlo Diaferia, Superiore della comunità dei Rogazionisti in Trani. Le suore venivano da varie parti d'Italia anche se oriunde da: Indonesia, Repubblica Ceca, Italia. Si sono ritrovate nella gioia di condividere lo stesso carisma e le esperienze personali e di comunità.

Presentazione Atti Capitolari
Un gruppo di Suore va ad Altamura per partecipare all'incontro della Madre Generale, Madre M. Teolinda Salemi che presenta gli Atti del XII Capitolo Generale. Si saluta con affetto la Madre M. Teolinda e ci si incontra con tante consorelle venute dalle comunità presenti in Puglia e anche dall'Albania. In serata, la Madre Generale arriva a Trani e la Comunità è pronta ad accoglierla e a salutarla con gioia e affetto.

Oggi abbiamo la gioia di accogliere la Madre Generale, Madre M. Teolinda Salemi e le consorelle che vengono dalle varie comunità in Puglia, a Campobasso, in Albania. La Madre Generale presenta gli Atti del XII Capitolo Generale. Si è contente di ascoltare per la prima volta la Madre M. Teolinda Salemi che spiega con molta chiarezza i vari punti degli Atti Capitolari. E' anche un momento di fraternità e di gioia. Si termina con un grande senso di gratitudine augurandoci Buon Natale e un Gioioso Anno 2011.

Festa dell’UNITALSI  con le mamme e i minori
In questo mese, quasi ogni giorno, accogliamo gruppi provenienti da parrocchie, dall'UNITALSI, Associazioni varie, che vengono per fare la Festa di Natale con i nostri Bambini e le Mamme. E' emozionante vedere con quanto impegno i vari gruppi portano il loro gioioso contributo per condividere con i nostri bambini il frutto dei loro risparmi e l'entusiasmo di essere utili in qualche modo verso gli altri. Ringraziamo di cuore tutti e ricambiamo con tanta preghiera affinchè tutti possano crescere sempre più nell'amore del Signore e nella dedizione al prossimo.
VILLAGGIO ANNUNZIATA
Presentazione Atti XII Capitolo Generale 

Accogliamo con grande gioia la Madre generale, Madre Teolinda Salemi, e sabato 11 dicembre 2010 trascorriamo una giornata insieme alle Consorelle delle case vicine, giunte per l’incontro di presentazione e consegna degli Atti del XII Capitolo Generale 2010. È un momento intenso di ascolto e di riflessione su quanto il XII Capitolo ha considerato e stabilito. Nell’ascolto che si fa orazione, chiediamo che sia il Signore a guidare la Congregazione sulla strada che Lui va tracciando per noi, per poter “Ripartire da Cristo e ravvivare il senso e la qualità della nostra consacrazione”.



Nella Casa del Padre

Salvatore Salaguste, fratello di Suor M. Slyvia Salaguste
Caterina Denora, sorella di Suor M. Angela Denora
Zerbino De Rubeis, cognato di Suor M. Annnziatina Viscanti

Nunzio Buonansegna, cognato di Suor M. Giampaola Romano

Delia D. Erme, cognata di suor M. Evelyn Erme



“È apparsa la grazia di Dio 
apportatrice di salvezza per tutti gli uomini” 
(Tito 2,11).
…Natale sei anche tu 
quando comunichi la tua meraviglia, 
quando lavori per la pace, 
quando sorridi, 
quando aiuti un altro ad essere libero, 
quando ami nel silenzio, 
quando soffri con gli altri, 
quando sei felice con loro, 
perché è allora che vivi di speranza, 
manifesti la tua fede ed è Natale ed è allora 
che Dio nasce dentro di te e intorno a te e 
il futuro si colora della nostalgia dell’eternità.
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