Pregate il Padrone della messe

Guida:  In questo momento di adorazione vogliamo accogliere l’invito di Gesù: “Pregate il padrone della messe perché mandi operai per la sua messe”. Ci lasciamo guidare dalla parola di Dio e da quella del papa e da Sant’Annibale M. Di Francia che ha fondato la sua vita su questo versetto del Vangelo. 
Breve pausa 

Dopo ogni intenzione cantiamo:  Spirito di Dio scendi su di noi
- Perché la Chiesa si rinnovi nell’amore

- Perché la Chiesa diventi madre feconda di vocazioni

- Perché il Vangelo sia accolto da tutti

- Perché il Papa, i vescovi, i sacerdoti e i consacrati siano 

  fortificati nel loro ministero

- Perché i giovani si aprano alla chiamata di Cristo,

- Perché i malati e gli anziani perseverino nella fede;

- Perché ogni cristiano viva con generosità la propria vocazione 

 Canto per l’esposizione
Preghiamo: Gesù, sii lodato in questo pane così semplice.
Tu sei pane per la nostra anima, per la nostra vita, 

Tu sei Amore. 

Concedici in quest’ adorazione, 

di dire tutto nel tuo Spirito.

Ispiraci a capire la Tua Parola, 

con la quale vuoi attirarci completamente a Te.

Guida:   Il Signore rivolge a ciascuno di noi l’invito: Pregate il Padre della messe…; questo suo comando deve nascere dal nostro cuore come disponibilità ad essere gli operai di cui la messe ha bisogno.

 Dal Vangelo secondo Luca  (10,2-9)


Gesù diceva ai suoi discepoli: “La messe è molta, ma gli operai sono pochi. Pregate dunque il padrone della messe perché mandi operai per la sua messe. Andate: ecco io vi mando come agnelli in mezzo a lupi; non portate borsa, né bisaccia, né sandali e non salutate nessuno lungo la strada. In qualunque casa entriate, prima dite: Pace a questa casa. Se vi sarà un figlio della pace, la vostra pace scenderà su di lui, altrimenti ritornerà su di voi. Restate in quella casa, mangiando e bevendo di quello che hanno, perché l'operaio è degno della sua mercede. Non passate di casa in casa. Quando entrerete in una città e vi accoglieranno, mangiate quello che vi sarà messo dinanzi, curate i malati che vi si trovano, e dite loro: Si è avvicinato a voi il regno di Dio”.

Pausa di silenzio

 Rit.   Manda, o Signore, apostoli santi nella tua Chiesa. (cantato)

Dal messaggio di Benedetto XVI per la 47.a giornata mondiale per le vocazioni 

Elemento fondamentale e riconoscibile di ogni vocazione al sacerdozio e alla consacrazione è l'amicizia con Cristo. Gesù viveva in costante unione con il Padre, ed è questo che suscitava nei discepoli il desiderio di vivere la stessa esperienza, imparando da Lui la comunione e il dialogo incessante con Dio. Se il sacerdote è l' “uomo di Dio”, che appartiene a Dio e che aiuta a conoscerlo e ad amarlo, non può non coltivare una profonda intimità con Lui, rimanere nel suo amore, dando spazio all'ascolto della sua Parola. La preghiera è la prima testimonianza che suscita vocazioni. Come l'apostolo Andrea, che comunica al fratello di aver conosciuto il Maestro, ugualmente chi vuol essere discepolo e testimone di Cristo deve averlo "visto" personalmente, deve averlo conosciuto, deve aver imparato ad amarlo e a stare con Lui.

Pausa di silenzio per la riflessione personale 

Rit.   Manda, o Signore, apostoli santi nella tua Chiesa. (cantato) 
Dagli Scritti di Sant’Annibale M. Di Francia

L1. Domandare operai alla S. Chiesa vuol dire in primo luogo chiedere al Signore sacerdoti secondo il suo cuore, in secondo luogo uomini e donne religiosi e religiose, o anche secolari, che pieni dello spirito di Dio e dello zelo santo s’impieghino alla salvezza delle anime con ogni mezzo possibile.

Rit. Send, o Lord, holy apostles into your Church

L2. Quel divino Rogate ergo non è solo da considerare in rapporto ai sacerdoti suscitati dalle supreme vocazioni, e queste ottenute dall’obbedienza a quel divino comando, ma è da considerare in ordine a quanti l’Altissimo spinge con la sua divina grazia ad operare un bene più o meno efficace nella sua Chiesa, nella gran messe delle anime.

Rit. Enviai, Senhor, Apostolos santos à vossa Igreja
L3. Siccome vi sono quelli che seminano e quelli che mietono, quelli che innaffiano con le lacrime il seme che germoglia, quelli che tornano gaudenti coi manipoli raccolti, quelli che separano il grano dalla paglia, quelli che lo conservano nei granai, quelli che lo distribuiscono; così nella formazione della salute eterna delle anime vi sono diversi agenti in diversi ceti e classi sociali.
Rit. Envoie, mon Seigneur, des Apostres saints dans ton Eglise

L4. Ubbidire a quel divino Rogate, vale pure domandare alla divina bontà maestri ed educatori e direttori d’istituti, credenti, praticanti, timorati di Dio, che mentre istruiscono la mente con santa istruzione, santamente ne educano il cuore. Vale pure questa preghiera, perché il buon Dio dia lumi e grazie a tutti i genitori, che hanno nelle loro mani la gran messe delle future generazioni, perché sappiano edificare col loro esempio i figli loro e saperli tener lontani dai pericoli dell’anima, li crescano con santa educazione e li presentino bene riusciti, o avviati a buona riuscita, a quel Dio che a questo fine loro li ha dati. 
Riflessione personale

Guida: Ed ora al termine della nostra adorazione invochiamo il Signore perché mandi in mezzo a noi ed in tutto il mondo numerose e sante vocazioni. Preghiamo insieme con la preghiera del Papa:


       O Padre, fa’ sorgere fra i cristiani 
numerose e sante vocazioni al sacerdozio, 
che mantengano viva la fede
e custodiscano la grata memoria del tuo Figlio Gesù 
mediante la predicazione della sua parola
e l'amministrazione dei Sacramenti
con i quali tu rinnovi continuamente i tuoi fedeli.
Donaci santi ministri del tuo altare,
che siano attenti e fervorosi custodi dell'Eucaristia, 
sacramento del dono supremo di Cristo
per la redenzione del mondo.
Chiama ministri della tua misericordia, 
che, mediante il sacramento della Riconciliazione,
diffondano la gioia del tuo perdono. 
Fa', o Padre, che la Chiesa accolga con gioia 
le numerose ispirazioni dello Spirito del Figlio tuo 
e, docile ai suoi insegnamenti, 
si curi delle vocazioni al ministero sacerdotale 
e alla vita consacrata. 
Sostieni i Vescovi, i sacerdoti, i diaconi, 
i consacrati e tutti i battezzati in Cristo, 
affinché adempiano fedelmente la loro missione 
   al servizio del Vangelo. 

Te lo chiediamo per Cristo nostro Signore. Amen.
Maria, Regina degli Apostoli, prega per noi!
Canto finale
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