Chiamati ad essere Rivelatori di Dio

Canto – Esposizione del Santissimo

Breve pausa di adorazione

Guida: Il Battesimo ci rende figli di Dio e ci dona la comunione con la Santissima Trinità che ci chiama a rivelare il suo amore e la sua compassione per ciascuna persona. Preghiamo insieme.

Tutti: O Dio altissimo, che nelle acque del Battesimo ci hai fatto tutti figli nel tuo unico Figlio, ascolta il grido dello Spirito che in noi ti chiama Padre. 

Fa’ che obbedendo al comando del Salvatore, diventiamo annunciatori della salvezza offerta a tutti i popoli. 

Nel nome di Gesù ti preghiamo di arricchire la tua Chiesa di ‘Operai’ pieni di zelo e di compassione. Amen.

Lettore: Dal Vangelo di Giovanni 10, 11-18 
“Io sono il buon pastore, il buon pastore dà la sua vita per le pecore. Io sono il buon pastore e conosco le mie e le mie conoscono me, come il Padre conosce me ed io conosco il Padre. Io do la mia vita per le pecore. Ed ho altre pecore che non sono di questo ovile. Anch’esse io devo guidare, ascolteranno la mia voce e saranno un solo gregge, un solo pastore. Per questo il Padre mi ama, perché io do la mia vita per riprenderla di nuovo. Nessuno me la toglie, ma io la do da me stesso. Ho il potere di darla e ho il potere di riprenderla. Questo è il comando che ho ricevuto dal Padre mio.”

Guida: Gesù dà la sua vita e chiama noi a fare lo stesso, a continuare la sua opera di annuncio del Vangelo della salvezza perché tutti i popoli scoprano il grande dono di essere figli di Dio. Il Battesimo diventa conferma che il dono offerto da Dio è accolto dalle persone, che entrano così nella famiglia di Dio, nella Trinità.

Pausa di silenzio e riflessione

Guida: Riconosciamo che anche noi siamo amati da Dio, e parte della sua famiglia, la Trinità.

Ad ogni intercessione pregata liberamente, ripetiamo: Tu sei con noi tutti i giorni, fino alla fine del mondo.

Tutti: Tu sei con noi tutti i giorni, fino alla fine del mondo.
· Signore tu sei sempre con noi, perché non c’è luogo o tempo della storia dove tu non regni come amore infinito. Preghiamo.

· Signore, tu confermi la nuova alleanza, perché ci fai entrare nella tua famiglia, prima comunità di amore. Preghiamo.

· Signore, tu doni lo Spirito che ci rende figli attraverso di te, Figlio unigenito del Padre, nostro salvatore. Preghiamo.

· Signore Gesù, tu vuoi che ogni uomo sia raggiunto dalla bella notizia della salvezza offerta a quanti si aprono al tuo dono d’amore. Preghiamo.

· Signore riconfermiamo il Battesimo come lavacro che ci libera dal peccato e ci inserisce nella famiglia dei figli di Dio. Preghiamo.

· Signore, tu offri lo Spirito, perché avvertiamo che non ci abbandoni nella missione che ci hai affidato. Preghiamo.

· Signore, insegnaci ad amare come siamo amati, a gioire per il dono della sua adozione a figli. Preghiamo.

· Signore tu ci doni la forza di affrontare le difficoltà legate alla missione nella certezza che non siamo mai soli. Preghiamo.

· Signore, fa che non ci separiamo da te con il peccato e dona a tutti la forza della tua misericordia senza confini. Preghiamo.

· Signore, grazie perché anche adesso sei vivo in mezzo a noi nel segno del Pane eucaristico. Preghiamo.
Breve pausa - Canto

Guida: Ascoltiamo un brano degli scritti di Sant’Annibale Maria.

Lettore: Dall’Anima del Padre

 “Se noi sogliamo affrettarci con preghiere pubbliche affinché il Signore mandi la pioggia nelle nostre campagne, tanto più dobbiamo fervorosamente pregare Iddio che benefichi le vigne delle anime nostre, mediante le cure di un Pastore saggio della divina sapienza. Leviamo il sospiro dei profeti, quando desideravano ardentemente il Salvatore, e pregavano i cieli che piovessero il Giusto e la terra che lo germinasse, giacchè un buon Pastore in una diocesi è l’immagine di quel divino Pastore che ha dato tutto il suo Sangue prezioso per le sue pecorelle. <Come il Padre mandò me, così io mando voi> disse il Signore agli apostoli, che furono i primi vescovi della Chiesa; i quali, appunto perché rivestiti di questo sublime mandato furono capaci di convertire migliaia e migliaia di anime.” ( pagina 112)

Pausa di preghiera personale

Guida: La Trinità è la famiglia di un Dio che si manifesta come Padre, Figlio e l’amore che li lega, lo Spirito. Un Dio che ama tutti gli uomini, perché è Padre buono e ha donato il Figlio e lo Spirito perché nessuno si senta escluso dalla sua casa. A cori alterni invochiamo il Signore:
· Signore, davanti a te noi ci ricordiamo di chi in questa settimana viene battezzato…dei bambini che ricevono questo dono senza conoscere la grandezza della grazia che tu affidi a loro. Degli adulti che hanno compiuto una scelta di fede e hanno percorso un cammino per giungere alla salvezza.

· Signore, rendici tutti testimoni di te, che sei la speranza del mondo, capaci di diventare anche noi motivo di speranza per i fratelli.

· Signore, davanti a te ci ricordiamo di chi ha compiti di servizio nella comunità e porta il peso della missione di annunciare il Vangelo. Fa’ che non si stanchi mai e mai si allontani dal tuo amore senza confini.

· Signore, davanti a te ci ricordiamo di coloro che vivono la vocazione laicale, aiutali a lasciarsi veramente guidare dallo Spirito per vivere la missione di testimoni del tuo amore verso ogni creatura.

Tutti: Signore, rendici una comunità vivace e vitale, per assomigliare alla comunità che sei tu, Dio che sei Trinità e amore. Una comunità che si nutre di te, Parola e Pane di vita, salvatore di ogni uomo, Dio in mezzo a noi e vero uomo. Amen.

Canto 

Guida: Proclamiamo insieme l’inno dell’amore cristiano.

Tutti: La carità è paziente


è benigna la carità;


non è invidiosa la carità,


non si vanta,


non si gonfia,


non manca di rispetto,


non cerca il suo interesse,


non si adira,


non tiene conto del male ricevuto,


non gode dell’ingiustizia,


ma si compiace della verità.


Tutto copre,


tutto crede,

tutto crede,
tutto spera,


tutto sopporta


La carità non avrà mai fine. (cfr. 1 Cor 13,4-8°)

 Pausa di silenzio
Guida: Uniti nel Nome di Gesù, acclamiamo Cristo nostra Pasqua che ci ha amati sino alla fine perché noi imparassimo ad amarci come fratelli e ad essere testimoni del suo amore in tutto il mondo. Ad ogni petizione pregata liberamente rispondiamo: Cristo, amore del Padre, ascoltaci.  
· Per tutta la Chiesa affinché accogliendo il comandamento unico di Cristo, l’amore diventi sempre più visibile e i fratelli sappiano servire gli uni gli altri con generosità e umiltà. Preghiamo.

· Per tutti coloro che credono in Dio affinché sperimentino l’amore del Cristo e attraverso la loro testimonianza tutta l’umanità riconosca la novità di vita dell’amarsi come fratelli. Preghiamo.

· Per la nostra comunità e per coloro che collaborano con noi affinché sappiamo ringraziare il Signore dell’amore con cui ci ama, sappiamo ringraziarlo per i suoi ministri che spezzano il Pane Eucaristico e sappiamo chiedere al Padrone della messe i nuovi ‘Operai’ per la salvezza del mondo. Preghiamo.

· Si possono aggiungere altre preghiere spontanee.
Tutti: O buon Pastore delle anime, manda i tuoi Rappresentanti a salvare il mistico gregge dalle insidie del lupo infernale! Noi ti supplichiamo ardentemente con le parole del profeta Daniele: “Mostra la tua faccia sul tuo Santuario che è divenuto deserto, fallo per te stesso!”. Arricchisci la tua Chiesa di questo grande e inestimabile tesoro dei buoni Operai. Amen.             (Sant’Annibale Maria di Francia)

Canto finale
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