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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO




CASA GENERALIZIA

11-13 febbraio

3 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

9 febbraio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
7 gennaio

14-23 gennaio

20 gennaio

31 gennaio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

1 gennaio

3 gennaio

13 gennaio

23 gennaio

28 gennaio

29 gennaio

31 gennaio

2 febbraio

4 febbraio

30 gennaio

31 gennaio

25 gennaio

9 gennaio

28 gennaio

31 gennaio

4 febbraio

16 gennaio

17-18 gennaio

20 gennaio

23 gennaio

31 gennaio

1 gennaio

16 gennaio

21 gennaio

31 gennaio

7 gennaio

10 gennaio

25 gennaio

27-29 gennaio

30 gennaio

31 gennaio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

7- 12 febbraio

17-19 febbraio

20-21 febbraio

22 febbraio

9-11 marzo
14 gennaio

29 gen.-8 feb.

5 febbraio

8 febbraio

31 gennaio

2 febbraio

3 gennaio

23 gennaio

26 gennaio

31 gennaio

20-30 gennaio

10 febbraio 

VOLONTARIATO

29-30 gennaio


86. Convegno USMI

La Madre Generale e il consiglio partecipano al Convegno USMI nei giorni 11-13 febbraio a Mondo Migliore. Tema del convegno diretto ai Consigli generali e provinciali è stato: “Fisionomia spirituale di un gruppo di governo”.

IUNIORATO INTERNAZIONALE

87. In cammino

Iniziamo il cammino formativo ripercorrendo il percorso di testimonianza dei primi cristiani. Insieme ai contenuti di fede visitiamo anche alcuni luoghi particolari: le chiese di S. Maria in Trastevere, San Giorgio in Velabro, San Clemente, Quo Vadis e il Colosseo.

88. Madre M. Nazarena

Nell'anniversario della morte della Madre, compiamo un gesto di omaggio alla Sua memoria, con la preghiera del S. Rosario itinerante nei luoghi della casa in cui Ella più comune andare, partendo dalla stanza dove è spirata.  

89. Rinnovazione dei voti

Nel giorno del Nome Ss.mo di Gesù, Suor M. Teodolina e Suor M. Simoni hanno rinnovato i loro voti alla presenza di Suor M. Teresa Loviglio, durante la Celebrazione eucaristica presieduta da Padre A. Fiorenza, Vicario dei Rogazionisti.

90. Tempo di Quaresima

Iniziamo con la Quaresima il tradizionale tragitto delle Statio Romane quaresimali, ricalcando la via della fede espressa nella Chiesa e testimoniata dai Santi e dai Martiri.

Lungo il corridoio dello Iuniorato internazionale allestiamo la "Via Crucis dei nostri giorni" in un percorso di giardino biblico.

91. Conclusione del corso 

 In questo giorno Madre Inez Rosso con  Suor Maria dos Anjos Pereira de Siqueira sono andate a Três Rios  per la festa di Graduazione di Suor Maria Aparecida Pereira da Silva, che ha concluso il Corso di Scienze Contabili. La Cerimonia è stata nella città di Juiz de Fora, nello Stato di Minas Gerais e le Suore della sua Comunità erano presenti. Lodiamo e ringraziamo il Signore per l’impegno e la dedizione di Suor Maria Aparecida e così, più preparata, possa meglio disporsi  al servizio del Regno nella Messe.

92. Pastorale Vocazionale

Nella Region Nord Ovest del Brasile, che comprende sette diocesi, è stata realizzata dai giorni 14 al 23 gennaio 2005 la prima tappa della Scuola Vocazionale, coordinata da Suor M. Amélia Castagnetti(FDZ). La Scuola è stata creata dall’Istituto di Pastorale Vocazionale –IPV con la finalità di rendere più capaci le persone per lavorare nel Servizio dell’ Animazione Vocazionale.

93. Compleanno della Madre M. Inez Rosso

 È stata una bella giornata. La mattina tutta in festa  al suono della música per ricevere  e  celebrare il dono della Vita di Madre M. Inez Rosso. La preghiera di Laudes, la Santa Messa, la presenza dalle suore  delle varie Comunità, gli amici attraverso le e- mails e le telefonate. Sono stati gesti di allegria e di celebrazione della vita, un dono di Dio!

94. Solennità del Nome Santissimo di Gesù 
 Giornata di lode e di ringraziamento  a Dio per i Divini Benefici ricevuti  durante tutto l´anno 2004 Le nostre Comunità nel momento più favorevole hanno dato spazio a questa festa unica della nostra Congregazione. La Comunità della Provincia há partecipato alla S. Messa del mattino nella nostra Cappella e alle ore undici, la solenne Supplica. Al pomeriggio Madre M. Inez e Suor M. Vitória de Souza, sono andate nella Comunitá di São Cristóvão per dare gli auguri a Suor M. Amélia Castagnetti per il suo Compleanno e a Suor Maria José  da Costa per la rinnovazione dei Voti e senza dimenticare le altre Consorelle che hanno rinnovato i Voti in questo giorno: Suor M. Érica Bitencourt Pereira, della Comunità “Cristo Rei” in Içara (Santa Catarina); Suor  M. Simoni Ferreira Freire e Suor M. Teodolina Ramos a Roma. Per ognuna, preghiamo per la santa perseveranza e per un vero spírito di fede nel loro cammino nello Iuniorato Internazionale a Roma.

95. Partenza per Tagaytay

Tutte le Suore, Novizie ed Aspiranti partono per Tagaytay alle ore 8 di mattina con il “bus” dei Padri Rogazionisti. Abbiamo ripreso la tradizione di stare insieme nel primo giorno dell’anno. 

C’è stata la Messa alle ore 11,00 presieduta da P. Carmelo Capizzi con alcuni confratelli concelebranti. 

Il pranzo preparato da loro é stato servito dopo la Messa, durante la quale é stato annunciato da P. Al Flores l’ordinazione di tre fratelli al diaconato per il 22 di Gennaio. Partiamo alle 4 di pomeriggio e passiamo dal terreno appena acquistato.

96. Incontro del Consiglio

La Madre Placidia Meli arriva dalla Korea verso mezzogiorno per il Consiglio. Nello stesso tempo, Sr. Lodivina del Rosario é arrivata da Roma. 

97. Partenza per l’Australia

Dopo il pranzo, Madre Rosa accompagnata all’aeroporto da Madre Isabella, da Sr. Dolores e Sr. Noemi, parte per l’Australia.

Nel pomeriggio, la Madre Isabella e Sr. Daria hanno participato al “launching” del libro della famiglia Soliven.

98. Convegno sulla Vita Consacrata

Le Suore e le Novizie hanno partecipato al convegno sulla vita consacrata in ICLA. Alle 4,00 nel pomeriggio abbiamo pregato i  vespri e la novena e poi l’animazione in parrocchia.

99. Incontro mensile

Alle 4:55 di pomeriggio, arriva la Madre Isabella dall’Indonesia mentre le Suore Juniores: Sr. Moana, Sr. Elmie, Sr. Adela e Sr. Vangie  sono arrivate per il loro incontro mensile.

100. Santo Rosario

Sr. Monette e Sr. Alma Dazo sono arrivate stamattina. Nel pomeriggio abbiamo cominciato con la preghiera del Santo Rosario alle 3:30 e poi alle 4,00 P. Alvin Fulgencio, RCJ, ci ha parlato della liturgia. 

Nel secondo giorno dell’incontro delle Iuniores, Sr. Bernarda, PDDM, che ha continuato sul tema della Liturgia. 

La sera, le suore di Laoag sono ripartite mentre Sr. Bernaden é arrivata da Bugallon con Madam Lolit per  partecipare al Convegno degli Amministratori.

101. Festa del Santissimo Nome di Gesú 

Alle 4:30 nel pomeriggio, abbiamo cominciato la celebrazione dei vespri a cui è seguita la Supplica e poi la Santa Messa presieduta da P. Mariano Raniera, RCJ. 

102. Festa della presentazione

Abbiamo celebrato con solennitá la Messa alle sei di mattina perché oggi é la festa della Presentazione e anche per tutte le persone consacrate. Sr. Daria e le novizie sono andate a partecipare alla professione delle novizie di RVM.

103. Prima comunione

Alle 9:30 di mattina c’è stata la Messa della nostra scuola, durante la quale, gli alunni di terzo grado hanno fatto la Prima Comunione. Il nostro Parroco, P. Neil Tacbas é stato il Celebrante. 

LAOAG ST. JOSEPH

104. Verso alle ore 6.00 p.m. tutte le bambine con le suore sono andate a Greenwich per la cena offerta dal signor Henry Hui, un  benefattore.

105. Festa del Santissimo Nome di Gesu': tutta la famiglia Rogazionista celebra questa grandissima festa con la supplica e ringraziamento. La comunità ha fatto la supplica nel pomeriggio verso alle ore 3.30 p.m.

MAUMERE

106. Rumah Pembinaan Madre Nazarena – Maumere Indonesia
La nostra Casa “Madre Nazarena” è stata inaugurata dall`Arcivescovo Monsignor Abdon Longinus da Cunha, Pr. Arcivescovo dell’Arcidiocesi di Ende alla quale apparteniamo. 

Numerosi sacerdoti, religiosi/ religiose, fedeli ed amici  hanno partecipato con tanta gioia alla celebrazione. 

Madre M. Rosa Graziano, membro del Consiglio Generale e Madre M. Isabella Carlone, Delegata, sono venute per l`occasione. 
MINGLANILLA
107. Abbiamo avuto l’incontro degli APVper il nuovo anno. 

La sera sono venuti i membri dell’APV.  Abbiamo pregato il Santo Rosario e poi la cena insieme. Dopo, abbiamo distribuito la Polizzina e poi giocato a Tombola. Tutti si sono divertiti e sono stati riconoscenti per la gioia di essere stati insieme.

108. “Vocation launching”

Sr. Marivella e Sr. Imelda sono andate nella Basilica di Sto. Nino dove hanno partecipato al “vocation launching” nella diocesi di Cebu.

109. Festa del Santissimo Nome di Gesú,

Una festa particolare della Congregazione. La giornata é stata trascorsa nella preghiera e nel ringraziamento di tutte le grazie ricevute per mezzo del Santissimo Nome di Gesú.

110. Celebrazione Eucaristica

La Celebrazione Eucaristica trasmessa per televisione faceva parte delle attivitá vocazionali nella diocesi. Le suore sono state prese ed accompagnate dalla Sgra. Evelyn Reroma e Pinky Cabigas alla stazione della televisione dove é stata fatta la celebrazione.

RICHMOND

111. Presentazione Atti Capitolari

Nel pomeriggio Sr. Rosa Graziano e le tre Suore della Comunità di Chatswood arrivano per la due giorni di presentazioni degli Atti dell’11 Capitolo generale che vedrà le sei Suore di entrambe le Comunità ascoltare, riflettere e partecipare sugli spunti che Sr. Rosa deluciderà 

112. Documento Capitolare

In un clima di riflessione e comunione le Suore delle due Comunità riceviamo il Documento Capitolare e ascoltiamo con interesse la presentazione di Sr. Rosa  Graziano e le varie Delibere. Si è invitate a riflettere individualmente e comunitariamente, a prendere coscienza del Carisma interrogandoci come rispondere alle sue esigenze nell’ambiente australiano in cui viviamo.  Come essere presenza profetica, coscienza critica e come incrementare la nostra Missione apostolica, ci chiediamo come esprimiamo nelle nostre Opere le istanze carismatiche  proprie, ossia l’identità, la comunione e la condivisione. Si è grate a Sr. Rosa per le sfide lasciateci e gli stimoli a intensificare il nostro impegno per un rinnovamento sul piano  spirituale, carismatico e apostolico.

113. Casa della studentessa

La Casa della Studentessa man mano va riempendosi di Giovani provenienti dai vari paesi dell’Asia e dell’Australia. Si dedica loro del tempo per aiutarle a inserirsi e ambientarsi. Quest’anno si registra un’affluenza di richieste superiore a quella dello scorso anno, forse dovuto al fatto che si é dato più spazio per rendere nota la casa con visite alle varie scuole dei dintorni e con pubblicità fatta con la stampa e le comunicazioni E-mail e Internet .    

114. Visita agli ammalati

Sr. Yolanda si reca al vicino Ospedale per la visita agli ammalati portando loro la Comunione, mentre Sr. Tina insieme con Sr. Loretta, SPC, ospite nella nostra Casa della Giovane per completare la sua tesi di laurea; si recano nella Chiesa di S. Pietro l’Apostolo ad   Hoppers Crossing in occasione della Festa del santo Nino. A presiedere l’Eucarestia è il Vescovo Christopher Prowse. Nella sua omelia il Vescovo esprime il suo apprezzamento per la fede del popolo filippino e incoraggia i giovani ad essere testimoni della fede tra i loro coetanei e compagni di classe.   

115. Solennità del Ss.mo Nome di Gesù

Per l’occasione si chiede ai Padri Gesuiti della nostra Parrocchia di celebrare l’Eucarestia nella nostra cappella. P. Phil Crotty, SJ, nella sua omelia parla dell’importanza del nome nella Bibbia e come ancora i popoli indigeni pongono nomi significativi ai propri  figli.  

Alle ore 11,00 la Comunità, in comunione spirituale con tutti i membri dell’Istituto, si raccoglie in Cappella per la Solenne Supplica ringraziando e lodando l’eterno Padre per le sue tante benedizioni elargitaci nel Nome dell’Unigenito suo Figlio nel corso dell’anno 2004 tra cui il privilegio e la grazia di vedere il nostro amato Padre Fondatore innalzato agli onori dell’altare. 

TONGJAK

116. Attività pastorali

Suor Clara Kim e Suor Lucia Lee partono per l’attivita’ pastorale stabile nella parrocchia della “Sacra Famiglia”, situata alla periferia nord di Seoul, in una zona povera. Auguriamo alle due consorelle di condividere il dono della vocazione nel Rogate ed essere testimonianza viva del Signore Gesu’nella famiglia parrocchiale.  

Il loro indirizzo e’: Daughters of Divine Zeal – Choongnang-gu Manghwoo 2 dong 513-13 Seoul –Korea tel.00822-439-6457.

117. Seminario

Teniamo un seminario finalizzato alla conoscenza di se’ e  delle inclinazioni  insite nel temperamento di ciascuna, con la guida della psicologa prof. Maria Han.Il programma di Briggs-Mayer MBTI e’ un momento di intenso lavoro personale e di gruppo che ci aiuta a conoscerci meglio per poter  intessere rapporti piu’profondi e significativi con le altre. Vi partecipano anche alcune suore Battistine, delle Serve di Maria di Galeazza e delle Missionarie dei Sacri Cuori. Dopo la pausa del pranzo si riprendono i lavori fino a sera.. Ringraziamo la psicologa per la sua preparazione, delicatezza e empatia nel condurre il programma e nell’aiutare le partecipanti a manifestare se stesse in maniera appropriata rispettando il proprio mondo interiore e quello delle altre.

118. Fine settimana formativo

Suor Teresina Lee partecipa, come orientatrice, ad un fine settimana formativo per giovani, organizzato dal gruppo “Choice”, che si tiene presso i  Padri Conventuali di Hannamdong. Vi partecipano circa cinquanta giovani, alcuni sacerdoti e alcune coppie di sposi.

119. Grande festa del Nome S.S. di Gesu’

Le nostre giovani consorelle Suor Elena Kee, Suor Hiacynta Seo, Suor Juliana Seo, Suor Maria Kim, Suor Teresina Lee e Suor Teresina Yun rinnovano per la prima volta i voti religiosi durante la S. Messa del mattino. Mentre sono in esercizi spirituali a loro facciamo tanti auguri di grande amore al nostro Divino Salvatore.
VINTAR
120. Preghiera per le vittime

La comunita’ ha organizzato nella parrocchia un tempo di preghiera per le vittime del recente tsunami/maremoto che ha distrutto molto e ha fatto tante vittime nell’Asia Sudest. La preghiera é stata partecipata maggiormente dagli studenti della scuola media della parrocchia. 

É stata anche la nostra risposta alla esortazione della nostra Presidente di vivere questo giorno in solidarietà con queste vittime.

121. Momento di fraternità

Oggi, Sr. Rosa Graziano e Madre Isabella Carlone ci hanno dato la gioia della loro presenza. Abbiamo condiviso un bel tempo di fraternità, Sr. M. Rosa, particolarmente, ha fatto un giretto nella scuola dove noi abbiamo la responsabilita della programma della educazione cristiana e nel nostro convent compound. Dopo, le abbiamo accompagnato a Pasuquin a fare una passeggiata al mare e poi nella nostra comunità di St. Joseph dove abbiamo cenato.

122. Giornata di Madre Nazarena

Ci siamo unite con le nostre consorelle a Madre Nazarena Domus per la celebrazione della giornata di Madre Nazarena, la nostra Confondatrice. Abbiamo celebrato la Santa Messa e dopo abbiamo condiviso mensa e fraternità.

123. Esercizi spirituali

Sr. Marilyn accompagna gli studenti di quarto anno di St. Nicholas Academy per gli esercizi spirituali a Foyer de Charite. Il P. Richard Antonio, direttore della casa, ha guidato  i giovani a questa esperienza spirituale. 

124. Battesimo

Sr. Marisa e le catechisti hanno assistito al battesimo di alcuni studenti della scuola elementare e scuola media che devono ricevere la grazia della loro prima comunione e il sacramento della confermazione.

125. Supplica

Ci troviamo di nuovo a Madre Nazarena Domus per celebrare insieme con le Sorelle della comunità la Festa del SS.mo Nome di Gesu e di pregare insieme la SUPPLICA. La Santa Messa era presieduta da P. Jim Risse, SVD, che ha cenato  insieme con noi.
126. Corso di formazione e aggiornamento

La Madre Ambrosina partecipa a Roma presso la Casa di preghiera “Mater Ecclesiae” al Corso per Consigli generali e provinciali, sul tema: Quale spiritualità per i nostri Istituti oggi? 

127. Convegno sulla Scuola ed incontro dell’Equipe pastorale educativa

Le responsabili delle nostre Scuole partecipano a Roma al Convegno nazionale organizzato dalla FIDAE sul tema: Emergenza educativa nella società complessa – Il ruolo strategico della Scuola.

Alla fine del Convegno i membri dell’Equipe si incontreranno per affrontare insieme problematiche e tracciare alcune prospettive inerenti le nostre scuole.

128. Incontro Equipe diffusione del Carisma e animatrici Centri giovanili

Alla fine della seconda tappa della Scuola per animatrici vocazionali organizzata dall’USMI, ha luogo a Marino l’incontro dell’équipe per la diffusione del Carisma e delle animatrici dei Centri giovanili per programmare le attività estive

129. Si riunisce a Marino l’Equipe della Formazione.

130. Si riunisce nelle sede di Marino il Consiglio di Delegazione. 

GATARE

131. Incontro con i genitori

All’inizio dell’anno scolastico 2005 abbiamo ritenuto opportuno incontrarci con i genitori dei bambini della nostra Scuola Materna. Abbiamo parlato sull’andamento generale della Scuola e ricordato lo scopo della stessa, la responsabilità di ognuno di noi perchè questi bambini crescano intellettualmente e cristianamente.

132. Visita della Madre generale

Le nostre due Comunità ( Butare e Gatare) hanno avuto la gioia di essere visitate dalla Rev.ma Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera. Ci siamo riunite a Butare dove la Madre ci ha consegnato gli Atti Capitolari,  il sussidio di animazione spirituale per il cammino unitario dell’Istituto. Ringraziamo la Madre particolarmente per la sua generosa dedizione nel presentarci anche la lettera circolare “Con Sant’Annibale nell’anno dell’Eucarestia”.

133. Aspirantato

Le cinque giovani che avevano fatto l’esperienza di vita fraterna per due mesi  nella Comunità di Gatare, oggi sono ritornate per iniziare la tappa dell’Aspirantato. La Comunità è stata lieta d’accoglierle e ringrazia il Signore della messe per questo dono e si sta impegnando per la loro crescita umana e spirituale.

134. Piano di sviluppo

E’ da alcuni mesi che c’incontriamo con l’esperto Athanase Gakwaya, abbiamo formato un gruppo e stiamo preparando un piano di sviluppo per la  zona di Gatare. L’08 febbraio siamo andati a Busoro ( Nyamure) in provincia di Butare per renderci conto di come loro hanno iniziato tale processo. Eravamo dodici persone; siamo stati informati sulla storia della loro Associazione “Apiderbu”, le difficoltà incontrate, come lavorano e come sono  riusciti a sviluppare la loro zona promovendo diverse iniziative e mantenendo tanti Enti pubblici : Scuola, Centro Nutrizionale, Centro di Sanità e varie Associazioni.

MESSINA CASA MADRE
135. Ingresso in postulantato

Solennità del Nome Santissimo di Gesù: due ragazze del gruppo delle aspiranti: Sabina e Jana hanno fatto il loro ingresso nel postulantato, nella comunità “Casa Madre” di Messina. La comunità si è riunita nella cappella per celebrare i vespri, dopo il canto del Magnificat le due giovani hanno espresso alla madre Ferdinanda il loro desiderio di continuare il cammino formativo. Di questo dono ringraziamo il Signore e alle giovani auguriamo santa perseveranza nella vocazione.

ORIA S. BENEDETTO

136. Giornata della vita Consacrata

Lodiamo e ringraziamo il Signore che ci ha elette e consacrate per " seguire Cristo con maggiore libertà e imitatarlo più da vicino". In questo clima di comunione, la giornata della vita cansacrata è stata celebrata nella Chiesa dei nostri Fratelli Rogazionisti a S. Pasquale per un atto di venerazione nei confronti di S. Annibale M. Di Francia. Ringraziamo e lodiamo il Signore per tutto questo. Alla fine della celebrazione Madre Corrada Pittalà ha donato ad ogni comunità il DVD della vita di Padre Annibale.   

TRANI

137. Consegna Atti Capitolari

Sin dal mattino cominciano ad arrivare le Suore della comunità di Oria (San Benedetto), Oria (Parietone), Altamura, Corato e Bari per una giornata d’incontro organizzata dalla Madre Generale per la consegna del Documento capitolare. Si inizia in Chiesa con la liturgia della consegna degli Atti, fatta personalmente dalla Madre Generale ad ogni Consorella che a sua volta riceve il documento con tanta venerazione. Dopo l’incontro di preghiera, con il documento capitolare in mano, tutte in silenzio ci sistemiamo nel salone. La Madre, piena di speranza,  incoraggia, senza stancarsi, le suore presenti che l' ascoltano con molto attenzione ed interesse. Ci auguriamo un rinnovamento per tutto l’Istituto.

138. 90° Compleanno

Festeggiamo fraternamente e nella semplicità il 90° compleanno di Suor M. Giulitta Di Leo e Suor M. Nevina Melito, nate nello stesso giorno e nello stesso anno, presenti i due nipoti di Suor M. Giulitta venuti da Torino.

139. Memoria delle Vittime

Dopo un mese, i nostri bambini della Casa famiglia  ed i bambini della scuola materna con i loro parenti fanno memoria delle vittime del maremoto del sud-est asiatico. Una S.Messa celebrata dal Parroco Don Enzo Cegli ed animata dai bambini sia nei canti e nella preghiera dei fedeli; non é solo una celebrazione di memoria ma anche per promuovere la solidarietà facendo una colletta da devolvere ai sopravvissuti, dando un aiuto concreto al progetto FDZ in India. La preparazione dei canti è iniziato due settimana fa, si sono prodigate per prime Suor M. Quintilia e Suor M. Nena in collaborazione con le insegnanti e alcuni volontari. I bambini hanno cominciato molto tempo prima a riempire i loro piccoli salvadanai per poi offrirli durante la celebrazione eucaristica. Il risultato è abbastanza soddisfacente, frutti o dei piccoli sforzi di generosità dei bambini. 
140. Giornata di ringraziamento e di Supplica

Per la congregazione è Solennità del Santissimo Nome di Gesù, giornata di ringraziamento e di supplica. Quest’anno c’è qualcosa di diverso e particolare in questo giorno. Daccordo con il Parrocco che presiede la liturgia viene inserito nella solenne celebrazione delle lodi il rito dell’ammissione al catecumenato della candidata Valentina Kosollari, amica dell’Istituto. La comunità si fa garante nella persona della Madre M. Raffaela. Valentina di religione ortodossa mesi fa manifestò alla Madre Raffaella il desiderio di diventare cattolica. La Madre, a sua volta incaricò, Suor M. Teresa Loviglio ad iniziare la catechesi, poi ha continuato Suor M. Nena Requillo, che a sua volta l’ha inserita nella Parrocchia così, dopo un intenso  impegno e lunga preparazione, Valentina riceverà il Battesimo la notte di Pasqua.
TRANI CENTRO GIOVANILE

141. Le suore del Centro Giovanile in collaborazione col Centro Giovanile di Padova nella persona di Suor  Marianna Bolognese, hanno partecipato con grande entusiasmo alla giornata diocesana di preghiera e di annuncio della vocazione religiosa femminile in preparazione alla “Giornata della Vita Consacrata” del prossimo 2 febbraio, organizzata dal Centro Diocesano Vocazioni. Sono state presenti in tutte le celebrazioni eucaristiche e sono intervenute con una breve testimonianza nelle messe vespertine del 29 e del 30 gennaio, in particolare nelle comunità parrocchiali di Bisceglie; si sono radunate presso il Seminario Arcivescovile “Don Pasquale Uva”, a Bisceglie, e sono state ospiti nello stesso Seminario per il pranzo, a seguito del quale c’è stato un momento di verifica della giornata. Prima di ritornare nelle parrocchie per la messa vespertina si sono incontrate tutte per un momento di preghiera nella cappella del Seminario.

VITTORIO VENETO
142. Sussidio per la Quaresima

Il sussidio per la quaresima a livello diocesano s'intitola:"Fame di pane fame di Dio" con l'aggiunta di un piccolo salvadanaio di cartone per raccogliere i frutti delle proprie rinunce. Anche noi ci siamo impegnate in questa iniziativa consegnando a convittori e semiconvittori il sussidio con il salvadanaio mettendo in risalto un duplice valore:

1) Aprire il cuore a Dio Padre

2) Stimolare i ragazzi alla solidarietà

 

143. Corso di Formazione PADIF - Roma

Presso l’Istituto delle Figlie del Divino Zelo di Roma si è tenuto un corso di formazione, organizzato dalla PADIF, aperto a coloro che intendono prestare la loro opera di volontariato nell’ambito delle “Case Famiglia” e per quanti sono interessati alle problematiche familiari ed educative. Temi trattati: “Adolescenza, anni difficili” (Dott. Ferdinando Saraceni, psichiatra). “Identità e appartenenza, i segni distintivi del volontariato rogazionista” (Padre Angelo Sardone, RCJ). “Carità e gratuità, spunti di riflessione sul volontariato cattolico” (Alessandro Daino, volontario cattolico dell’AVISI)

144. Educare alla carità per educare l’uomo

Ogni ultimo giovedì del mese dalle ore 8,00 alle 10,00 e dalle 12,00 alle 13,30 presso la Scuola Annibale Maria Di Francia Circ.ne Appia 146, l’associazione PADIF cura una raccolta di alimenti per i poveri di Roma.

NELLA CASA DEL PADRE

Sig. ra Antonina Morabito,
Mamma di Suor M. Gesualdina Interdonato

Sig.ra Guidi Teresa,

 Sorella di suor M. Martina Guidi

Sig.ra Castoro Marta,

Sorella di Madre M. Adelinda
 



Sig. ra Maria Tamburello
Sorella di Suor M. Alina Tamburello

Sig. Angelo Carabotti

Fratello di Suor M. Palma
Delegazione Nostra Signora della Guardia
MESSINA

INGRESSO IN POSTULANTATO
31 GENNAIO 2005
Sabina Bevilaqua

Jana Zelenkova
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SUSSIDIO


DI  ANIMAZIONE  SPIRITUALE


PER  IL  CAMMINO  UNITARIO  DELL’ISTITUTO








Scheda n. 1:  mese di febbraio-marzo 2005











“IL  SIGNORE, CHE  CI  INVITA


ALLA  SUA  MENSA,


CI  CHIAMA


ALLA  CONVERSIONE”


(Eucaristia  e  Conversione)





(da utilizzare per il ritiro spirituale mensile


o in altro momento di formazione della comunità)
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