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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	Casa Generalizia
3 dicembre
6 dicembre
12 dicembre
13 dicembre
PROVINCIA

NOSSA SENHORA DO ROGATE

25 novembre
30 novembre
1 dicembre
8 dicembre
12 dicembre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
25 novembre
29 novembre
30 novembre
1 dicembre
2 dicembre

8 dicembre

8 dicembre
9 dicembre
23 novembre
29 novembre

1 dicembre

8 dicembre

25 novembre
2 dicembre
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

6-8 novembre

17 novembre

8 dicembre

10-13 dicembre

23-25 gennaio

1 novembre

4 dicembre
15 dicembre
23 dicembre
21 novembre
25 novembre
13 dicembre

25 nov-9 dic
4 dicembre

7 dicembre

8 dicembre 

10-15 dicembre

16 dicembre

19-25 novembre
26 novembre
13 dicembre
15 dicembre
8 dicembre
2 dicembre
ZONA COREANA
4 dicembre
5 dicembre

8 dicembre

15 dicembre

1 dicembre

28 novembre

18 dicembre
	Rientro dopo la visita Canonica
La Madre generale e Suor Rosa Graziano ritornano da un lungo viaggio nelle case dell’Indonesia, Australia e Filippine ove la Madre ha effettuato la visita canonica. Ringraziamo insieme il Signore che tutto è andato bene.

Professione perpetua
Nella nostra cappella ha luogo una solenne concelebrazione durante la quale Suor M. Giuseppina Pompilio e Suor M. Veneranda Munganyinka emettono la Professione perpetua. E’ grande la gioia di tutte le consorelle delle due comunità che in vario modo si erano preparate all’evento. La presenza anche del parroco di Padova, Don Vittorio, di sacerdoti vicini a Suor M. Veneranda e di alcuni amici hanno dato fatto avvertire che tutta la Chiesa era lì a festeggiare con noi. Auguri di perenne fedeltà alle due sorelle.

Incontro studentesse universitarie
Nella cappella della casa generalizia ha luogo una celebrazione eucaristica in  preparazione al Santo Natale per le studentesse universitarie. Celebra Padre Mario Gallina, domenicano, che all’omelia si sofferma sul Natale come festa dell’Amore che si fa Bambino ed invita le giovani a cercare e a vivere il vero amore. Come di consueto la serata si è conclusa con un momento di convivialità e di scambio di auguri. 
Iuniorato internazionale
Oggi per tredici giovani consorelle ha inizio l’esperienza dello juniorato internazionale. Provengono da diverse zone dell’Istituto e saranno seguite nell’iter formativo da Suor M. Rosa Graziano. Le accompagniamo con il nostro affetto e la nostra preghiera perché facciano tesoro di tale opportunità loro offerta.   

Il Santo Padre Benedetto XVI ha invitato gli studenti universitari e molte studentesse nostre ospiti rispondono e si recano a San Pietro ove celebra l’Eucaristia il Card. Camillo Ruini ed il Papa parla ai giovani. Vi si recano anche le suore dello juniorato internazionale e altre sorelle  della comunità.  

Volontariato
La Provincia Nostra Signora del Rogate, insieme alla Comunità Madre de La Mies di Santa Cruz de la Sierra – Bolivia, ringraziano la sig.ra Angela Cerino per il suo lavoro di volontariato missionario.

Sono stati due mesi di dedizione e disponibilità nell’aiuto alle suore della comunità, nell’attenzione e gioia condivisi con tutti i nostri assistiti, con le famiglie delle adozioni a distanza, con i ragazzi della scuola e del doposcuola, con il Centro ascolto e la farmacia Caritas. Il Signore ricompensi la sua generosità e continui a promuovere altri operai nella sua messe!

Campagna di solidarietà missionaria 
In questo giorno si è conclusa, nella Provincia, la Campagna di solidarietà missionaria FDZ 2007, in favore della nostra missione di Elogbatindi – Cameroun.

È stata una condivisione generosa di tutte le comunità; ognuna ha contribuito al meglio, secondo le proprie possibilità.

Iniziativa vocazionale 
Suor M. Izabel Bittencourt è giunta nel Santuario della Madonna Aparecida- Stato di S. Paulo, per partecipare ad una iniziativa Vocazionale Intercongregazionale, con la finalità di far conoscere il nostro Carisma e aiutare i giovani nel loro discernimento vocazionale

Solennità dell’Immacolata 
In questo giorno abbiamo celebrato con affetto e devozione la festa dell’Immacolata,  nella Provincia si sono svolti momenti celebrativi speciali: la rinnovazione dei voti delle Juniores, Suor M. Josilene da Rocha, Suor M. Magna dos Reis, Suor M. Luiza Rodrigues de Moraes, Suor M. Patricia Henrique Monteiro, Suor M. Gislene Danielski e Suor M. Fatima Santana; l’apertura dell’Anno Vocazionale e la fondazione dell’UPV (Unione di preghiera per le Vocazioni), insieme ai confratelli Rogazionisti della Provincia Latino  Americana.
Consiglio Provinciale  

Si è riunito nella sede della Provincia a Jacarepaguá – Rio de Janeiro, il Consiglio provinciale.

La Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, e Sr. Rosa Graziano, accompagnate da Madre M. Isabella Carlone, Sr. Erlinda e Sr. Dolores sono invitate a un pranzo nella casa dell’architetto Jose Dizon.  Si incontrano col dott. Raul Destura che dichiara che la guarigione della figlia, Elizabeth, è stato un miracolo per l’intercessione di Madre M. Nazarena Majone.

Nella mattinata, gli alunni della Scuola Padre Annibale presentano un programma per la Madre Generale e subito dopo, la Madre insieme con Sr. Rosa Graziano, Madre Isabella e Sr. Dolores incontrano il Sig. David M. Consunji,  in vista della donazione di un terreno a Davao, nel Mindanao.

La Madre Generale incontra il Consiglio della Delegazione.

Incontro della Madre generale con  tutte le Superiore, Responsabili e Formatrici delle case nelle Filippine.

La Madre Generale, insieme con Sr. Rosa Graziano,  riparte per l’Italia. Le superiore quasi al completo, accompagnano la Madre all’aeroporto. Da queste pagine vogliamo esprimere parole di ringraziamento alla Madre e a Sr. Rosa per la loro presenza nella Delegazione. 

Solennitá dell’Immacolata, rinnovazione dei Voti religiosi di quattro juniors: Sr M. Amelia Laborte, Sr. M. Letisia Lelo, Sr. M. Aldegonda Mety, Sr. M. Celeste Zamalia.  Ingresso al noviziato di tre giovani postulanti,  Lilette Marie Naquita, Maria Blandina Derang e  Thresia Ina Koten; ammissione al Postulandato di due aspiranti: Gertrudis Beatriks Hausufa e Marsiana Mbola.                

LAOAG NAVOTAS
Festa dell’Immacolata. Alle ore 4:00 am si partecipa alla processione organizzata nella parrocchia, Divine Mercy.  Alle ore 11am partecipiamo alla celebrazione Eucaristica in MND due sorelle juniores rinnovano i voti religiosi, Sr. M. Adelfina Se e Sr. M. Rachele Alambra.  Consumiamo il pranzo insieme alle insegnanti del PAS. 

Si dá il benvenuto alle neo Novizie: Lilette Marie Naquita, Maria Blandina Derang, Thresia Ina Koten che si aggiungono alle tre Novizie di secondo anno.  Siamo sempre grate al Signore per il dono delle vocazioni.

MARIKINA
La Madre Generale, insieme con Madre Rosa e Madre Isabella, tornano da Cebu e alle ore 21:30  incontra la comunitá e dopo parole di introduzione dichiara aperta la Visita Canonica. Le Suore, nonostante la 
difficoltà  della lingua, hanno espresso la gioia di avere la Madre Generale tra loro e hanno vissuto quest’avvenimento come un momento di grazia.

Per mezzo della nostra benefattrice Kaye Atilano, abbiamo condiviso con i nostri amici e benefattori una serata di amicizia e di conoscenza. La cena é stata preparata e offerta nel salone della scuola.

Ultima sera della Madre in mezzo a noi,  organizziamo  il “Christmas carol”. Le Suore e le nostre Formande  presentano alla Madre Generale e a Sr. M. Rosa canti natalizi. E per concludere, la Madre ci fa l’augurio attraverso una storiella che presenta il suo messaggio “di fare spazio per Gesú che viene; non possiamo accoglierLo se abbiamo le mani e il cuore pieni”.  

Festa dell’Immacolata Concezione. 
Le Aspiranti Marsiana e Gertrudis vengono ammesse al Postulantato. E durante la solenne celebrazione dell’Eucaristia, le Juniores – Sr. Aldegonda, Sr. Amelia, Sr. Celeste e Sr. Letisia rinnovano i voti. A tutte i nostri più sentiti auguri!

 RICHMOND
Prima comunione

Festa di Cristo Re. Sr. Licia dopo aver preparato un gruppo di bambini della nostra parrocchia per la prima Comunione, questa mattina li accompagna in chiesa inserendoli nel gruppo della scuola parrocchiale. Il parroco, P. Peter Nordon, presiede la celebrazione. E’ sempre una gioia parlare di Gesù ai bambini e prepararli al loro primo incontro con Gesù.

Una nuova cristiana

La nostra studentessa Katrina Kwok, proveniente da Singapore,  è con noi da circa due anni. Non praticava nessuna religione e il contatto con noi le ha suscitato il desiderio di voler conoscere Dio ed abbracciare la fede cristiana. Dopo parecchi mesi  di preparazione, oggi, 2 dicembre, il suo sogno e il desiderio di essere amica di Gesù si e` realizzato. Durante la S. Messa parrocchiale delle ore 9,30am ha ricevuto il Battesimo, la Cresima e la Prima Comunione. Con grande gioia abbiamo accompagnato la giovane Katrina all’incontro con  Gesù eucaristico. Possa il Cristo del Rogate  trovare nel cuore di Katrina  generosità  per essere una buona operai per la messe abbandonata.

Settore Educativo

La consigliera Sr. Luisa Bellomo incontra a Bari il personale della Scuola dell’Infanzia e della Comunità educativa per minori. Partecipa anche ad un incontro presso il Tribunale per i minorenni.

Equipe della Scuola
Il 17 novembre si è riunita a Marino l’equipe della Scuola. Erano presenti: Sr. M. Luisa Bellomo, responsabile del Settore, Sr. M. Dionisia Lenza, Sr. M. Letizia Salpietro, Sr. Stella Maria Urso, Sr. M. Teresa Sardelli.  
Equipe Vocazionale
In occasione della Prima Professione di Sr. M. Jana Zelenkova  e Sr. M. Sabina Bevilacqua, Sr. M. Liana incontra a Roma le Suore responsabili dei Centri Giovanili per un confronto e una verifica sul lavoro apostolico del settore e organizzano la programmazione per il 2008.

Settore Economia

Sr. Michelia Rado, economa della Delegazione,  nei giorni 10-13 dicembre si reca nelle case di Borgo alla Collina  e Montepulciano Stazione per lavoro riguardante il suo settore.

Avrà luogo a Marino il Consiglio di Delegazione

ALTAMURA

Alle ore 18,30 nel Monastero del Soccorso 4 alunni vincitori la I Edizione del Concorso”FROM CHINDREN...TO CHILDREN” sono stati premiati dalla Dott.ssa Mina Langone, Presidente del Lions Club New Century di Altamura, che sta portando avanti un Progetto da realizzare in Brasile dalle nostre Suore di LAJINHA. Sr. Elena Coppi e Padre Angelo Sardone hanno presieduto alla serata, presente anche il Sindaco Stacca, che si è congratulato con noi per tutto il bene che facciamo in questa Città per i bambini disagiati.

Alle ore 21,00 presso il Teatro del 31° Reggimento Carri, in Via Gravina, una serata di beneficenza è stata organizzata dal nostro Assessore alla Cultura Giovanni Saponara per la nostra “Comunità Educativa” e per il “Centro Sociale Diurno”. Il Teatro era gremito, e l’Associazione PADIF si è messa a disposizione per aiutare l’Assessore.

Ringraziamo il Signore  per il bene e la stima che queste persone hanno per noi.
 

L’Associazione PADIF presenta al Comune di Altamura tutti i documenti richiesti per essere  riconosciuti come Associazione di Volontariato sia a livello comunale e poi automaticamente a livello della Regione Puglia. Madre Dolores li ha accompagnati per incoraggiarli e sostenerli.

 

Nelle ore pomeridiane, incontro formativo con L’Associazione PADIF, a cui seguirà lo scambio degli auguri Natalizi.

 

 

Alle ore 10,00 i Bambini della “Comunità educativa” e quelli del Centri diurno e del sostegno scolastico faranno la loro recita sul tema: Natale 2007. Saranno presenti tutte le autorità civili, sociali e i parenti dei bambini.

 

BARI
Le universitarie partecipano alla Celebrazione Eucaristica,  come inizio dell’anno accademico; offriamo loro la cena.

Festeggiamo il 75° anniversario della Consacrazione Religiosa di Suor M. Innocenza Maselli. In tale occasione viene inaugurato un bellissimo quadro in mosaico raffigurante Padre Annibale con i bambini,  che è stato posizionato nella portineria. Padre Angelo Laddaga, 
Rogazionista, prima della Celebrazione Eucaristica ha  benedetto il quadro. Per l’animazione dei canti abbiamo invitato la corale della Madonna della grotta di Modugno. Dopo l’Eucaristia, nel salone, insieme ai parenti  della consorella ed amici dell’Istituto abbiamo gustato una cena fredda ed una magnifica torta.

Festa della luce: i ragazzi del Centro Socio Educativo Diurno, accompagnati dalla responsabile e dagli educatori, visitano i padiglioni dell’IKEA di Bari, ove sono accolti con simpatia. Osservano gli impiegati nei diversi uffici e nelle loro varie mansioni, ammirano gli oggetti esposti nelle sale e gli addobbi natalizi. Ascoltano anche un coro di voci bianche ed armonie natalizie. Ricevono in dono un bel peluche ciascuno, dolciumi e bevande. 

BUTARE
Abbiamo la gioia  (e per noi è davvero grande, perché per chi vive nelle missioni non è facile avere spesso visite di  Consorelle) di avere tra noi la Madre M. Adelinda Castoro e Sr. M. Luisa Bellomo.

 
Suor M. Freida Nyiranzakamanayo parte per l’Italia dove prenderà parte allo Juniorato Internazionale in preparazione alla Professione Perpetua.

 
Durante la celebrazione dei vespri della veglia per la Solennità della Vergine Maria Immacolata, nostra Divina Superiora e Madre, presente la Madre M. Adelinda Castoro, tutta la Comunità di Gatare e le due Comunità di Butare, sono presenti per l’ingresso al Noviziato di tre Postulanti mentre cinque Aspiranti iniziano il Postulantato.

Dopo cena le giovani hanno avuto il piacere di presentare danze, canti e poemi. Prima della preghiera, la Madre M. Adelinda ha dato a ciascuna il regalo che aveva portato ed anche noi le abbiamo donato oggetti dell’artigianato locale.

 
Durante la Celebrazione dell’Eucarestia, presieduta dal Confratello P. Jozef Humenansky, venuto da Nyanza, le cinque Juniores della comunità di Gatare rinnovano i Voti. Le tre Comunità rimaniamo insieme per tutta la giornata nella gioia fraterna.

 

Le cinque Juniores partecipano alla sessione di formazione, organizzata a livello nazionale dal gruppo dei responsabili per la formazione Il tema è stato: “ La crescita della nostra risposta Vocazionale”. Le giovani Consorelle sono grate al Signore ed alla Comunità per questa buona occasione che hanno ricevuto.

                                           

CASAVATORE
Si riuniscono nella nostra casa  le giovani coppie di sposi della parrocchia per un ritiro spirituale, guida l’incontro il Parroco, Don Pasquale Di Luca.
GIARDINI
In occasione  della festa di Cristo Re, Sr. M. Caterina Berloco e Sr. M. Laxmi si recano a Scicli nella nostra comunità, per celebrarla in modo solenne nella parrocchia di S. Teodoro, Modica. Infatti la festa sarà preparata da un triduo di preghiera: adorazione perpetua, incontri con le famiglie, con i giovani, con i ragazzi della scuola delle elementari e delle medie, con la visita e la preghiera ai parrocchiani malati, la veglia vocazionale del sabato sera con il prolungamento dell’adorazione notturna. La festa avrà il culmine con la celebrazione della Santa Messa presieduta da Sua Eccellenza Mons. Mariano Crociata, Vescovo della diocesi di Noto e si concluderà con un momento di fraternità.

Nel pomeriggio la nostra comunità ha accolto la statua della Madonna, Madre delle Vocazioni, nella parrocchia della Vergine SS. Raccomandata. È stato un momento bello perché la gente ha colto il messaggio importante che il Signore, ha voluto rivelare a ciascun credente e cioè di pregare il padrone della messe perché mandi santi operai nella sua messe. E chi meglio di Lei, la Madre del Signore, poteva ricordarcelo? 

È stata una breve visita ma credo fruttuosa, perché ci ha rese una comunità viva e unita attorno a Lei, nostra Mamma, come gli apostoli nel cenacolo uniti in preghiera. Rendiamo grazie al Signore per le sue meraviglie che compie ogni giorno.   

Sr. M. Caterina Berloco incontra il gruppo dei ragazzi delle medie per una testimonianza vocazionale, nell’istituto dei religiosi maristi di Taormina. Saranno tre incontri previsti in tutto l’anno, inseriti nei momenti forti della liturgia: tempo di avvento  “Vita: Dono prezioso.”; tempo di quaresima “L’arte di vivere felici.”; tempo di pasqua “Il mondo ha bisogno di te!”.

Oggi pomeriggio Sr. M. Caterina e Sr. Laxmi incontrano i giovani della parrocchia di padre Guglielmo Padua, della parrocchia di padre Giovanni Lauretta e alcuni giovani della diocesi di Noto. Saranno tre incontri previsti in tutto l’anno in preparazione alla giornata diocesana della gioventù di Noto, inseriti nei momenti forti della liturgia: tempo di avvento  “Chi-Amati alla VITA!”; tempo di quaresima “Chi-Amati alla GIOIA!”; tempo di pasqua “Chi-Amati a Prendere il Largo!”. Che il Signore, Padrone della messe, faccia ardere i cuori dei giovani, del desiderio di Lui, Amore donato alla follia per la messe bisognosa. 








MARINO
Col cuore pieno di gioia e di gratitudine al Signore quattro sorelle della comunità di Marino  partecipano a Roma alla Prima Professione di Sr. M. Jana e Sr. M. Sabina.
Suor M. Bernardethe, di Suor M. Flensiana e di Suor M. Yustina.
MONZA
Verso l’Avvento
Gli ex-allievi milanesi, in preparazione all’Avvento, si sono incontrati domenica 2 dicembre 2007 presso la nostra casa. Il tema  scelto è stato: “La missione della famiglia a servizio del Vangelo”.  Ha tenuto l’incontro e poi la celebrazione Eucaristica  P. Giuseppe  Ciutti, vicario parrocchiale di Trezzano sul Naviglio (MI).

TONGJAK
Santa Messa in lingua italiana per i numerosi studenti del seminario maggiore di Seoul, che frequentano il corso di lingua italiana. Celebra P. Giovanni Zevola, missionario OMI.  Anima la celebrazione Suor Isabella Lorusso, loro insegnante d’italiano. Con questo momento di preghiera vogliamo dare ai giovani la possibilità di gustare, un poco, l’incontro con la cultura e la tradizione cattolica italiana.  

Ci scrive la signora Giuseppina Kim, nostra benefattrice emigrata con la famiglia in Cina. Nella provincia di Shangai, dove vive è difficilissimo manifestare la propria fede ed è rischioso partecipare all’Eucaristia perché l’associazione patriottica cattolica sorveglia e fa punire i credenti. In questo clima ricevere il nostro bollettino”Rogate” è come un sorso d’acqua in pieno deserto. Preghiamo perché al più presto la Cina si apra alla libertà di religione e al rispetto di ogni essere umano.

A sera durante la preghiera del Vespro, Grazia Kim, inizia il cammino dell’aspirantato: chiediamo a Maria, Madre di Gesù di prenderla per mano e accompagnarla nella conoscenza e nell’amore verso di Lui.

Insieme ai confratelli rogazionisti P. Vito Di Marzio, P. Jessie Martirizal, P. Daniele Kim, religiosi e amici celebriamo l’Eucaristia, nel giorno del compleanno della defunta Madre Ferdinanda Reale: ricordiamo la sua coraggiosa e amabile presenza in terra koreana e chiediamo a Lei di intercedere presso il Signore perché mandi evangelici operai nella immensa messe asiatica. 

YUCHIRI

Le novizie  seguono per la catechesi un gruppo di ragazzi di scuola elementare e media, nella nostra parrocchia di S. Simone e Taddeo, apostoli, mentre Suor Bonitas Chung s’impegna per preparare la celebrazione solenne della notte di Natale con il gruppo liturgico.

KANGSO

Celebriamo con i nostri benefattori della Casa famiglia una Santa Messa per tutti i defunti, perché il legame dell’amore cristiano non si spezza con la morte. Molti i partecipanti, che fanno anche volontariato e condividono lo stesso amore per i bambini assistiti.

Si avvicina il S. Natale e cerchiamo di far sentire ai piccoli la gioia di essere amati da Gesù: tutti, credenti e non credenti con la preparazione del presepe nel Centro diurno “Eundo”; poi, con grande sorpresa arriva anche babbo natale, dalla Finlandia... poiché straniero: egli dona ai piccoli, sorrisi, abbracci e regali.




Nella Casa del Padre

Suor M. Serafia Cadili, fdz
Suor M. Gregoria Bonarrigo, fdz
Mr. Antonio Canlas,  fratello di Suor M. Carmen Canlas

   30 DICEMBRE 2007

           PADOVA
PROFESSIONE PERPETUA DI 

Suor M. Margaret Charangattu
         6 GENNAIO 2008

                ORIA
PROFESSIONE PERPETUA  DI 

Suor M. Cibil Kadavunkal

Suor M. Teresa Rani Karaluthara
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Dio non è più lontano, non è più sconosciuto, non è più irraggiungibile. Egli si è fatto bambino per noi, si è fatto nostro prossimo, ristabilendo in tal modo anche l’immagine dell’uomo che, spesso, ci appare così poco amabile.

 Lasciamo che il nostro cuore sia toccato profondamente da questo mistero di amore. Auguri! 
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