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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
10 nov-2 dicembre

20-27 novembre

26 novembre
30 novembre
8 dicembre
15 dicembre
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

16-21 novembre
28 novembre
29 novembre
8 dicembre
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
12 novembre
23 novembre

30 novembre

1 dicembre

5 dicembre

6 dicembre

8 dicembre

6 novembre

7 novembre

7 novembre

3 dicembre

12 dicembre

22 ottobre

15 novembre

18 novembre

19-28 novembre

30 novembre

3 dicembre

8 dicembre

novembre

10 dicembre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
19-24 novembre
21 novembre
2-13 dicembre
5-13 dicembre
8 dicembre
9 dicembre

15-17 novembre

5-8 dicembre

30 ottobre

12 novembre

21 novembre

26 novembre

28 novembre

6 dicembre

22 novembre

27 novembre

4 dicembre

7 dicembre

8 dicembre

9 dicembre

31 ottobre
10-12 novembre

14-15 novembre

18 novembre

25 novembre

27-29 novembre

28 novembre

21 novembre

13 dicembre

28 novembre

2 dicembre

27 ottobre
ZONA NORD AMERICANA
30 nov-4 dicembre

5 dicembre

ZONA ISPANICA
26 nov-9 dicembre

20-21 novembre

12 dicembre
	Presentazione del Progetto vocazionale

Suor M. Rosa Graziano visita le comunità degli Usa e del Messico alle quali presenta il  “Progetto   Generale di Pastorale a servizio delle giovani”e lo Strumento di lavoro in preparazione al XII Capitolo generale.
La Madre generale si reca a Firenze per la visita canonica alla comunità.

Vicine al dolore di Suor Teresa

Alcune consorelle si recano ad Altamura per partecipare ai funerali della mamma di Suor M. Teresa e Suor Maria Loviglio. 

Incontro culturale

Un gruppo di studentesse universitarie, con Suor M. Luisa Lombardo, si recano al Teatro Argentina e partecipano ad un Incontro dibattito dal titolo: “Crisi dell’Occidente? Luci e ombre di un’idea”. 

Decesso di Suor M. Susan Laput
Ci giunge la dolorosa notizia che la nostra consorella Suor M. Susan Laput, dopo quasi un mese di degenza in ospedale, a Bari, ha lasciato la dimora terrena e si è ricongiunta allo Sposo Divino. Tutte le Figlie del Divino Zelo si uniscono in preghiera per elevare preghiere di suffragio per la cara consorella.

Auguri a Suor M. Sheela

Festeggiamo Suor M. Sheela Josephine Muniyandi che il mese scorso ha discusso la tesi dal titolo: “Ascolta popolo mio. Valore e significato dell’esperienza della Parola di Dio nell’attuale contesto ecclesiale alla luce delle recenti riflessioni della XII Assemblea generale Ordinaria del Sinodo dei vescovi”, conseguendo il Diploma di “Magistero in Scienze religiose”. Con la consorella ringraziamo il Signore per il traguardo raggiunto.

Auguri per il Natale

Le studentesse universitarie si preparano al S. Natale partecipando alla S. Messa celebrata da Padre Antonio Molinaro. Il sacerdote, durante l’omelia, invita ad accogliere l’amore di Dio che ci ama perché figli suoi e manda tra noi Gesù per salvarci. Dopo l’Eucarestia, dinanzi al Bambinello Gesù portato processionalmente, c’è lo scambio di auguri e si vive un momento di condivisione e di fraternità. A tutte viene offerto un piccolo dono natalizio.   

Movimento Serra Club

Suor Bernardate Jonas da Silva ha partecipato al 22° Pellegrinaggio del “Movimento Serra Club”, presso il Santuario della Madonna Aparecida, organizzato inizialmente a Rio de Janeiro, nel Collegio Sant’Alfonso, dove Suor Bernadete, davanti a tutta la Direzione Esecutiva, ha presentato il carisma del Rogate ed il nostro impegno della preghiera e del lavoro, perché il Signore mandi vocazioni sacerdotali, religiose e missionarie nella Chiesa. In tale occasione Suor Bernadete ha presentato anche la richiesta al gruppo, di nominare Sant’Annibale come protettore del Serra Club.

L’idea è stata molto apprezzata dai partecipanti, preghiamo affinché questa iniziativa vada a buon fine.

Ordinazione Diaconale
Vengono ordinati 20 diaconi permanenti della Chiesa di Rio de Janeiro. Alla cerimonia hanno partecipato madre Inez Rosso, Suor Bernadete Jonas da Silva e Suor Isabel B. Pereira, perché tra di essi ha ricevuto il Diaconato permanente anche il Signor Andrè Luiz Jatobà, membro del gruppo di preghiera per le vocazioni “Sant’Annibale”, della nostra Parrocchia.
Giornata di ascolto vocazionale nel Santuario della Madonna Aparecida
Suor M. Isabel B. Pereira, ha partecipato a questa iniziativa ascoltando i giovani che venivano nel Santuario per pregare e ricevere un orientamento, in vista di una scelta  vocazionale.

Solennità dell’Immacolata e rinnovo dei Santi Voti

Questa festa, tanto significativa per tutte noi FDZ, è stata vissuta nella Provincia in comunione con le tre consorelle che hanno rinnovato i voti religiosi: Suor M. Gislene Danielski nella comunità “Collegio Sant’Antonio”, a Três Rios, Suor M. Josilene da Rocha  ad Alpinópolis, Suor M. De Fátima  Santana nel Collegio Cristo Rei, a Içara.

La Delegazione ha accolto con gioia Sr. Imelda Poole che viene dall’ Albania ed ha offerto con generosità il suo aiuto per i nostri progetti e che  consideriamo come Provvidenza del Signore.

Madre Elna, insieme con le Novizie e le tre Postulanti che verranno ammesse al Noviziato ed alcune suore, fanno gli esercizi spirituali a Laoag, Navotas “Rogate Oasis”, con P. Santos Rabang, un abate benedettino.

Il Consiglio ha incontrato il Vescovo di Alaminos, Marlo Peralta,  venuto a Bugallon per la festa del patrono.

Sr. Bernaden Faderanga parte per Italia per un’esperienza missionaria mentre Sr. Imelda Poole ritorna in Albania. A tutte due auguriamo un buon proseguimento del loro cammino spirituale. Nel pomeriggio, siamo state rattristate dalla notizia della morte di Sr. Susan Laput. Tutte ci ricordiamo di lei come una persona tanto buona e sempre gioiosa. Il Signore l’accolga nel Suo regno e le doni la Sua misericordia.

Prima aspirante Vietnamita

Accogliamo con tanta gioia la prima aspirante che viene dal Vietnam, Thi Huong Tran, arrivata con Sr. Marivella. Le auguriamo perseveranza e preghiamo che tante altre vocazioni possano sbocciare in terra vietnamita.

Incontro di formazione

Tutte le Superiore e formatrici della Delegazione si sono incontrate nella casa “Madre Nazarena Domus”, Laoag, per una giornata di aggiornamento sul “shepherding” con P. Albert Poblete, OFM Cap.

Rendiamo lode al Signore della messe

Con gratitudine al Signore della Messe, abbiamo celebrato la Prima Professione di Suor M. Blandina, Suor M. Thresia Susana (indonesiane) e di Suor Lillette Marie (filippina) in Madre Nazarena Domus, Laoag. Tre Postulanti sono state ammesse al Noviziato: Gertrudis, Marselina e Yulita (indonesiane) e quattro Juniores hanno rinnovato i voti. Ringraziamo Dio per il dono della loro vocazione e auguriamo santa perseveranza.

LAOAG MND

Si conclude il mese del Santo Rosario che ha cominciato nel mese di ottobre, con l’intenzione di pregare per le vocazioni in tutte le nazioni, soprattutto dove sono le Figlie del Divino Zelo.

Celebrazione della Giornata Mondiale per i Bambini.  Ogni classe ha presentato una danza della nazione scelta tra quelle ove sono presenti le Figlie del Divino Zelo.

MARIKINA
Dopo un mese dalla tragedia del diluvio, abbiamo fatto un giorno di ritiro spirituale con P. Albert Poblete, OFM Cap., per rinforzarci spiritualmente.

La comunità accoglie con gioia Sr. Maribel Roque che dopo 5 anni di permanenza in Indonesia, ritorna nelle Filippine: a Marikina.  

Festa della Madonna di Guadalupe

Dopo il disastro del tifone, oggi finalmente avviene la benedizione della nostra cappella e le celebrazione della Santa Messa, La nostra gratitudine a tutte le persone che ci hanno aiutato per il restauro. 

MAUMERE

Suor M. Evelyn Pascua è invitata a tenere una relazione durante il ritiro spirituale dei Seminaristi rogazionisti sul tema: Vita religiosa nella missione contemporanea.

Alle 8,30 alcune Suore e aspiranti partecipano al corso di liturgia nell’Istituto dei Passionisti, organizzato dai Padri Verbiti; sono presenti religiosi e religiose dalle diverse Congregazioni. Il corso si conclude con la celebrazione eucaristica e con una condivisione spirituale.
In collaborazione col Ministero della pubblica istruzione

Alle 8,30 giungono 13 nuovi studenti per frequentare il corso di taglio e cucito, arriva anche il dirigente della Sezione del Ministero della Pubblica istruzione e dello Sport, incaricato degli studenti che hanno lasciato la scuola. L’incontro ha dato il via al corso di base che durerà 3 mesi: Suor M. Virginia, incaricata del corso, insieme a suor Letizia e a suor Floriana, alla fine hanno firmato l’intesa con il Ministero, che riconosce la validità del corso a livello professionale, della consegna ai partecipanti di 13 macchine da cucito, alla fine del Corso.

Incontri per le mamme

Nel nostro ambulatorio inizia il corso di formazione per 18 mamme per dare loro alcune nozioni utili sul pronto soccorso, sulla nutrizione e su elementi di medicina naturale. Diversi sono stati i docenti invitati a tenere le relazioni. A conclusione degli incontri alle mamme che hanno partecipato, è stato consegnato il certificato di partecipazione e si è vissuto insieme un momento conviviale.

Partenza di suor Maribel

Dopo la cena la comunità ha organizzato per suor Maribel, prima del suo ritorno delle Filippine,  un momento di festa con canti e danze, per esprimerle affetto e gratitudine per la  sua presenza di circa di 5 anni in Maumere. A lei in particolare va il riconoscimento per aver iniziato il lavoro sanitario nell’ambulatorio.

Preparazione alla rinnovazione dei voti
Alle ore 15.00 suor M. Daria Ortega con le 5 giovani juniores si reca nella località di Nele per tre giorni di ritiro spirituale in preparazione alla loro rinnovazione dei voti. Guiderà il corso la stessa suor M. Daria

Solennità dell’Immacolata

Alle ore 8.00 celebrazione eucaristica durante la quale rinnovano i voti le giovani Suor M. Adelfina Se, Suor M. Aldegonda Mety, Suor M. Faridha Bodo, Suor M. Floriana Uto Open, Suor M. Letisia Lelo. Hanno concelebrato il Parroco, padre John, e il rev.do Stef Lebuan. Hanno partecipato alcuni familiari delle consorelle e i bambini della scuola dove insegnano suor Aldegonda e suor Letisia. Dopo la messa, è stato offerta a tutti la colazione. Durante il pranzo la comunità ha invitato anche coloro che frequentano il Corso di taglio e cucito e ha offerto loro un piccolo ricordo. 

RICHMOND

Giornata celebrativa
Nel pomeriggio tutte le giovani studentesse si riuniscono nel foyer per esprimere  il loro ringraziamento al Signore con una paraliturgia;  ringraziano il Signore per l’anno scolastico che si conclude e tutto cio` che ha contribuito al suo buon esito; esprimono la loro gratitudine anche con gesti simbolici menzionando persone, avvenimenti ed eventi  significativi. Lo scambio di pace espresso con un abbraccio reciproco ha concluso il momento di preghiera. Si consuma insieme una cena speciale con varietà di cibi succulenti; la celebrazione include una grande torta per tutti i compleanni delle giovani nate nei mesi di Novembre, Dicembre e Gennaio, perché altrimenti non ne avrebbero la possibilità, dato che in questi mesi estivi si recheranno nelle loro famiglie.  Al termine le Suore danno a ciascuno un pacchetto dono augurando a tutte buone feste natalizie e il gelato conclude la serata.
Sr. M. Isabella Carlone si sottopone all’intervento chirurgico della sostituzione totale del ginocchio destro; a sera andiamo a trovarla l’operazione è riuscita bene, ringraziando il Signore; la riabilitazione sarà lenta ma ci si augura che tutto proceda bene. 
Visita fraterna
La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, insieme alla segretaria Sr M. Purificacion Beramendi E. visitano le Comunità delle Puglie: Bari, Oria San Benedetto, Oria – Parietone, Altamura, Corato, Trani e Trani – Villa S. Maria.

Centenario delle Opere di S. Annibale Maria Di Francia in Oria
La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì  e la segretaria Sr M. Purificacion Beramendi E.  partecipano in Oria al IV Convegno  di Studi Storici:  Oria 1909 -2009 Memoria di un passato, Storia del presente, Profezia del futuro. 

Insieme alle consorelle del Rwanda

La Consigliera della Delegazione NSG incaricata del settore socio-educativo e scolastico Sr M. Lorena Trovato e la segretaria della Delegazione Sr M. Purificacion Beramendi E. partono per il Rwanda-Africa per visitare le  Comunità di Gatare, Kabutare e la sede del noviziato di Buye e per partecipare con gioia alle ammissioni  al Postulantato, al Noviziato, alla rinnovazione dei santi voti di Sr M. Agnés Nyirahabyarimana, Sr M. Bèatrice Mukanyiligira, Sr M. Chantal Senga, Sr M. Faina Nirere e Sr M. Valencie Mukankundiye e alla Professione religiosa temporanea di Sr M. Goretti  Nyirabahizi, Sr M. Josèe Nyirakaramo e Sr M. Valentine Musabyimana.
25° della Parrocchia
La Comunità partecipa alla diverse  iniziative organizzate nella Chiesa della Santissima Trinità di Marino, che risale al XVII, a motivo della ricorrenza del venticinquesimo della Parrocchia (1984-2009).

Professione religiosa

La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, insieme a Sr M. Concetta Emanuele e Sr M. Giovanna Peluso partecipano nella Parrocchia di Sant’Antonio di Padova in Circ. Appia – Roma alla Professione religiosa di Sr M. Sesilia Rosalis e Sr M. Gabriela Juda Fao.

Diffusione del Rogate

Pellegrinaggio Mariano – Vocazionale mensile alla Parrocchia della SS. Trinità di Marino. Vi partecipano numerose Congregazioni di Grottaferrata, Marino e Rocca di Papa. Alle ore 18,00 S. Messa presieduta da P. Nicola Bollino Rogazionista. Animano la liturgia il Cenacolo “P. Annibale”, Associazioni, Gruppi e Movimenti ecclesiali.

ALTAMURA
In preparazione al capitolo generale
Tre-giorni guidati da Padre Agostino Zamperini sul discernimento comunitario, in preparazione al lavoro per il Capitolo generale. Lo ringraziamo di vero cuore per tutto quello che ci ha dato con la sua parola e la testimonianza di vita.

 

Anche quest’Anno l’associazione PADIF di Altamura è stata invitata dalla Commissione delle pari opportunità, per lo Stand di Beneficenza che si realizzerà in piazza ad Altamura nei giorni 5-8 Dicembre p.v.

 

BORGO ALLA COLLINA

Nuovi arrivi
Giunge nella nostra Casa d’Accoglienza Villa Grifone la signora Michela con tre figli, due gemelli di due anni e mezzo e una di cinque mesi. Auguriamo alla signora  Michela di trovarsi bene nella nostra Casa e al più presto trovare una sistemazione più adeguata.
Autorizzazione per la casa di Spiritualità
Oggi il nostro Ingegnere Antonio Fani ci ha portato l’autorizzazione dei Vigili del Fuoco per poter iniziare l’attività  per il Centro di spiritualità. Ci auguriamo che al più presto possiamo avere le altre autorizzazione per poter accogliere serenamente i gruppi.

Incontro con la Madre generale

Siamo partite in macchina per Firenze, per partecipare all’incontro con la Madre Generale, Madre Diodata Guerrera, sullo strumento di lavoro per il Capitolo Generale. L’incontro è stato molto interessante e di tutto rendiamo grazie a Dio. Abbiamo vissuto la giornata di fraternità con le Consorelle di Firenze e in tarda serata abbiamo preso la strada di ritorno.

Festa onomastica di suor M. Corrada
Oggi ricorre l’onomastico di Sr. Corrada, nel tardo pomeriggio abbiamo avuto la celebrazione della Santa Messa a cui hanno partecipato le mamme con i bambini della Casa Famiglia e tanti nostri conoscenti. La celebrazione è stata animata e partecipata: di tutto ringraziamo il Signore. Dopo la celebrazione abbiamo vissuto la fraternità con una cena fredda.

Tempo di Avvento
In Parrocchia, in preparazione all’Avvento, abbiamo avuto un Sacerdote Camaldolese padre Giuseppe  Cicchi che ha presentato la  lectio  Divina sul tempo liturgico: la gente è rimasta contenta del nutrimento della parola di Dio.

CAMPOBASSO

50°: un dono per gli altri
“Per tale ricorrenza, niente regali, ma solo offerte a scopo di beneficenza: un ricevimento per gli ultimi”. Questo è stato il desiderio di suor M. Graziella Josue in occasione del suo 50° anniversario di Professione religiosa. Noi volontari della PADIF abbiamo accolto con gioia questa sua iniziativa e così il giorno 6 dicembre con canti, e giochi vari, ci siamo ritrovati in casa “Padre Annibale M. Di Francia” di Campobasso tutti insieme intorno ad una tavola imbandita a condividere un momento di gioia e di fraternità con i più deboli, con gli ultimi.

Madre Nazarena esigeva che i poveri fossero trattati con ogni riguardo, riceverli con lo stesso calore e amore con cui riceveremmo Gesù. Come Padre Annibale anche lei credeva fermamente che quello stesso Gesù che adoriamo nell’Eucarestia è altrettanto presente negli ultimi, nei piccoli abbandonati. La festa è stata poi  rallegrata dalla visita inaspettata del nostro Arcivescovo Padre Giancarlo Bregantini il quale ricolmo di gioia ci ha regalato anche lui un sorriso affettuoso divenendo piccolo con i piccoli. Da parte nostra con l’aiuto di Suor Graziella ce l’abbiamo messa tutta per far si che gli ultimi potessero almeno un giorno vivere nella spensieratezza.
FARO SUPERIORE
50° di Professione religiosa
Per la Solennità di Cristo Re la nostra comunità ha festeggiato il 50° di Professione religiosa della consorella Sr M. Grazia Anasi, occorso il 7 ottobre u.s.

Alla festa si è voluto dare un clima di famiglia con la presenza dei parenti, delle consorelle delle case vicine, di amici, docenti della nostra scuola e dipendenti. Le consorelle della Casa Madre ci hanno fatto dono del servizio del canto durante la Celebrazione e due novizi rogazionisti quello dei ministranti. Ha presieduto la Celebrazione il confratello P. Michele Marinelli ed ha concelebrato il novizio P. Stefan. Suor M. Grazia, durante la celebrazione, ha manifestato con semplicità la sua gratitudine al Signore per il dono della vocazione e, commossa, ha rinnovato i Santi Voti. Ha anche espresso anche sentimenti di gioia e di riconoscenza ai presenti con i quali dopo la celebrazione si  è condiviso un breve trattenimento nel salone, addobbato lodevolmente per l’occasione dalle consorelle della comunità.

GATARE

Incontri di orientamento vocazionale

La comunità ha la gioia di accogliere 13 ragazze, provenienti dalle diocesi di Butare, Byumba, Cyangugu, Ruhengeli e Gikongoro, per un incontro di 3 giorni, allo scopo di operare un discernimento vocazionale. Arrivano con Suor M. Chantal Senga che è animatrice vocazionale e Padre Jozef Humenansky, Rogazionista, che animerà gli incontri. A questa sessione parteciperanno anche le tre aspiranti: Marie-Blanche Sylvie, Bénita e Plilippine.

Le suore Juniores, con le novizie, le postulanti e le aspiranti cominciano oggi una tre giorni in preparazione al grande avvenimento della rinnovazione dei Voti religiosi, della prima  professione, dell’ammissione al Noviziato e al Postulato.  Il predicatore è Padre Jean Maliski, carmelitano. Chiede a ciascuna di avere un atteggiamento “d’un bon lalon” per fare sì che la preparazione non sia una formalità. La preparazione è un’occasione per capire ancora meglio cos’è la consacrazione, come  vivere l’amore di Dio e come incontrarsi con il Cristo personalmente. Mettere le radici in Lui permetterà di avere una grande libertà per potere camminare nella fede, senza dimenticare l’anelito alla santità, anche se la tiepidezza, la routine e le distrazioni possono essere un ostacolo. 

Ammissione al Postulantato e al Noviziato

Suor M. Cassilde scende a Butare per aiutare nella preparazione della festa  che comincerà stasera con l’ammissione al Noviziato di Marie Louise e di Epiphanie e l’ammissione al Postulato di Marie-Blanche Sylvie, proveniente dalla repubblica del Centro-Africa, di Bénita e di Philippine. La cerimonia è inserita nella preghiera del Vespro. 

Professione religiosa

Tutta la comunità è a Butare per vivere il dono che oggi il Signore fa all’Istituto e in particolare alle comunità del Rwanda,  perché dopo 3 anni, oggi di nuovo, celebriamo la professione di Valentie, Marie Goretti e Marie José. La cerimonia della Professione avviene nella Chiesa  di Santa Teresa di Gesù Bambino in presenza di genitori, amici e conoscenti. La Santa Messa comincia alle ore 10.00, è presieduta da Padre Vincent Nyamaganda e concelebrata da otto sacerdoti di Butare, Cyangugu e Gikongoro. In questa Messa, il sacerdote spiega cosa è la professione religiosa e specialmente i voti. Essi sono stati accolti da Madre Giampaola Romano, quale delegata della Madre Generale. Nella stessa Messa cinque consorelle juniores per la terza volta rinnovano i voti. La gioia continua poi nella sala dell’Istituto Superiore di Pedagogia e Catechesi, con discorsi e poesie, con le danze di Itorero “Ikirezi”, e con l’agape fraterna.

Dopo la Santa Messa, le suore partono per la casa di Gatare, insieme a due volontari: Francesca e Stefano. Sono con noi insieme a madre Marie Thérèse Uwamwiza, superiora di Gatare, le Madri consigliere Suor M. Purificacion e Suor M. Lorena, in visita alla nostra comunità.    

GIARDINI
Incontro di preparazione ai lavori precapitolari

Nei pomeriggi del 31 ottobre e del 1 novembre la comunità di Giardini Naxos ha  partecipato all’incontro della Madre Generale nella comunità di Villaggio Annunziata, in vista dei lavori pre-capitolari.

Animazione vocazionale del Centro giovanile

Sr. M. Carolina e Sr. M. Caterina si recano nella parrocchia “Sacro Cuore” di Trappitello per incontri di preghiera e animazione vocazionale. 

Al Centro giovanile è accolto una giovane di Avola per vivere l’esperienza del primo week-end voc a Giardini Naxos (Me) avente come tema: “Abramo…Mosè”.

Sr. M. Carolina e Sr. M. Caterina partecipano a Torregrotta alla scuola di preghiera per i giovani organizzata dai sacerdoti Don Nino, parroco di Torregrotta e Don Santino parroco di Scala; sono presenti più di 50 giovani provenienti dalle parrocchie limitrofe. 

Nel pomeriggio Sr. M. Carolina e Sr. M. Caterina si recano a Messina nella Basilica di S.  Antonio per incontrare le ragazze dell’ Associazione Figlie di Maria, sul tema “La comunione nella varietà”. 

Il Centro giovanile anima a San Pier Niceto, nella nostra chiesa, la preghiera di adorazione vocazionale dal tema “Illumina il cuore mio”. Le consorelle l’indomani mattina proseguono per Fiumara Guardia per animare nel pomeriggio il secondo  incontro vocazionale, sul tema “Mi fido di te. Fidati di ME!”, con i giovani provenienti da Sperone, S. Agata, Faro Superiore. 

MONZA
Giornata di riflessione e di preghiera

Tutti i nostri docenti, educatori, doposcuolisti e volontari si sono ritrovati questa mattina per alcune ore di ritiro spirituale in preparazione all’Avvento e quindi al Santo Natale di Gesù. Dopo una calorosa accoglienza, ha tenuto l’incontro la prof.ssa Maria Grazia Mussi, esperta in iconografia. 

“L’icona è la via privilegiata che ci aiuta a vivere nella Chiesa” … Dio Padre è pazzo per l’umanità e ha fiducia nell’uomo… Dobbiamo diventare artisti della vita…” queste solo alcune frasi.

Dopo la lettura dell’icona della Sacra Famiglia con delle riflessioni pratiche calate nelle nostre famiglie, c’è stato un momento di riflessione personale e poi condivisa. Si è concluso l’incontro con la preghiera comunitaria. Positiva è stata la risposta da parte di tutti i partecipanti ed è  stato molto bello perché come ricordo della giornata è stata consegnata l’immagine della Sacra Famiglia con la relativa preghiera.

ORIA SAN BENEDETTO

Centenario di Oria
Nell’ambito delle manifestazioni per il centenario delle Opere di Sant’Annibale M. Di Francia in Oria, presso la sala teatro “Gassman” si è tenuto il IV Convegno di Studi Storici sul tema: “Oria 1909-2009: memoria di un passato, storia del presente, profezia del futuro”. Insieme alla consorelle delle comunità della città e delle case vicine hanno partecipato la Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, la quale ha rivolto un saluto all’assemblea, e la segretaria Suor M. Purificacion Beramendi. Anche la Madre Generale si è resa presente  attraverso un saluto che è stato letto da Suor M. Delia Urso. Tra i vari interventi di sacerdoti rogazionisti, studiosi e cultori della spiritualità annibaliana, Suor M. Daniela Pilotto ha tenuto la relazione: “Le Figlie del Divino Zelo a San Benedetto e nella città di Oria”.

Associazione PADIF ad Oria
Alle ore 16.00, si è tenuta l’assemblea di apertura dell’anno associativo della PADIF voluta dalle due comunità delle Figlie del Divino Zelo presenti in Oria. Dopo la celebrazione Eucaristica nella Chiesa di San Benedetto, presieduta da Padre Nicola Bollino, rogazionista, nella sala delle conferenze sono intervenuti Suor M. Dolores Barletta con il signor Oronzo Petronella, rappresentante PADIF regionale ed altri membri e testimoni dell’associazione di Altamura, lo stesso P. Nicola Bollino ed il presidente della PADIF di Oria e il signor Rodolfo Scarciglia. Ci auguriamo che l’invito del Signore “andate anche voi nella mia vigna” arrivi a molti laici per poter insieme realizzare e potenziare la nostra missione specifica nella Chiesa.

ROMA

Open day e Mercatino della solidarietà
Dalle ore 8,30 alle 13,30  i locali della nostra scuola di Roma sono stati aperti per accogliere visitatori e famiglie che desiderano conoscere la nostra scuola. All’ingresso era affisso un poster con la scritta “Ti aspettiamo con gioia nella scuola, la tua seconda città. Entra troverai insegnanti e genitori che ti guideranno durante la visita. Fermati e scoprirai come funziona la nostra scuola!”. Con questo spirito di accoglienza gli studenti, guidati dai docenti e supportati dai genitori, hanno offerto alcune manifestazioni ai visitatori e in questa occasione è stato inaugurato, con la collaborazione dell’Associazione PADIF di Roma,  il “Mercatino della solidarietà” il cui ricavato andrà alle nostre missioni.

Premiato un nostro alunno
Federico, alunno della prima classe della nostra Scuola Secondaria di I Grado “Annibale M. Di Francia” di Roma, è stato premiato al primo Festival della Poesia dei ragazzi, indetto dal Centro Culturale Laurentum, in collaborazione con l’assessorato alle Politiche Educative Scolastiche del Comune di Roma. La poesia è stata ispirata al tema del concorso “La città ideale: la Roma che vorrei”, dedicato a tutti gli studenti romani delle scuole primarie e secondarie di I grado. Era presente alla cerimonia Suor M. Nunziatina Alessi, docente di lettere. 
SAN PIER NICETO
Oggi le consorelle del Centro giovanile di Giardini animano alle 17,00 la preghiera di adorazione vocazionale nella nostra chiesa, avendo come tema “Illumina il cuore mio”, seguita dalla celebrazione eucaristica presieduta dall'arciprete Gianfranco Centorrino, il quale al termine della messa ha benedetto la Medaglia  miracolosa, nella memoria di Santa Caterina Labourè, consegnandola ai parrocchiani presenti. La presenza mensile delle nostre consorelle animatrici, - come ha annunciato l'arciprete alla comunità parrocchiale, - sarà  preziosa perchè ci aiuterà a pregare il Signore della messe che mandi santi operai e operaie nella mistica messe e nel territorio di San Pier Niceto.

GUADALAJARA

Settimana  vocazionale
Nel  nostro  vicariato di  San  Pedro, è stata realizzata  una  Settimana  Vocazionale nella parrocchia del  “Divino Rostro”, vicino al seminario dei nostri padri Rogazionisti, a Tonala. Anche noi abbiamo partecipato su invito di P. Francesco Javier, rcj, responsabile del nostro Decanato.  Gli incontri serali iniziavano con la celebrazione Eucaristica, presieduta dal parroco P. Carlos e concelebrata da  P. Antonio e  P. Edwin. Prima della benedizione finale, ogni  sera, P. Francesco Javier consegnava un crocifisso, il rosario e un libretto di preghiera per le Vocazioni alle coppie presenti dando loro l’impegno di pregare, insieme alla  famiglia, per tutte  le vocazioni.

Ritiro  spirituale
Per  la  prima volta si è fatto il Ritiro della Pastorale vocazionale nel vicariato di San Pedro a Tonala, nel seminario dei nostri Padri Rogazionisti. A questa iniziativa abbiamo invitato anche il gruppo della Pastorale Vocazionale della  nostra  parrocchia di S. Sofia. Dopo l’incontro e  la  celebrazione Eucaristica, abbiamo condiviso il pranzo preparato con il contributo di tutti. Prima  di  concludere, abbiamo  fatto  lo  scambio  dei doni natalizi augurando a ciascuno Buon  Natale  e  Felice  Anno  Nuovo.
Apostolato vocazionale in terra di Missione
Suor Martina e Suor Susana si sono recate in Perú e in Panama per trasmettere il carisma e incontrarsi con qualche giovane in ricerca vocazionale, già seguite da un sacerdote della zona. Durante gli incontri, che si sono svolti nelle Parrocchie e con una trasmissione a Radio Maria, abbiamo fatto conoscere la nostra famiglia religiosa dando una piccola testimonianza sul nostro carisma. 
BURELA

Formazione professionale

Suor Visitación partecipa alle “Giornate di lavoro sull’infanzia e adolescenza a rischio”.  Queste giornate sono organizzate dalla CONFER nella città di Madrid. 

Ritiro di Avvento

Tutta la Comunità va a Ferrol per partecipare al ritiro di Avvento che organizza la diocesi, ogni anno. Ha guidato la riflessione sul tema della misericordia il nostro vescovo, D. Manuel Sánchez Monge. Dopo la preghiera dei Vespri torniamo a casa insieme ad altre religiose della zona.



Nella Casa del Padre

Suor M. Susan C. Laput, fdz
Suor M. Eliodora Capone, fdz
Rosa Raffaele, mamma di Suor M. Teresa e Suor Maria Loviglio
Leonarda Palatan, mamma di Suor M. Benedicta Loreto

Mathias Toang Leuhapu, papà di Suor M. Blandina Derang

Magdalena Seuk, mamma della novizia Marselina Theodora

Marcelo, nipote di Suor M. Conceição Pinho da Fonseca
Jean Ann, nipote di Suor M. Bernardita Petiluna
Michelina Tufariello, nipote di Suor M. Jolanda Balsamà


Noviziato Internazionale
Roma, 8 dicembre  
Maria Gabriela Yuda Fao
Sisilia Rosalis
DELEGAZIONE  Our Lady of Divine Zeal

Laoag Navotas, 8 dicembre
Lillette Marie V. Naquita
Thresia Susana Ina Koten
Maria Blandina Derang

DELEGAZIONE 

Our Lady of Divine Zeal
Marikina, 7 dicembre

Getrudis Beatriks Hausufa
Maria Yulita Kapi
Marselina Theodora Bria













Santo Natale 2009











Entriamo nella grotta di Betlemme:


ecco un Dio fatto Bambino!


O Re della Gloria,


nato in tanta umiliazione!


Quale spettacolo di amore!


Divino è il vostro insegnamento.





(Sant’Annibale M. Di Francia)





  




















Suor M. Teolinda
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