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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CURIA

GENERALIZIA

11-31 gennaio
7 febbraio
10 febbraio
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

20 gennaio
31 gennaio

1 febbraio
10 febbraio
11 febbraio
14-15 febbraio
21 gennaio

5 febbraio
10 febbraio
14 gennaio
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

5 gennaio
11 gennaio
31 gennaio
11 gennaio

27 gennaio

31 gennaio

1 gennaio

8 gennaio

31 gennaio

14 gennaio

15 gennaio

26 gennaio

31 gennaio

12 febbraio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

Febbraio - marzo
15-20 marzo

14 gennaio
20 gennaio
28 gennaio

31 gennaio

1-5 gennaio
13 gennaio

24-28 gennaio

27 genn. - 6 febb.
20-21 gennaio

25 gennaio

26-28 gennaio

28 gennaio

6 febbraio

9 febbraio
20 gennaio
11 febbraio
ZONA INDIANA
5 gennaio

7 gennaio

8 gennaio

21 gennaio

ZONA ISPANICA

1-31 enero
8 enero

19 enero 2 febrero

13-15 febrero
	Ha luogo nella Casa generalizia la “Scuola per le Formatrici Figlie del Divino Zelo” provenienti da tutte le aree in cui è presente l’Istituto. Si sono vissuti insieme giornate intense di ascolto, di lavoro, di preghiera e di fraternità. Particolarmente memorabili sono stati il giorno 18 per il pellegrinaggio al Santuario Madonna di Loreto e il giorno 24 per l’udienza del santo Padre Benedetto XVI. Il giorno del Nome SS.mo di Gesù abbiamo presentato al Signore tutti i motivi di lode e di ringraziamento anche per le arricchenti giornate trascorse insieme.
La Madre Generale si reca in Sicilia ove inizierà la visita canonica nelle case di Taormina, Scicli, San Pier Niceto, Torregrotta e a sant’Eufemia. Il 15 marzo è previsto il Consiglio generale.
Suor M. Sineide Das Chagas si reca in Cameroun per seguire i lavori della costruzione  

della casa e per la realizzazione del Progetto a Elogbatindi. 
  


Giunge da Guadalajara, Messico, Suor M. Eudosia Saieva con due giovani, prime vocazioni messicane: Luz Maria Grajeda Buitron e Marisela Jacobo Soria che continueranno a Messina la formazione alla vita religiosa già iniziata nella loro terra. Le accogliamo con gioia e le accompagniamo con la nostra  preghiera.  


50 anni  di Vita Religiosa
Madre M. Inez Rosso  ha partecipato alla celebrazione  per il 50º di Vita Religiosa di Suor Anita Rosso, sua zia, delle Suore Scolari di Nossa Senhora. La celebrazione si è svolta nella chiesa di Santo Antonio nella sua terra natale, insieme alla festa della famiglia Rosso.
Solennità del Nome Santissimo di Gesù.

Abbiamo celebrato con solennità la festa del Nome Santissimo di Gesù, con la recita della solenne Supplica, ringraziando per i divini benefici ricevuti nell´ anno 2006 e implorando  protezione e forza per il nuovo anno. Abbiamo ringraziato anche il nostro Santo Fondatore che ci  ha lasciato questa bellissima tradizione.
Aspirantato  2007

Le giovani: Camila di  Jesus Texeira, Josiele Silvério de Souza, Lílian Aparecida de Souza e Zuleide Trindade Silva hanno fatto il loro ingresso nell´aspirantato di Três Rios. Le raccomandiamo al Signore e lo ringraziamo per questo dono al nostro Istituto.

Ritorno dall´Italia.

Dopo aver partecipato alla Scuola per formatrici FDZ a Roma e visitato i  luoghi del nostro Santo Fondatore, fanno ritorno in Brasile le consorelle:  Maria Marques de Oliveira, Alzeni Borba e Érica Bitencourt Pereira, felici di condividere le esperienze vissute.

Accogliamo con gioia la giovane aspirante Carolina Ely Dyana Andia che viene dalla Bolivia, accompagnata dalla Madre Eli Milanez,  e farà la sua esperienza vocazionale con il gruppo di aspiranti di Três Rios.

Si riunisce il Consiglio Provinciale.
SANTA CRUZ DE LA SIERRA
Dopo essere stata per 7 anni missionaria in Bolivia, Irmã Angélica Santana  ritorna in Brasile per assumere un altro incarico.

La comunità di  Urkupiña  organizza una celebrazione di ringraziamento per tutto quello che la consorella ha realizzato in Bolivia, soprattutto  per la sua presenza e il lavoro svolto nella Caritas Parrocchiale, per la pastorale della salute e  per la Pastorale dei bambini. Dopo la Santa Messa c´è stato un momento di fraternità nell´atrio della Chiesa. 
Oggi dovrebbe essere il primo giorno di scuola, ma  la grande pioggia ha inondato  una grande parte della Bolivia. Il nostro Bairro Plan 3000 ha avuto il suo inizio storico nel 1983 quando una grande inondazione fece molte vittime. Nel mese di gennaio e parte di febbraio, di nuovo le stesse persone già sofferenti e povere, vivono drammatiche conseguenze provocate dalla pioggia costante e dal disinteresse dell´ autorità che abbandona i poveri alla propria sorte. Molte case sono state invase dall´ acqua, molti bambini e anziani sono malati e le strade  intransitabili.
Partecipiamo all´Assemblea Pastorale nella nostra parrocchia. Sono state tracciate le linee guida per l´anno 2007. Il punto focale è stato riunire forze vive della comunità per migliorare  il nostro rione. Siamo coscienti che il nostro rione è abbandonato alla propria sorte  e potrà cambiare soltanto se ci uniamo e lottiamo insieme.

Irmã Inez Dagostim  arriva nella comunità di Nuestra  Señora Madre de la Mies, in Bolivia, per far parte di questa comunità. Durante la Santa Messa la consorella viene presentata alla comunità parrocchiale che l´ accoglie con tanto affetto
LAOAG M.N.D.
Visita amichevole di Madre Rosa Graziano e di Madre Isabella. E’ stata una gioia per noi la loro presenza per cui oggi, come segno della nostra gratitudine, tutte le Suore e le nostre bambine si sono riunite. E’ venuto pure P. Joel Castillo, il cappellano della nostra scuola. La sera, sono partite per Manila.

Insediamento del nuovo Vescovo Sergio Utleg. Il Signore é veramente buono! Oggi  una grande celebrazione nella Diocesi di Laoag, segna la presenza del nuovo Vescovo. Facendo parte della grande comunità della diocesi, esprimiamo anche noi la nostra gratitudine per questo dono partecipando alla Celebrazione Eucaristica nella Cattedrale di St. William. Con gioia, abbiamo ospitato Religiose delle diverse Congregazioni, ospiti del Vescovo.

La grande festa della Famiglia del Rogate – il Santissimo Nome di Gesú. Oggi é una giornata di ringraziamento per tutte le grazie ricevute tutto l’anno. La celebrazione é una delle più grandi eredità del nostro Santo Fondatore. Abbiamo trascorso delle ore davanti a Gesù Sacramentato riconoscendo tutte le grazie che Lui ha concesso alla nostra comunità, alla Delegazione e alla Congregazione.  

LAOAG ST. JOSEPH, 
Insediamento del nuovo Vescovo di Laoag – Bishop Sergio Utleg. Dopo un lungo tempo di attesa, si celebra oggi nella nostra diocesi la presenza del  nuovo Vescovo. La Celebrazione Eucaristica ha avuto luogo in Cattedrale alle ore 15,00 presieduta da Msgr. Ernesto Salgado. Ha concelebrato il Papa Nuncio, Rev. Fernando Filoni insieme con altri vescovi e sacerdoti dalle diverse diocesi.

L’Associazione del Barangay Councils ha organizzato il “Search for Miss ABC” e hanno scelto le bambine del nostro istituto “Tahanang Carmela D’Amore” come destinatarie del profitto. Oggi, le candidate sono venute per stare e parlare con loro.

Giornata della Supplica, in ringraziamento per tutte le grazie che il Signore ha provveduto quest’anno specialmente per le nostre bambine. Abbiamo organizzato per  loro, servendole a tavola, un pranzo speciale e alle ore 15,00 mentre stavano ancora a scuola, abbiamo celebrato la Supplica.  Benedetto il Nome del Signore per sempre! 

MARIKINA

Con il bus dei Padri Rogazionisti, tutte ci siamo recate in Greencourt dove abbiamo trascorso questa giornata. Il Padre Bruno Rampazzo, ha presieduto la Celebrazione Eucaristica insieme con tutti i confratelli presenti. Dopo il pranzo, c’é stato il sorteggio delle polizzine, con le quali, davanti a Gesú Bambino, prendiamo i nostri impegni per tutto l’anno come ci ha insegnato il nostro Santo Padre Fondatore. Siamo tornate a casa portando i doni che i nostri confratelli ci hanno dato e anche la gioia di aver trascorso la giornata insieme.

Abbiamo accompagnato all’aeroporto per il viaggio a Roma la Madre Rosa e le Formatrici: Sr. Elna, Sr. Daria, Sr. Marivella e Sr. Cielo. Mentre ringraziamo la Madre Rosa per la ricchezza che la sua presenza ci ha portato, vogliamo augurare alle nostre sorelle formatrici la buona riuscita nello studio che dovranno fare. Le accompagniamo con la nostra preghiera per il loro buon viaggio.

Festa del Santissimo Nome di Gesú nella nostra Famiglia Religiosa. La Celebrazione Eucaristica é stata presieduta da P. Orville Cajigal, RCJ, alle ore 11,00  mentre la Supplica l’abbiamo fatta nel pomeriggio alle ore 16,30. E’ sempre una gioia sentirci unite con tutta la nostra famiglia attraverso la stessa preghiera di Supplica e ricordare quante grazie abbiamo ricevuto durante l’anno. Abbiamo concluso la giornata con la cena insieme nel nostro cortile.
MINGLANILLA
Sr. Bernaden è partita per Manila per partecipare al convegno del DVP sul tema “Family Relations in Vocation Promotions” organizzato per i promotori vocazionali delle Filippine in Tagaytay dal 15 – 19 Gennaio. 

Sr. Imelda, Sr. Marilyn e la Novizia Aileen sono andate a portare del cibo per le due famiglie bisognose che abitano vicino a noi. Tale iniziativa si fa ogni primo giorno del mese in onore del nostro Padre Fondatore.

Sr. Bernaden e Sr. Marilyn partecipano all’apertura del “Mese Vocazionale” nella diocese di Cebu;  la celebrazione si è svolta nella Basilica di Sto. Nino.

La comunità ha celebrato la festa del Santissimo Nome di Gesú con i Padri Rogazionisti. La giornata è cominciata con la solenne celebrazione dell’Eucaristia. Poi, il P. Ulysses Angus, RCJ,  ha fatto una conferenza sul Nome di Gesú. Dopo una giornata di silenzio e di preghiera, abbiamo concluso con il “Barrio Fiesta”.

La comunità accoglie in casa tre bambini che vengono da una famiglia povera e che la mamma  ha lasciato per poter trovare un lavoro. Rimangono con noi temporaneamente mentre si cerca come poterli  aiutare. 

Visita fraterna alle comunità

Nei mesi di febbraio e marzo la Madre Delegata, Madre M. Adelinda Castoro, proseguirà la visita fraterna alle comunità del Centro- nord Italia secondo un calendario che sarà comunicato ad ogni Casa.

Incontro formativo Juniores

Avrà luogo a Roma, presso la nostra Casa Generalizia, il secondo Incontro Formativo per l’anno 2006-2007 per le sorelle Juniores della Delegazione, sul tema: Lettura sapienziale e continua delle Costituzioni delle Figlie del Divino Zelo. Responsabile: Suor M. Ermenegilda Lo Conti, FDZ.

ALTAMURA

Giornata di ritiro spirituale con tutte le comunità Religiose  della nostra Diocesi. Nelle ore pomeridiane, raduno dell'associazione PADIF, guidata da Madre  Dolores, dopo l'incontro di formazione e di preghiera, si passa alla verifica  dell'anno 2006 e alla programmazione dell'anno 2007, in cui ricorre il 125° anno delle Opere socio educative.  È stata anche giornata della provvidenza, da parte dei giovani di  Mottola (Ta). Si  ringrazia il Padrone della Messe per tutto e per sempre.
Accogliamo con gioia la carissima Madre Adelinda, resta con noi alcuni giorni, per conoscere la comunità e vedere le opere che si svolgono  in questa casa. Nelle ore pomeridiane, Sr. Rizalina Enrera, va a Taranto per  discutere la Tesina, sul corso  Cortivo, per Operatore Socio  Assistenziale, per l'infanzia. Tema: “Casa d'Accoglienza per Minori Annibale M. Di Francia” Voto 60/60. Auguri a Sr. Rizalina.


In mattinata, Sr. Deepa e Sr. Recila vanno a Corato nelle parrocchie per una testimonianza Missionaria. Nelle ore pomeridiane Madre Dolores viene  invitata dal Parroco Don Angelo Cianciotti della Parrocchia San Giovanni Bosco e,  dopo la proiezione di un Film, tiene un incontro con le giovani coppie.

Oggi festa del Nome SS.mo di Gesù. Alle ore 17,30, la Comunità  con i volontari dell'Associazione PADIF, con alcuni membri del "Cenacolo  Vocazionale", con tutti i bambini del "Centro sociale" e della "Comunità  educativa”, si riuniscono per la  Supplica al Nome SS.mo di Gesù Dopo cena  arriva il comandante dell'Areonautica Militare di Gioia del Colle per  portare a noi il ricavato di un sorteggio a favore dei bambini. Ringraziamo  la Divina Provvidenza  di tutto.
GIARDINI

Sr. Ursula e sr. Caterina hanno partecipato al convegno nazionale del CNV sul tema: “Quale Presbitero per una Comunità Cristiana a servizio di tutte le vocazioni?”, svoltasi a  Roma, alla Domus Mariae, nei giorni 3-5 c.m. 

Sono intervenuti: il prof. Franco Garelli “Chiamati a scegliere: i giovani di fronte alla vocazione”, mons. Luciano Monari “Il Presbitero per una chiesa ricca di vocazioni”, don Antonio Ladisa “La pastorale vocazionale è la vocazione della pastorale” e infine padre. Amedeo Cencini “Il presbitero, educatore, formatore e accompagnatore”.

È stata una bella esperienza, perché abbiamo approfondito l’importanza del ruolo del sacerdote nella vita di ciascun battezzato. Il sacerdozio è veramente il dono del Signore, perché è Lui stesso che si rende presente nella persona del sacerdote per raggiungere tutti i cuori degli uomini; dobbiamo continuamente pregare il Signore perché ne mandi santi e numerosi. Siamo tornate a casa con gioia e cariche di speranza, certi che è Lui il Signore l’artefice della vocazione, e noi siamo solo piccoli strumenti, riflesso del suo amore che chiama e che ama.

Nel primo pomeriggio alle ore 15,00 sr. Ursula e sr. Caterina insieme a sr. Moly e a due giovani nel giorno 13 c.m. alle ore 16,00 hanno partecipato nella Basilica Cattedrale alla solenne celebrazione Eucaristica per l’inizio del Ministero Pastorale dell’Arcivescovo S. E. Mons. Calogero La Piana. È stata una bella celebrazione, la chiesa era stracolma di fedeli, provenienti dai vari paesi della diocesi e c’erano tanti sacerdoti, tutti attorno al suo nuovo Pastore.

Oggi ci rechiamo nella comunità di Scicli, per vivere con le consorelle i “40 anni di amorevole presenza!”. La nostra presenza è stata una goccia, anzi due gocce che hanno contribuito a colmare il bicchiere della gioia, nel rendere grazie al Signore per aver mandato le nostra consorelle, in quel piccolo villaggio di Iungi, Scicli, 40 anni fa. 

Tra le altre celebrazioni è stata significativa la celebrazione Eucaristica di domenica 28, alle ore 10.00 che è stata resa solenne con la presenza di alcune suore che hanno vissuto in quella casa, provenienti da Messina, da Montepulciano Stazione, da Taormina e da Giardini. È stato molto bello e commovente vedere i bambini oramai grandi: adolescenti, giovani, adulti sposati e anche qualche nonna, che salutavano con lacrime di gioia, le loro care e amate suore educatrici.

È stata meravigliosa la solenne celebrazione Eucaristica, della sera, presieduta dal Mons. Malandrino, vescovo della diocesi di Noto; la chiesa era gremita di gente, tanto è vero che un po’ di fedeli erano presenti nel salone dove c’era lo schermo gigante per seguire la celebrazione. Dopo la celebrazione la comunità parrocchiale ha regalato alla comunità delle suore un ostensorio, il vescovo l’ha benedetto e con Gesù Eucaristia siamo andate a casa processionalmente. Siamo tornate al Centro giovanile ricche di gioia con la speranza di  ritornare per la conclusione dei festeggiamenti, che saranno ad Aprile, e chissà in un domani per un eventuale cammino vocazionale con i giovani. 

PADOVA

Animazione vocazionale in Polonia

Suor Marianna Bolognese, responsabile del Centro giovanile di Padova, ha organizzato  incontri di animazione vocazionale con i giovani in Polonia insieme ai Padri Rogazionisti.

TRANI
Weekend Vocazionale. 

Anche quest’anno abbiamo continuato il cammino spirituale con le giovani che da diversi anni frequentano il nostro Centro. Hanno partecipato con grande fervore a tutte le iniziative soprattutto all’adorazione eucaristica notturna nella nostra cappellina.

Scuola di Preghiera sulle orme di Sant’Annibale.

Presso la Parrocchia Angeli Custodi di Trani, in occasione della chiusura della Settimana di preghiera per l’unità dei Cristiani, ci siamo radunati in presenza di tanti parrocchiani attorno al Crocifisso per implorare dal Signore l’unità dei Cristiani e chiedendo al Padrone della Messe Santi e buoni operai sull’esempio di Sant’Annibale.

Animazione Vocazionale a Laterza e ad Altamura 

Mensilmente, incontriamo i giovani di Laterza  e di Altamura per pregare, riflettere e dialogare insieme sul “Progetto di Dio” per ciascuno di loro. Ci facciamo aiutare sempre dalla Parola di Dio e dagli scritti di sant’Annibale. Il 27 gennaio si è tenuto nella Parrocchia San Sepolcro un incontro di preghiera e di riflessione con i ragazzi  che si preparavano a ricevere il Sacramento della Cresima.

Annuncio e momento di preghiera sulla Vita Consacrata.

In preparazione del 2 Febbraio, festa della Vita Consacrata, si è tenuta in tutte le parrocchie di Corato una giornata di annuncio e di preghiera sulla Vita Consacrata. In questa occasione, diverse suore di varie congregazioni presenti nelle Diocesi di Trani, Barletta e Corato  hanno dato la loro testimonianza in ogni celebrazione Eucaristica domenicale. L’ iniziativa è stata promossa dal CDV.
Adorazione Eucaristica ed animazione Vocazionale.

Verso le 16,30 Suor Nancy e Suor Carolina hanno incontrato gli adolescenti della parrocchia di San Pio (Margherita di Savoia) per affrontare il tema dell’Amicizia. E’ seguita con i tutti i parrocchiani l’adorazione Eucaristica Vocazionale.

Adorazione Eucaristica Vocazionale – Corato.

In collaborazione con la comunità di Corato ogni 2° venerdì del mese, alle ore 20.00 animiamo l’adorazione Eucaristica Vocazionale presso la Parrocchia  della Sacra Famiglia a Corato. Ringraziamo il parroco e il vice parroco perché hanno voluto la nostra presenza e ci hanno accolto calorosamente. 

VILLAGGIO ANNUNZIATA

La nostra consorella Suor M. Irma Cafà  ha compiuto  novantacinque anni di età.

Per l’occasione si è offerta la S. Messa per lei con canti e preghiere per ringraziare il Signore e per  averla fatta giungere a questo traguardo in piena  salute  e  lucidità di mente. La torta ha completato la festa e lei commossa ha ringraziato per tante attenzioni avute.

A quarant’anni dall’apertura di questa casa per accogliere le consorelle anziane e ammalate, è stata celebrata una messa di ringraziamento per gli immensi benefici ricevuti da ciascuna consorella  e  da  tutta  la  comunità. Non ringrazieremo mai abbastanza la Provvidenza Divina, che ci confonde  con la sua generosità senza limiti. Durante la S. Messa tutte le consorelle che lo hanno desiderato hanno ricevuto il sacramento degli infermi.

É stato un giorno da ricordare anche se non vi  è stata alcuna celebrazione esterna.

Alla fine della giornata sono venuti i nostri confratelli, Padre Antonio con i novizi, a pregare insieme e per allietare la serata con canti e scenette. Abbiamo concluso condividendo insieme i pasti. É stato un momento di grande gioia per tutte.

Suor Elizabeth Kannampilly e Suor Barbara Koramangalath sono partite per l’Italia per partecipare al convegno internazionale delle formatrici. 

Sr. Sheeba con Sr. Agnes, Sr. Jain, Sr. Kochutresia, Sr. Manju, e le studentesse si è recata a Vallarpadam, presso la basilica minore dedicata alla Madonna di Vallarpadam in Eranamkulam, per partecipare alla Santa Messa celebrata da 132 Vescovi provenienti da varie parti dell’ India. Sr. Anna Bindu, Stephy e  due Aspiranti  hanno fatto parte del coro formato da 150 artisti. 

Adolfina e Simi, Novizie di secondo anno,   sono nella nostra comunità per l`esperienza apostolica. 
Sr. Manju , Sr. Sheeba e Sr. Anna Bindu, insieme a  due Novizie, a qualche postulante e aspirante sono andate a Vyppin per le promozione vocazionale. Nel pomeriggio alle ore 14.30, in occasione della festa di San Sebastiano, Patrono della nostra parrocchia, sono venute le consorelle di Sambaloor con le novizie del primo anno e quelle di Edavanakad per partecipare alla festa. Abbiamo avuto   nella nostra casa la freccia di San Sebastiano. 

MADRID
Encuentro de las comunidades de España
Acogemos a las Hermanas que llegan de forma escalonada de los diferentes lugares de España y a Suor Teolinda de Roma que nos acompañó en  estos días. 

El 29 celebramos en las Vispera nuestra acción de gracias por los 25 años del paso de la casa de Madrid a la actual sede.

Tuvimos una Jornada de reflexión sobre nuestra espiritualidad con el tema “ Vivencia del Rogate en un mundo cada vez más indiferente” Suor Teolinda nos presentó la Carta de la Madre “ Testimoni del Risorto”. Transcurrimos los días en gozosa fraterna alegría.

 El 31 lo dedicamos al retiro espiritual acompañados del sacerdote Don José Luis, sacerdote de nuestra Parroquia  con el tema “ La Esperanza” que  “tiene a Dios como objeto de la misma esperanza”. Así acompañadas de todas las Hermanas que residen en España finalizamos el año 2006 y con una celebración de acción de gracias empezamos todas juntas el nuevo año 2007.

Recibimos  la visita de  Madre Eli de paso  por aquí hacía Roma para el curso de FormadorAs. Con esta ocasión se invitan a nuestra casa a los dos jóvenes que  estuvieron durante un año en Bolivia  trabajando como voluntarios en el Proyecto “Hombre Nuevos”.

La presentamos una profesora de religión y voluntaria en nuestro Proyecto Betania que ha manifestado el deseo de transcurrir el mes de Julio un nuestra misión en Bolivia con nuestras hermanas. El día 11 salió para Roma, a ella agradecemos el intercambio que hemos tenido con ella.

Hemos participado a un ciclo de conferencias organizada por el Arciprestazgo “Ntra Sra  de la Peña” con el tema: “Desafiados por la Justicia” sobre la Doctrina Social de la Iglesia.  Uno de los Ponentes ha sido José Luis Segovia que ha destacado “ que los bienes, según los Santos Padres,  están destinados a ponerlos en común...Las riquezas las tenemos que tener pero no en depósito, son para compartirlas”. Ni que decir tiene la importancia de reflexionar sobre estar afirmaciones.

Tal como teníamos previsto en el calendario de formación con la voluntarias, hemos organizado un curso sobre “ La autoestima en los menores: claves del desarrollo personal”.  Han participado además de las voluntarias, también profesores de religión y catequistas.  El objetivo ha sido capacitar en técnicas y medios  que nos ayuden a analizar la poca o ninguna autoestima en algunos menores.




Nella Casa del Padre

Suor M. Liguorina Saraniti, fdz
Sig.ra Lucia Sforza, vedova Clemente, mamma di Madre M. Raffaella Clemente.

Signora Maria Bonarrigo, sorella di Suor M. Gregoria

Signora Rosaria Reale, sorella di Suor M. Teodolinda

Violeta e Beata, nipoti di Suor M. Veneranda

Delegazione Nostra Signora della Guardia
PLLANË 

19 Marzo 2007

PROFESSIONE PERPETUA

SUOR M. JULINDA SALLAKU

Provincia Nossa Senhora do Rogate

TRÊS RIOS 

1 FEBBRAIO 2007

INGRESSO IN ASPIRANTATO

Camila di  Jesus Texeira
Josiele Silvério de Souza
Lílian Aparecida de Souza 
 Zuleide Trindade Silva
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