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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CURIA GENERALIZIA

12 maggio
13 maggio

29 maggio

1 giugno

7 giugno

11 giugno

1 giugno

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

25 mag-5 giugno

1 giugno

7 giugno

8-10 giugno

7giugno 

1-3 giugno

4-8 giugno

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

1 giugno

1 giugno

11 giugno

1 giugno

8 giugno

4 giugno

20 maggio
26 maggio
29 maggio
10 giugno
13 giugno
25 maggio
30-31 maggio
6 giugno
13 giugno
1 giugno
6 giugno
13 giugno
1 giugno

9 giugno

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

4-6 giugno

8 giugno

10-12 luglio

Maggio

1 giugno

2 giugno

3 giugno

30 maggio

1 giugno

10 giugno

13 giugno

26 maggio

28-30 maggio

1 giugno

9 giugno

13 giugno
8 maggio

13 maggio

15 maggio

16 maggio

1 maggio

26 maggio

1 giugno

3 giugno

29  maggio
30 maggio

1 giugno

1giugno

13 giugno

29 aprile

24 maggio
27 maggio

31 maggio

1 giugno

13 giugno

22 maggio

25-27 maggio

1-3 maggio

11-30 giugno

ZONA COREANA
2 giugno

ZONA INDIANA

15 maggio
21 maggio

24-27 maggio

1 giugno

4 giugno

13 giugno

1 giugno

ZONA ISPANICA

16 maggio

27 maggio

2 giugno

4 giugno
	Alcune consorelle della nostra comunità si uniscono ai fedeli della parrocchia e insieme si recano, a piedi,  in pellegrinaggio al Santuario della Madonna del Divino Amore ove invocano dalla Vergine Maria pace e santità per la Chiesa, per il mondo e per tutti. 
Festa della mamma. Insieme preghiamo la Vergine Maria, nostra Madre e come ogni anno, in questa occasione la carissima Madre Generale festeggia l’onomastico di tutte le suore della comunità. Ci ritroviamo insieme per pregare, per fare festa e per lo scambio di doni.

Siamo affettuosamente vicine, soprattutto con la preghiera, alla Madre Generale per il      

suo ricovero in ospedale e poi gioiamo con lei per il buon esito dell’esame  coronografico. La nostra preghiera di ringraziamento a Dio si unisce a quella di tutte le comunità che in tanti modi hanno manifestato il loro affetto alla Madre.
Solennità di Sant’Annibale. Viviamo questa giornata nella gioia per la sua santità, nella   preghiera di lode e ringraziamento per il dono di averlo come nostro Fondatore. A conclusione dei Vespri, baciamo la reliquia rimasta esposta durante il Triduo di preghiera.  In questa giornata ringraziamo anche il Signore per gli 80 anni di Suor M. Pia Michela e  le siamo affettuosamente vicine per festeggiare i suoi anni spesi nel servizio del Signore e delle sorelle.

Solennità del Corpus Domini per la città del Vaticano. Parecchie suore della comunità partecipiamo in piazza San Giovanni alla solenne concelebrazione  presieduta dal Santo Padre Benedetto XVI e alla processione del Santissimo Sacramento che snoda per le vie della città, fino a Santa Maria Maggiore.

Alcune suore partecipano a San Giovanni in Laterano, al Convegno ecclesiale Diocesano. Nella prima serata il santo Padre Benedetto XVI tiene il Discorso su: “Gesù è il Signore. Educare alla fede, alla sequela, alla testimonianza”.
Le Preghiere al Signore

E’ uscito in questi giorni il volume I degli Scritti di Annibale Maria Di Francia, Preghiere al Signore (1873-1912), editrice Rogate, curato dalla Curia Generalizia dei Rogazionisti in collaborazione con la Postulazione Generale. 

Il volume di 584 pp. è disponibile in cartonato (€ 32,00) ed in brossura (€ 28,00). 

La Madre generale invierà a ogni comunità una copia omaggio in visione.

Chi  fosse interessata ad avere un certo numero di copie, si può rivolgere alla nostra Casa Generalizia; per le nostre comunità è previsto uno sconto al prezzo di copertina per favorire la divulgazione e la conoscenza dell’opera. E’ in tipografia la stampa del volume II, Preghiere al Signore (1913-1927). Si prevede la diffusione tra un mese.

FIUMARA GUARDIA

Festa di Sant’Annibale al Santuario Madonna della Guardia

Il 1° Giugno, festa del nostro carissimo Padre Fondatore, da noi a Fiumara Guardia riveste un Significato del tutto particolare poiché quelle “stanze”  sono una preziosa reliquia in cui vibra ancora lo spirito mistico del nostro Santo, pertanto è stata una giornata di visite, di festa e di emozioni con numerosa partecipazione di popolo. Alle ore 7,45 la Celebrazione Eucaristica, partecipata da molti fedeli, si è conclusa con la benedizione delle gardenie  distribuite a tutti i presenti che  le hanno accolte con grande devozione.  Il pomeriggio ha segnato l’apice della festa: alle ore 18.00  la S. Messa, celebrata  sul terrazzo antistante il conventino, a cui è seguita la processione con la Reliquia di S. Annibale. Al ritorno  la benedizione e la preghiera finale ancora sul terrazzo poi la proiezione di un cortometraggio sulla sua vita, alcune danze eseguite da un gruppo di adolescenti  di una scuola di danza  e infine un momento di agape. La partecipazione del popolo è stata numerosa, diverse le consorelle delle comunità vicine, attiva la collaborazione degli amici del Santuario, molti i visitatori alle stanze del Padre e, il grande regalo del Signore, una serata calma, serena  senza un alito di vento che potesse disturbare, quasi il Signore volesse dirci: “Annibale è un figlio diletto, celebrate, godete…!” 

Formazione Permanente

Il secondo gruppo di suore della Provincia ha partecipato alla Formazione Permanente  annuale. Sono venute sorelle delle diverse comunità col desiderio di poter realizzare un  profondo rinnovamento di vita a livello  personale e comunitario.
Festa di Sant’Annibale

In tutte le comunitá della Província si è celebrato il 3º anno di canonizzazione di Sant’Annibale e la sua festa liturgica che é stata preceduta da un triduo. Nel giorno della festa, la celebrazione eucaristica ha visto la presenza di tutte le persone che ci aiutano nelle diverse attivitá.

EAR 

Si é realizato nel Centro Rogate del Brasile a San Paulo, la riunione dell’Equipe dell’EAR, composta dagli animatori vocazionali FDZ e RCJ delle comunità del Brasile e Argentina. All’incontro erano presenti  Madre M. Inez Rosso Provinciale, FDZ, e padre Juarez Albino Destro, Rcj.

14º Simpósio IPV

Nel Centro Rogate del Brasile  si é realizato il 14º Simpósio de IPV con la presenza dei membri dei diversi istituti col carisma vocazionale. In questo incontro si é commemorato il 14º anno di fondazione, si sono prentati i nuovi membri e si è celebrato il 25º anniversario della Rivista Rogate  nel Brasile.  L’incontro si é chiuso con la relazione della sociologa Silvia Fernández con il tema: “ Il profilo sociológico dei chiamati di oggi”.

JACAREPAGUÁ

Festa del Corpus Christi 

La solennitá del Corpus Christi nella  Parrocchia Nostra Signora del Sacro Cuore é stata preparata con molta dedizione e impegno dalle consorelle e dai parrocchiani. In questo giorno  sono stato confezionati  tappeti di fiori  lungo la via dove si trova la sede della Provincia. Di fronte al portone d’ingresso della casa abbiamo preparato  un altare dove  é iniziata la  Santa Messa a cui è seguita la processione di Gesú Eucaristico.

VALENÇA SAO VICENTE

Festa di Solidarietá nella casa San Vicente di Valença. Tutta la citadinanza si é unita alle FDZ, agli anziani e ai benefatori  durante le tre serate di festa per aiutare questa nostra opera a favore degli anziani.

SANTA CRUZ DELLA SIERRA 

Visita della Consigliera Suor Sineide das Chagas alla nostra comunità. 

É stata una settimana di grande attivitá: giorno 4 abbiamo celebrato la  festa Nazionale dei professori, giorno 7 nello stadio  si é celebrata la solenne Eucaristia per la festa del Corpus Christi. Suor Sineide si è adoperata per la realizzazione del Projeto Scuola Virgen di Urtkupiña,  per il funzionamento della farmacia Parrocchiale e per il recupero Scolastico promosso dalle opere Missionarie FDZ e dalla ONG Labor Mundi e finanziato dalla CEI.

Buona festa a tutte noi! Con grande gioia celebriamo oggi la festa del nostro Padre Fondatore. Dopo la solenne celebrazione delle Lodi, 9 aspiranti sono state ammesse al Postulantato, delle quali, 7 sono Indonesiane e 2 Filippine. Alle ore 7,00 abbiamo cominciato la Celebrazione Eucaristica presieduta da P. John Lucas, RCJ. Nel pomeriggio, le nostre Aspiranti e Novizie, insieme con le loro Formatrici, hanno partecipato alla Professione Perpetua di Bro. Noel, RCJ, e alla rinnovazione dei voti di alcuni Fratelli.

BUGALLON

Fr. Dominador Mendoza benedice la scuola in occasione dell’inizio dell’anno scolastico, insieme ad alcune insegnanti  fa il giro delle classi per benedire ogni sezione insieme agli alunni.  É un’occasione per dare il benvenuto ai nuovi docenti e alunni.
In occasione dell 13mo anno di fondazione di questa comunitá si organizza un’adorazione in ringraziamento per tutte le grazie ricevute e per chiedere al Signore il dono della sua presenza ancora in mezzo a noi.  
Invitiamo alcuni amici e benefattori per farli sentire parte della nostra missione. Sr. Rosemarie introduce la preghiera e il motivo dell’incontro, coglie l’occasione per parlare di St. Antonio, patrono del nostro Istituto, e dell’importanza della loro collaborazione.  
Dopo la preghiera si consuma insieme una merenda come segno di gratitudine per la loro generosità.  

LAOAG MADRE NAZARENA DOMUS

Festa di Sant’Annibale Maria Di Francia.  La celebrazione Eucaristica in onore del Padre Fondatore viene celebrata da Fr. Rogel, SVD, vi partecipano le consorelle della comunitá di St. Joseph.  Tutte le comunitá di Laoag si incontrano a Navotas per la celebrazione insieme alla Comunità e alle novizie.

Per l’inizio dell’anno scolastico 2007-08  si celebra l’Eucaristia in onore dello Spirito Santo, che viene ufficiata da Monsignor Sergio Utleg, Vescovo di Laoag.  Durante l’omelia egli ha sottolineato l’importanza di nutrire non solo il corpo e la mente ma anche lo spirito.

LAOAG ST. JOSEPH
Inizia la scuola per le nostre ragazze. Sono tutte piene di fervore e desiderose di iniziare l’anno scolastico. Dopo le vacanze che hanno trascorso in famiglia hanno capito maggiormente l’importanza dell’educazione e dell’aiuto che ricevono nella nostra casa. 

MARIKINA

Dopo la celebrazione dei Vespri, la comunitá ha fatto un semplice rito di “sending off” per le sorelle che vengono trasferite in altre comunitá e di accoglienza per quelle che sono già arrivate. 

Domenica di Pentecoste. Oggi abbiamo ripreso l’impegno di animare la Celebrazione Eucaristica nel quartiere Olandes. Verso le ore 10,00 tutte le Suore, eccetto la Madre Isabella, sono andate a Pasig Rainforest per una giornata di relax prima di cominciare l’anno scolastico.

Oggi comincia il Triduo in preparazione al 1° Giugno. Sr. Gladys, Sr. Alma e Sr. Celeste hanno condiviso con noi la loro esperienza sui diversi aspetti della vita del Padre Fondatore. 

Corpus Christi. Dopo la celebrazione delle Lodi, le Suore sono andate nel quartiere Olandes per animare l’ora di adorazione eucaristica e la processione. Alle ore 10,00 abbiamo aperto il “garage sale” e abbiamo raccolto trenta cinque mila pesos. Ringraziamo il Signore per la Provvidenza attraverso l’intercessione di  Sant’Antonio che ci ha assistito per mezzo dei nostri amici benefattori. 

Festa di Sant’Antonio di Padova. La celebrazione Eucaristica oggi é stata presieduta da P. Dari. Hanno partecipato i bambini della scuola “Padre Annibale” e  alcuni amici della subdivision. 

MINGLANILLA
I membri dell’Unione di Preghiera delle Vocazioni UPV coadiuvate dalle suore preparano la mensa per i poveri della parrocchia.  Hanno partecipato  una trentina di bambini che dopo il pranzo hanno goduto delle varie attivitá preparate per loro. 

La Signora Kay Atilano viene accolta con gioia e affetto dalla comunitá di Cebu insieme ai bambini che godono della borsa di studio da lei offerta.  La signora ha distribuito ai bambini materiale scolastico cosí pure indumenti e uniformi per la scuola.  La gioia e la gratitudine é visibile.  Il giorno dopo anche alcuni bambini dall’isola di Bantayan vengono per incontrare la loro benefattrice.  

La comunitá partecipa alla celebrazione del 25mo anniversario di matrimonio della benfattrice Larry and Vising Abellana, le suore le fanno da testimoni al posto dei genitori, entrambi passati alla casa del Padre.

In Parrocchia dopo la celebrazione Eucaristica è stato benedetto il pane di St. Antonio che poi abbiamo distribuito alla gente e a quanti abbiamo incontrato tornando a casa. Lo distribuiremo anche ai poveri che oggi busseranno alla nostra porta.

 MAUMERE

Solennità del Padre Fondatore Sant’Annibale Maria Di Francia. Circa 25 malati del gruppo a cui settimanalmente portiamo la S. Comunione, partecipano alla Santa Messa presieduta dal parroco Rm. John Eo Towa. Dopo la celebrazione eucaristica è seguita l’agape fraterna: erano presenti anche  il vescovo, Mgr. Vinsentius Sensi, il Vicario generale Rm. Fransiskus Fao ed altri sacerdoti. I malati sono rimasti contentissimi perché per la  prima volta  sono stati protagonisti. Ringraziamo il Signore anche per il dono di altre sette nuove aspiranti.

Suor M. Virginia A. Palmones insieme con alcune aspiranti accompagnano il Vescovo che domani sarà insediato come Arcivescovo dell’Arcidiocesi di Ende dal Nunzio apostolico Mgr. Leopoldo Girelli. Alla celebrazione partecipano Suor M. Jocelyn Cabasag, Suor Maribel Roque e Suor Bibiana Degamo e 5 aspiranti.

Festa del Grande Benefattore Sant’Antonio. Come iniziativa della festa abbiamo preparato il pranzo a una ventina di operai che lavorano per la costruzione dei due laboratori a favore della gente della zona specialmente alle giovani donne.

RICHMOND

Festa di S. Annibale; anche la nostra Parrocchia ha voluto onorare St. Annibale celebrando la Messa propria nelle due Messe della giornata. I Padri Gesuiti celebranti, nella loro omelia, hanno sottolineato l’attualita` della spiritualita` rogazionista specialmente nella vasta messe australiana. Con le nostre Giovani Studentesse si e` organizzata una serata di studio e di conoscenza della vita e le opere di S. Annibale.   I tre gruppi hanno trovato 
interesse e divertimento nel cercare di rispondere a tutte le domande quiz. Si e` conclusa la serata con la celebrazione eucaristica nella nostra cappella da parte del nostro parroco P. Peter Norden e una cena speciale a cui ha partecipato anche il sacerdote che si è intrattenuto insieme alle studentesse.
Anche con gli Amici e Benefattori si e` voluto celebrare oggi la festa di S. 
Annibale. Nel pomeriggio alle 3:00 la nostra cappella, vestita a festa, era gremita di devoti del Santo venuti anche da lontano per partecipare all’Eucarestia presieduta dall’Archivescovo Emerito  Mons Frank Little.  
Nell’omelia Mons. Little, anche lui molto devoto di St. Annibale, ha 
sottolineato le virtu` e le opere del Santo che ancora oggi risplendono nei sui figli e figlie spirituali di cui, anche l’Australia ne beneficia da circa 50 anni .    
Centro Nazionale Vocazioni

La Consigliera Suor M. Liana Calì partecipa al Consiglio del Centro Nazionale Vocazioni, che ha luogo a Roma presso le Suore Francescane Angeline.

Vicinanza fraterna nella malattia

Aggravandosi improvvisamente le condizioni di salute della Madre M. Ferdinanda Reale, la Madre Delegata, Madre M. Adelinda Castoro, esaudisce il desiderio di esserle vicina con fraterno affetto. Arriva oggi a Taormina direttamente dalla Puglia, dove ha visitato qualche comunità.
Consiglio di Delegazione

Nei giorni 10-12 luglio si riunirà nella sede di Marino il Consiglio di Delegazione.
ALTAMURA
Inizia una Tre Giorni di Lode e  di Preghiera per tutta la Famiglia del Rogate, nella nostra Chiesa. L'ultimo giorno dopo l'Adorazione  Eucaristica e la recita dei Vespri la fiaccolata con "l'offerta dei cuori a  Maria". La serata  si è conclusa con il saggio finale di educazione fisica da parte di tutti i bambini della Scuola Materna nel  cortile dell'Istituto.

Solennità di S. Annibale nostro Fondatore. Nelle ore pomeridiane  alle ore 18,00  abbiamo avuto una solenne Celebrazione Eucaristica, con la presenza di un  confratello P.  Antonio Itorto di Matera. Dopo la Celebrazione e  l'omaggio floreale al Padre Fondatore, estrazione biglietti vincenti della  "VESPA" offertaci dall’Assessore e dal Sindaco.  Il ricavato della vendita dei  biglietti sarà devoluto per la realizzazione del "Parco-Giochi" presso il "Centro  diurno" e per la realizzazione dell'Icona dell'Ultima Cena, offerta dal Signor Franco  Barletta di Varese.


Alle ore 18,00 inaugurazione del Parco Giochi, presso il Centro  diurno “Annibale M. Di Francia". Interverrà l'Avv. Michele  Maiullari, comandante Vigili Urbani di Altamura. Dopo  la cena con i bambini che frequentano il Centro e con alcune persone provenienti da Parrocchie della Zona.


Prima Comunione di tre Bambini della nostra Comunità  educativa "Annibale M. Di Francia”, nella Parrocchia San Sepolcro. L'Agriturismo Losurdo di Altamura ha offerto gratuitamente il pranzo a tutti i  bambini. Il Signore della Messe possa ricompensare largamente questi nostri  benefattori. 

BARI
A conclusione dell’anno accademico le giovani universitarie della Casa della Giovane, con Suor Andreana,  organizzano una Celebrazione Eucaristica in ringraziamento per l’anno trascorso,  per coloro che lasciano la casa della Giovane ed in suffragio di Suor Chiara Raffaele che in questi anni è stata per loro una viva testimonianza di vera Figlia del Divino Zelo.

Solennità di Sant’Annibale Maria Di Francia; nel pomeriggio gli alunni della Scuola dell’Infanzia concludono il loro percorso di Attività Motoria con saggi, coreografie e percorsi. Apre la serata Suor Andreana con un saluto di accoglienza, segue un intervento di Madre Ambrosina sulla figura di Padre Annibale  e sulla ricorrenza del 125° anniversario delle opere Socio educative, quindi l’insegnante Angela Fanelli presenta le varie coreografie e percorsi.  A conclusione i bambini di 5 anni ricevono il Diploma di ammissione alla Scuola Primaria dalla loro insegnante Suor Maria Loviglio.

Maria Teresa Gallo, ospite della nostra Comunità Educativa “Annibale M. Di Francia”, riceve per la prima volta Gesù Sacramentato nella Parrocchia S. Pasquale. Dopo la Celebrazione Eucaristica la festeggiamo nel giardino con foto,  auguri affettuosi e presentazione dei vari invitati.  Dopo, nel salone della Casa della Giovane, offriamo  un gustoso e vario buffet a tutti, mentre Maria Teresa, insieme ai confetti, offre un piccolo ricordo ai presenti. Hanno partecipato alcuni amici della classe e del gruppo della Catechesi di Maria Teresa, amici dell’istituto, insegnanti e catechiste, alcune universitarie. A Maria Teresa auguriamo di essere sempre aperta al dono d’amore di Gesù.

S. Antonio di Padova: Accogliamo i vari devoti e trascorriamo la giornata in un clima di gioia e di festa. Nella mattinata  i piccoli della Scuola dell’Infanzia con alcuni genitori, gli ospiti della Comunità Educativa con gli operatori, la comunità religiosa, alcune universitarie, amici dell’Istituto,  partecipiamo tutti insieme alla Celebrazione Eucaristica presieduta da Padre Angelo Laddaga, rogazionista, seguita dalla benedizione del pane e dei bambini. I piccoli della Scuola dell’Infanzia sono stati attivi protagonisti con l’esecuzione dei canti ed attenti a dialogare con il sacerdote che ha saputo attirare la loro attenzione. Si sono uniti a noi anche alcuni alunni della Scuola dell’Infanzia “Il regno delle Fiabe” con le insegnanti ed i loro genitori che a conclusione dell’anno scolastico hanno voluto offrire alcuni doni ai piccoli della Comunità Educativa. La nostra Cappella si è riempita soprattutto di piccoli innocenti per lodare il Signore. Alla fine offriamo a tutti il pane benedetto ed il gelato.   

MARINO
Ospiti speciali

Abbiamo l’onore di avere ospiti questa sera nella nostra casa tre monache clarisse  del monastero di Altamura, di ritorno da un Convegno  generale delle clarisse tenutosi a Greccio. Offriamo fraterna accoglienza e condividiamo la preghiera e la mensa. L’indomani ripartono per Altamura.

Convegno diocesano

Due suore della comunità partecipano al convegno diocesano, che si tiene presso il Centro Mariapoli di Castelgandolfo, sul tema: “Perché cristiani si diventi”. Alla fine del Convegno il Vescovo, Mons. Marcello Semeraro ha consegnato ai partecipanti la terza lettera pastorale dallo stesso titolo, che segnerà il cammino pastorale della diocesi  il prossimo anno.

Festa di Sant’Annibale Maria

Al mattino la comunità anima la S. Messa presso la Chiesa del Rosario, dove partecipa abitualmente nei giorni feriale, ed espone anche l’immagine del Fondatore. Il Parroco, Don Bruno Fatali, accetta di celebrare il proprio di Sant’Annibale. All’omelia richiama i punti essenziali della sua vita e spiritualità.

A sera la comunità partecipa ad una seconda Eucaristia presso la Parrocchia S. Giuseppe di Grottaferrata, promossa dai membri del Cenacolo e famiglie Voc., che noi seguiamo mensilmente.  Il Parroco, Don Gioacchino Liberti, all’omelia parla su Sant’Annibale con particolare senso di ammirazione e devozione, dichiarando che nella sua parrocchia ormai Sant’Annibale è di Casa. La Celebrazione si conclude col bacio della reliquia. In entrambe le Celebrazioni offriamo opuscoli del Santo ai partecipanti.

Incontro diocesano dei catechisti

Suor Concetta Emanuele e Suor Virony Arackal, che quest’anno hanno fatto catechesi nella parrocchia della SS.ma Trinità, partecipano all’incontro diocesano dei catechisti con il Vescono ad Aprilia presso la Chiesa dello Spirito Santo. Alla fine il vescovo consegna ai catechisti la terza lettera pastorale “Perché cristiani si diventi” e il messaggio del papa ai sacerdoti di Albano “Costruiamo insieme la casa di Dio nel mondo di oggi”.

Festa di S. Antonio di Padova

In comunione con tutte le comunità, anche la nostra festeggia S. Antonio, secondo la tradizione e lo spirito del nostro Istituto. Ai partecipanti alla Eucaristia presso la chiesa del S. Rosario presentiamo S. Antonio come speciale patrono degli ex Orfanotrofi Antoniani, oggi opere Socio educative. Animiamo la S. Messa con canti e canto finale dedicato al Santo. Anche il celebrante, Don Bruno Fatali, nell’omelia richiama gli speciali doni che Dio ha concesso a questo Santo e l’importanza della sua testimonianza evangelica per noi oggi.

MESSINA C.M.

In occasione della festa di S.Annibale M. Di Francia, in collaborazione con LEGAMBIENTE DEI PELORITANI, viene diffuso un comunicato stampa sulla realizzazione di un percorso sperimentale guidato in pullman  e si invitano tutti i giornalisti  della città ad una conferenza stampa sul tema : “Sulle orme  di P. ANNIBALE M. DI FRANCIA  uomo, intellettuale, sacerdote”.

 Suor Daniela e Suor Marcella  guidano un gruppo  di persone in visita ai luoghi di Padre Annibale. Il raduno è in Piazza Duomo – segue la visita alla Chiesa di S. Giovanni di Malta, al Santuario S. Antonio, alla cripta dell’ Istituto Spirito Santo a   Fiumara Guardia e a Faro Superiore dove hanno consumato il pasto offerto dall’organizzazione. 
Terzo giorno del triduo per la festa del Padre.  Sulla parete esterna del nostro Istituto   viene montato dagli operai un ponteggio per fissare i murales – progetto artistico e di studio eseguito dai nostri alunni del liceo scientifico e artistico. 
Le aspiranti prendono parte al concerto che ha luogo nel Santuario S. Antonio, alla fine della celebrazione.

Festa di S. Annibale. Dopo la celebrazione della S. Messa celebrata da Padre Antonio Lannocca nella nostra Chiesa di S. Maria dello Spirito Santo si passa alla benedizione del “  pane Padre Annibale “ iniziativa  che si ripete per seconda volta  per rivivere una tradizione cara al nostro Istituto. Sono presenti tanti poveri e sono i primi a riceverlo.  Tanta gente durante la giornata si presenta chiedendo il pane di Padre Annibale, anzi tanti lo prendono per le persone care che stanno a casa e tanti altri per portarlo a persone ammalate ricoverate in ospedale.

MONZA

Con gioia è stato preparato questo giorno, grazie anche alla signora Carmen che ogni sabato ha accompagnato Gloria in parrocchia per la preparazione alla prima comunione.
Finalmente, dopo due anni, è giunto il momento. Al termine della Celebrazione Eucaristica, Gloria accompagnata  da Carmen, da altri amici che operano nell’ambito della nostra comunità alloggio, da una coppia, venuta dalla Sicilia, a cui probabilmente sarà affidata, e dalle suore e bambini, abbiamo pranzato insieme facendole corona per far sentire tutto il nostro affetto in mancanza dei genitori.

Nel pomeriggio è stato offerto un rinfresco per tutti gli altri amici di Gloria. Ringraziamo il Signore per questi piccoli passi che cerchiamo di fare insieme a tanti amici che volontariamente dedicano parte del loro tempo nelle nostre comunità alloggio.

L’associazione Disney Volontari ha organizzato un pomeriggio diverso per i nostri bambini, ospiti delle comunità alloggio.

E’ un’associazione ONLUS che opera per i bambini con handicap e nelle nostre comunità è ospite Mohamed, un bambino di 6 anni con handicap fisico totale. Questo pomeriggio sono passati sotto i nostri occhi tanti bambini e anche adulti in carrozzina compreso il presidente dell’associazione con i genitori e gli animatori. Hanno organizzato con Paperino e Paperina diversi giochi di prestigio e musica. Un pirata, buono, sempre in carrozzina ha fatto divertire i bambini con due pappagalli ammaestrati. Alla fine, dopo un piccolo buffet, ogni bambino, con una foto-ricordo tra Paperino e Paperina  e un bel regalo, ci hanno salutato dandoci appuntamento al prossimo anno.

Solennità di S. Annibale Maria Di Francia, nostro Fondatore e titolare della scuola.

Nell’ambiente scolastico, sin dal mattino si è data un’aria di festa. Gli alunni sono venuti a scuola senza libri e ogni classe ha organizzato giochi, gare con musica e balli. Alle ore 10.00 tutti gli alunni, insegnanti, suore e alcuni genitori ci siamo ritrovati in sala teatro per un momento di preghiera. Dopo il canto “Il ragazzo del grano” i bambini di IV e di V della scuola primaria hanno recitato i versi: “Io l’amo i miei bambini” e abbiamo concluso con la preghiera dedicata al Santo.

Il tutto si è concluso gustando un buon gelato.

Oggi, a conclusione dell’anno scolastico, si è organizzato “La festa della scuola”.

Dopo la Celebrazione dell’Eucaristia, nel parco si sono svolte diverse manifestazioni: saggi di musica, di ginnastica, gare di canto tra mamme e bambini, gare sportive con tornei di calcio tra papà e bambini e per i più piccoli gare sui gonfiabili. E’ stato allestito anche un mercatino di beneficenza e tutto quanto è sta raccolto andrà per le nostre missione del Camerun e dell’Albania.

E’ stata una giornata  all’insegna del gioco e del sano divertimento per piccoli e grandi che soddisfatti e contenti, a sera, sono rientrati a casa con il ricordo bellissimo della giornata trascorsa.

ORIA S. BENEDETTO

Iniziamo  di comune accordo  con i PP. Rogazionisti il triduo per la festività di Sant’Annibale; ci rechiamo al Santuario S. Antonio dove presiede l'Eucaristia P. Giuseppe Ciutti,  Rogazionista, venuto da Trezzano sul Naviglio/MI.

Continua il sacro Triduo a S. Annibale e come ieri, ci rechiamo c/o il Santuario Sant’Antonio. Lo stesso giorno alle ore: 20.00 le Comunità educative Gardenia e Nazarena si esibiscono in un Recital “ CHI TROVA UN AMICO ” di Sandro Stacchiotti presso il cine –teatro  V. Gassman. E’ una proposta teatrale e musicale in cui i giovani cercano la felicità, cercano l’amicizia, l’amore, il senso della vita … Spesso cercano anche quando non sanno di cercare. Se riescono a trovare Gesù , un amico davvero speciale, sono fortunati: avranno una guida d’eccezione!
Festa di Sant’Annibale

Di mattina, alle ore 10,00 Omaggio Floreale delle Scolaresche di Oria, c/o il piazzale antistante al Santuario S. Antonio, dove è sita la monumentale statua del nostro Santo Fondatore, vi partecipano tutte le nostre Ragazze. Alle ore 9:30, alcune Consorelle partecipano alla S. Messa che si celebra in onore del Santo a S. Pasquale. Le Suore e le Bambine alle ore 17:15 partecipano alla solenne Concelebrazione Eucaristica presieduta da S.E. Mons. Michele Castoro, Vescovo di Oria. Segue la solenne processione per le vie cittadine fino a giungere nuovamente al piazzale dell’ Istituto Maschile, dove si assiste allo spettacolo pirotecnico. Successivamente, mentre le Suore rincasano, Sr. Giovanna Peluso con le ragazze grandi si ferma nel teatro dell’Istituto Maschile per partecipare al Musical a cura dei Ragazzi del CEDRO IN TOUR  < Pinocchio il Grande Musical >. 
SCICLI
Oggi festa del nostro Fondatore abbiamo fatto un' esperienza bella con i bambini della nostra Scuola dell' Infanzia e i loro genitori. Infatti dopo aver visto il video sulla vita di S. Annibale, alle ore 11:30 in processione, tra canti di gioia e fiori di gardenie in mano, abbiamo portato la statua del Padre nella Chiesa parrocchiale SS. Salvatore. 

Il parroco don Guglielmo Padua con una festosa e prolungata scapanata ci ha accolti affabilmente. Lì in chiesa poi, ha spiegato il significato delle gardenie a cui è seguita la benedizione. 

La festa è continuata anche nel pomeriggio insieme alla comunità parrocchiale con una solenne celebrazione eucaristica e benedizione delle gardenie. Per tutto sia sempre lodato il Signore.

Tra le iniziative del 40° anniversario della nostra presenza a Scicli (1966-2006), è stato programmato un incontro con gli ex alunni della scuola,  in occasione della festa di Sant’Antonio di Padova, alle ore 20,30 nella Chiesa del SS.mo Salvatore. Verrà proiettato un video che ricostruirà i momenti più significativi della vita della scuola dell’infanzia a cui seguirà una relazione da parte di Suor M. Teolinda, Consigliera generale del settore educativo, sulla vocazione e missione degli ex alunni FDZ nella società di oggi. L’incontro si concluderà con un momento di fraternità nei locali della nostra scuola.
TRANI

Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni.  Tutta la comunità si riunisce a Villa S. Maria insieme ai bambini e alle mamme per festeggiare la laurea di Suor M. Charito Angelical che ha concluso gli studi di operatore sociale all’Università “Cortivo” di Bari a cui auguriamo un proficuo lavoro nella Casa Mamma e Bambino dove svolge la sua attività. Nel pomeriggio ci si riunisce nella Cappella per l’ora di Adorazione Eucaristica Vocazionale. Possiamo dire che questo è stata un giorno di festa della Comunità!

Gli alunni della nostra scuola d'Infanzia con Sr. M. Quintilia e le insegnanti, hanno partecipato al Festival Madonna di Fatima promosso dai Rogazionisti nel 50.mo di Fondazione del Santuario. I bambini hanno presentato poesie e canti sia da solisti che in coro in onore della Madonna. Come premio hanno avuto un attestato di riconoscimento, una statuina della Madonna di Fatima e una medaglia che hanno tanto apprezzato.

Giorno di Prima Comunione per i due bambini ospiti nelle nostre strutture: ‘Comunità Educativa’ e ‘Casa Mamma e Bambino’: Marianna e Vincenzo. Si sono preparati nella parrocchia di San Giuseppe e lì avviene anche la celebrazione. Tutti partecipiamo alla loro gioia e li aiutiamo a capire il significato del sacramento dell’Eucaristia nella loro vita.
La nostra scuola d'Infanzia ha concluso con una festa l’anno scolastico. Gli alunni hanno presentato dialoghi, canti, saggi ginnici, poesie, discorsetti di ringraziamento per le attività svolte durante tutto l'anno scolastico. Un gruppo di 12 bambini hanno salutato la scuola perchè a Settembre inizieranno il ciclo della scuola elementare.

Solennità di Sant’Annibale Maria, celebriamo il nostro santo Fondatore con gioia ed entusiasmo coinvolgendo la gente che partecipa all’Eucaristia, i bambini ospiti della nostra Comunità Educativa e della Casa Mamma e Bambino. 
Nella mattinata, i bambini dlla scuola d'Infanzia, accompagnati da Sr. M. Quintilia, da Sr. M. Giuseppina, dalle insegnanti e da alcune mamme, sono andati a rendere omaggio al P. Fondatore presso il Monumento in Piazza della Libertà a Trani. Sono stati offerti fiori, piante, preghiere e canti con grande entusiasmo e affetto. 

 
Festa di S. Antonio da Padova, la giornata è piena di attività per i numerosissimi devoti che vengono già dal mattino presto. Durante il giorno si celebrano sette S. Messe, si distribuisce il 'pane di S. Antonio', nel tardo pomeriggio si fa la processione a cui vi partecipa tutta la città. 

 
TRANI C.G.
Suor Nancy e Suor Carolina si recano a Margherita di Savoia nella Parrocchia San Pio per guidare ed animare il ritiro  spirituale con i ragazzi che si preparano al sacramento della Cresima, insieme con la loro catechista e con il loro parroco. L’incontro si è concluso con la celebrazione Eucaristica per ringraziare il Signore della bella giornata trascorsa insieme.

Ci siamo recate a Laterza per concludere l’incontro mensile di preghiera e di formazione con i giovani della Parrocchia Santa Croce; nelle Parrocchie di San Giovanni Bosco di Altamura abbiamo incontrato i ragazzi cresimandi ed infine domenica nella nostra casa  l’incontro di preghiera mensile con i giovani.
Suor Carolina si reca ad Oria, presso l’istituto dei Padri Rogazionisti per partecipare al Meeting  Giovani Rog “Come io vi ho amato” nel 25° anniversario dell’Associazione LAVR (Laici Animatori Vocazionali Rogazionisti). Erano presenti circa 50 giovani provenienti da Sicilia, Calabria, Puglia e Campania. Durante il meeting è stata celebrata solennemente la festa di Sant’Annibale con varie manifestazioni civili e religiose ed è stata fatta anche l’elezioni del nuovo Responsabile Centrale dell’Associazione LAVR. 

VITTORIO VENETO
Parrocchia di Salsa e Istituto Antoniano insieme, per una affascinante avventura estiva:

1° edizione grest 2007.

A fare da filo conduttore sarà la storia de:" La gabbianella e il gatto." una storia che ha appassionato grandi e piccini. Attorno a questa bella favola cercheremo di comunicare la gioia di stare insieme, di occuparci dell'altro, facendo emergere i valori dell'amicizia e della solidarietà.

 

TONGJAK

La comunità si reca con i fedeli della nostra parrocchia dell'Incarnazione in pellegrinaggio al santuario dei missionari martiri, nella zona di Galmemot. La stupenda chiesa raffigura nei mosaici il martirio e la fede profonda dei missionari e dei primi cristiani. La loro testimonianza ci rafforza perche' anche noi cristiani e consacrati di oggi possiamo seguire Gesu' nella fedelta' e nell'amore. 

COCHIN

Oggi  per noi in India e` veramente una bella giornata: tre Padri Rogazionisti ordinati sacerdoti da poco tempo, sono  venuti per celebrare la Santa Messa, nello stesso giorno 6 postulanti sono entrate in Noviziato. Hanno partecipato anche le Suore delle altre comunità.
Suor Anna Bindu, Suor Sheeba, Suor Anna, Suor Sincy, Suor Elizabath e Suor Agnes hanno partecipato nella  Parrocchia di San Giovanni Battista alla Professione Perpetua di 6 Suore della Congregazione di San Vincenzo De Paoli

Hanno fatto il loro ingresso nella  nostra communità sei nuove ragazze

Festa di Sant’Annibale.  Padre William Nellikkal, sacerdote diocesano, ha celebrato la Santa Messa  durante la quale ha fatto una bella omelia sul Padre Fondatore.  Alle ore 9.30 alcune Suore con qualche Aspirante sono andate a Rogate Ashram in Aluway, per la festa di Sant`Annibale e per partecipare alla Professione Perpetua di 6 confratelli Rogazionisti.


Finalmente dopo 4 anni le suore hanno cominciato ad insegnare nella Scuola Materna,  fino ad ora infatti hanno insegnato solo i laici. I genitori e i bambini hanno mostrato la loro soddisfazione.


Festa di Sant’Antonio di Padova. Padre William ha celebrato la santa messa e ha  benedetto il pane che abbiamo distribuito  agli alunni della scuola Scuola Materna e della Scuola elementare. Madre Gesulmina ha spiegato ai bambini il significato di questo gesto e sono rimasti molto contenti. Abbiamo distribuito il pane anche agli operai e ad  altre persone.                                      
SAMBALOOR
Apertura del primo orfanotrofio in India
Nel giorno della Festa di Sant'Annibale abbiamo accolto per la prima volta tre bambini poveri di 4 anni, saranno con noi finchè non  cominceranno ad andare a scuola. Oltre che ad essere poveri appartengono pure al brocken family, due sono hindu e uno è cristiano. I loro nomi sono: Sabastin, Nandakumar, Haridas.

Aspettiamo ancora qualche altro bambino.  Alle ore 3 p.m. ci siamo riunite in cappella per la novena a Sant' Annibale celebrata da Fr. Binoy, il direttore dell'orfanatrofio Sant’Antonio vicino alla nostra casa. Il Signore ci bendica, affinchè possiamo portare avanti questa opera di Carità che il Padre ha cominciato 125 anni fa.
MADRID

A tre anni dalla Canonizzazione di Sant’Annibale teniamo un incontro con i bambini del progetto Betania. Con il libro “Los Santos no son unos bichos raros”, commentiamo alcuni episodi della sua vita perché ciascuno possa conoscere il Padre Fondatore e la nostra famiglia religiosa.

Dopo l’incontro ci  rechiamo in cappella dove preghiamo per le vocazioni con la stessa preghiera del Padre Fondatore alla Santissima Vergine.

Approfittando della Domenica di Pentecoste, la nostra comunità con il gruppo di giovani dell’ERA celebra la venuta dello Spirito Santo rinnovando gli impegni che abbiamo assunto con i doni che egli ci ha dato con il Sacramento della Confermazione. In tale occasione abbiamo festeggiato la nascita di Alejandro e Pablo, figli di due nostri amici, regaliamo loro una conchiglia che utilizzeranno per il battesimo. I papà hanno gradito molto il regalo. Ringraziamo il Signore per queste nuove vite e chiediamo che anche essi possano un giorno vivere e diffondere il Rogate come stanno facendo i loro papà

Con una emozionante celebrazione eucaristica abbiamo salutato Don Mariano Vélez che è stato per venticinque anni parroco nella parrocchia di San Bonaventura dove ha collaborato la nostra comunità. Siamo molto riconoscenti a Don Mariano per la sua accoglienza e disponibilità che ci ha sempre manifestato, per l’interessamento alla nostra spiritualità  per aver condiviso con noi gli avvenimenti più importanti della congregazione e per averci dato la possibilità di far conoscere il Rogate. Egli è convinto che “i differenti carismi nella chiesa arricchiscono il popolo di Dio”.

Per motivi organizzativi abbiamo celebrato la festa del Padre Fondatore giovedì 4 giugno con tutti i bambini, i genitori, volontari e alcune famiglie dell’ERA con i loro figli.

Ha presieduto la celebrazione Don Mariano che ha posto l’accento sull’importanza del Rogate. I bambini sono stati protagonisti della celebrazione con i canti le preghiere e le offerte preparate il giorno prima. Dopo la celebrazione abbiamo offerto un rinfresco a tutti. 



Nella Casa del Padre

Suor M. Chiara Raffaele, fdz
Sig.ra Gloria Joseph, sorella di Suor Anna Kottungal
Sig. Giuseppe Kim, papà di Suor M. Clara Kim 

Sig. Angelo Di Fini, cognato di Suor M. Consolata Cerali
Delegazione Our Lady of Divine Zeal
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