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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO




	CASA GENERALIZIA
15-24 giugno
16 giugno

19 giugno

29 giu-5 lugl.

7  luglio

13 luglio
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
26 – 28 giugno
30 giugno

1 luglio
5 luglio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
18 Giugno
19 Giugno
20 Giugno
28 Giugno
1 Luglio                       
1 luglio
17 giugno

21 giugno

10 giugno
27 giugno
14 giugno
20 giugno

1 luglio
5 luglio
18 giugno

28 giugno

29 giugno
24 giugno

5 luglio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

luglio
2-7 luglio
11-14 luglio
11 luglio
16 giu.-31 luglio

19 giugno
20 giugno
29 giugno

30 giugno

13 giugno

14 giugno
19 giugno
23 giugno
1 luglio
5 luglio
12 giugno
13 giugno
4-8 luglio
11-12 luglio
12 luglio
26 giugno

3 luglio

5 luglio

6 luglio

7 luglio

23 giugno

 20 giugno
15–26 giugno

1 luglio
1 luglio
13 giugno
27 giugno
1 luglio
2 luglio 
ZONA INDIANA

 30 maggio

16 giugno
1 luglio 
11 luglio
12 luglio 
ZONA ISPANICA
17 maggio
18 maggio
20 maggio
1 giugno
18 giugno
22 giugno
25 giugno
27 - 28 giugno

29  giugno

30 giugno
ZONA KOREANA

14 giugno
14 giugno
2-3 luglio

	Juniorato internazionale

Inizia il Corso di esercizi spirituali per le Suore che stanno vivendo la tappa dello Juniorato internazionale, lo guida Padre Felice Scalia, Sacerdote gesuita. 

Statua del Padre Fondatore in S. Pietro

Nel cortile dell’atrio delle campane, a San Pietro, ha luogo la prova della messa in posa, della statua in resina del Padre Fondatore, prima che venga eseguita la statua in marmo di Carrara. Vi assistono Suor M. Teresa Loviglio e Suor M. Sineide Das Chagas.  
Inaugurazione Casa del Pellegrino a Guardia

La Consigliera Suor M. Teresa Loviglio, Suor M. Teolinda Salemi, Suor M. Sineide das Chagas e Suor M. Rita Di Domenico, economa generale, si recano a Messina, dove è già presente la madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, e partecipano a Fiumara Guardia alla celebrazione Eucaristica cui seguirà la benedizione dei locali della “Casa del pellegrino”. Ringraziamo il Signore per questa prima tappa di lavori ultimati che permetterà a tanti di sostare e rinnovare le energie fisiche e spirituali in questi luoghi a noi tanto cari, benedetti dalla presenza viva del Padre Fondatore e della Madre M. Nazarena.  

Viaggio in Puglia

Le Juniores con Suor M. Rosa Graziano si recano in Puglia e visitano le comunità ivi presenti fin dai tempi dell’Opera. Completano così la conoscenza diretta delle attività nate dall’ infaticabile carità di Sant’Annibale Maria e di Madre M. Nazarena.

Rinnovazione dei Voti

Durante la celebrazione Eucaristica rinnovano i Santi voti Suor M. Adela Llaga, Suor M. Blanca Nieves, Suor M. Emmanuela P. Fajardo, Suor M. Moana C. Razal.

Conseguimento titolo di studio

Suor M. Suma Tarseus discute a Bari la Tesi su “La spiritualità di Madre Nazarena Majone: eredità per le Figlie del Divino Zelo”; completa così gli studi conseguendo la Laurea in Scienze Religiose.   
Incontro Educatori FDZ

La Provincia ha promosso il VI Incontro degli Educatori FDZ. Il convegno  è avvenuto nella casa di Jacarepaguà – Rio de Janeiro, sede della Provincia, con l’obiettivo di dare nuova vitalità al lavoro educativo nelle nostre scuole.

Il tema del Convegno: “La scuola come missione alla luce del Carisma di Sant’Annibale Maria Di Francia” è stato  il filo conduttore di tutte le attività, delle preghiere e dello scambio di idee, con i 34 professori laici e le 14 suore FDZ, in rappresentanza di tutte le scuole della Provincia. Durante l’incontro si è riflettuto anche sul tema: “Dimensione vocazionale ed educazionale del Rogate”.
V  Capitolo Provinciale – Sessione Pre Capitolare
Ha avuto inizio con la celebrazione eucaristica, nella Cappella della Casa Provinciale, la sessione precapitolare: erano presenti le consorelle elette, delegate per il V Capitolo Provinciale, allo scopo di realizzare quanto previsto in tale sessione. Vi hanno partecipato tutte le delegate ed i membri di diritto; i lavori si sono svolti per l’intera giornata, in un clima di grande comunione.

Giornata Eucaristica 
La giornata è stata vissuta dalla comunità della Casa Provinciale con grande gioia e solennità. Abbiamo iniziato con l’adorazione a Gesù Sacramentato, a seguito le lodi e l’adorazione che si è prolungata per tutta la giornata, accompagnata da momenti di adorazione individuale e di gruppo e con l’intera comunità.

Sono stati presenti anche membri dell’UPV, che ci hanno accompagnati in vari momenti di adorazione. A conclusione di questa Santa e Memorabile giornata, abbiamo partecipato alla Santa Messa e alla benedizione eucaristica, presieduta da Padre Ruaro, MCJ.

Compleanno del Padre Fondatore 

In tutte le nostre comunità si sono fatte preghiere di lode e ringraziamento al Signore per il dono di Sant’Annibale alla Chiesa, alle nostre Congregazioni e al popolo,  attraverso le Opere portate avanti dai suoi Figli e Collaboratori.

Incontro a Silang

Per la prima volta, tutte le Superiore e le Responsabili di Comunità si sono incontrate a Silang. Si è fatto uno “Sharin” sull’inizio delle attività apostoliche, condividendo le gioie e le difficoltà di ogni casa.

Festa del Sacro Cuore. 

Le Consigliere della Delegazione sono rimaste in Silang per il loro incontro. Per la Celebrazione Eucaristica si sono recate dai Padri Rogazionisti in St. Anthony’s Boys Village. Un grazie sentito a P. Herman Abcede che ha animato l’assemblea con la sua bella omelia sul “Sacro Cuore, il nostro Cuore”. La sera, dopo l’incontro, le Consigliere sono tornate in Marikina per lasciare la casa pronta per l’inaugurazione.

Inaugurazione della casa di Silang

Con gioia e gratitudine al Signore, si è giunte all’inaugurazione della Casa di Silang. Ringraziamo il Vescovo di Imus, Cavite, Sua Eccellenza Luis Antonio Tagle, che é venuto per la celebrazione ed è rimasto con noi a cena. Sono stati presenti i Padri Rogazionisti con i Novizi, la Sgra. Kay Atilano con le figlie, l’architetto Joe Dizon con sua moglie, alcuni amici e Suore di Tagaytay. E’ stata una celebrazione semplice ma significativa.

25° di Professione religiosa

La Madre Elna ha partecipato alla celebrazione del 25mo anniversario della Professione Religiosa di Sr. Josefa Quisol in Rogate, Oasis, Navotas.

La venuta di Gesù sacramento a Silang

La presenza di Gesù nel segno dell’Eucarestia nella casa di Silang oggi ha segnato il vero inizio della comunità. La Madre Elna con le Suore e le  Postulanti hanno trascorso questa giornata in Silang, e hanno accolto Gesù Sacramentato che é stato esposto dopo la Santa Messa, presieduta da P. Cesare Bettoni, RCJ. Erano presenti anche i Novizi. 

BUGALLON
Giornata eucaristica

Celebriamo il primo luglio commemorando la prima venuta di Gesù sacramentato nella nostra opera.  Viviamo questa giornata in adorazione, ringraziamento, preghiera, riflessione e silenzio, con momenti personali e comunitari di adorazione.  Concludiamo la giornata con la Eucaristia celebrata dai nostri confratelli Rogazionisti di Zaragosa, Pangasinan.  Poi segue la mensa fraterna dove con gioia e serenità abbiamo condiviso le esperienze apostoliche delle nostre comunità.  Ringraziamo i Confratelli per la loro gioiosa disponibilità.

LAOAG  MADRE NAZARENA DOMUS
Sr. Noemi e Sr. Dolores partono per Marikina per essere presenti all’incontro del Consiglio e delle Superiore e per partecipare anche all’inaugurazione della Casa di Silang.

Aspirantato MND

Al suo ritorno da Manila, Sr. Dolores rientra con due Aspiranti Indonesiane, Resty e Stefania, che ora fanno parte dell’ Aspirantato in MND.
LAOAG NAVOTAS

Formazione delle Novizie

Le Novizie di primo anno partecipano all’ incontro di aggiornamento sulla Liturgia guidato dal Rev. Ambrose Monroy, diacono nella nostra diocesi.

25° di Professione Religiosa 

Oggi é stata una giornata particolare perché con gratitudine e gioia abbiamo celebrato il 25mo anniversario della professione religiosa di Sr. Josefa. Con la presenza di Madre Elna, di tutte le Suore e le bambine delle nostre comunità in Ilocos e di alcune rappresentanti da Marikina e da Bugallon abbiamo celebrato la fedeltà di Nostro Signore con la Celebrazione Eucaristica presieduta da P. Tranquilino Santos, il nostro parroco, e con P. Joel Castillo e P. Agostino. E’ seguito il pranzo durante il quale abbiamo avuto l’occasione di stare anche con i nostri benefattori ed amici. 

MARIKINA
Festa del Corpus Domini

Oggi abbiamo dato inizio ai ritiri  mensili; quest’anno ci guiderà P. Leonardo Cabrera, MSC. Seguendo la Lettera Circolare della Madre Generale “Rogate: Essere Preghiera”, il sacerdote ha approfondito con noi alcuni aspetti che riguardano il senso della preghiera. 

Quattro suore partecipano alla celebrazione del 25mo di Sr. Marietta Castellano   organizzata insieme alla sua famiglia; nel pomeriggio tutta la comunità si reca a Silang per l’inaugurazione della Casa.


Celebrazione del Primo luglio

                
E’ stata una bella esperienza per le Suore e le Postulanti vivere il 1 luglio partecipando alla prima venuta di Gesù nella casa di Silang, dove hanno trascorso tutta la giornata in adorazione.


In ricordo di Padre Barbangelo

Su invito dei Padri Rogazionisti, alcune suore della comunità, insieme alle Postulanti, si sono recate presso il loro Seminario per partecipare al “Tribute to Fr. Antonio Barbangelo” e sono tornate contente delle testimonianze che hanno sentito da parte dei Rogazionisti e di altre persone che lo hanno conosciuto. Lo zelo di padre Antonio Barbangelo per la promozione vocazionale ha ispirato e incoraggiato le nostre giovani. 

MAUMERE
Gradita visita
Madre M. Elna Casimsiman, nuova Superiora delegata, visita la comunità di Maumere; con lei vengono le neo professe Suor M. Farida Bhodo e Suor M. Floriana. La sua presenza rafforza l’impegno di ciascuna sorelle e il rispettivo impegno apostolico.

Benvenuto alla nuova superiora

Alle 15.00 Suor M. Daria, nuova superiora della comunità, arriva insieme a suor M. Aldegonda Mety. A loro il benvenuto da parte della comunità con un breve intrattenimento nella sala polivalente attraverso danze e canti tipici di Maumere.

25° di Professione religiosa
Festa per il 25° di professione religiosa di Suor M. Evelyn Pascua. La celebrazione eucaristica che si è tenuta nella sala polivalente alle 16.00 è stata presieduta dal Rev.do Fransiskus  Fao e da altri 6 concelebranti. Erano presenti religiose e religiosi di altre Congregazioni, amici dell’Istituto, giovani e fanciulli. I Seminaristi Rogazionisti hanno animato il coro. Dopo la S. Messa, la cena e un breve programma con la partecipazione di giovani e anziani. Auguri a suor M. Evelyn!

MINGLANILLA

Formazione 

Le suore insieme alle altre religiose delle diverse Congregazioni, hanno partecipato a Tabor Hill al seminario su “La Beata Vergine Maria nella liturgia” (con la spiegazione della Festa del mese di Maggio, nel corso dell’anno liturgico) da parte di padre Anscar Chupungco. Questa è una iniziativa presa dalla Missione di OAD mentre si celebra l’anno giubilare dell’Arcidiocesi di Cebu.

Professioni perpetue
Professione Perpetua di Sr. M. Evangeline Bastasa e Sr. M. Elmie nella parocchia di Virgen  Dolorosa, nell’Isola di Babak Sanal, in Davo. Il Vescovo Fernando Capalla, DD, è stato il  celebrante. Quest’ evento ha visto la partecipazione dei loro familiari e di tanti parrocchiani e sicuramente, come prima esperienza  nella parrocchia,  è servito come promozione  vocazionale nell’ Isola. 
Mese di formazione per juniores

Cinque sorelle juniores faranno un mese di formazione a Roma, presso la Casa di preghiera “Mater Ecclesiae” delle Suore di Cemmo. Il Corso, che si è aperto il 1° luglio con la lectio divina sul brano “Ho una cosa da dirti”(Lc 7,40), si propone di aiutare le juniores a fare un cammino di crescita e di approfondimento della propria vocazione in un clima di preghiera e di vita fraterna. Ecco i loro nomi: Sr. Arputha Mary Nicholas, Sr. M. Deepa Trixy Vincent, Sr. M. Jolly Olikkattil Pailo, Sr. Mary Ria Mathew, Sr. M. Felishia Linet Srampikal.

Le accompagniamo con fraterno affetto e con la preghiera perché il loro cuore si apra alla Parola di Dio e sia fruttuosa in ciascuna di loro.

Nuove esperienze in aiuto alle comunità

L’estate è tempo di movimento e di novità nelle comunità, ma gli impegni apostolici  permangono e richiedono un supplemento di forze e di presenze. A queste richieste la Delegazione ha cercato di venire in qualche modo incontro. Così il ritorno in Italia di Sr. Evelyn Erme  e il periodo di pausa in attesa di nuova destinazione di Sr. Mary Sherly Arackal, dopo il conseguimento della laurea in servizio sociale, sono diventati una provvidenza per alcune Case in particolare bisogno. Sr. Evelyn ha trascorso un primo periodo nella Casa di Oria-Parietone e adesso è andata in aiuto nella Casa di Altamura, Sr. Mary Sherly  dal 27 giugno fa una sua prima esperienza con le mamme e i minori a Montepulciano.   

Pastorale vocazionale

Sul tema “So a chi ho dato la mia fiducia”  le consorelle dei centri  giovanili di Trani e Giardini hanno tenuto a Trani-VSM il primo campo scuola vocazionale di questa estate. Per un gruppo di ragazze è stato un tempo di approfondimento del cammino fatto negli incontri tenuti durante l’anno. Il prossimo campo scuola si svolgerà a Giardini dal 20 al 25 luglio. Le esperienze estive avranno il loro culmine negli Esercizi Spirituali per quelle giovani che sono in fase di approfondimento e discernimento vocazionale.

E’ importante accompagnare queste iniziative con la preghiera assidua, la testimonianza e il sostegno fraterno delle consorelle di tutte le comunità, incoraggiando anche altre giovani a partecipare. 

Consiglio di Delegazione

In tali  giorni si riunisce a Marino il Consiglio di Delegazione

ALTAMURA

Conseguimento titolo di studio

Sr. M. Deepa Trixy Vincent, ha discusso la tesi: L'Ansia Missionaria di Annibale M. Di Francia", a Potenza, conseguendo il Diploma in Scienze religiose.

 

BARI
Corso estivo di arti decorative per esterni

Per quarantacinque giorni si terrà  un corso estivo di arti decorative, ricamo, uncinetto, carta pesta e piccola scultura in legno per ragazze e bambini esterni, con la costante e qualificata presenza di maestri Volontari associati alla PADIF.

Spettacolo Peter Pan

I ragazzi del Centro diurno si esibiranno nello spettacolo teatrale Peter Pan, a      conclusione di un corso di recitazione,  effettuato tramite il progetto di Chiara Palieri, finanziato dal British Council.  
Festa di chiusura dell’anno scolastico

Gli allievi del Centro diurno si esibiranno, in presenza dei loro familiari con recite e           danze preparate durante l’anno.

Centro diurno sede di Tirocinio per studentesse universitarie 

Da circa un anno siamo convenzionati con la facoltà di scienze della formazione e la facoltà di psicologia  dell’università di Bari. Diverse studentesse hanno ultimato il loro tirocinio gratificate per l’esperienza fatta per l’aiuto offerto ai ragazzi. Altre si preparano  a farlo. 

                                                                                                                                                                                               Manifestazione    ACSEMI ti…spiazza

L’ACSEMI, a cui sono associati sei centri diurni compreso l’Annibale M. Di Francia, nella prestigiosa piazza Ferrarese di Bari, si presenta ai cittadini con una manifestazione  culturale-ricreativa. Il nostro Centro diurno allestirà uno stand di arti decorative aperto all’osservazione e alla  partecipazione del pubblico.

BORGO ALLA COLLINA
Festa di sant’Antonio

Il 13 Giugno si è svolta la festa in onore del nostro amato protettore Sant’Antonio di Padova, la nostra Chiesa era gremita di gente venuta dai piccoli paesi limitrofi. Dopo la celebrazione eucaristica vi è stata una piccola processione intorno all’Istituto e, al rientro, benedizione e distribuzione dei panini. Ringraziamo il Signore per avere ispirato il nostro Sant’Annibale a metterci sotto la protezione di questo grande Santo.

 

Festa del Corpus Domini. 

Per la nostra comunità è stata una giornata particolare, infatti tre nostre bambine della Casa Famiglia: Sofia, Paolo e Antonio, insieme al altre tre bambine della Parrocchia, hanno ricevuto per la prima volta Gesù Sacramentato. Dopo la celebrazione Eucaristica abbiamo condiviso il pranzo con amici dell’Istituto. Di tutto ringraziamo il Signore e chiediamo a lui di custodire questi bambini.
Gita a Mirabilandia

Sr. M. Bindhu con alcune mamme e bambini partecipano ad una gita organizzata dalla Parrocchia a Mirabilandia. Per alcuni di loro è stata la prima esperienza e sono rimasti contenti per aver trascorso una giornata di divertimento. 

 

Esercizi Spirituali

Inizia il corso di Esercizi Spirituali, le suore che partecipano sono 21, guiderà le giornate Padre Luigi Di Bitonto, rogazionista.

 

Festa del  1° Luglio. 

Giornata Eucaristica. In mattinata esposizione di Gesù sacramentato e adorazione spontanea fino alle ore 12,00 con la solenne adorazione Comunitaria. Nel pomeriggio ci siamo recate al Santuario della Madonna del Sasso, a Bibbiena, dove abbiamo celebrato  i Vespri e recitato il Santo rosario. 

Nel pomeriggio viene dimessa dalla struttura una mamma con il figlio per iniziare la fase della semiautonomia, per cui andranno ad abitare in un piccolo appartamento in affitto. Il nucleo familiare verrà seguita ancora dalla struttura. Auguriamo a loro che presto possa raggiungere l’autonomia sia economica che sociale.  

 

Al mare con i bambini

Sr. M. Corrada, Sr. M. Bindhu e cinque bambini della nostra casa famiglia con il pulmino si recano a Firenze dove, con la superiora Sr. M. Luisa Bellomo, nel primo pomeriggio partono per Cervia per portare i bambini al mare.

GATARE
Associazione “Komera Rwanda”

Oggi il Container inviatoci dall'Associazione "Komera Rwanda" è arrivato nella Comunità di Huye-Kabutare. L'associazione ha inviato i pannelli solari per il Centro di Sanità, macchine da cucire, abbigliamento per ogni età, materiale scolastico e sanitario. Ringraziamo la Provvidenza che, tramite persone sensibili ed impegnate, viene incontro a chi è nel bisogno.

 

S. Antonio

Abbiamo la gioia di onorare S. Antonio di Padova con i bambini della nostra Scuola materna. Come segno di ringraziamento per la Divina Provvidenza diamo  ai bambini il "pane benedetto".

 

Il Vescovo di Kabgayi, Mons. Smaragde Mbonyintege, c'invita a partecipare ad una Sessione di Formazione presso il "Grand Séminaire Philosophicum" su "Moi   Potentiel dans le processus de guérison et réconciliation" tenuta da P. Angelo Benolli, fondatore del movimento "Italia Solidale-Mondo Solidale". In rappresentanza della nostra Famiglia Religiosa vi partecipa Sr. M. Cassilde Mukarurangwa.

 

Invitati dagli organizzatori della Pastorale Vocazionale di Cyangugu, Sr. M. Cassilde prende parte alla due giorni dove ha incontrato le giovani che noi seguiamo ed ha   avuto la possibilità di presentare il nostro Istituto per coloro che ancora non ci conoscevano.

 
Anno sacerdotale

Abbiamo la gioia di poter partecipare all'Ordinazione Diaconale del giovane Jean-Baptiste. Egli è la prima vocazione della Parrocchia "Mère du Verbe"di Gatare. L'affidiamo al Padrone della Messe perchè possa essere un Santo Sacerdote. Partecipano alla Celebrazione Sr. M. Béatrice Mukanyiligira, Sr. M. Agnés Nyirahabyarimana e le tre Aspiranti.

KABUTARE - HUYE
Attività nella formazione

Le Novizie di secondo anno terminano la frequenza dell'Inter Noviziato. A Rango, presso i PP. Salesiani si ha la festa di chiusura.

 

Le Postulanti, accompagnate da Sr. M. Chantal Senga, si recano in pellegrinaggio a Kibeho con tutto il gruppo dell'Inter-Postulato. Ai piedi della Vergine Maria affidano il loro cammino vocazionale.

Le Novizie e le Postulanti si recano a Rugango, dove la prima domenica di ogni Mese, c'è la Celebrazione dell'Amore Misericordioso nella Chiesa dedicata, dei Padri Pallottini.

 
Le Postulanti, Marie Luise ed Epiphanie, Sr. M. Amelita Acut e Sr. M. Faine Nirere di Gatare prendono parte ad un corso intensivo (solo il mese di luglio) di taglio e cucito presso le Suore Missionarie dei Sacri Cuori, tenuto da Sr. Immaculée delle Suore Missionnaire d'Afrique.

 
Le Novizie di secondo anno, Josée, Maria Goretti e Valentine iniziano l'esperienza apostolica presso la Comunità di Kabutare rendendo il loro servizio ai ragazzi in  difficoltà del Centro Intiganga e Nyampinga e a quelli handicappati di Rango.

MESSINA
Visita alla casa Madre

Viene a visitare la nostra casa un gruppo di 40 Sacerdoti Rogazionisti di  nazionalità  diverse, presenti a Messina per il corso  di formazione permanente e ospiti  dell’Istituto Cristo Re. Padre Antonio Fiorenza, guida il gruppo  e Padre Nicola Bollino fa la presentazione della memoria storica  del  Monastero. Nella Chiesa  di S. Maria dello Spirito Santo, ricordando il 16 Marzo del 1878, ordinazione sacerdotale del diacono Annibale Maria Di Francia, è stata  innalzata una corale preghiera, propria del Padre… “ …suscitatevi in questa Città un Sacerdote fedele che faccia secondo il vostro cuore”.   

Sentimenti di commozione e di preghiera sono stati espressi anche  nella Cappella dove si trovano le tredici lampade  delle vittime del terremoto  e la visita alla galleria che ha custodito, durante l’ultima guerra mondiale, la venerata salma del Padre Fondatore.

MONZA
25° di Suor M. Benedicta
La comunità religiosa con i bambini della Casa famiglia si sono riuniti per  festeggiare il 25° di professione religiosa di Sr M. Benedicta Loreto.

Sin dal mattino si è creata un’atmosfera di festa e di allegria con uno scambio di auguri da parte di tutti noi. Nel pomeriggio si sono riuniti anche i parenti dei minori, i volontari e gli amici che frequentano la Casa famiglia e ci siamo ritrovati in cappella per la celebrazione Eucaristica,  presieduta da Don William Maggioni, vice parroco della parrocchia S. Cuore di Triante.

Nella lode e nel ringraziamento al Signore per il dono di Sr M. Benedicta alla Chiesa e alla  Congregazione il celebrante ha lasciato 3 segni del cammino di un religioso: uno zaino per essere sempre in cammino verso chi ha bisogno, una bottiglia di vino per far festa con gli amici  che ci vengono affidati e una scatoletta di compresse con indicazioni ben precise: il S. Rosario da recitare ogni giorno e da tenere alla portata anche dei bambini perché solo Maria, nostra Madre, ci dà l’energia e la fiducia di andare sempre avanti. Dopo la celebrazione tutti ci siamo ritrovati nel salone per un momento conviviale e fraterno.

Summer camp 

Quest’anno con l’insegnante di lingua inglese della scuola primaria abbiamo organizzato un Summer camp con docenti di lingua madre. La prima settimana con 25 iscritti hanno svolto oltre alle lezioni tradizionali, anche un mini corso di teatro dove ogni bambino rappresentava un animale che  hanno presentato, parlando in inglese, ai genitori. La seconda settimana i 23 iscritti invece hanno rappresentato un mini spettacolo di canti e balletti. I genitori, ma soprattutto l’insegnante, sono rimasti molto contenti augurando che si possa ripetere il prossimo anno.
ORIA S. B.
Centenario di Oria e 25° di Professione religiosa
Nell’anno delle celebrazioni centenarie in Oria abbiamo vissuto la giornata del 1° luglio, memoriale della prima venuta di Gesù Sacramentato in mezzo a noi, insieme alle consorelle del Centro Sociale di Parietone ed ai confratelli Rogazionisti. Abbiamo avuto anche la gioia di avere con noi il gruppo delle suore juniores con la loro formatrice, Suor M. Rosa Graziano, che ci hanno allietato con il loro canto e con il fervore e l’entusiasmo della loro giovinezza. 

Abbiamo iniziato con il canto delle Lodi, abbiamo proseguito con l’adorazione personale e comunitaria e a conclusione, nella celebrazione eucaristica, alla quale hanno partecipato tutte le nostre ragazze e i bambini con le loro educatrici, abbiamo lodato e ringraziato il Signore per i 25 anni di consacrazione religiosa di Suor M. Rosalina Alfaro. Dopo, famiglia riunita nel nome del Signore, ci siamo ritrovati insieme a pranzo per festeggiare la consorella e ringraziarla del dono della fedeltà a Cristo, alla Chiesa ed alla Congregazione.

PADOVA

Giornata eucaristica

Una giornata davvero meravigliosa, nel quale si sono riunite le comunità di Vittorio Veneto, i Padri Rogazionisti di Padova e la nostra comunità per pregare e adorare Gesù, il Sommo ed Eterno Sacerdote. Dopo la Santa messa celebrata in parrocchia abbiamo portato Gesù sacramentato in processione nella nostra cappella dove abbiamo avuto l’adorazione fino alle 13.00. Verso alle 9.00 sono arrivate le consorelle della comunità di Vittorio Veneto e si sono introdotte all’adorazione insieme a noi con la recita dell’Ora Terza. Fino alle ore 11.30 abbiamo fatto l’adorazione personale intercalando con alcuni canti e preghiere insieme. Si sono aggiunti a noi i padri Rogazionisti alle ore 11.30 e abbiamo cominciato l’adorazione comunitaria. Un momento davvero di fraternità in cui i figli di Padre Annibale si sono radunati per commemorare il giorno della venuta del Gran Signore in mezzo a noi. Lodiamo e ringraziamo il Signore che si è degnato di venire ed abitare tra noi ancora una volta rinnovando la sua presenza reale. 

SCICLI
Festa di S. Antonio
Alle ore 18.00 nel nostro cortile festeggiamo S. Antonio chiedendo la sua benedizione per i bambini della nostra scuola e della parrocchia. A tutti, dopo la celebrazione eucaristica, è stato distribuito il Pane benedetto.
 Grest

Oggi hanno concluso il GREST parrocchiale circa 70 ragazzi che ha avuto come slogan “Nasi in su … guarda le stelle”. Alle ore 19:00, hanno partecipato alla celebrazione eucaristica per poi far festa nel cortile insieme ai sacerdoti, ai familiari e agli animatori. Interesse ha suscitato la mostra dei lavori realizzati nel vari laboratori, infine tutto si è concluso cantando e ballando “sotto le stelle".

TRANI
Giornata eucaristica
La festa del 1 luglio si è svolta in un clima di interiorizzazione e di silenzio. La mezza giornata è trascorsa in adorazione, lode e ringraziamento a Gesù per la sua continua Presenza tra noi! Un buon numero di persone che frequentano il santuario hanno preso parte alla nostra preghiera e questo ci ha fatto sentire in comunione con la Chiesa.

Juniorato internazionale 

Abbiamo la gioia di accogliere Sr. M. Rosa Graziano e le Suore che stanno vivendo la tappa dello Juniorato Internazionale. E’ una bellissima opportunità per condividere la gioia della vita fraterna, con consorelle che provengono da varie parti del mondo ma che vivono lo stesso carisma  e la stessa spiritualità secondo le culture dei vari paesi. Grazie di cuore per essere state con noi, anche se per poco tempo. Nello stesso giorno i bambini della Comunità educativa insieme alle educatrici si recano a Metaponto presso la “Riva dei Greci” dove trascorreranno tutto il mese di luglio: tanto mare e sole, attività sportive e ricreative … 

COCHIN
Grazie, madre Gesulmina!
Oggi tutte le suore delle 4 comunità dell’India insieme ai bambini delle Case di Accoglienza si sono riunite nella casa di Cochin, per salutare Madre Gesulmina che lascia l’India e parte per Roma il prossimo 2 giugno. Nella mattinata è stata celebrata la Santa Messa presieduta da Fr. William Nellikal per ringraziare  il Signore per tutte le grazie che ha donato alla Zona attraverso la persona di Madre Gesulmina. Dopo la S. Messa è stato benedetto il nuovo reparto della casa di Cochin, è seguito il pranzo di festa e uno spettacolo organizzato dai bambini, dalle  suore e dalle aspiranti e postulanti. Alla fine Madre Gesulmina ha rivolto a tutti  un piccolo messaggio. Da queste pagine, ancora una volta, rivolgiamo il nostro grazie a madre Gesulmina che in questi 9 anni ha condiviso con noi il cammino di crescita e di sviluppo delle nostre comunità.
SAMBALOOR
Ispezione della Casa di accoglienza 
Padre Varghese, Responsabile del "Board Member of  Control for the Orphages and other Charetable Homes Govt of  Kerala",   e` venuto per l`ispezione della  nostra Casa Famiglia che attualmente accoglie 16 bambini e bambine, per valutare se ci sono i requisiti per continuare tale opera.

Primo Luglio
Dopo tre giorni di attesa la mattina del primo luglio alle 10.00 abbiamo celebrato la Santa Messa e dopo abbiamo continuato l`adorazione con Gesù esposto. La nostra cappella era aperta anche ai laici, sono state con noi anche due postulanti e un’ aspirante. Alle ore 17.00 insieme ai bambini della Casa famiglia e alla presenza del vice parroco abbiamo fatto la processione con Gesù Sacramentato rivivendo il cammino di Gesù per le strade della Palestina.

Incontro delle Opere sociali cattoliche
In seguito all`ispezione della casa Famiglia, per la prima volta siamo state invitate a partecipare all`incontro per le Opere sociali  cattoliche delle diocesi di Irigalakuda e di Kottappuram nel distretto di Trichur. Madre M. Leena Valoor e Sr. M. Rose Delima Thekkepaalakal hanno preso parte all’ incontro. A conclusione il sacerdote ispettore ci ha comunicato che tutto va bene e  ci ha dato il consenso per poter accogliere 25 bambini.


Anno sacerdotale

Oggi Domenica, come iniziativa per l’anno sacerdotale, abbiamo preparato e animato la messa e l`adorazione eucaristica, invitando  tutti a pregare per le vocazioni. Abbiamo invitato  i parenti dei Sacerdoti e delle  Suore della parrocchia, più di 25; in particolare i loro genitori, insieme al Celebrante, sono entrati in processione al canto di inizio della celebrazione eucaristica.

BURELA

Sacramento della Cresima

Cresima in Parrocchia di un bel gruppo di giovani, fra i quali alcuni preparati da Sr. M. Visitación durante due anni. Ringraziamo il Signore per questi avvenimenti di fede.

Unzione dei malati

Nella nostra Parrocchia, amministrazione del Sacramento dell’Unzione degli infermi,  preparati dal Parroco, insieme a Sr Mª Luz, responsabile del gruppo della pastorale degli ammalati. É stato un momento pieno di emozioni e di gratitudine verso il Signore.

50mo anniversario
Oggi è l’anniversario della prima venuta delle Consorelle in Spagna. La Comunità tiene un incontro speciale di preghiera. Vogliamo ricordare tanti benefici ricevuti dal Signore durante questi 50 anni di permanenza in Spagna: la memoria é tornata al passato con tanta gratitudine e anche per incoraggiarci ad affrontare il presente, sempre con l’aiuto del Signore.
Festa di sant’Annibale

Nel pomeriggio, tutti i bambini  con gli educatori e la Comunità celebriamo la festa di Sant’Annibale. Pranziamo nel giardino, e dopo organizziamo parecchi giochi per dare un’area di festa alla giornata. Alle ore 20:00 teniamo la celebrazione dell’Eucaristia, in Parrocchia, presieduta dal nostro parroco, Don Ramón, alla quale hanno partecipato bambini, educatori, genitori e tanti altri amici dei gruppi della pastorale guidati da noi Suore. La celebrazione é stata animata dai nostri bambini, preparati da un educatore.

Dopo un’intensa preparazione arriva  il momento di mettere in scena quanto i bambini del Centro hanno preparato con tanto impegno anche da parte degli educatori. Tutti si esibiscono con un piccolo teatro, con poesie ed altre recite, per rallegrare le loro famiglie e godere dei bei momenti insieme.

Pastorale della salute

Il gruppo di pastorale della salute, guidato da Suor M. Luz,  tiene un’incontro nel nostro Centro con la presenza del nostro parroco, Don Ramón, e la responsabile diocesana, Anna. La finalità di questo  incontro é duplice: valutare il lavoro svolto dal gruppo e programmare per il 2009 – 2010. Il desiderio di tutti  quanti é anche quello di formarsi e di fare il lavoro con coraggio.

Unione di preghiera per le Vocazioni e Anno sacerdotale

Nel primo pomeriggio, nel nostro Centro, Suor M. Visitación tiene l’incontro con il gruppo dell’Unione di preghiera per le Vocazioni, prima del periodo di sosta in estate.  C´é nel gruppo una certa soddisfazione per le esperienze fatte e desiderio di continuare. Quest’anno si vuole seguire l’iniziativa del Papa, intensificando, durante il 2009- 2010, la preghiera per i sacerdoti. Speriamo che questi momenti di preghiera servano a tutti anche per sentirsi seguaci del comando del Signore e apostoli del Rogate.

Verifica del lavoro

Durante questo fine settimana, tutto il personale del nostro Centro si reca a Laias per  un’incontro con lo scopo di valutare il lavoro svolto, e per programmare il 2009-2010, con la partecipazione di tutti i membri della Comunità educativa.

Incontro fraterno

I bambini del nostro Centro San Anìbal, sono stati invitati da un’altro Centro di minori   della Coruña – Arteixio,  tenuto anch’esso da religiosi.

Al mattino tutti i bambini e gli educatori sono pronti in attesa del pulman per partire, come sempre con la gioia  della novitá. Il tutto é stato organizzato perchè  i bambini dei due Centri potessero godere di bei momenti e divertirsi fraternamente.

Ringraziamo il Signore per averci dato  l’opportunitá di condividere  la giornata con tanti altri bambini.

Apostolado de la Oración

Suor Martina, che guida ogni mese il gruppo di  preghiera “Apostolado de la Oración”, con i membri dello stesso gruppo, va a Santiago de Compostela, per un’incontro a livello di tutta la Galizia. Per tutti i partecipanti sono momenti di incoraggiamento che li fortificano e li animano a perseverare considerandosi membri vivi e attivi della Comunità cristiana. Ringraziamo il Signore che ci arricchisce con queste esperienze d’incontri e di  confronto con altri gruppi di preghiera.
 CHUNGNANGU
Cresima nella Parrocchia 

Il giorno 14 giugno, nella nostra Parrocchia della “Sacra Famiglia” abbiamo celebrato una grande festa per la Cresima di alcuni adulti, presieduta dal Cardinale di Seoul, Nicolao Chung insieme al Parroco, Paolo Kim.Sono state cresimate 83 persone che si sono preparate a questo  momento con la catechesi, durata alcuni mesi, necessari per conoscere Gesù più da vicino e testimoniare la propria fede nel mondo. Tutti noi che abbiamo assistito alla cerimonia, ci siamo molto commossi ed in particolare noi suore Figlie di Sant’Annibale, servendo la celebrazione, abbiamo pregato per i “buoni operai nella messe”.

KANGSO 
Prima Comunione
Il giorno 14 giugno 2009 il nostro bambino, Rino Chong di 10 anni, ospite della Casa di Accoglienza da 6 anni, dopo una seria preparazione, ha fatto la sua Prima Comunione. Per tutti noi e per i suoi compagni è stato un momento di grande gioia e di festa.

TONGIAK

Gita dei bambini

Nei giorni 2 e 3 luglio 2009, 46 bambini della scuola materna assieme alle loro maestre, hanno fatto una gita con pernottamento, nella nostra casa di HongCheon a Yuciri. Le maestre hanno organizzato vari giochi, portando grande divertimento tra i bambini. Ringraziamo il Signore per questa bellissima gita!




Nella Casa del Padre
Princeps Chalakkal, fratello di Suor M. Elizabeth
Santa Sciannameo, sorella di Suor M. Serafina
Pantaleon P. Chia, fratello di suor M. Matilde Chia
Maria Cassarino, sorella di Suor M. Lucia
Linsy Kaimathurathil, mamma di suor M. Philomena Mini
Marina Pingul, nonna di suor M. Emanuela Fajardo



ZONA INDIANA

Cochin, 8 Settembre

Mary Neethu Kappungal Joseph
Sony Solomon
Sunitha Kamalabhai

Amala Thomas
Flora Julian
Lissymol Vattathil
Reethamma Pallikathayl John
Sharlet Peraparambil Antony
Shini Augustin

ZONA KOREANA
Hongcheon, 5 Settembre
Angela Kim

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

Jacarepaguà, 18 Luglio

Suor M. Magna Luisa Dos Reis
8 agosto

Suor M. Patricia Henrique Monteiro

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

Marikina 5 Luglio
Suor M. Evangeline P. Bastasa

Suor M. Elmie G. Guilaran

8 Settembre
Suor Moana Marie Razal

Suor M. Adela Llaga

Suor M. Blanca Nieves

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

Lezhe  6 AGOSTO
Suor M. Lindita Koku

ZONA INDIANA

Cochin, 8 Settembre
Suor M. Treasa Kalloor Vincent
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