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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

28 giugno
1 luglio

2-3 luglio

4 luglio

5 luglio
7 luglio
8-15 luglio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

18 giugno
17-18 luglio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
13 giugno

27 giugno
12 giugno

1 luglio

10 luglio

13 giugno
1 luglio
11 giugno

20 giugno

1 luglio

5 luglio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

19 giugno

7 luglio

14 giu-23 luglio

11 luglio

4 lug-30 luglio

1 giugno

13 giugno

20 giugno

22 giugno

29 giugno

5-30 luglio
27-30 giugno
30 giugno

2 luglio

7 luglio

13 giugno

16 giugno 
28-30 giugno
ZONA ISPANICA
18 giugno

29 giugno

1° luglio
	XII Capitolo generale
Iniziano ad arrivare le Suore partecipanti al Capitolo generale.
Le Capitolari presenti in Casa generalizia vivono con la Comunità la giornata eucaristica. Nel pomeriggio partecipano anche alla celebrazione eucaristica nella parrocchia S. Antonio.
Preparazione spirituale al Capitolo generale

Le Capitolari si preparano con due  giornate di preghiera e intenso ascolto. Dopo un breve saluto da parte della Madre Generale, Madre M. Diodata, Mons. M. Russotto, Vescovo di Caltanissetta, propone le linee guida sul discernimento a livello personale, comunitario e sulla sua metodologia. Nella mattina del 3 luglio, in piccoli gruppi, le Capitolari approfondiscono i contenuti proposti da Mons. M. Russotto sugli Atti  degli Apostoli (15,1-35). 

Tutte le Capitolari con la Madre generale, partono per Genazzano; meta del  pellegrinaggio, il Santuario della Madonna del Buon Consiglio. Con sorpresa si trova il paesino in festa per l’annuale solennità del Sacro Cuore di Gesù. Dopo la Celebrazione Eucaristica al Santuario, il celebrante invita a recarsi tutte nella cappella laterale dove  mostra, orgoglioso, il quadro del nostro Santo Fondatore, insieme a tanti altri  santi benemeriti che nel passato hanno visitato il Santuario. Poi racconta la centenaria e interessante storia di questa devozione mariana che risale al 1400. 

Affidiamo alla Madre del Buon Consiglio il Capitolo generale.

Alle 5pm in sala capitolare, la Madre Generale introduce i lavori consegnando a ciascuna la cartella con il materiale che servirà durante le sedute del capitolo. 

Inizio del Capitolo generale
Alle ore 9.30 ha inizio il XII Capitolo Generale dell’Istituto, nella Casa Generalizia. La celebrazione dell’apertura si svolge in tre luoghi diversi partendo dalla Cappella e si conclude nell’aula capitolare. Partecipano al Capitolo 43 consorelle provenienti dalle diverse Circoscrizioni. Il Capitolo ha per tema:  “Ripartire da Cristo per ravvivare il senso e la qualità della nostra consacrazione”.

Nel pomeriggio alle ore 17,00 ha luogo la celebrazione del Sacrificio Eucaristico, presiede Sua Eminenza il Cardinale Angelo Comastri, Vicario generale di Sua Santità per la città del Vaticano; assistono 8 religiosi Rogazionisti, nostri confratelli.
Benedizione della Statua del Padre Fondatore a S. Pietro

Tutte, in abito ufficiale, ci si reca alle ore 8,00  alla Basilica di San Pietro. Il raduno è a Piazza dei Martiri vicino alla nicchia di Sant’Annibale su cui c’è già pronta la statua ma coperta da un telo. Man mano la Piazza si riempie di suore, sacerdoti, amici e grandi e piccoli gruppi provenienti da varie parti d’Italia e del mondo. Per rendere meno faticosa l’attesa, viene illustrata la vita di Sant’Annibale intercalando il canto in suo onore. Dopo un breve saluto del Padre Generale dei Rogazionisti, P. Giorgio Nalin, finalmente giunge il Santo Padre, Papa Benedetto XVI che benedice la statua di Sant’Annibale. Ci rechiamo poi in Basilica dove si  celebra la Santa Messa solenne presieduta dal Cardinal Bertone e concelebrata da Monsignor Marra, Monsignor Ottavio Vitale e dal Cardinal Comastri. Introduce con il saluto la Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, ringraziando il Cardinale per aver accettato quest’invito. Giornata di grande emozione! Alle ore 14,00 nei locali della casa di Roma viene offerto il pranzo ai membri dei 2 Capitoli generali e ad altri membri della  famiglia del Rogate. 

Si riprendono i lavori capitolari.
Sr. Florida rientra in Italia

Insieme alle suore della Provincia “Nossa Senhora do Rogate” che partecipano al Capitolo Generale, è partita Sr. M. Florida Colacchi, che torna in Italia definitivamente. 

Tutta la Provincia ringrazia il Signore che ci ha concesso di condividere con questa sorella, per tanti anni, la vita e la missione.  Il nostro grazie particolare a Sr. Florida, per il dono che ha fatto della sua vita nella missione brasiliana.     

Sr. Florida è nella Comunità di Roma e piano piano si va adattando  alla nuova realtà.

60 anni di presenza nell’America Latina  

Sarà sempre un giorno storico prezioso per tutto l’Istituto in particolare per la Provincia: alcune suore attraversano le frontiere dell’Italia ed aprono la prima comunità missionaria ad gentes nella città di Tres Rios.  

Per questa ricorrenza la Provincia si mobilita per celebrare il Giubileo di Diamante: 60 anni di questa figlia primogenita del’Istituto. In apertura delle commemorazioni è stata celebrata la Messa nella Casa provinciale dove si è fatta  memoria di questo cammino e dei grandi benefici della Divina Provvidenza. Gesù, il Divino Rogazionista, ci ha affidato questa porzione di messe e noi in comunione con tutto l’Istituto, siamo impegnate in  terra latino-americana ad allargare il carisma che da Lui abbiamo ricevuto  attraverso il nostro Fondatore. Alla fine Madre Maria Eli ci ha consegnato il nuovo libro “Unite nella Preghiera”. Dopo un lungo periodo di elaborazione, è con tanta gioia che abbiamo ricevuto questo prezioso strumento che ci aiuterà nella comunione  con tutto l’Istituto nelle diverse celebrazioni.
Incontro per Animatrici Vocazionali 

Nella sede della Provincia  si realizzerà un incontro delle animatrici vocazionali della Provincia. Coordinerà i lavori la Consigliera responsabile, Sr. Edna Maria Alves, che avrà l’aiuto di un sacerdote diocesano per condurre lo studio e la riflessione. 

Comunità di Silang
Con il decreto della Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, oggi inizia il mandato di Madre Isabella Carlone come Superiora della comunità
di Silang. Auguriamo a lei e alle consorelle un nuovo inizio di cammino comunitario verso la santità alla quale Dio le chiama.   

Accompagniamo con la nostra preghiera le sorelle che partono per Roma come delegate al Capitolo: Madre Elna, Madre Isabella e Suor Gladys mentre Suor Daria si unisce a loro all’aeroporto di Bangok. 

LAOAG NAVOTAS

Dopo le vacanze estive riprendiamo il catechismo del sabato con i bambini e le bambine dei villaggi.
Solenne commemorazione della venuta di Gesù sacramentato nel nostro Istituto. La giornata si vive nell’adorazione Eucaristica. 

Fratello Joel, Redentorista, con due missionari e un seminarista  tengono un incontro alle novizie sulle Icone. La giornata è cominciata alle ore 9,00 ed è terminata alle ore 17,00.
LAOAG ST. JOSEPH

La comunità, insieme alle  ragazze, ha partecipato alla S. Messa presso la parrocchia di St. Joseph. Ringraziamo il Signore per le grazie ricevute, e per il sostegno alla comunità nei bisogni necessari. Ricordando il “Pane di Sant’Antonio”, abbiamo distribuito il pane benedetto ai parrocchiani e a coloro che sono venuti per la cena, le suore di Laoag, i benefattori e gli anziani.

Giorno Eucaristico! 
La giornata di lode ringraziamento e adorazione all’Altissimo per le meraviglie di questa giornata memorabile. Alla sera ci siamo recata a MND per la cena insieme alle consorelle della comunità.

MARIKINA

Abbiamo festeggiato oggi il Sacratissimo Cuore di Gesú insieme con gli alunni della nostra scuola cominciando con la Santa Messa presieduta da P. Jomari Ezpeleta, RCJ, seguita da un rinfresco offerto ai bambini.

Conclusione anno sacerdotale
Per concludere l’anno dedicato ai sacerdoti e per celebrare oggi il “Father’s day”, siamo andate a trovare P. Victor Badillo, SJ,  nostro cappellano per tanti anni e che oggi abbiamo avuto la gioia di vedere felice nonostante la sua malattia. Abbiamo continuato il nostro “pellegrinaggio” alla Casa degli anziani sotto la supervisione di P. Uldarico Dioquino che è stato anche il nostro parroco per qualche anno. Abbiamo visto quanta gioia avevano nel cantare e ballare con le suore ma anche loro ci hanno dato una bella testimonianza nel vedere una 
comunità che vive nella provvidenza di Dio. 

Giornata eucaristica 
P. Victor, RCJ, ha presieduto la nostra Celebrazione dell’Eucaristia alle ore 8,00 ed è stata seguita dalla processione intorno alla casa. Ritornando nella cappella, Gesú Sacramentato è stato esposto tutta la giornata e alla fine è ritornato nel Tabernacolo che per tre giorni era stato vuoto. 

Con le preghiere e offerte spirituali, ci ricordiamo delle consorelle che stanno al Capitolo e che oggi cominciano il lavoro di discernimento. Auguriamo loro che lo Spirito  le guidi e le illumini.  

ALTAMURA

Saggio di fine anno
Tema del saggio “Tutti per Uno”. Presenti il Sindaco, l’Assessore alla cultura, il direttore scolastico Regionale Lucrezia Stellacci. Dopo l’intervento della stessa ai genitori, ha avuto inizio il saggio. Grazie al Signore è andato alla meraviglia, presenti numerosi genitori e parenti. Il Sindaco ha fatto il suo intervento alla fine e Madre Dolores ha concluso la serata con il suo Grazie a tutti per la bella manifestazione di fine anno. Giorno 26, Saggio di diploma, per i bambini che lasciano la Scuola Materna.

 

Statua di S. Annibale
La Madre Dolores, insieme ad alcune consorelle  della  comunità e di Bari, si uniscono ai volontari PADIF di Altamura e Bari per partecipare alla  benedizione della statua di S. Annibale da parte di  sua Santità Benedetto XVI a S. Pietro. Abbiamo vissuto momenti di emozione e di gratitudine al Padrone della Messe per questo grande evento storico per la famiglia del “ROGATE”. 

BARI

Ha inizio un corso di manualità artistica per ragazze della città di Bari. Le iscrizioni sono numerose. Prestano il loro servizio di volontariato, come maestri, Gianna e Peppino Signore, Clelia di Taranto, Maria di Modugno.
Attività estiva
In maniera improvvisa, viene da Dio chiamato a sé il fervoroso cristiano, e oblativo volontario, Giuseppe Signore, papà di Suor Maria. I membri della comunità religiosa e i ragazzi del campo scuola lo ringraziano di cuore ed elevano per lui e i familiari la loro preghiera.

Inizia la frequenza del campo estivo per gli alunni della scuola dell’infanzia.
BORGO ALLA COLLINA

Festa di Sant’Annibale
Celebrazione eucaristica nella chiesa dell’Istituto alle ore 18,30, allietata dal coro della nostra Parrocchia, buona la partecipazione del popolo. Alla fine della celebrazione vi è  un momento di condivisione con un rinfresco. Di tutto si ringrazia il Signore.

Festa di Sant’Antonio 
Nella  chiesa alle ore 18,30 celebrazione della Santa Messa, seguita dalla processione all’interno dell’Istituto. Il percorso è breve ma sentito. Dopo la processione vi è stata la benedizione dei bambini e la benedizione e distribuzione del pane di S. Antonio.

Pellegrinaggio
La nostra comunità insieme alla comunità Parrocchiale va in pellegrinaggio ad Assisi con un pullman di 53 posti; è stata una giornata di fraternità e di spiritualità. Si rientra in tarda serata ringraziando il nostro Parroco Don Bartolomeo e il Consiglio pastorale che ha organizzato il pellegrinaggio.

Visita della Madre Generale
Con grande gioia dopo tanta attesa abbiamo avuto la gioia di avere tra noi la Madre generale Madre Diodata Guerrera. L’indomani la Madre generale alle ore 9,30 raduna la Comunità per presentare il libro delle preghiere. Sono venute anche le Suore di Montepulciano. Inizia il corso degli esercizi spirituali per le nostre consorelle.

Il gruppo è di 20 suore. Anche la nostra comunità  partecipa ad alcune conferenze. 

FARO SUPERIORE

Conseguimento titolo di studio
Suor Smitha Azheparambil J. consegue il Diploma di Magistero in Scienze religiose presso l’ISSUR – Ignatianum di Messina con la tesi: “Lo zelo nella scrittura e nella spiritualità di S. Annibale M. Di Francia”. 
Si realizza il Centro estivo che accoglie bambini dai 3 ai 6 anni. Animano le giornate le docenti suore e laiche della scuola dell’infanzia.
 GIARDINI

Campo scuola

Presso il Santuario della Guardia si è tenuto un mini Campo-scuola presieduto dalle suore di Giardini Naxos, Suor Caterina e suor Carolina che sono state simpaticissime e originali a organizzare i diversi momenti del campo. Tutto è stato molto divertente a partire dai giochi e a finire con i momenti di preghiera, che sono stati organizzati con molta creatività così da non risultare affatto noiosi.

ORIA S. BENEDETTO

Centro estivo
Abbiamo concluso il Centro Estivo 2010 che ha avuto come protagonisti i bambini delle nostre Comunità Educative e quelli del territorio circostante, avente come obiettivo quello di sostenere e promuovere la socializzazione ed il benessere psicofisico dei minori e quello di dare un sostegno alle famiglie che, per motivi di lavoro o altro, non sapevano a chi affidare i propri figli dopo la conclusione dell’anno scolastico. Ai bambini, divisi in due gruppi, dai 6 ai 10 anni e dagli 11 ai 18 anni, sono state proposte attività ludico-ricreative, laboratori manuali ed escursioni diverse in base alle loro esigenze e si sono divertiti moltissimo.
La partecipazione è stata buona (una cinquantina, compresi i nostri), le bambine e i bambini, le ragazze e i ragazzi si sono divertiti moltissimo, i genitori sono rimasti soddisfatti e hanno ringraziato per questa esperienza che augurano possa ripetersi.

Conseguimento titolo di studio
Suor M. Vincy Maliyakkal, iscritta alla Facoltà di Teologia della Pontificia Università della S. Croce, nella sede di Oria, ha discusso la tesi di Magistero in Scienze Religiose dal titolo: “Le opere socio-educative delle Figlie del Divino Zelo in Oria”.

A lei le nostre congratulazioni ed il nostro augurio perché possa valorizzare e far fruttificare i doni che il Signore ha posto nelle sue mani per la gloria di Dio ed il bene della Congregazione e di quanti incontrerà sul suo cammino. 

Statua di S. Annibale
Suor M. Arlene e Suor M. Vincy hanno partecipato, insieme a P. Nicola Mogavero ed un gruppo di coppie della Famiglia Rogazionista, alla benedizione della statua di P. Annibale in Piazza San Pietro. Al rientro ci hanno trasmesso le emozioni e la gioia di quel momento che, ci auguriamo, diventi stimolo, soprattutto per tutti noi suoi figli, ad imitarlo nello zelo per la gloria di Dio ed il bene e la salvezza dei fratelli, particolarmente i piccoli e i bisognosi.

TRANI

Prima Comunione 
Oggi, Maddalena della Comunità Educativa riceve per la prima volta Gesù in Comunione Eucaristica. É una giornata veramente speciale per lei, per la sua famiglia, per tutti i bambini, le mamme e la comunità Religiosa. La celebrazione della S. Messa si fa nella Parrocchia S. Giuseppe e poi, il pranzo e la festa  a Villa S. Maria presso la nostra casa. Si condivide con la bambina e con amici e benefattori un momento di gioia e fraternità.

Incontro di tutti i sacerdoti dell'Arcidiocesi 
In questo giorno, nelle celebrazioni Centenarie della nostra presenza a Trani, 
diamo in dono, a tutti i sacerdoti, il libretto stampato dai Rogazionisti su 
Sant'Annibale Maria: “Pensieri sul Sacerdozio”, e un porta chiavi speciale per 
dire la nostra gioia nel vivere il nostro carisma nella preghiera per i 
sacerdoti e la nostra stima nei loro confronti. Tutti accolgono il dono con 
gratitudine e riconoscenza.
Preparazione alla festa del Primo Luglio

Festa speciale di Istituto. Inizia la giornata con la celebrazione 
delle Lodi del Corpus Domini, si prosegue con la celebrazione della S. Messa e 
poi si continua con l'adorazione Eucaristica fino alle ore 12,30. E' sempre 
bello sostare per lodare e ringraziare Gesù per la sua presenza con e tra noi.  
Dopo il pranzo, Sr. M. Lisa Fineo e Sr. M. Giuseppina Prinzi partono per Roma 
presso la nostra Casa Generalizia per partecipare al Capitolo Generale. 
BURELA

Festa fine anno scolastico
Da tempo i bambini, le suore e gli educatori ci prepariamo per celebrare la festa di fine d'anno scolastico. E proprio oggi, i nostri minori si esibiscono davanti ai loro parenti, amici e personale del Centro per far trascorrere a tutti delle ore liete. I nostri bimbi hanno messo in scena le loro abilità e tutti  siamo rimasti molto contenti.

Pellegrinaggio a Santiago di Compostela
Tutti i minori con le loro famiglie, gli educatori e la Comunità, di buon mattino, prendiamo il pullman per andare a Santiago di Compostela per celebrare il giubileo, essendo l'anno Compostelano. Dopo aver partecipato alla S. Messa del pellegrino visitiamo il museo del "pueblo gallego". Pranziamo in una bella zona verde dove i bambini si divertono tanto. Dopo visitiamo il museo pedagogico gallego molto interessante per conoscere l'evoluzione educativa attraverso la storia.

Festa del 1º Luglio 

Anche se la Comunità non é al completo, perché Sr. Martina si trova a Roma per partecipare al XII Capitolo generale, affidiamo i minori agli educatori e dedichiamo la mezza giornata all'adorazione eucaristica, alla fine della stessa anche i nostri bambini fanno la visita a Gesú Eucarestia. 




Nella Casa del Padre
Igmedio Castillo Cayao, papà di Suor M. Arlene
Alfonsa Graziano, sorella di Suor M. Rosa

Giuseppe Signore,  papà di Suor Maria e socio fondatore dell’Associazione PADIF della Puglia
Donato Briosos,  papà di Suor M. Eva Marie
Lucinia Martinez Fuentes, mamma di Suor M. Lucinia e di Suor María del Carmen Ortega
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