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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
24 aprile
3 maggio
11-16 maggio
15-25 maggio
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
7 aprile - 1 maggio

28 aprile

3 maggio

3 maggio
7 maggio
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

20 aprile
25  aprile
29-30 aprile
2 maggio
3 maggio
12 aprile
15 aprile
12 aprile
3 maggio
3 maggio
12 aprile
30 aprile
1 maggio
3 maggio
12 maggio
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

18 aprile

11 maggio

3 maggio
1 maggio
2 maggio
16 aprile
18 aprile
21 aprile
23 aprile
29 aprile
5 maggio
7 maggio
18 aprile
1 maggio
3 maggio
9 maggio
29 marzo
6 aprile
9 aprile
1 maggio
3 maggio
5 maggio
7 maggio
8 maggio
10 maggio
2 maggio
3 maggio
4 maggio
10 maggio
11 maggio
12 maggio
3 maggio
10 maggio
17 maggio
17 maggio
31 maggio
ZONA INDIANA

2 maggio

3 maggio
10 maggio
ZONA ISPANICA
16 aprile

18 aprile

24 aprile

25 aprile

9 maggio
ZONA NORD AMERICANA

7 marzo
2 maggio

ZONA KOREANA

3 maggio
	Visita della Madre generale
La Madre generale si reca nelle Filippine e successivamente andrà anche in India in visita  nelle rispettive comunità. 
Presentazione del progetto vocazionale

La Consigliera generale Suor M. Rosa Graziano parte per il Rwanda dove presenterà il “Progetto generale di pastorale vocazionale a servizio della gioventù”.
Sacramento della Confermazione

Due studentesse, preparate da Suor Luisa Lombardo, insieme ad altri giovani universitari partecipano alla liturgia penitenziale e poi alla celebrazione Eucaristica durante la quale ricevono il Sacramento della Confermazione.
Iuniorato internazionale
Le Juniores con la Consigliera Suor M. Rosa Graziano partono per la Sicilia; visiteranno i luoghi, in cui è nata l’Opera, e le nostre comunità. 

Preparazione ai Voti Perpetui
L’equipe del SAV–FDZ (Servizio di Animazione Vocazionale) del Vicariato Suburbano dell ‘Arcidiocesi di Rio de Janeiro, composta da laici e religiosi di diversi Istituti, insieme alle Figlie del Divino Zelo, incontrano i professori e gli alunni della nostra Scuola “Madre M. Nazarena Majone”, del Collegio Brasiliano di São Cristóvão e quello di Padre Butinhá di Jacarepaguá, sul tema: Le vocazioni nella Chiesa, in preparazione ai Voti Perpetui di Suor Maria Luzia. A tale attività partecipano le Suore Sacramentine di Bergamo, le Religiose dell’Immacolata e i fratelli del Sacro Cuore e dell’ Immacolato Cuore di Maria. A conclusione della settimana vocazionale, nella nostra Parrocchia di Rio dei Padre Stimmatini, si realizza un Triduo vocazionale  organizzato dalle consorelle della comunità “Madre Nazarena”, con l’animazione di Suor Maria Marques e delle novizie. Hanno partecipato numerosi parrocchiani.

Riunione del Consiglio Provinciale

Si è svolta a Jacarepaguá, nella casa Provinciale, la riunione del Consiglio Provinciale.

Giornata di Preghiera per le Vocazioni e Voti Perpetui di Suor Maria Luzia
Domenica del Buon Pastore, Giornata mondiale di Preghiera per le Vocazioni: la Provincia ha celebrato i Voti Perpetui di Suor Maria Luzia Rodrigues de Moraes. 
Per tale celebrazione, oltre ai genitori e ai familiari della giovane consorella, sono convenute anche alcune suore dalle nostre case vicine, che insieme ai parrocchiani hanno partecipato alla solenne Eucaristia, concelebrata da tre sacerdoti. Suor Maria Luzia ha pronunciato il SI definitivo alla presenza della Madre Provinciale, Madre Maria Inêz Rosso. Dopo la Santa Messa, durante la quale tutti hanno lodato e ringraziato il Signore della Messe per la chiamata e risposta di Suor M. Luzia, i parenti e i religiosi si sono recati nella nostra vicina Scuola dove è stato offerto il pranzo. Con fiducia preghiamo che il Signore sostenga la consorella nel cammino di buona operaia nella sua messe.

Adesione di nuovi membri all’UPV

Nella domenica del Buon Pastore e Giornata Mondiale di Preghiere per le Vocazioni, nelle diversi comunità e Parrocchie dove operano le Figlie del Divino Zelo della Provincia, oltre alle preghiere e alle testimonianze, hanno rinnovato l’ impegno di pregare per le Vocazioni i membri già associati dell’UPV e i nuovi iscritti.
Decesso di Suor M. Tarcisia Mariana

Abbiamo appena appreso la notizia del decesso di Suor Maria Tarcisia nella comunità São Vicente – Valença; il sentimento che ha prevalso su tutte è stato allo stesso tempo di dolore e di speranza. Tutte noi siamo cresciute e diventate suore con Suor Maria Tarcisia, che è stata la seconda vocazione entrata nella Congregazione in Brasile. Celebrare il mistero della  consegna della vita della cara consorella nelle braccia del Padre e Sposo celeste è stato per noi un momento speciale di riflessione e ringraziamento al Signore per il dono della sua presenza fra noi e del suo servizio come Figlia del Divino Zelo in questa terra. Carissima consorella dal cielo, intercedi per la tua Provincia e per il nostro Istituto.

Esercizi spirituali
32 Suore della Delegazione si sono recate per gli Esercizi Spirituali annuali a Baguio, nella Casa delle Suore di St. Paul de Chartres, con P. Michael Goonan, SSP, che ci ha guidato ad approfondire la Circolare della Madre Generale sul nostro “essere preghiera” attraverso il Rogate.
Visita della Madre generale
La Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, è arrivata a Manila per incontrare le suore e in particolarmente il nuovo Consiglio della Delegazione.
Incontro della Madre Generale con il Consiglio della Delegazione.
La Madre Generale parte per l’India 
A Marikina, incontro del Consiglio della Delegazione
LAOAG M.N.D.

Alle ore 15.30, si è realizzato un “party” per gli anziani della parrocchia; è stata una cosa piacevole per tutti loro che, a conclusione, hanno espresso il desiderio di rifare l’esperienza.
Dopo il pranzo, tutte le suore della comunità sono partite per Pangasinandove, dove si è svolto per due giorni il “community outing” con l’aiuto di P. Ronilo Borja e P. Tony, svd. È stata una bella esperienza per tutte.
LAOAG ST. JOSEPH

Al mattino partecipiamo al tradizionale incontro di Gesù Risorto e con Maria SS.ma, organizzato dalla parrocchia. A mezzogiorno, Suor Noemi, Suor Josefa e Suor Else vengono per lo scambio degli auguri. Trascorriamo la giornata con gioia nel ricordo della Resurrezione del Signore che è il centro della nostra fede cristiana.
46ma Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni
Dopo aver partecipato alla Messa in parrocchia, nel pomeriggio insieme alle sorelle di MND e con le aspiranti preghiamo in adorazione perché il Signore mandi operai nella sua messe. 
     MARIKINA

Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni
Per la ricorrenza, nella comunità si è svolta la Celebrazione Eucaristica alle ore 7,00, il Rosario per le vocazioni alle ore 11,00 e l’adorazione eucaristica per le vocazioni alle ore 17,00.
RICHMOND
Pasqua di Resurrezione

Siamo tutte in festa, sui volti di ciascuna di noi, suore e studentesse, traspare gioia e serenità. Quest’anno il gruppo delle giovani studentesse che non e` andato in famiglia per queste vacanze e’ numeroso. Abbiamo organizzato per loro e con loro  il giorno di Pasqua, come un giorno speciale; dopo la Messa solenne in Parrocchia, partecipata da un bel gruppo, si prepara il pranzo che si consuma insieme in allegria; e nel pomeriggio nel giardino si vedono tutte alla ricerca delle uova di Pasqua, precedentemente nascoste dalle suore. Sono stati per tutti momenti di entusiasmo e allegria. Si e’ concluso con un bel gelato e un brindisi.

Triduo di preghiera
Iniziamo il triduo di preghiere ed adorazione del SS.mo Sacramento  in preparazione alla celebrazione della Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni. Con grande gioia vediamo un bel gruppo delle nostre Studentesse partecipare all’adorazione. Una di loro accompagna la preghiera con il suono dell’organo. Presenti anche degli amici.

In questo secondo giorno il gruppo ”Jesus Youth”, giovani studenti quasi tutti indiani che settimanalmente si riuniscono in preghiera, dietro nostro invito accettano di partecipare al triduo di preghiera vocazionale e oggi devotamente  hanno guidato l’ora di adorazione con preghiere e canti. Sono presenti le studentesse e alcuni amici e gli scolastici Cappuccini. Al temine si e’ offerto tè e caffè, così abbiamo avuto occasione di parlare con ciascuno di loro e hanno promesso che ritorneranno a pregare  nella nostra cappella.

46ma Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni
Alle messe parrocchiali si è premessa una introduzione propria e delle preghiere vocazionali. A sera abbiamo continuato a pregare davanti a Gesu’ sacramentato perchè continui a mandare alla sua Chiesa buoni e santi operai. Studentesse e amici sono presenti i numerosi. Oggi più che mai specie nella Chiesa australiana il bisogno di buoni operai e’ urgente.

Notizia dolorosa
A sera si riceve la triste notizia che il fratello maggiore di Sr Tina Lubong,  Dominador Lubong, dopo una breve malattia muore, lasciando nel dolore la famiglia di cui 5 figli ancora in età scolare. Ci uniamo al dolore della consorella che si recherà in settimana nelle Filippine.

Tempo dello Spirito

Inizia  presso la “Casa di Esercizi Ss. Giovanni e Paolo”, a Roma, il primo degli otto corsi di Esercizi Spirituali programmati dalla Delegazione per il 2009. In sintonia col cammino dell’Istituto il tema è: “La messe è molta, gli operai sono pochi. Un cammino di preghiera con la Parola”. Guida P. Cosimo Chianura, passionista. La Giornata carismatica è animata da P. Pasquale Albisinni, rcj, sul tema: “E’ l’ora del Rogate!”. La preghiera delle comunità accompagni il cammino di ciascuna e di ogni gruppo di partecipanti.

Ha luogo a Marino l’ultima seduta del Consiglio di Delegazione per il triennio 2006 -2009. 

ALTAMURA

Triduo di Preghiera
In preparazione alla 46° Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni  solenne Celebrazione Eucaristica, alla fine vengono distribuite medaglie dell'Apostolo della Preghiera per le Vocazioni Sant'Annibale M. Di Francia.

 

25.mo di Matrimonio 
La coppia Carla e Giuseppe Raffaele, membri dell'Associazione PADIF, festeggiano il loro 25° di matrimonio. La Celebrazione è presieduta dal nostro Vicario, il Vescovo Don Vito Colonna. La Madre Dolores ha guidato e animato la Celebrazione.

 

Comitato S. Antonio
Incontro di preghiera e di programmazione per i membri del "Comitato di S. Antonio". L'incontro lo Presiede, Madre Dolores.                                                    

BARI
Ricordiamo Don Ladisa
Un buon gruppo di universitarie partecipano all’Adorazione Vocazionale presso il seminario di Bari.  Chi presiede la Liturgia fa memoria dei sacerdoti deceduti in questo anno, in modo particolare si ricorda Don Tonino Ladisa che è stato l’ideatore ed il promotore di questa iniziativa.  L’esortazione  che si rivolge ai giovani presenti è di ascoltare la voce del Signore ed offrirsi per prendere i posti rimasti vuoti.  Si prega anche per il santo Padre nel giorno del suo compleanno.

Nel pomeriggio vengono a farci visita quattro Missionarie rogazioniste. Trascorriamo insieme alcuni momenti di fraternità, consumando una semplice merenda e rinforzando l’impegno reciproco a sostenerci con la Preghiera  anche a favore delle vocazioni.

I genitori ed i bambini della Scuola dell’Infanzia vanno al Teatro dove viene sceneggiata molto bene  la favola di Pinocchio.  I bambini si sono divertiti tantissimo soprattutto nel vedere dal “vivo” il Burattino avvicinarsi a loro.

 GMPV

Alla casa della giovane, le universitarie sono impegnate in uno studio-catechesi sul tema della Giornata mondiale di preghiera per le Vocazioni. Si approfondisce il tema della fiducia reciproca e sul fondamento della fede e della  speranza cristiana.
Trigesimo di Don Ladisa

In Cattedrale si celebra  l’Eucaristia per il Trigesimo di Don Tonino Ladisa. Vi partecipa Suor Andreana a nome della Comunità,  grata e riconoscente per tutto il bene che egli ha fatto a tante di noi e alla nostra Congregazione, in modo particolare per il suo specifico carisma di “Passione per il Vangelo della Vocazione”.  

Le universitarie, quasi tutte presenti, si radunano in Cappella per la Veglia di Preghiera  Vocazionale sul tema  della giornata di Preghiera per le Vocazioni.   

Catechesi e Preghiera  
Sul tema della giornata Mondiale di Preghiera per le vocazioni  si realizza un incontro di catechesi e di preghiera per i genitori degli alunni della Scuola dell’Infanzia,  guidato da Suor Andreana. Alla fine i bambini sono intervenuti con canti e poesie per la festa della mamma.

BORGO ALLA COLLINA
Esercizi spirituali
Sr. Corrada con Sr. Concepcion si sono recate a Roma per partecipare agli esercizi Spirituali, dai Padri Passionisti. Sono stati giorni di grazia e di riflessione, specialmente la giornata della Spiritualità Rogazionista che  ci dà la possibilità di scoprire sempre cose nuove  sul nostro carisma. Ringraziamo il  Padrone della Messe perché mandi nuovi e santi Apostoli nel suo regno.

 

Visita allo zoo
Oggi i nostri Bambini insieme a Sr. Corrada e a Sr. Bindhu sono andati allo zoo di Ponte, a Poppi, dove hanno trascorso un pomeriggio, divertendosi con i giochi e soprattutto ammirando  tanti animali,  facendo il percorso sia a piedi che con il trenino.

Alle ore 20,30, essendo iniziato il mese di Maggio, il  Parroco don Bartolomeo ha voluto iniziare da noi con il Santo Rosario e la celebrazione della Santa Messa: vi erano tanti partecipanti  e la nostra comunità al completo.

 

46° Giornata di preghiera per le vocazioni
Oggi nella  parrocchia si è svolta un’ora di adorazione vocazionale guidata da noi Figlie del Divino Zelo. Durante la celebrazione della Santa Messa  vi sono state dei momenti significativi come l’intronizzazione della Parola, il quadro di Gesù Buon Pastore nonchè le preghiere dei fedeli preparate da noi per la celebrazione.
 

Pastorale dei fidanzati

Oggi abbiamo accolto per un fine settimana un gruppo di sei coppie proveniente da Siena, con a capo il Sacerdote Don Giuseppe Cecchini e una consacrata laica. Le coppie sono responsabile della pastorale dei fidanzati. Siamo state liete di far conoscere il nostro carisma e abbiamo dato loro alcuni scritti del Padre Fondatore e della Madre Nazarena. Tutti sono rimasti contenti dell’ospitalità e dell’incantevole paesaggio. 

CAMPOBASSO
L’adolescente incontro all’amore

Il gruppo delle nostre adolescenti partecipa con molto interesse agli incontri formativi il cui tema è: “L’adolescente incontro all’amore”.

Il corso, che richiede la frequenza pomeridiana, è stato organizzato dal Consultorio diocesano, in collaborazione con l’ufficio diocesano della pastorale giovanile, ed ha avuto la durata di due mesi con la frequenza di due pomeriggi settimanali. Le ragazze sono rimaste molto soddisfatte.

S. Paolo evangelizzatore

Alcune suore partecipano agli incontri formativi presso il palazzo vescovile di Campobasso sul tema: “S. Paolo evangelizzatore: La Parola di Dio incontra la cultura pagana”. Le relazioni sono svolte da Mons. Andrea Leonardo, dalla Dott.ssa Stella Morreli, dal Prof. Ernesto Preziosi.
Messa pasquale
I bambini della Scuola dell’Infanzia, guidati da Sr. M. Teresa Simone e dall’insegnante Maria Valente, dopo la dovuta preparazione, animano la Santa Messa in occasione della Pasqua; celebra Padre Vito Dipinto, ofm. Insieme con i figli partecipano anche i loro genitori. Durante l’offertorio ogni bambino porta il suo salvadanaio con i soldini raccolti durante la Quaresima per contribuire al Progetto missionario FDZ India 2009.

Giovedì santo
Come di consuetudine, abbiamo cambiato il pannello che fa da sfondo al tabernacolo. Quest’anno l’attenzione è posta sul vangelo del Rogate. Nella cappella, addobbata in maniera solenne, viene adorato il SS.mo Sacramento fino alla mezzanotte. Tutta la serata essa è gremita di fedeli che si alternano per la visita a Gesù Sacramentato.
GATARE
Mese Mariano

Con grande gioia la Comunità inizia il mese dedicato alla Vergine Maria con il pellegrinaggio al Santuario di Kibeho. A Maria abbiamo affidato ognuna di noi perchè ci faccia crescere nell'Amore per il Suo Figlio Gesù.

 
Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni
Accogliamo l'invito ad essere presenti nella della Scuola di Mbuga e nella stessa Parrocchia per vivere insieme questa giornata, tanto importante e significativa per noi Figlie del Divino Zelo e per la Chiesa.
Il resto della Comunità partecipa alla celebrazione nella Parrocchia “Madre del Verbo” di Gatare, unendosi a tutti i fedeli per chiedere Santi Operai per la Messe.

 

Visita di Suor M. Rosa Graziano

Accogliamo  Madre Rosa Graziano che è arrivata ieri dall'Italia.Vengono anche Sr. Rosa Trovato Picardi, Sr. Amelita Acut, Sr. M. Chantal Senga per partecipare alla presentazione del "Progetto Generale di Pastorale Vocazionale a servizio delle giovani". Esprimiamo la nostra gioia  con il suono festante dei tamburi.

 

Apprendiamo la notizia del decesso della mamma di Sr. M. Frieda; oggi Sr. Marie Thérèsa e Sr. M. Chantal partecipano alle esequie.

 
Quattro Juniores si recano a Butare per partecipare, insieme alle Novizie, all’incontro  tenuto da Madre Rosa sull'approfondimento del Quarto Voto.

 

Parte della Comunità  si è recata a Butare per trascorrere tutte insieme un momento di fraternità. La giornata è stata molto bella, anche se è finita in fretta e ha lasciato nel cuore di ciascuna tanta gioia.

 

HUYE 
 

Sr. M. Chantal Senga e la Novizia Valentine sono andate presso la Casa di Spiritualità dei PP. Carmelitani per la giornata di ritiro e preghiera di un numeroso gruppo di studenti che hanno così  vissuto in anticipo la Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni.

 

Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni
Le Comunità di Kabutare e quella del Noviziato hanno collaborato attivamente per la buona riuscita della Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni. Nel Salone della Parrocchia, dalle ore 9,00 alle ore 16,00 c'è stato il SS. mo Sacramento esposto.

Le nostre formande hanno fatto a turno “la guardia d'onore a Gesù” e preparato la preghiera conclusiva.

Sr. Chantal e la Novizia Marie Goretti sono andate nella Parrocchia di Karama, invitate dal Parroco per animare la Celebrazione Eucaristica e dare una testimonianza agli studenti della Scuola Superiore.

 

Abbiamo la gioia di avere tra noi Madre Rosa Graziano che non visitava il Rwanda dal 1993. Sono andate a prelevarla a Kigali, Sr. Rosa Trovato e Sr. M. Cassilde Mukarurangwa.

 

Visita ai Confratelli

Madre Rosa Graziano, accompagnata da Sr. M. Giampaola Romano e Sr. Rosa Trovato si reca a Nyanza per una visita ai nostri Confratelli. 

 
La Comunità del Noviziato  ha la gradita presenza di Madre Rosa. Le Novizie nell'incontro le chiedono  diversi  approfondimenti sulla vita di Madre M. Nazarena Majone.

 

Madre Rosa rientra in Italia
La ringraziamo vivamente per tutto ciò che ci ha trasmesso, chiediamo al Signore di benedirla ed accompagnarla.
MARINO
Giornata mondiale di preghiera per le vocazioni

La comunità si unisce alla preghiera della comunità Parrocchiale; nel pomeriggio sosta in adorazione per implorare dal Padrone della messe nuove e sante vocazioni.

Primo incontro con Gesù

Dopo attenta preparazione i bambini, seguiti da Sr Concetta Emanuele presso la parrocchia SS.ma Trinità, fanno la Prima Comunione. Questo primo incontro con Gesù nell’Eucaristia segni la loro vita di fede e di amicizia con Lui,  insieme a quella dei loro genitori.

SCICLI
Pellegrinaggio nei luoghi di Padre Annibale
La scuola dell'infanzia "Annibale M. Di Francia" di Scicli - Jungi (RG) ha organizzato un pellegrinaggio ai luoghi di Sant'Annibale M. Di Francia insieme agli alunni, genitori e alcuni parrocchiani. Ringraziamo il Signore per una giornata trascorsa in
preghiera, in allegria e in buona compagnia. Qualche bambino più grande
ha espresso il suo desiderio di voler rimanere alla Guardia per stare
con Padre Annibale: sarà un futuro rogazionista?
TRANI
Sacramento della Cresima
Oggi Gemma, una delle ragazze ospiti nella nostra Comunità
Educativa, riceve il Sacramento della Confermazione, dopo un’accurata
preparazione fatta in Parrocchia già da qualche anno. Accompagniamo questa
giovane vita con il nostro affetto e la nostra preghiera e l’affidiamo
alla protezione della Madonna, di S. Annibale Maria e dei nostri Santi
Patroni. AUGURI!!!
Prima Comunione
In questa Domenica di Pentecoste, Ludovica e Ilaria, entrambe ospiti nella nostra Comunità Educativa, ricevono per la prima volta Gesù in Comunione Sacramentale. Auguriamo loro di crescere sempre più unite a Gesù e gioiose di appartenergli.
Le accompagniamo con tanto amore e tanta preghiera.


COCHIN

Visita della Madre generale

Questo è un giorno di  grazia e di gioia per noi  Figlie del Divino Zelo dell’India perché  la Madre Generale è arrivata in visita alle nostre comunità. Siamo tutte contente della sua presenza perché questo mostra il suo amore per noi.
Giornata mondiale per le vocazioni
La foto di Padre Annibale è stata messa sull’ altare della  parrocchia per la celebrazione che abbiamo animato noi Figlie del Divino Zelo. Il Parroco, nell’introduzione, ha sottolineato il tema  delle vocazioni e ha anche parlato di Padre Annibale. 

Festa della mamma

Oggi è  la festa della Mamma. Siamo veramente contente perché la Madre Generale è con noi. Si sono unite alla nostra comunità le Suore di Edavanakad e di Villa Nazarena  per fare gli  auguri alla Madre Generale che alle ore 11.30 ci ha incontrato tutte. In serata le Aspiranti hanno fatto un programma di intrattenimento in suo onore.

BURELA
Inizio UPV
Dopo aver trascorso un tempo di preparazione, oggi diamo inizio al primo incontro del gruppo di  Unione di Preghiera per le Vocazioni. Si comincia con la presentazione dando una chiara spiegazione della finalità dell’ Unione, segue poi un tempo di  preghiera e riflessione. É stato un incontro molto partecipato. Il tutto  si é concluso gustando dei dolci insieme. Ringraziamo il Signore  della Messe e gli chiediamo che ci sia una buona continuità.

Pastorale della salute

Suor M. Luz  e  Suor M. Visitación,  con un gruppo  di Burela,  si recano a Tui-Vigo per un incontro della pastorale della salute tra le varie Diocesi della Galizia. Il lavoro che si fa in questo settore viene ampiamente spiegato anche con casi pratici. All’incontro c’è stata una grande partecipazione di persone, con momenti istruttivi e anche di preghiera. 

Presentazione del Progetto vocazionale 
In mattinata andiamo a Avilés per accogliere, con gioia,  Suor Rosa Graziano e le consorelle delle altre due Comunità della Spagna. C’incontriamo con una doppia finalità: la presentazione, da parte di Suor Rosa, del “Progetto Generale di Pastorale Vocazionale” e  la celebrazione del 50º della nostra presenza in Spagna. Lavoriamo intensamente e con piacere accogliamo i suggerimenti e diamo il nostro apporto di idee e iniziative per portare avanti il Progetto.

50° della nostra presenza in Spagna

Già da tempo la nostra piccola Comunità, in collaborazione col personale del Centro, é coinvolta in pieno nei preparativi per celebrare tale ricorrenza. Festeggiamo il 50º della nostra presenza in Spagna, nel pomeriggio, con la celebrazione dell’Eucaristia presieduta dal nostro vescovo, Don Manuel Sánchez Monge e con un momento conviviale. Abbiamo così vissuto una giornata straordinaria di lode e di ringraziamento, insieme a Sr. Rosa Graziano e a tutte le consorelle spagnole, con le autorità civili, con i sacerdoti e le religiose e  un numeroso pubblico di Burela. 

Pellegrinaggio a Fatima

Avendo saputo del desiderio di Sr. Rosa di andare a Fátima, le offriamo questa possibilità: accompagnata da Suor Martina, Suor Mª Luz e da un volontario iniziamo il piccolo pellegrinaggio per onorare la Madonna. Con grande fede hanno partecipato alla processione delle torce e prima di arrivare a Fátima hanno visitato anche Salamanca. Ringraziamo il Signore per questa opportunità, per le giornate bellissime e ricche di emozioni e di gioia.

Incontro per i catechisti

Come ogni anno, la Diocesi di Mondoñedo-Ferrol ha organizzato la “Asamblea Diocesana “ per i catechisti alla quale partecipa Suor Martina. I sacerdoti relatori hanno fatto una bellissima esposizione sulla Domenica, giorno del Signore. 

A mezzogiorno l’Eucaristia, presieduta dal nostro vescovo, Don Manuel Sánchez, con offerte e preghiere significative; nel pomeriggio una bellissima esposizione dal titolo: “La lettera di San Paolo ai cristiani della Diocesi di Mondoñedo-Ferrol”.  

Come conclusione di questo incontro, si fa il rito “dell’invio” per tutti i catechisti, con una significativa celebrazione. 
                                                              
REEDLEY

Come da alcuni anni a questa parte, il 7 marzo u.s. abbiamo partecipato alla “Gara Accademica di carattere culturale” con altre 16 scuole cattoliche della  Diocesi di Fresno. Si sono presentati dieci studenti di settimo e ottavo grado della nostra scuola media St. La Salle e sono risultati i primi. Siamo Campioni!
La gara continua  a San Francisco (Redwood City). I nostri dieci campioni rappresentano la Diocesi di Fresno nella Finale della Gara Accademica della California con gli studenti di altre 8 Diocesi che vi partecipano. Questa volta si qualificano al terzo posto. Tutti godono per il bel risultato ottenuto e si congratulano con alunni e insegnanti. 


TONGJAK

Giornata mondiale  di preghiera  per le vocazioni 

Tutta la giornata siamo state impegnate in  due gruppi: uno per  la diocesi di Seoul, un altro per la diocesi di Gangwondo.

Il nostro impegno è stato quello di  far conoscere la vita religiosa e la nostra congregazione, a tale scopo abbiamo preparato tanti cartelloni, posters, banners e  oggetti da regalare ai  partecipanti delle varie parrocchie della diocesi. La partecipazione da parte dei giovani  ai vari programmi è stata numerosa. i religiosi e le religiose hanno lavorato in comunione di intenti per dare ai giovani la possibilità di conoscere e avvicinarsi con gioia alla vita consacrata e aiutare a far germogliare il dono che Dio stesso ha posto nei loro cuori



Nella Casa del Padre
Suor M. Tarcisia Mariana, FDZ

Alvanle Bankundiye, 
mamma di Suor M. Frieda

Nicola Sciannameo, 
fratello di Suor M. Serafina 

Saverio Massaro, 
fratello di Sr M. Claudiana
Dominador Lubong, 
fratello  di Sr M. Tina

Concettina Leanza, 
sorella di Suor M. Bianca Rita

Insigna Liria, 
cognata di Suor M. Alina Tamburello
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