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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO




	CASA GENERALIZIA

29 ottobre 

8 novembre

9 novembre

13 novembre

15 novembre 

27 ottobre 

6 novembre 

POSTULAZIONE MADRE NAZARENA
27 novembre 

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

1 ottobre

9 ottobre

14 ottobre

18 ottobre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

10-17 ottobre

24 ottobre

25 ottobre

29 ottobre

31 ottobre

3 novembre 

ottobre

5 – 6 ottobre

3 novembre

3 ottobre

11-17 ottobre

16 ottobre

23 ottobre

29 ottobre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

13-14 novembre

27-28 novembre

15-16 novembre

27 nov-14 dic

8 dicembre

2 ottobre

17 ottobre

30 ottobre

1 novembre

3 novembre

12 novembre

17 ottobre

24 ottobre

4 novembre

7 novembre

31 ottobre

7 novembre

24 ottobre

9 ottobre

1 novembre

7 ottobre

24 ottobre

ZONA NORD AMERICANA

10-17 ottobre

VOLONTARIATO

7 novembre 


	323. Relazione della Madre Generale

La Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera ha tenuto una relazione sul tema “Analisi di casi pratici della sequela di Cristo nella vita consacrata del post Concilio” presso l’Università Regina Apostolorum nel programma di aggiornamento rivolto a consacrati /e. All’incontro hanno partecipato anche diverse consorelle Figlie del Divino Zelo.

324. Festa onomastica della Madre Generale.

Alla celebrazione eucaristica, presieduta da Padre Giorgio Nalin, Superiore Generale dei Padri Rogazionisti, hanno partecipato Madre M. Ambrosina e altre consorelle della Casa di Marino, presenti anche alcune consorelle della Comunità di Roma. Numerosi i messaggi augurali alla Madre, da ogni parte dell’Istituto, da amici e conoscenti.

325. Partenza della Madre Generale

Alle ore 7.30, la Madre Generale, insieme alla Consigliera, Suor M. Rosa Graziano, è partita per il Cameroun dove si trova la nostra comunità di Elogbatindi. Il rientro è previsto per il 17 p.v.

326. Incontro del programma formativo

Suor M. Teolinda Salemi, segretaria generale, responsabile del Settore socio-educativo e scolastico, terrà un incontro dal tema”I passi di Padre Annibale educatore”sul programma formativo organizzato dalla Delegazione Nostra Signora della Guardia per le consorelle e i laici che operano nelle nostre opere sociali e scolastiche.

IUNIORATO INTERNAZIONALE
327. Inizio tappa formativa

Suor Marie Therese Uwanwiza, della Delegazione N.S. della Guardia, e Suor M. Gilda B. Sagarino, della Delegazione Our.Lady of Divine Zeal, iniziano la tappa formativa dello Iuniorato internazionale.

CASA DELLA GIOVANE
328. Inaugurazione anno accademico

Casa della Giovane: inauguriamo il nuovo anno accademico. Don Enzo Leuzzi durante la celebrazione Eucaristica invita le studentesse a portare la fede in ogni facoltà in cui sono presenti e a visitare spesso Gesù eucaristico, poichè hanno la fortuna di averlo " in casa". Accogliamo le matricole con la fraternità e caldarroste a volontà...Presentiamo alle ragazze la nuova vicaria generale Suor Teresa Loviglio; Sabrina dice: "sostituirà la madre Gesuina e ci vizierà". Suor Teresa intanto, dona il kit del Padre alle matricole e un segnalibro a tutte con gli auguri di buon anno. Buon anno ragazze!

 

329. Pellegrinaggio ad Assisi

Con un gruppo di trentuno studentesse partecipiamo al pellegrinaggio, promosso dalla Pastorale universitaria di Roma, per le matricole della città. Ci si reca ad Assisi con l' invito a vivere la vita come dono sulle orme di Francesco e di Chiara. L' augurio che rivolgiamo a tutte è di volare alto per raggiungere i progetti più veri del loro cuore, che solo il Signore Gesù può svelare e portare a compimento.

330. Incontro a Graniti

Il giorno 27 novembre alle ore 16,00, incontro sul tema”Madre Nazarena Majone, cittadina di Graniti”, tenuto dalla Prof. Lina Vecchio, presso la Sala Consiliare del Comune di Graniti. Presenta Suor M. Rosa Graziano, postulatrice; porgono i saluti, l’On Carmelo Lo Monte, Assessore Regionale, Sig. Vincenzo Lo Monte, Sindaco, Padre Enzo di Mura, Parroco.

331. Apertura del mese missionario
Nelle nostre scuole e nelle nostre case ha avuto inizio  la Campagna di Solidarietà che quest`anno é a beneficio dell`Asilo São Vicente de Valença, RJ. Ogni scuola con iniziative proprie,  sprona gli alunni a participare alla campagna.

332. Voti Perpetui di Irmã Maria di Fatima dos Santos

La cerimonia si é realizzata, durante la Messa nella Parrocchia Nossa Senhora Aparecida, con la presenza del Vescovo diocesano Dom Elias Manning,    del    Parroco Padre Paulo Augusto Milagres  e preparata con zelo dalla Comunitá dell`Artezanato Nossa Senhora Aparecida.

Hanno participato alla celebrazione le consorelle delle nostre diverse comunitá,  i parenti della  Suora, amici, benefattori, insegnanti, alunni e genitori della nostra scuola.

333. Riunione del Consiglio Provinciale.

Si sono riunite nella sede della Provincia le Superiore delle nostre comunitá  per un incontro di riflessione e studio sul  " Servizio di Animazione della Comunitá". Hanno guidato i lavori Padre José Lisboa, Sacerdote Vocazionista e la Madre Inêz Rosso, Provinciale.

334. Esercizi spirituali

Durante questo periodo si é realizzato nella  casa incontro della Provincia gli esercizi spirituali con la presenza di 15 participanti delle nostre comunitá  e una religiosa  Irmã Edjanira,  della Congregazione delle Suore di  Padre  Carlos de Focould. Sono stati guidati dal  Frei Luiz Fernando Negrão, Carmelitano. 

335. Esercizi spirituali

Madre Isabella, insieme  con le Superiori e Formatrici, hanno fatto gli esercizi annuali in Navotas, Laoag. Anche Suor M. Virginia Palmones é presente per questi esercizi e per rinnovare il visto indonesiano. Il sacerdote che doveva guidarle non ha potuto venire  per cui li hanno fatto in “gran solitudine”. Dopo gli esercizi, hanno avuto due giorni di aggiornamento.

336. Ammissione al noviziato

Durante le Lodi, quattro delle nostre postulanti sono accettate al Noviziato. Sono le prime tre indonesiane:  Adelfina Se, Aldegonda Metye Letisia Lelo e Celeste Zamayla, l’unica Filippina.

MARIKINA

337. Momento di festa

Con gioia e ringraziamento, Sr. Daria Ortega ha celebrato 50 anni di vita insieme con la comunita’ di Marikina.

338. Foundation day

Il Padre Annibale School di Marikina ha celebrato il suo Foundation Day ed anche Universal Children’s Day. Gli alunni, vestiti con i costumi delle diverse nazioni dove il nostro Istituto é presente, hanno presentato alcune danze e canzoni delle nazioni che rappresentavano.

339. Tre giorni Juniores

I tre giorni degli incontri delle Juniores sono cominciati oggi con la sessione data dal Dottore Ambrosio Brabante con i suoi figli. La comunita’ partecipava anche a tale sessione. 

MAUMERE

340. Lembaga Pembinaan Aspiran Santo Annibale

Il corso di formazione per le aspiranti presenti a Maumere Indonesia e` iniziato con una Santa Messa presieduta dal Vicario Foraneo Rm. Fransiskus Fao, Pr. Il Corso porta il nome del Padre Fondatore  come il patrono delle Vocazioni. Il Vescovo ha voluto aggiungere al nome scelto dalle varie formatrici “Istituto Formazione Aspiranti Santo Annibale”. Il numero delle partecipantiè di 42 e provengono da 6 Congregazioni diverse.Il corso e` di tre volte alla settimana con tre ore ciascun giorno. Questo corso e` sulla congiunta direzione delle FDZ e RCJ.

341. Sr. Maribel Roque in Indonesia 

Dalla fine di settembre, Sr. Maribel Roque sta facendo una esperienza missionaria in terra Indonesiana. Si sta rendendo conto quante numerose sono i bisogni di questo popolo.


KANGSO

342. Ritorno a casa

Due bambini, Paolo e Antonio, dopo circa un anno di soggiorno nella nostra Casa Famiglia Madre Nazarena, con grande gioia fanno ritorno nella loro casa, poiche’ i loro genitori divorziati, aiutati dal Signore , da persone esperte e dalla nostra comunita’hanno rivisto il loro passato, chiarito alcune realta’ e hanno ricomposto la famiglia. Lode al Signore .

 

343. Seminario

La famiglia Paolina ha organizzato un seminario in lingua italiana,invitando religiosi e religiose per approfondire insieme il significato della nostra presenza in questo tempo. Il tema :  “Autorita’ e formazione in un mondo che cambia”e’ stato   svolto con competenza  da Suor M. Giovanna Carrara, Paolina, che ci ha trasmesso la sua grande esperienza Hanno partecipato al convegno, Suor M. Elena Kee, Suor M. Isabella Lorusso e Suor Placidia Meli.
 

344. Attività Pastorale

Accogliamo dalla parrocchia della Sacra Famiglia, il parroco,P.Francesco Saverio Kim e alcuni membri del consiglio pastorale. Si progetta insieme  l’attivita’ pastorale delle nostre consorelle Suor Clara Kim e Suor Lucia Lee,che hanno gia’ iniziato la loro presenza nella famiglia parrocchiale, partecipando alla vita di preghiera, agli incontri dei vari gruppi e alle varie iniziative ed ora si preparano a vivere stabilmente nella parrocchia. Secondo la tradizione della Chiesa koreana in ogni comunita’ parrocchiale c’e’ una famiglia di religiose che vive ed opera in essa:i fedeli  hanno una grande stima per la vita consacrata e ne ammirano grandemente la testimonianza .

VINTAR

345. Parish Catechetical Day 

Oggi, si celebra nella parrocchia la “Parish Catechetical Day”. Sr. Marisa, come coordinatrice, ha preparato e ha animato la celebrazione, aiutata dalle catachiste e degli studenti della scuola media. Hanno partecipato  bambini dalle scuole pubbliche dei barrios.

 

346. Ritiro annuale

Suor Noemi e Sr. Maria Luisa partecipano al ritiro annuale al Rogate Oasis, Navotas. E un’esperienza particolare non avendo un sacerdote che le guida… Ma tutte sono disposte e aperte al movimento dello Spirito.

 

347. Congresso Missionario Diocesano

Sr. Marilyn partecipa al primo Congresso Missionario Diocesano a Laoag. Fa parte della delegazione parrocchiale insieme con i catechisti e gli insegnanti della scuola media.

 

348. Ammissione al noviziato

Sr. Maria Luisa parte per Manila per partecipare alla celebrazione dell’ammissione al Noviziato delle quattro postulanti. Poi proseguirà  per Tayabas, Quezon per il “Lakbay-aral” del Northern Luzon Regional Catechetical Council dal 25 al 27 Ottobre.

 
349. Tamdagan 

Sr. Maria Luisa con i catechisti della parrocchia vanno a Tamdagan, un barrio sulla montagna per avere un momento di relax e allo stesso tempo  dare orientamento agli atri catechisti  proprio del barrio prima che loro cominciano a fare il catechismo. Per la prima volta, si fa questa missione in questa parte. Ci sono 3 scuole elementari pubbliche e una scuola media pubblica. Si prega il buon Dio perchè in questa area, i Cattolici sono veramente una minoranza.

 

 

350. Incontri formativi sulla spiritualità rogazionista per docenti ed educatori

In quest’anno dell’Eucaristia e di Sant’Annibale la Delegazione NSG  volge particolare attenzione alla formazione del  personale docente ed educatore; religiose e laici, proponendo una serie di incontri formativi per zone sulla spiritualità di Sant’Annibale e dei suoi Istituti. Nel mese di novembre avranno luogo:

a Monza per la zona nord

a Trani per la Puglia

a Marino ha luogo il Consiglio di Delegazione.

351. Viaggio in Rwanda

La Superiora delegata, Madre Ambrosina Misuraca, accompagnata da Sr Concetta Virzì Laccania, Segretaria, si recherà in Rwanda per far visita fraterna alle comunità di Butare e di Gatare. Accompagniamo con la preghiera la visita della Madre Delegata.

352. Apertura Noviziato a Taba-Butare

Un passo avanti per le FDZ in Rwanda. Partecipiamo con gioia la notizia dell’apertura del Noviziato in Rwanda a Taba-Butare con l’ingresso di cinque giovani:

Agnes Nyirahabyarimana, Béatrice Mukanyiligira, Chantal Senga, Faïna Nirere,Valentie Mukankundiye.

Nel cammino di formazione  saranno accompagnate da Madre M. Giampaola Romano.In attesa di ristrutturazione della sede canonica a Taba-Butare saranno ospitate nell’attuale casa di Butare.

Indirizzo: Filles du Divin Zèle, 

     B.P. 491  Butare –  Rwanda – 

    Africa Centrale. Telefax: 00250 530614

La Vergine Immacolata, che ha ascoltato e realizzato la Parola di Dio, guidi e protegga queste giovani.

CASAVATORE
353. 25° di Professione Religiosa 

Suor  M. Giovanna Arrabito, a Scicli, nella sua parrocchia Madonna del Carmelo, celebra il 25° di Professione Religiosa, per testimoniare la sua fedeltà a Gesù Cristo davanti a coloro che erano increduli per la scelta vocazionale e scettici sulla sua fedeltà. Ci uniamo a lei spiritualmente  e con lei esultiamo e confidiamo nel Dio fedele e misericordioso.

354. Festeggiando Suor M. Giovanna

Trascorriamo un pomeriggio in fraternità più gioiosa e “scaccia - pensieri”    festeggiando molto sobriamente il 25° di Suor M. Giovanna, il cui volto sprigiona sorriso e serenità  insieme ad una entusiasta determinazione per altre mete da raggiungere. Ringraziamo Dio per avercla donata  a noi come comunità, alla Congregazione, alla Chiesa.

355. Pellegrinaggio a Pompei

A conclusione del mese dedicato alla Madonna del Rosario, andiamo a Pompei a renderle omaggio nel Santuario a Lei dedicato e, come al solito stracolmo di pellegrini. Ne approfittiamo anche per “purificarci” perché è sempre forte in noi il desiderio : “ Se tu conoscessi il dono di Dio...” (Gv 4,10) e non c’è dono migliore di un cuore rappacificato  con se stesso, con Dio e il Prossimo. 





356. Visita ai defunti

Di mattina ci rechiamo al cimitero, per suffragare i nostri defunti e in particolare Suor M. Lucrezia che lì riposa in attesa della Risurrezione ; di pomeriggio ci rechiamo a Napoli a visitare il Duomo con l’annessa Basilica di S. Restituta e il Battistero di S. Giovanni in Fonte ;  chi ha “ le ginocchia forti “ approfitta dell’ occasione per visitare la zona archeologica. Lucriamo anche le S. Indulgenze concesse dalla Chiesa.

357. Esequie dell’erede Iavarone

Alle 13.00 si svolgono le esequie del penultimo erede Iavarone, insigne benefattore del nostro Istituto . Al termine del rito funebre insieme ai parenti lo accompagniamo al cimitero, dove è tumulato nella tomba di famiglia. 

MESSINA CASA MADRE

358. Notizia Sensazionale

Al Teatro  lirico Vittorio Emanuele di Messina,  viene assegnato alle Figlie del Divino Zelo dell’Istituto Spirito Santo, come a tanti altri che nell’anno si sono distinti nel campo : sociale, letterario, sportivo, televisivo, teatrale e stilistico il Premio  Internazionale  “ COLAPESCE” indetto dal Centro Studi tradizioni popolari “ CANTERINI PELORITANI” di Messina, giunto alla diciannovesima  edizione.

Motivo dell’assegnazione :

Congregazione religiosa che si avvale dell’insegnamento del Santo Annibale M. Di Francia, Fondatore dello stesso ordine.Nata come comunità religiosa ha assunto nel tempo connotati di forza spirituale ed è attivamente preposta all’impegno sociale, operativo in tutti i continenti. Impegnate nella divulgazione della preghiera, nel campo educativo, nell’aiuto a chiunque presenti difficoltà ambientali, tramite centri di accoglienza per minori disadattati e anziani. 

Vocazione spirituale, che si avvale anche dell’arte, la grazia più grande concessa da Dio per bisogni dell’anima.

ASPIRANTATO E POSTULANTATO

359. Teenagers day

Tre aspiranti: Silvana, Jana e Sabina hanno partecipato al Teenagers day, organizzato dall’equipe vocazionale dei padri Rogazionisti: padre Santi, padre Alessandro e padre Paolo. Questa giornata è dedicata agli adolescenti come occasione di incontro, gioco e riflessione sulla vocazione. In realtà c’erano pochi adolescenti, tuttavia è stato un momento prezioso per la conoscenza reciproca degli animatori e la preparazione dei prossimi incontri.

360. Animazione liturgica

Ogni domenica noi aspiranti, alternandoci in due gruppi, animiamo la Santa Messa delle ore 11.30 nella chiesa dello Spirito Santo. Ciò ci permette di esercitarci nel servizio liturgico e di conoscere un po’ le persone del territorio. 

361. Santuario Mariano

Noi aspiranti con suor Anna abbiamo visitato il santuario Mariano di Montalto a Messina. Il parroco  ci ha accolte calorosamente e ha raccontato la storia del santuario. Mentre pregavamo siamo state invitate ad animare la preghiera del rosario, dei vespri e la celebrazione della Messa. I parrocchiani sono stati molto contenti della nostra presenza e dei canti e ci hanno invitate a ritornare.

362. Adorazione vocazionale

Primo giovedì del mese abbiamo partecipato all’incontro di adorazione vocazionale, organizzato dall’equipe vocazionale dei padri, insieme ad alcuni giovani. Padre Santi ha guidato l’incontro e ha cominciato dicendo che il fatto di essere in pochi significa che il Signore chiama con sé “sul monte” quelli che vuole. Abbiamo preso coscienza di essere lì per ricevere un dono: l’essere alla presenza del Signore. Inoltre ha presentato Abramo come il primo Rogazionista perché ha avuto compassione dei sodomiti e ha interceduto per loro.

363. Ritiro vocazionale

Jana e Sabina hanno partecipato al ritiro vocazionale per giovani in Gravina di Catania, organizzato da suor Aureliana e suor Maria. Il sacerdote che lo ha guidato: padre Paolo ci ha parlato della comunicazione tra Dio e l’uomo avendo come modello l’Annunciazione dell’Angelo a Maria. Abbiamo riflettuto sulla nostra disponibilità ad accogliere il messaggio di Dio e quella di rispondervi con fiducia. La condivisione è stata ricca perché il gruppo era variegato per età e scelte di vita.

PADOVA

364. Celebrazione Eucaristica per tutte le famiglie della Scuola dell'Infanzia e del Nido Integrato.
Anche se ad anno scolastico già inoltrato, abbiamo voluto celebrare una S. Messa di inizio dell'anno per tutte le  famiglie dei nostri bambini. I bambini l'hanno animata con i canti, la partecipazione è stata numerosa e i genitori l'hanno vissuta con emozione. Abbiamo preparato e condiviso questo momento con il gruppo famiglie della Parrocchia e pertanto dopo la celebrazione le giovani famiglie sono state invitate nel Salone Parrocchiale, dove il gruppo famiglie della Parrocchia ha proposto loro un possibile cammino di formazione. Ringraziamo il Signore per questi momenti di unione spirituale che tutti sperano di ripetere e ci auguriamo di poter collaborare con  la Parrocchia per una pastorale familiare che aiuti le giovani famiglie a sentirsi parte viva di una più grande famiglia: la Chiesa.
 

365. La castagnata
Anche questo anno è arrivata la prima tradizionale uscita per tutti i bambini della Scuola dell'Infanzia. L'appuntamento è stato per le 9.30 presso la nostra Scuola e di qui tutti con propri mezzi verso i Colli Euganei dove due guide naturalistische hanno accompagnato le famiglie per un giro  sui colli alla scoperta e alla conoscenza della natura. Tutti insieme poi abbiamo potuto raccogliere le castagne e dopo il pranzo a sacco tanti giochi e divertimento...poi tutti a casa con un pò di stanchezza ma anche con tanta gioia per aver vissuto una domenica diversa che, oltre ad essere stata un'uscita didattica, è stata sicuramente un'oppotunità per noi e per per i genitori per conoscerci e consolidare i legami. 
SAMPIERDARENA

366. Giornata Missionaria mondiale

Per la giornata Missionaria di Domenica 24 ottobre le consorelle della nostra Comunità si sono alternate ad animare la liturgia Domenicale nelle due parrocchie a noi vicine : Santa Maria del Belvedere e San Bartolomeo di Promontorio. Suor Mary Jisha ha fatto in tutte le S.Messe la sua testimonianza centrata sul valore della famiglia fonte di vocazioni e sulla necessità di spirito Missionario che ci porta ad essere dove la necessità ci chiama. Quest'anno Eucaristico ci vede impegnate ad essere preseti nella nostra parrocchia per l'Adorazione Eucaristica del Giovedì dalle ore 21 alle 22,30.

TRANI

367. 50.mo di Professione Religiosa 

Solenne concelebrazione Eucaristica di ringraziamento per il 50.mo di Professione Religiosa di Suor M. Attilia Clemente e Suor Suor M. Romana Malavasi, presieduta da Padre Angelo Sardone e altri Confratelli Rogazionisti. Vi partecipano molti parenti ed amici delle festeggiante, numerose Suore e Bambini della comunità di Bari, Corato e Altamura.

368. Inaugurazione stele del Padre

Benedizione della nuova stele marmorea con il volto del Padre Fondatore nel giardino di Villa S. Maria. Ha presieduto il momento inaugurale Padre Brizio Greco, hanno partecipato la Comunità religiosa, le mamme e bambini, le juniores partecipanti ad una tappa di formazione, alcuni Confratelli Rogazionisti ed amici dell’Istituto. 

VILLAGGIO ANNUNZIATA

369. 50.mo di Professione Religiosa
La nostra Comunità ha vissuto insieme a Sr. M. Gemma Morello l’esperienza forte del 50.mo di Professione dei Voti Religiosi. E’ stato, da parte di tutti, un  esplosione di Lode , di Ringraziamento, di intensa comunione tra consorelle, confratelli, parenti e amici  che giosamente  hanno celebrato con noi  il Mistero del meraviglioso dono che è la Fedeltà: fedeltà divina-umana!

VITTORIO VENETO

370. “Ginocchia sbucciate”

Per garantire l'unità del percorso educativo tra suore educatrici ed insegnanti del doposcuola, la comunità educativa ha stilato un calendario d'incontri per:  programmare e realizzare attività, riflettere su problemi e trovare soluzioni adeguate, verificare

La scuola materna di Vittorio Veneto ha dato il via al giornalino di collegamento con le famiglie degli alunni. La scelta del titolo è scaturito dalla realtà quotidiana: " GINOCCHIA SBUCCIATE. "

GUADALAJARA

371. Congresso Eucaristico Internazionale

Dal 10 al 17 Ottobre 2004, si è celebrato il 48mo CEI (Congresso Eucaristico Internazionale), nella città di Guadalajara, Mexico, sul tema: “L’Eucaristia Luce e Vita del Nuovo Millennio”.

Sono intervenuti, il Cardinal Jozef Tomk, Rappresentante del Legato Pontificio, e il Cardinale Tapatìo Juan Sandoval Igniguez. Vi erano 14.000 delegati provenienti da 87 nazioni dei cinque continenti. Il 10 Ottobre, domenica, abbiamo partecipato insieme a tutti i fedeli all’inizio della festa di tutta a Chiesa di Cristo, partecipando il pomeriggio alla Santa Messa presso lo Stadio Jalisco, a cui hanno partecipato circa 35 Cardinali, 230 Vescovi, 4000 sacerdoti.

372. Amici dell’Antoniano PADIF

Presso la Comunità Arcobalento di Montepulciano, si è tenuto l’incontro formativo dal tema “Dio e il Prossimo” nella vita di S. Annibale M. Di Francia. Relatrice Suor M. Rosa Graziano, fdz




NELLA CASA DEL PADRE

Padre Michele Lomuscio, rcj

Sig.ra Maria Sinaida, sorella di Suor M. Nemesia Calaica

Sig. Maria Pittalà, sorella di Madre M. Corrada

Sig. Antonio Aguilera, cognato di Suor M. Isabel Franco

DELEGAZIONE  NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
8 DICEMBRE 2004

Apertura del Noviziato a Butare in Rwanda

INGRESSO IN NOVIZIATO DI:
Agnes Nyirahabyarimana

Chantal Senga 

Faina Nirere Beatrice  Mukanyiligira
Valencie Mukanundye

VILLAGGIO ANNUNZIATA – MESSINA

PROFESSIONE RELIGIOSA DELLA NOVIZIA
GIUSEPPINA POMPILIO 

ZONA INDIANA - Cochin

11 NOVEMBRE 2004 

PROFESSIONE PERPETUA DI
SUOR M. GIOVANNA ALLAPAT

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

Korea – Kangso

5 DICEMBRE 2004

PROFESSIONE PERPETUA DI
SUOR M. GIOVANNA PAK

Auguri e perseveranza a tutte!


