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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

19 settembre

24 settembre

25 settembre

26-28 settembre

28-30 settembre

30 sett-1ottobre
2 ottobre

3 ottobre

4 ottobre

4-15 ottobre

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
29 sett-6 ottobre
3-11 ottobre

15-17 ottobre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

12 settembre

14 settembre

26 settembre

9-10 ottobre

15 settembre

16-18 settembre

18 settembre

19 settembre
22-24 settembre
8 ottobre

14 ottobre
12 settembre

27 settembre

1 ottobre

10 ottobre

13 settembre

20 settembre

25 settembre

25 settembre

28 settembre

5 ottobre

7 ottobre

26 settembre

26 settembre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

30 sett- 1°ottobre

14-20 ottobre

2 ottobre

2 ottobre

3 ottobre

8 ottobre

21 settembre

1 ottobre

4 ottobre

24 ottobre

19 settembre

7 settembre

18 settembre

24 agosto

25 agosto

14 settembre

2 ottobre

6 ottobre

8 ottobre

3 ottobre

10 ottobre
2 settembre

16 settembre

1 ottobre

2 ottobre

7 ottobre

10 ottobre

26 settembre

4-5 ottobre

5 ottobre

7 ottobre

8 ottobre

ZONA COREANA

6-8 settembre

11 settembre

12 settembre
17 settembre

	Centro UPA - Roma


Incontro al Centro UPA: vi partecipa la Consigliera Suor Rosa Graziano, quale responsabile generale della rivista  Dio e il Prossimo e dei Benefattori antoniani. In serata arrivano da Milano il Dr Claudio Mazza e il Signor Maurizio Peroni con il figlio Francesco per la programmazione annuale del lavoro della nostra stampa.

Consiglio generale



In data odierna  si riunisce in Roma il Consiglio generale.

Ritiro Spirituale mensile


Alle ore 12,00 ha inizio il Ritiro Spirituale mensile. Vi partecipano la Madre Generale e il suo Consiglio e la comunità della casa generalizia. La  riflessione verte sul brano di Mt 16,13-19, l’episodio biblico che da’ luce al Tema: “ Ripartire da Cristo: chi è Lui per me?” Non è stato animato dal Sacerdote, ma sono state preparate delle schede di riflessione e di verifica. Molto interessante il momento della comunicazione e condivisione comunitaria.

Prima visita


La Madre generale, Madre M. Teolinda Salemi, si reca a Sant’Eufemia D’Aspromonte per la  visita  fraterna alla comunità.

L’Economa generale, Sr M. Rita di Domenico, si reca ad Altamura.

Consiglio generale


Nei giorni 30 sett. e 1° ottobre si riunisce  in Roma il Consiglio generale.

Professione perpetua 


La Madre generale, accompagnata dalla segretaria generale, Sr M. Purificacion Beramendi E. insieme a Madre M. Concetta Virzì Laccania e Sr Mary V. Chacko della casa di Roma, si recano a Montepulciano per partecipare alla Professione perpetua di Sr M. Felisha Linet S.D.

Triduo di preparazione

Nel pomeriggio, nella Parrocchia di S. Antonio di Padova, Circonvallazione Appia – Roma, durante il Triduo di preparazione per la festa della Professione perpetua di Suor M. Sheela J. Muniyandi abbiamo ascoltato con grande commozione  la  sua  bella testimonianza vocazionale.
Professione perpetua
 Tutto ferve per i preparativi della solenne giornata della Professione perpetua di Sr M. Sheela J. Muniyandi. Nella mattinata giungono da Montepulciano e dalle case vicine alcune consorelle: Suor M. Gilda Koonath e Suor M. Felisha Linet S. D. per unirsi al ringraziamento e alla lode di Suor M. Sheela  J. Muniyandi, nel giorno della sua consacrazione  totale e perpetua al Signore. 

Nel pomeriggio, nella Parrocchia di S. Antonio di Padova, in Circonvallazione Appia - Roma  solenne Concelebrazione eucaristica per i Voti perpetui di Suor M. Sheela J. Muniyandi. Presiede la celebrazione il Parroco, Padre Luigi Paolo Di Bitonto, nostro confratello rogazionista. Concelebrano diversi Padri Rogazionisti e Sacerdoti indiani conoscenti della Suora, Padre William e Padre Bose. La celebrazione è animata dal coro dei Confratelli Rogazionisti e dalle Consorelle e dalle Novizie Figlie del Divino Zelo. Dopo la celebrazione, nella sala da pranzo delle Suore, cena fredda per tutti gli invitati. Ringraziamo di cuore il Signore e lo glorifichiamo per questa Consorella che si è consacrata a Lui con la professione perpetua e per la partecipazione alla cerimonia di numerosi fedeli.

50° di Professione di vita consacrata


Festeggiamo il cinquantesimo di Professione religiosa di Suor M. Teresa Loviglio e di Suor M. Concetta Virzì Laccania che si trovano nella nostra comunità.

Offriamo la S. Messa secondo le loro intenzioni e si solennizzano sia la Liturgia delle Ore che la Celebrazione Eucaristica.  A pranzo allietiamo le festeggiate con doni, con il  canto del salmo: Signore tu sei la mia roccia, con la consegna da parte di Sr M. Luisa Lombardo di un poema commemorativo e il taglio della torta. 

Viaggio in India

Nel primo pomeriggio parte Suor M. Rosa Graziano per l’India e consegnerà alle comunità la Relazione sulla Vita e lo Stato generale dell’Istituto della Figlie del Divino Zelo.


La Superiora Provinciale visita alcune comunità

Madre Maria Elì Milanez ha dedicato alcuni giorni alla visita delle Comunità: Nossa Senhora das Vocações in São Paulo, Santo Antônio e Madre Palmira Carlucci in Três Rios. Per la Madre Elì come anche per le comunità visitate sono stati momenti di fraternità e condivisione, durante i quali si sono trattati i temi: la vita comunitaria, la spiritualità e la missione. 

Preparazione alla festa della Patrona

Per tutte le comunità del Brasile la novena di preparazione alla festa della Patrona,  Nossa Senhora Aparecida ha coinvolto le comunità e ogni singola suora, ricordandoci di una storia che ha dato origine ad una devozione molto piena di tenerezza per tutto il popolo brasiliano verso la Madre di Dio e rinnovandoci ogni anno il desiderio di essere attenti per seguire il Vangelo della festa, che ci dice: “Fate tutto quel che Egli vi dirà” . La commemorazione principale avviene nella Basilica Nazionale dell’Aparecida, dove passano migliaia di pellegrini durante tutto il giorno della festa.

Incontro del Settore di Evangelizzazione e Promozione Umana
Suor M. Alzeni Borba, Consigliera Responsabile del settore, indice un incontro per far fronte alle necessità e agli appelli che vengono dalle nostre attività educative sociali e pastorali. Nel pomeriggio del venerdì e tutta la giornata del sabato, è l’assessore Signora Mércia Britto, Assistente Sociale e assessore dello SEBRAE-RJ. Ci auguriamo che questo incontro, aiuti noi Figlie del Divino Zelo ad animare sempre più la nostra missione di evangelizzare e fare del bene, avendo presente ciò che dice Gesù: “Tutto quello che avete fatto a uno solo di questi miei fratelli più piccoli, l’avete fatto a me”. 
Si é riunito il Consiglio della Delegazione a Laoag MND.

La nostra casa di accoglienza per le minori a St. Joseph, Laoag (Tahanang Carmela D’Amore), ha ottenuto la qualifica per il “Level 1” il riconoscimento come Istituto dal centro nazionale di “Department of Social Welfare and Development. Ringraziamo il Signore e anche le nostre sorelle che hanno lavorato per tale motivo.  

Le Superiore e Responsabili si sono incontrate a Marikina per rivedere la situazione delle nostre case e  per la programmazione.

Incontro del Consiglio della Delegazione in Marikina. 

LAOAG MND

Biblioteca 

La biblioteca della scuola Padre Annibale School é stata dichiarata dal Dipartimento dell’Educazione, come la più funzionante tra tutte quelle delle scuole elementari della Città di Laoag.

Campeggio Scout

Quasi tutti gli alunni hanno partecipato ai tre giorni di campeggio delle Girl Scouts e Boy Scouts delle Filippine  che  si sono svolti  nella scuola.

Apostolato di ascolto

La comunità di Madre Nazarena Domus, guidata da Sr. Noemi, svolgerà l’apostolato di ascolto dei giovani che fanno parte del gruppo “Singles for Christ” a livello regionale.

Domenica della Bibbia

La comunità celebra la Santa Messa a Vintar dove, dopo la messa, Sr. Florentina Lubong, guida il Quiz Bee della Bibbia in occasione della  Domenica della Bibbia.  

Convegno delle scuole cattoliche

Sr. Dolores e Sr. Rachael partecipano al convegno nazionale delle Scuole Cattoliche a Cebu.

Gara di Prosa

Il primo premio della gara di Prosa è stato vinto da una nostra alunna, la quale ora passerà alle competizioni a livello regionale. Un’altra nostra alunna  ha vinto il primo premio per la declamazione  di tutta la Cittá di Laoag. 

I capi del Dipartimento regionale di Educazione, sono venuti per l’ispezione finale della scuola  e per il riconoscimento definitivo.

LAOAG NAVOTAS
Festa di compleanno di Sr. Dolores
Erano con noi Madre Elna e Sr. Erlinda , le sorelle di Tahanang Carmela D'Amore e i bambini di Laoag Madre Nazarena. Abbiamo cenato insieme e anticipato la festa di compleanno di Sr. Dolores, Sr. Rosemarie e Maria (aspirante vietnamita).

 
Noi novizie di secondo anno, con Sr. Rosemarie, Sr. Josefa, Sr. Bibiana e Tita Fe una nostra benefattrice, abbiamo partecipato alla messa celebrata dal vescovo nella sua residenza. Il nostro vescovo, Rev. Sergio L. Utleg per salutare noi novizie  che tra poco partiremo per l’Indonesia per emettere la  professione temporanea, ci ha portato a visitare vari luoghi molto belli, come le cascate di Kabigan, la montagna di Kapurpurawani, che ci hanno fatto apprezzare la bellezza del creato. Ringraziamo il Vescovo per la sua disponibilità. 

Festa di Santa Teresa di Gesù

Oggi abbiamo partecipato alla messa per la festa di Santa Teresa di Gesù Bambino, nella Parrocchia dove le Missionarie Catechiste di St. Teresa lavorano. La sera abbiamo partecipato al concerto per pianoforte del nostro Vescovo nella cappella del monastero carmelitano. 

 

Lola Quirin

Una donna anziana, Lola Quirin  ha offerto il pranzo in onore delle novizie di secondo anno. Lola è rimasta molto contenta e naturalmente anche noi. Ringraziamo la nostra Lola Quirin.

LAOAG ST. JOSEPH

Postulante

Arriva oggi la nostra postulante Agostina Mariat, per fare esperienza apostolica nella comunità. Rimarrà per due settimane. Siamo felici della sua presenza.

 

Suor Narcisa Dag-um

Le consorelle e i bambini accolgono con gioia Suor Narcisa Dag-um, nuovo membro della  nostra comunità.
 

Corso di fotografia

Le bambine sono entusiasta e felici perché oggi inizia il corso di fotografia a cui loro parteciperanno. Il corso è tenuto dal Sig. Edwin Antonio e da Mai, una volontaria Redentorista. 

 

MARIKINA
Vocation festival
Alcune suore e postulanti hanno partecipato al “Vocation festival” in Laguna;  erano presenti tanti giovani che hanno svolto diverse attivitá che si spera possano ispirarli.

Pellegrinaggio

Per fare un omaggio al nostro santo, San Lorenzo Ruiz, la comunitá ha fatto il pellegrinaggio nella chiesa di Binondo, Manila.

Sr. Moana, Sr. Ailen e Sr. Jeanette partono per partecipare all’ordinazione sacerdotale di Rev. Rey, RCJ, a Cotabato e anche per visitare le famiglie delle nostre aspiranti. 

Per onorare la Madonna, abbiamo pregato il santo Rosario all’alba insieme con le nostre postulanti.

RICHMOND

Battesimo

Un gruppo di 15 adulti e bambini  Sudanesi ricevono i sacramenti, di iniziazione durante la celebrazione Eucaristica delle ore 9,30am nella nostra parrocchia di St Ignazio. Sr. M. Rosalinda Legisan  li ha preparati,  sul loro volto traspariva la gioia di essere nuove creature e di sentirsi accolti dalla comunità parrocchiale come  nuovi membri del corpo mistico di Cristo.

Formazione permanente

Sr. Rosalinda a sera tardi parte per le Filippine per partecipare alla formazione permanente che si terrà nella Delegazione  verso la metà di Ottobre. Approfitta per visitare la famiglia perchè suo nipote e suo fratello sono gravemente malati. Accompagniamo la sorella  e la sua famiglia con le nostre preghiere.

La Madre Delegata, Madre M. Liana Cali, si reca a far visita alla comunità di Casavatore-NA.

Consiglio della Delegazione 
Si riunisce il Consiglio nella sede della Delegazione a Villaggio Annunziata.

ALTAMURA
Apertura Anno scolastico.

La Celebrazione Eucaristica è stata presieduta  da Don Nunzio Falcicchio Rettore del Seminario minore, e Segretario del Vescovo. Tutti i bambini hanno animato la Celebrazione con canti mimati; numerosa è stata la partecipazione.

 

Incontro formativo 

Nelle ore pomeridiane incontro formativo con i Volontari PADIF. Alla fine hanno donato a Madre Dolores una tovaglia ricamata a mano con tutto l'occorrente per la Celebrazione Eucaristica del 50.mo di Professione Religiosa. Hanno detto che alcune hanno messo la testa, altri le mani, ma tutti insieme hanno messo il cuore, volevano avere il privilegio di apparecchiare l'Altare sul quale festeggiare il suo 50.mo.

 

Professione Perpetua 

Nella nostra Parrocchia di S. Sepolcro il Vescovo Mons. Mario Paciello, ha presieduto la concelebrazione Eucaristica e il Rito della Professione perpetua di Sr. M. Kochuthresia Joseph. La Celebrazione è stata preparata con una Veglia di Preghiera Vocazionale nella stessa Parrocchia la vigilia della Festa. Padre Angelo Sardone alla fine della Celebrazione ha letto la Benedizione del Papa Benedetto XVI.

 

 50° di Professione religiosa

Solenne Concelebrazione Eucaristica per il Cinquantesimo di Professione di Madre Dolores Barletta e Sr. M. Fatima Lovece. Alle ore 16,30 nella nostra Chiesa di S. Antonio  erano presenti  Suore, Laici,  Autorità civili, e religiose. Dopo la Celebrazione  è seguito  un modesto buffet  per concludere la serata.

BARI
Festa di compleanno

Presso la comunità educativa si festeggia il 15° compleanno della minore Raffaella. Alla ragazza, con cuore, auguriamo un roseo futuro.

Riapertura Casa della Giovane

Con il nuovo anno accademico si riapre, a pieno ritmo e con tutti i posti esauriti, la Casa della giovane. Alle studentesse ospiti porgiamo l’augurio di ogni bene.

Vendemmia alla scuola dell’infanzia

Presso la scuola dell’infanzia i piccoli alunni effettuano la vendemmia e la pigiatura dell’uva, maturata sulla vite e artisticamente legata alla ringhiera del terrazzo, come ad un tendone.

Visita culturale

Gli allievi del Centro diurno e della Comunità educativa, insieme ai loro educatori, in numero di cinquanta, faranno una visita  culturale ad una  Masseria pugliese, autorizzata ad accogliere bambini e ragazzi. Speriamo che possano godere una giornata di sole ed avere un proficuo  bagaglio conoscitivo. Tale gita verrà offerta dall’associazione Marco Baleno, che ringraziamo anche per le nuove modalità di  aiuto a favore dei bambini.

BORGO ALLA COLLINA
Compleanno Roberto

Oggi c’è aria di Festa nella "Casa Accoglienza" per mamma e bambino.
Il piccolo Roberto è già sveglio dalle prime ore del mattino. Si sente ripetere dalla mamma: amore, oggi è il tuo compleanno! Compi 4 anni! Alle ore 16.00 tutta la comunità partecipa alla Festa: La stanza ben decorata con tanti palloncini variopinti, il tavolo imbandito con tutto ciò che piace ai bambini, ma al centro vi è una gustosa torta.
Cantiamo insieme "tanti auguri" e il piccolo spegne le candeline moderne e sfiziose. Concludiamo questo momento di festa con foto ricordo e regalini vari.
 CORATO

Visita del Vescovo

La nostra Comunità ha avuto una grande gioia inaspettata che è quella d’essere stata visitata dall’Arcivescovo Giovan Battista Pichierri. Questa visita così meravigliosa ha un valore importantissimo proprio perché il motivo di questa occasione è stato quello di pregare per le vocazioni.  Infatti la celebrazione Eucaristica presieduta da sua eccellenza aveva come intenzione di pregare il Padrone della messe perché mandi i buoni operai nella sua messe.

Famiglie ROG

Abbiamo accolto nella nostra cappella un bel numero di famiglie Rog. per la celebrazione Eucaristica, presieduta da P. Carlo Diaferia, superiore della casa maschile dei Padri rogazionisti di Trani, all'inizio dell'anno pastorale . Il 26 settembre invece, abbiamo accolto per una giornata di ritiro spirituale, famiglie di neo-catecumeni   provenienti da una parrocchia di Corato. Il 10 ottobre, famiglie di catechisti,  della Parrocchia di S. Ferdinando di Puglia, hanno trascorso mezza giornata di ritiro e di condivisione dei beni spirituali ricevuti dal Signore, attraverso l'ascolto della Sua parola, conclusa con l'adorazione e la celebrazione dei Vespri. Sono bellissime occasioni per far conoscere il carisma del nostro amato Padre Fondatore.
GATARE
Amici di Texo

É una giornata di festa per la scuola materna, i volontari di  Roma "Amici di Texo" dopo aver lavorato 15 giorni con i nostri bimbi e maestre, preparano una festa per salutare e mostrarci i frutti della loro attività, la festa è fatta di canti, mimiche e non possono mancare danze Rwandesi. La sera i giovani si fermano con la Comunità per condividere momenti di scambio di esperienze, emozione e desideri di rivederci l'anno 
prossimo.

Visita del Vescovo

Abbiamo avuto una bella sorpresa la visita del Vescovo di Butare. È arrivato verso le ore 16.00 con una Suora della Società Secolare di S. Bonifacio, Sr Uta; si sono fermati con noi in un clima di fraternità, sono poi rientrati a Butare lasciandoci la gioia di stare insieme.


Komera Rwanda

Il gruppo dei volontari di Komera Rwanda ha visitato le famiglie per 
rendersi conto del modo di vivere dei poveri, rientrano colpiti di certe esperienze, per tanti si direbbe: Venite e Vedete.


Arrivo di Sr. M. Veneranda

Abbiamo la gioia di accogliere Suor Veneranda che arriva  dal'Italia per vivere con noi, le auguriamo una buona permanenza fra noi.

Scuola di alfabetizzazione

Un responsabile del Settore visita la nostra scuola di alfabetizzazione, incontra 28 studenti tutti adulti, li ha incoraggiati ad andare avanti ed è rimasto contento di questo servizio.

Pellegrinaggio Mariano

La Diocesi di Gikongoro organizza il Pellegrinaggio Mariano a Kibeho, la nostra Comunità partecipa con la presenza di Sr Agnese e Sr Valencia, rientrano giorno dopo stanche ma, contenti dei momenti vissuti nel luogo Santo.

MESSINA
Giornata del nonno

Nella ricorrenza della III Giornata messinese del nonno il Comitato cittadino promotore ha organizzato, presso le nostre strutture, la giornata sul tema: “Nonni e Nipoti in un cammino insieme, nella gioia e nelle difficoltà”. Mentre i ragazzi hanno avuto una programma di giochi con minibar negli spazi aperti del nostro Istituto scolastico, i Nonni dopo aver compiuto una visita guidata nella Chiesa di S. Maria dello Spirito Santo, nel chiostro del monastero, nelle stanze di P. Annibale e nella camerella della Madre M. Nazarena, hanno avuto un programma culturale e formativo presso il teatro Annibale.

50° di Professione Religiosa

La Comunità si unisce a Suor M. Bruna Lipari, Suor M. Giovita Crapuzzi e a Suor M. Anna Saraniti, nel ringraziamento al Signore per il loro 50° di Professione religiosa facendolo precedere da una tre-giorni di adorazione e preghiera. La domenica, nella Chiesa di S. Maria dello Spirito Santo, è stata celebrata l’Eucaristia da quattro Confratelli Rogazionisti, presieduta da Padre Vito Lipari. Le tre Consorelle hanno rinnovato la consacrazione al Signore con commozione e gratitudine per la fedeltà di Dio manifestata nella loro vita. Sono state circondate dalla Comunità e dalle Consorelle delle Case vicine, da amici e conoscenti, significativa per Suor M. Bruna la presenza della Mamma e di alcuni parenti. Momenti di fraternità hanno arricchito la giornata, donando a tutte maggiore stimolo a continuare con impegno il cammino intrapreso.

MONZA
Giornata di formazione
Il mese di settembre è un mese che porta con sé tanta fatica dopo una lunga vacanza al mare o in montagna. Come ogni anno si è cercato di avere un inizio un po’ soft organizzando una giornata di formazione e di riflessione  per i docenti, educatori e personale ATA. Ha tenuto l’incontro sul tema: “Padre Annibale, modello di educatore”, Sr M. Rosa Graziano, Vicaria generale e responsabile del settore educativo-Scolastico. Tutto è stato introdotto da un momento di preghiera davanti a Gesù Sacramentato. Alla fine i partecipanti sono rimasti molto contenti di questa giornata di formazione perché sono stati coinvolti nel portare le loro esperienze e nel porre domande di chiarificazione.

Vendemmia
I nostri ospiti di casa famiglia accompagnati da Sr. Benedicta e da un Volontario si sono recati a Franciacorta (BS) per la vendemmia, non solo per raccogliere l’uva, ma anche per pigiarla con i piedi. E’ stata una bellissima giornata di sole e di divertimento. Esperienza unica!

Festa dei nonni
Nel pomeriggio tutti gli alunni della scuola primaria, guidati dalle proprie insegnanti, hanno festeggiato i nonni invitati per l’occasione. Al momento dell’accoglienza ad ogni nonno e nonna è stato consegnato un cuore alato  che,  orgogliosi, tenevano appeso al collo. Dopo questo primo momento hanno avuto inizio i vari laboratori.  Le classi I e II, nel salone, hanno ascoltato: “Mi racconti una storia” animata da una nonna

Le classi III e IV, nel corridoio,  “Come giocavano i nonni” giochi che ormai sono fuori moda, sono stati animati da alcuni nonni. Le classi V  “Parlami di te”  alcuni nonni hanno raccontato storie, aneddoti, della loro infanzia. Alla fine tutte le classi si sono ritrovate in sala teatro e i nonni hanno comunicato: “Le parole che non ho mai detto”. Tutto si è concluso con un’abbondante e gustosa  merenda preparata dai nonni. I nonni sono gli angeli custodi dei nipotini che vegliano in ogni momento senza mai stancarsi.  Questa festa ha voluto insegnare ai bambini  l’amore e il rispetto verso coloro che a tempo pieno spendono la loro vita per i loro “frugoletti”.

Un fiore per voi
Applausi e congratulazioni alla nostra alunna di VB, Villa Valentia, che accompagnata al Teatro Comunale di Cesenatico, dalla maestra Mary Cazzaniga, ha ricevuto il I premio ex equo per aver partecipato "Un fiore per voi" concorso promosso dalla rivista OKAY a favore delle persone anziane in occasione della festa dei nonni. Questo concorso ha visto coinvolti cinquemila alunni della scuola primaria di tutta Italia.

Inizio anno scolastico
Celebrazione Eucaristica per l’inizio dell’anno scolastico. In questo giorno ricordiamo l’anniversario della beatificazione del Padre Annibale e la SS.ma Vergine del Rosario di Pompei. Affidiamo tutte le famiglie che frequentano la nostra scuola alla loro protezione e chiediamo assistenza e benedizione.
ORIA S. BENEDETTO
50° Professione religiosa
Abbiamo avuto la gioia di celebrare, nella lode e nel ringraziamento al Signore, il 50° di professione religiosa di Suor M. Terenzia Rizzelli e di Suor M. Geltrude Mauro. L'Eucarestia, presieduta dal nostro confratello P. Giorgio Nalin e animata dal coro di 7San Pasquale, guidato da Giuseppe Massa, ha preceduto il pranzo consumato in fraternità con i parenti delle due suore, con i Padri Rogazionisti e le sorelle di Parietone. A tutte le sorelle che hanno ricordato questo evento auguriamo quello che il P. F. chiedeva nella preghiera per tutte le sue figlie: "Gesù, ti preghiamo per la santificazione di queste tue figlie. Le raccomandiamo al tuo Cuore dolcissimo e ti preghiamo che in questo divino Cuore tu le faccia vivere e morire. Ti preghiamo, o Gesù, di condurle per le tue vie fino alla più perfetta unione di amore con Te".

Tesi di laurea

La dottoressa Giuseppina De Gaetani, discute presso l’Università di Lecce la sua tesi di laurea: I principi educativi di Madre Maria Nazarena Majone  “Perla nascosta.”
ROMA
Grandi cose ha fatto in me l’Onnipotente …

Vorrei ringraziare, attraverso queste righe tutte voi, carissime consorelle, per le preghiere e l’affetto avuto nei miei riguardi in questo lungo periodo di prova con la sofferenza. Rendo grazie al buon Dio per i suoi grandi prodigi e per la sua presenza in me come Padre, amico, sostenitore. Ho terminato i sei cicli di chemio perché il male non è andato avanti … riprenderò le mie cure, se è necessario, fra 45 giorni. Tutto è grazia, tutto è dono. Abbandoniamoci nelle sue mani perché Lui è Padre e sa di quello che abbiamo bisogno. Grazie, ricambio con la mia preghiera e l’offerta. Con affetto Suor M. Vera.
SCUTARI

Incontro di formazione per i genitori
Abbiamo proposto un incontro di formazione ai genitori delle parrocchie in cui svolgiamo il nostro servizio. Era la prima volta che si faceva una cosa del genere in queste zone. Il tema: "La collaborazione e la comprensione reciproca genitore/adolescente" s'è rivelato essere d'interesse generale. Siamo rimaste impressionate positivamente dalla risposta e dalla partecipazione "attiva" di molti genitori. 
TRANI
Visita dell'Arcivescovo 

Sua Eccellenza, l'Arcivescovo Mons. Giovan Battista Pichierri, viene a Celebrare la S. Messa nel nostro Santuario con la Comunità Religiosa, i Bambini della Comunità Educativa, le Mamme e i loro bambini, vi partecipano anche altre persone che frequentano il Santuario. Nell'omelia, ci esorta a vivere la nostra vocazione secondo il carisma ricevuto dal nostro Santo Fondatore, Annibale Maria Di Francia, con rinnovato fervore e dedizione anche in forza del Centenario della nostra presenza a Trani che stiamo celebrando quest'anno 2010. Esprime l'auspicio e ci augura che anche Madre M. Nazarena Majone possa presto essere annoverata tra i santi.

Rinnovazione dei Voti religiosi

In questo giorno della festa della Madonna del Rosario, preghiamo per tutte le consorelle che celebrano il loro 50° di Professione Religiosa e ci uniamo alla loro gioia e gratitudine al Signore. Nel pomeriggio, vi è la celebrazione di una seconda messa presieduta dal Confratello P. Luigi Mogavero, della Comunità dei Rogazionisti di Trani. Durante la celebrazione, la nostra consorella, Suor Mary Salomi, rinnova la sua Professione religiosa nelle mani di Madre M. Corrada. Le facciamo gli auguri e preghiamo per lei affinchè sia sempre più generosa e fedele alla chiamata del Signore.


VILLAGGIO ANNUNZIATA
Magistero in Scienze religiose
Sr M. Marcella Pistacchio ha discusso brillantemente la tesi su “Santa  Eustochia Calafato nella vita e negli scritti di Sant’Annibale M. Di Francia”, presso l’ISSUR di Messina, conseguendo il Magistero in Scienze Religiose. Ringraziamo insieme il Signore per l’ottimo risultato ottenuto.

TONGJAK

Rinnovazione dei Voti
In questi giorni, rispettivamente Sr. Maria Sim e Sr. Asella Youn hanno rinnovato i Voti. Ringraziamo il Signore che ci accompagna nei nostri passi e preghiamo affinché  le Consorelle camminino fedelmente nella gioia.

Incontro Iuniores
Le sorelle Iuniores hanno partecipato all’incontro a Sa-Dang sul tema “I Frutti nell’apostolato”. Preghiamo perchè in loro cresca l’amore per Dio e per il prossimo.

Memoria dei martiri
In occasione della memoria dei martiri coreani, Sr. Teresa Lee e Sr. Veronica Goak hanno partecipato, nella parrocchia di In-chion all’incontro con i giovani sul tema: “I martiri Coreani”.
Festa del Ringraziamento
I bambini della scuola materna hanno preparato dei dolci tradizionale per la festa del Ringraziamento. Questa festa è molto importante in Corea. Si ricordano gli antenati e si ringrazia per i raccolti. Preghiamo perché tutti vivano con serenità e ringraziando Dio che ci ha dato tutto.



Nella Casa del Padre
Rufino Sinoro, papà di Suor M. Leonila

Christy Jose Bhavan,  papà di Suor M. Subi

Nikoll Mirashi, nonno di Suor M. Lindita Coku

Giovanni Miraglia, fratello di Suor M. Ines

Delegazione “Our Lady of Divine Zeal”

Maumere, 8 dicembre

Edeltrudis Peni 

Florentina Jeliman 

Fransiska Telik 

Katharina Perada Koban 

Maria Delphina Asa 

Marsiana Mbola 

Veronika Charolinda Pare Latu 


Marikina, 30 Novembre

Agustina Mariatna Dewi

Fransiska Erna Arnodina

Jenny Ann Gregorio

Rosalinda Kou


Laoag MND, 8 Dicembre

Tri Thi Huong
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