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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
31 luglio
settembre
8 settembre
11 settembre
1-2 giugno
1 luglio
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
26 giu-27 lug
19 luglio
19-26 luglio
15 agosto
31luglio-8 agosto
3-5 agosto
DELEGAZIONE 

OUR LADY OF DIVINE ZEAL

30 agosto
7 settembre
2 agosto
4 agosto
5 agosto
24 agosto
6 settembre
8 settembre
12 settembre
7 settembre

8 settembre
1 luglio
5 luglio
8-9 luglio
10-11 luglio
12 luglio
13 luglio
15-20 luglio
29 luglio
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

5-13 agosto
9-11 settembre

2 settembre

agosto
15 agosto

29 agosto

7 settembre

23 luglio

26 luglio

agosto

6 agosto

3 settembre

7 settembre

13 settembre

ZONA KOREANA

14 agosto

6 settembre

29 agosto
	Professione perpetua

Nella nostra cappella ha luogo la professione perpetua di Suor M. Lucia Lee, in un clima di affettuosa partecipazione e di grande gioia. Presiede la Celebrazione Eucaristica Padre Francesco Bruno, Superiore della Provincia  Sud Italia, concelebrano i confratelli Padre Sandro Perrone e Michele Marinelli. Tutta la comunità è vicina a suor M. Lucia per festeggiare con lei il grande avvenimento che la rende Sposa di Cristo e Figlia del Divino Zelo per sempre.

Presentazione delle Linee Guida della missione educativa

La Consigliera generale responsabile del Settore educazione, suor M. Teolinda Salemi, ha presentato il documento alle consorelle a ai laici impegnati nelle scuole dell’Italia. Gli incontri si sono svolti nella casa di Monza per le scuole anche di Vittorio Veneto e Padova; a Roma per le scuole anche di Campobasso e Casavatore; a Messina per le scuole anche di Scicli, Taormina, Sanpierniceto, Torregrotta, Faro Superiore e sant’Eufemia d’Aspromonte; a Trani anche per le scuole di Altamura, Bari, Corato e Oria Parietone. Ha partecipato agli incontri anche la Consigliera della Delegazione, suor M. Luisa Bellomo. Gli incontri hanno fatto emergere la necessità di darsi mezzi e strumenti per rafforzare la comunione tra religiose FDZ e Laici, nella condivisione del carisma, e per qualificare le nostre scuole con lo stile proprio dell’Istituto, seguendo gli indirizzi educativi del Padre Fondatore e della madre M. Nazarena. 

Rinnovazione dei voti
Suor M. Adolphina Rudolf, Suor M. Kochuthresia Dominic, Suor Mariyam Lazzer e Suor M. Sheeja Sebastian, rinnovano per la prima volta i Santi voti. Si erano preparate con tre giorni di preghiera, riflessione e ascolto seguite  dal sacerdote P. Sebastian Jacobi, degli Oblati di San Giuseppe.
In comunione con i cristiani dell’India
Per rispondere all’invito del Santo Padre Benedetto XVI e dei vescovi, dedichiamo la giornata alla preghiera di invocazione e di adorazione e al digiuno per i martiri delle persecuzioni religiose nello stato Indiano dell’Orissa.
ELOGBATINDI

Festa del Padre Fondatore
Essendo domenica la comunità programma i festeggiamenti per il giorno seguente. Il 2 giugno la nostra cappella è adornata magnificamente. Con solennità celebriamo le lodi e l’eucaristica nella nostra casa: partecipano i bambini, i giovani e gli adulti. La Messa, in diverse lingue, è cantata ed accompagnata dal suono del tamburo. Dopo la celebrazione, la comunità offre un semplice rinfresco e un momento di fraternità per i nostri fratelli della Parrocchia durante il quale le nostre due aspiranti presentano  poesie e canti.  Sicuramente il nostro Santo P. Fondatore dal cielo ci guarda con gioia in questa terra d'Africa che egli ha desiderato e sognato di raggiungere.

Giornata eucaristica
Ogni anno ricordiamo la prima venuta di Gesù Sacramentato nell'Opera. In questo anno vocazionale, davanti all’eucarestia, esprimiamo la nostra gioia e ringraziamo il Signore di appartenere a questa famiglia religiosa, dove Gesù è il centro di tutto. Dopo la santa  Messa celebrata dall’Abbé Leonard, nostro parroco, e partecipata dai fedeli della parrocchia è seguita l’adorazione, durante la quale si sono alternati diversi gruppi: i nostri operai e le donne con Sr. Cassilde, le ragazze con Sr. Nivanda e  i chierichetti con Sr. Corazon. A ogni gruppo abbiamo offerto un rinfresco donato da un supermercato di Douala che ogni tanto aiuta la nostra missione. Abbiamo concluso l'incontro con Gesù utilizzando il sussidio inviato da Roma, in comunione con tutta la nostra famiglia religiosa. VIVA GESU'!!!

Esercizi Ignaziani

Le consorelle juniores Suor M. Patricia Henrique Monteiro e Suor M. Gislene Danielski hanno partecipato al mese ignaziano a Itaci- Sao Paulo, in preparazione ai voti perpetui.

Festa Giubilare

Con la solenne Eucaristia celebrata a Jacarepaguà, nella sede della Provincia, in un clima di fraternità e con la presenza delle comunità più vicine, si è celebrato il 50°  di Consacrazione Religiosa delle consorelle, Suor M. Tarcisia Mariana e Suor M. José  Soares Ferreira (le due prime suore brasiliane) e il 25° di Suor  M. Iracema Rodrigues, Suor M. Helena Francisca da Silva, Suor M. Juçara dos Santos, Suor M. Ruth Ines Giusti e Suor M. Nair Fragnami.

Insieme abbiamo lodato e ringraziato il Signore della Messe per il dono di queste consorelle che hanno  vissuto come  “buone operaie”,  nella nostra Famiglia Religiosa.

Esercizi Spirituali

Si sono realizzati in questi giorni nella sede della Provincia, a Jacarepaguá, gli esercizi spirituali annuali, con la partecipazione di un buon gruppo di consorelle.

Il corso è stato guidato dal Sacerdote Getulio Saggin, della Congregazione dei Missionari del Sacro Cuore.

15 Anni dell’IPV

Il giorno 15 Agosto, l’IPV (Istituto di Pastorale Vocazionale) ha compiuto 15 anni di servizio alla Chiesa in Brasile  nel settore delle vocazioni e ministeri, per mezzo della ricerca, lo studio, la formazione e la divulgazione di sussidi.

Fra le diverse attività realizzate risalta la Scuola di preparazione per animatori vocazionali, che ha già formato alcuni operatori nelle varie Diocesi del Brasile. L’IPV, fondato il 15 agosto 1993 con sede a San Paolo, è costituito da 9 Istituti di vita consacrata e da una Società Apostolica con carisma vocazionale.

Il giorno 17 agosto alle ore 10,00 nella Basilica della Madonna Aparecida, i rappresentanti delle suddette Congregazioni si sono incontrati per ringraziare il Signore per il dono di questo servizio alla Chiesa. La celebrazione è stata presieduta da Mons. Emilio Pignoli, vescovo di Campo Limpo (S.P.), Responsabile della Pastorale Vocazionale. 

Settimana Vocazionale – Lajinha

Secondo la  programmazione dell’anno vocazionale, si è realizzata a Lajinha la settimana vocazionale con i giovani della Parrocchia, della Comunità di Base, delle Scuole e anche dei villaggi vicini. Con il coordinamento di Suor M. Izabel Bitencourt e la partecipazione di Suor M. Conceição e Suor M. Cleusa, si sono realizzati incontri, dibattiti, giochi, lavori di gruppo, video- forum e celebrazioni della Parola, con la finalità di aiutare i partecipanti al discernimento della propria vocazione.

Visita Canonica

La Madre Provinciale, Madre M. Inêz Rosso si è recata per la visita canonica nella Comunità dell’Opera Sociale “Madre M. Palmira Carlucci” Três Rios- RJ.

Insieme al Vescovo del Vietnam
Il Vescovo del Vietnam, accompagnato da Fr. Jomari Espeleta, RCJ e da due Suore Vietnamite della congregazione Lovers of Holy Cross ci hanno fatto gradita visita.  Abbiamo avuto modo di scambiarci notizie sulledue consorelle Sr Daria e Sr Gladys che al momento sono in Vietnam per una esperienza di pastorale vocazionale.

Le rappresentati delle scuole Suor Juanita da Laoag, Sr. Dolores e Sr. Connie da Manila, Sr. Rosemarie da Bugallon insieme all’Economa della scuola, hanno partecipano al Convegno che si é tenuto a Davao.
MARIKINA
Grazie per lo Juniorato internazionale
Siamo felici di accogliere Sr. Alma, Sr. Darlen e Sr. Connie di ritorno da Roma dopo aver trascorso la tappa dello juniorato internazionale e ringraziamo il Signore per l’esperienza che hanno fatto. Attraverso “Informazioni 2000” la Delegazione ringrazia Sr. Rosa Graziano, loro formatrice, per questo tempo di arricchimento carismatico.
La comunità ospita con gioia la Vergine del Buon Viaggio di Antipolo, nostra Diocesi, in pellegrinaggio nella Parrocchia; siamo felici di averla con noi tutta la notte, alcuni residenti del villaggio hanno partecipato alla celebrazione Eucaristica in onore della Ssma. Madre Maria.
Alle prime ore della giorno, in processione, accompagniamo la Madonna pellegrina nella nostra Parrocchia; affidiamo a lei e a Gesú il nostro cammino di ogni giorno.
La comunità trascorre questo lungo week-end a Bugallon aiutando le consorelle a riordinare la casa, restaurata dopo il tifone. 
Alcune sorelle con le Aspiranti e le Postulanti partecipano, nella Diocesi di Antipolo, all’inizio del Mese Vocazionale.

Festa della Natività di Maria Bambina
Festa tanto cara al Padre Fondatore. Celebriamo  l’Eucaristia in suo onore e gioiamo per l’anniversario della fondazione della comunità. Giornata di vacanza scolastica: cogliamo l’occasione per vivere una giornata di fraternità con un “day out”.

Ssmo. Nome di Maria
Dopo la celebrazione dei Vespri portiamo la statua di Maria Bambina per i locali della casa e a lei affidiamo tutte le nostre intenzioni di bene.
LAOAG ST. JOSEPH

Festa di Maria Bambina
Veglia di preghiera in onore di Maria Bambina, partecipata anche dalle Bambine interne: si onora questa Madre nostra con preghiere e canti.
Compleanno di Maria, Madre di Gesú e Madre nostra, in particolar modo dei Piccoli e dei Poveri. Onoriamo la Sua presenza in mezzo a noi con un momento di preghiera e con un omaggio floreale.
RICHMOND
Giornata Eucaristica 
Abbiamo aspettato questa giornata  di adorazione e ringraziamento con tanta ansia e fervore. La giornata si conclude alle ore 5p.m. con la celebrazione del Vespro.

Preparazione ai sacramenti
Un gruppo di 12 ragazzi di terza e quarta elementare che Sr. Licia sta preparando per la prima comunione, accompagnati dai loro genitori, nella nostra cappella ricevono per la prima volta il sacramento della riconciliazione. Certamente per i  ragazzi è un momento molto importante: hanno sperimentato per la prima volta la misericordia e l’amore di Dio con il perdono delle loro piccole mancanze. 

Giornata mondiale della gioventù
Finalmente, dopo quasi un anno di preparazione, alla Giornata Mondiale della Gioventù in Australia, arriva qui a Melbourne, insieme a decine di migliaia di pellegrini, anche il nostro gruppo di 28 persone, scelte  per partecipare a questo unico e grande movimento giovanile cattolico. Accogliamo con gioia le consorelle provenienti dalle Filippine Suor M. Elna e Suor M. Moana con una rappresentanza delle postulanti e delle novizie e dall’Indonesia Suor M. Joselin insieme ai giovani provenienti da tali paesi. Saranno nostri ospiti fino al 14 del mese per le Giornate in Diocesi, prima delle attività proprie della GMG che si svolgeranno  a Sydney dal 15 al 20 luglio, e che si concluderanno con la Solenne Messa del Papa Benedetto XVI. 

L’Arcivescovo Denis Hart, a nome di tutta l’Arcidiocesi di Melbourne, dopo il saluto ufficiale in cattedrale gremita di giovani esuberanti, oggi, con una Messa solenne a Telstra Dome, saluta i numerosi pellegrini internazionali che hanno scelto questa Diocesi per le pre-attivitá della GMG e i tanti Australiani; li esorta a  professare la fede in Gesù, Dio fatto uomo per mostrarci la realtà del suo amore per noi. “ Noi – dice l’Arcivescovo – vi esortiamo a camminare con lo Spirito Santo; la Sua verità vi guidi, il Suo coraggio vi sostenga nel suo e nostro cammino”.

Portiamo in gita, a Ballarat, il gruppo di pellegrini insieme alle nostre Studentesse della casa della Giovane. Nonostante sia una giornata di freddo invernale, tutti si divertono a Sovereign Hill, posto turistico, famoso per le miniere di oro e al Wildlife Park. E’ stata una bellissima giornata specialmente per i giovani che per la prima volta visitano l’Australia. Hanno avuto l’occasione di vedere e toccare canguri e koalas, animali caratteristici dell’Australia.

Cogliendo l’opportunità della presenza dei giovani e dei nostri confratelli Mons. Ottavio Vitale,  vescovo di Lezhe, P. Carmelo Capizzi e Mons. Sensi, Arcivescovo di Ende, Indonesia, si celebra la Messa di S. Annibale. Infatti il parroco ci offre l’opportunità, durante la  Messa domenicale delle 9,30 di poter celebrare in onore del nostro Santo Fondatore: sono presenti anche tanti parrocchiani, numerosi amici e devoti del Santo, invitati per l’occasione. Dopo la celebrazione la comunità ha offerto a tutti un rinfresco nel salone della parrocchia.  

A Sydney per la Giornata Mondiale della Gioventù 
Per i 22 pellegrini ospiti, per 4 delle nostre studentesse e per Sr. Licia, che ha organizzato il gruppo, e` stata la loro prima GMG. Un’esperienza di fede unica, un’immersione  in un dinamismo giovanile elettrizzante e fantastico. Nonostante le lunghe camminate per le strade di Sydney, sia per raggiungere i vari luoghi delle attività sia  quella conclusiva di sabato 19 che ha visto il gruppo incastonato come un puzzle di colori, nella grande marea giovanile in cammino da north Sydney a Randwick  per ben 10km a piedi,  tra canti ed entusiasmo, nessuno sembra aver avvertito la stanchezza. La Veglia di preghiera all’aperto, la Messa finale col Papa Benedetto XVI hanno coronato e concluso  la lunga settimana della GMG ‘08 in Australia. I quasi 500.000 pellegrini portano con loro un grosso bagaglio di esperienza di fede, di universalità giovanile che crede ancora nel Dio amore che si e` fatto uno di noi e che ci esorta ad andare e portare al mondo la Buona Novella del suo messaggio di salvezza!

70° compleanno
Le feste familiari sono sempre bene accolte; oggi, in un clima di gioia e gratitudine al Signore, celebriamo  il 70.mo compleanno di Sr. Floriana Lapolla. Alle ore 11,00 ci riuniamo in cappella per la celebrazione Eucaristica presieduta da Padre Bruno Colombari SSP, direttore spirituale di Sr. Floriana; vi partecipano alcuni amici italiani ed australiani. All’omelia P. Bruno ha messo in evidenza la provvidenza di Dio nella vita di ciascuno e le molte opportunità in cui Egli fa toccare con mano la sua bontà. Dopo averci nutrito alla mensa del Signore si prosegue per il pranzo con gli amici presenti. Un grazie particolare va a Sr. Licia per aver organizzato così bene la giornata.

Formazione Juniores
Con gli Esercizi Spirituali, guidati da P. Agostino Zamperini rcj, e la giornata di verifica avvenuti nella nostra casa di Borgo alla Collina, si è concluso il programma formativo per le sorelle juniores dell’anno 2007-2008 con la guida di Madre M. Gilda Lo Conti, consigliera incaricata della formazione.
Alle consorelle che in questo periodo hanno celebrato la Professione Perpetua porgiamo i nostri più affettuosi auguri e assicuriamo la nostra preghiera.
Consiglio di Delegazione
Dal 9 all’11 settembre si è riunito  a Marino il Consiglio di Delegazione, presieduto dalla Madre M. Adelinda Castoro. La prossima riunione del Consiglio sarà dal 3 al 5 ottobre p.v. nella sede di Marino.

Trasferimenti e auguri

Alle consorelle che, a seguito dei trasferimenti avvenuti nel periodo estivo, iniziano una nuova missione da queste pagine giungano i nostri migliori auguri, accompagnati da fraterno affetto e ricordo nella preghiera.
BUTARE

La nostra Consorella Sr. M. Christine Karangwa ha discusso la tesi: “Il contributo della famiglia nell’educazione scolastica dei bambini” conseguendo la Laurea in Psicopedagogia.
GATARE

Komera Rwanda
Tutto il mese abbiamo avuto con noi i volontari  dell'Associazione “Komera Rwanda". Oltre ai pediatri e ginecologi, è venuto un dentista ed un oculista che hanno lavorato davvero intensamente per poter visitare i numerosi pazienti che attendevano  il loro turno. Ringraziamo la Provvidenza per questo grande aiuto alla nostra popolazione, che non può permettersi di pagare  visite specialistiche. A trenta persone sono state prese anche le impronte per mettere le protesi dentarie che gli alunni di Odontoiatria del Gaslini regaleranno come lavoro del loro stage.
MARINO

Giornata di gioia

La comunità trascorre la solennità dell’assunzione di Maria SS.ma con le Novizie e le consorelle venute da Roma. Nel pomeriggio il clima di festa è maggiormente allietato dalla presenza della Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, e dalle consorelle della Casa Generalizia. Insieme si prega e si condivide la cena.
Madonna della Guardia
La comunità celebra la festa della Madonna della Guardia, essendo la titolare della nostra Delegazione. Condividiamo il clima di gioia con le consorelle e i bambini di Roma che sono in vacanza alla Villa del Sole.
Professione Perpetua
La nostra comunità si unisce a Sr. Mary Sherly Arackal, che da 4 anni risiede a Marino, per lodare il Signore per il dono della sua Professione Perpetua. La celebrazione avviene nella parrocchia S. Antonio, in Circonvallazione Appia, a Roma, insieme alla consorella Sr. Mary Chacko. Presiede P. Angelo Sardone rcj. La giornata vissuta con la comunità di Roma, si conclude con la Veglia per la Natività di Maria. La comunità si riserva di celebrare ancora in clima di festosa accoglienza una giornata di ringraziamento nella sede di Marino, domenica 14 settembre. Saranno presenti le consorelle e i confratelli indiani di Roma.
SCICLI
Attività estive
Accompagniamo la postulante Dalina che ha condiviso le attività estive con noi, a Messina. É una delle tante occasioni che la Provvidenza ci dona per attingere alla Fonte del Rogate la pace e lo zelo necessario per "combattere" la logica del mondo che è all'opposto della logica di Gesù. Ringraziamo il Padrone della Messe per la presenza di Dalina tra di noi e lo preghiamo perché faccia germogliare il germe della vocazione nel cuore di tante giovani.

In rendimento e impetrazione di grazie chiudiamo il Grest/inf. Anche quest'anno ci ha dato tante soddisfazioni insieme a tanta stanchezza, ma, grazie alla "magia" del momento presente nel quale vivere il programma sempre nuovo che Gesù ci propone, il tempo è volato via lasciandoci un senso di pienezza perchè vissuto per gli
altri. La felicità è una dimensione interiore che troviamo sempre a
portata di mano!
TRANI

Colonia a Villa S. Maria

I bambini della Comunità Educativa e della Casa “Mamma e bambino” trascorrono il mese di Agosto nell’ambiente di campagna presso la nostra casa, a Villa Santa Maria. Si divertono a giocare e a fare altre attività ricreative.

In questo giorno, anniversario dell’approvazione Diocesana dell’Istituto, secondo le attività proposte per “l’Anno Vocazionale”, solennizziamo la liturgia delle ore e il Sacrificio Eucaristico. Nel pomeriggio, facciamo un’ora di adorazione pregando e riflettendo sulla Vocazione di S. Annibale Maria che ci ha stimolato alla gratitudine e a dedicare tutta la nostra vita al carisma del Rogate, con zelo apostolico e contemplativo.

Oggi la comunità dà il benvenuto a Suor M. Lisa Fineo che arriva da Roma per essere la Superiora di questa Comunità di Trani. Dopo la lettura del decreto di nomina, si va in cappella per l’incontro di preghiera con cui chiediamo al Signore la sua benedizione per il lavoro che Sr. M. Lisa sta per iniziare in questa comunità. 

Tutta la comunità: le Suore, i bambini e le mamme, si riunisce per salutare e ringraziare Madre M. Raffaella per i suoi sei anni di presenza in questa casa  e per augurarle nuovo e fecondo apostolato nella  sua nuova sede.

Arrivano a Trani da Bari, Oria Parietone, Corato, Altamura, le Superiore, le Suore, le docenti, e altre persone coinvolte nel campo dell’educazione a livello scolastico, per partecipare al Convegno sul nuovo progetto educativo scolastico dell’Istituto. Presiede l’incontro Sr. M. Teolinda Salemi, Consigliera e segretaria generale, è presente anche Sr. M. Luisa Bellomo, consigliera della Delegazione N.S.G. E’ una giornata di riflessione, confronto, presa di coscienza dell’importanza di conoscere il carisma della Congregazione per poterlo condividere con gli alunni e tutto l’ambiente della scuola.     

Accogliamo fraternamente i confratelli rogazionisti P. Bruno Rampazzo, superiore delegato delle Filippine, P. Enrique Raveza economo, P. Daniele Kim e  Fratel Giovanni Youn. Insieme celebriamo l’Eucaristia e viviamo un momento di fraternità con la gioia di sentirci membri  della stessa famiglia. Auguriamo alla comunità dei Rogazionisti di incrementare la loro presenza in Korea per diffondere con zelo la parola del Rogate.
HONGCHEON
Prima professione

Nella parrocchia di S. Taddeo, a cui appartiene la nostra casa di noviziato, alle ore 10,30  ci uniamo a tutta la famiglia parrocchiale, ai parenti e agli amici per gioire e lodare il Signore, che oggi consacra a sé una nuova figlia del suo Divino Zelo. Suor Maria Sim, emozionata, felice e grata per questo dono, risponde generosamente alla sua vocazione e s’impegna a seguire Gesù con cuore libero e disponibile per il regno dei cieli,  davanti alla Chiesa e alla comunità. Al termine della Celebrazione la parrocchia ha offerto generosamente a tutti i partecipanti il pranzo, preparato dalle signore cattoliche delle varie associazioni.
TONGJAK

Animiamo la celebrazione Eucaristica, mattutina, in lingua italiana, presso la Casa del clero, dedicata al primo vescovo coreano No Ki Lam: presiede P. Luiz Jurtado, gesuita spagnolo, professore emerito di teologia spirituale presso l’università Gregoriana, a Roma. L’anziano sacerdote é venuto a visitare i suoi studenti, a tenere un corso di esercizi spirituali e una serie di conferenze sulla virtù del discernimento. Egli ci ringrazia per l’animazione e per i canti in italiano, mentre noi lo ringraziamo per la paterna attenzione e la profonda spiritualità che ci ha trasmesso con la sua presenza tra noi.


Nella Casa del Padre

Suor M. Patrocinia Colonna,  fdz
Mr. Mathai Naduvila Veedu,  papà di Suor Mary Lilly
Mr. Leopoldo Angelical,  papà di Suor M. Charito
Mr. Enrique Sagarino,  papà di Suor M. Gilda
Sig. Vito Mercadante,  fratello di suor M. Stella

Ritratto della Venerabile
Madre M. Nazarena Majone
eseguito dalla Pittrice ENRICA ROSSO
L’Opera sarà presentata 

il 20 settembre 2008 alle ore 17,00

presso la Parrocchia Santa Zita di Genova
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