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· IL PADRE
Aprile 1914

Sul periodico “Dio e il Prossimo” Padre Annibale pubblica l’offerta di lire 60, inviata dal Comm. Bartolo Longo per aver ottenuto da S. Antonio una grazia, dopo essersi raccomandato alle preghiere degli Orfanelli Antoniani di Messina.

“Dio e il Prossimo”, A. VII, n. 4 (Aprile 1914), p. 2

5 Aprile 1914

Padre Annibale visita il suo Istituto femminile di Oria. Riunisce la Comunità per dare istruzioni circa la confezione delle ostie, onde evitare frammenti. Quindi stabilisce delle norme importanti relative all’Ufficio di Propaganda Antoniana.

Storia della Casa femminile di Oria

· LA MADRE
3 aprile 1928

Madre Cristina Figura, Superiora Generale, scrive alla Serva di Dio, ancora in Messina alla Casa Madre, ringraziandola per aver edificato tutti al Capitolo Generale, chiamandola con il titolo di “prima madre e Confondatrice”.

AFDZ/RM: CP, VI, pp.377-78

8 aprile 1928

Nella sua prima circolare alle Figlie del Divino Zelo, la Superiora Generale, M. Cristina Figura, loda la Serva di Dio per il “contegno edificantissimo” avuto durante il Capitolo e afferma che la Congregazione la riterrà sempre “quale Madre comune, anzi col Padre Confondatrice affettuosa, dall’anima candida e dal cuore d’oro”.

AFDZ/RM: CP, VII, pp.674-83

11 aprile 1928

La Serva di Dio scrive da Taormina alla Comunità della Casa Madre, per esprimere i suoi ringraziamenti. Con accenti di fede, prega le care figlie di essere docili a Dio e alle nuove Superiore: “ciò che facevate con me fatelo con cotesta Madre Generale, acciò non possiate perdere il merito di tanti anni”.

Scritti: CP, IV, pp.155-5
	CURIA GENERALIZIA

15 marzo 2003

25-29 marzo 2003

28-29 marzo 2003

1-14 aprile 2003

15 aprile 2003

15 aprile 2003

21 aprile 2003

PROVINCIA LATINO - AMERICANA

abril de 2003

março-abril/2003

21 de março de 2003

22 de março de 2003

DELEGAZIONE FILIPPINE-AUSTRALIA-COREA

2 marzo 2003

15 marzo 2003

15 aprile 2003

DELEGAZIONE ITALO-ALBANESE

25 marzo 2003 

30 marzo 2003

DELEGAZIONE ITALO-RWANDESE

6 aprile 2003

16 marzo2003

16 marzo 2003

17-27 marzo 2003

26 marzo 2003

ZONA ISPANICA

8 marzo 2003

18 marzo 2003

22 marzo 2003

5 aprile 2003

6 aprile 2003

8 aprile 2003


	190. Consiglio Direttivo Labor Mundi

Nell’Assemblea Generale dei Soci Labor Mundi, di cui fa parte il nostro Consiglio generale, Suor M. Sineide das Chagas, viene eletta Consigliera.

191. Centenario fondazione Casa di Giardini

Madre M. Gesuina Dolci, Vicaria generale, partecipa alle celebrazioni indette a Giardini per il centenario di fondazione della Casa.

192. Unione di preghiera per le vocazioni

In collaborazione con i Padri Rogazionisti, viene organizzato, presso la nostra Casa generalizia, un primo incontro sulla Unione di Preghiera per le Vocazioni, secondo la nuova forma di rilancio. Presenti diversi rappresentanti dell’intera Famiglia rogazionista.

193. Visita Canonica

La Madre generale ha compiuto la Visita Canonica nelle Comunità di Madrid, Burela e Granollers. Prima del rientro in Italia ha fatto anche una visita fraterna alle Consorelle di Barcelona.

194. Iuniores a Padova

Le giovani Suore dello Iuniorato internazionale, accompagnate da Suor M. Rosa Graziano, vanno nella Comunità di Padova per un’esperienza pastorale durante la Settimana santa.

195. Veglia di preghiera con la Comunità di Sant’Egidio

Suor M. Sineide partecipa alla Veglia di Preghiera “In ricordo di quanti in questi ultimi anni hanno offerto la loro vita per il Vangelo” presieduta da S. Em.za Card. James Francis Stafford, in S. Maria Maggiore.

La sua partecipazione, nelle intenzioni di preghiera era centrata sull’America.

196 . Visita in Brasile

Suor M. Sineide das Chagas parte per il Brasile dove parteciperà, a Rio de Janeiro, al IV Convegno degli educatori nelle scuole, che si terrà dal 1 al 4 maggio.

197. Província e o ano da madre nazarena

Todas as Comunidades da Província estão entusiasmadas  com o ANO DA MADRE NAZARENA. 

Em cada uma delas há uma secretária que cuida pare que nada se perca e tudo seja bem preparado durante este ano para  divulgar a imagem e a vida de nossa Madre. 

A equipe crida pela Província, para dinamizar esse trabalho, está em plena ação  coordenado e  estimulando todo o corpo provincial.

198. A província agradece  a  proteçao divina...

Continuamos de "joelhos em terra e braços erguidos"  num  perene TE DEUM pela largueza com que o Senhor vem estendendo sua Proteção sobre a Província. Passada a apreensão com o transplante de rim da Ir. Maria dos Anjos e que saiu magnificamente bem, tanto para a transplantada  quanto para a doadora, Ir. Maria Neves de Sousa, outras oportunidades tivemos de contatar esse Divina proteção, como: Proteção  contra as tempestades fortíssimas do período de verão que vem castigando o País e  o Estado do Rio. Até hoje, nada  aconteceu conosco. 

A situação alarmante de  violência em que se vive no Rio de Janeiro e outras cidades brasileiras. No entanto, a nós nada  tem acontecido, apesar de muitas viagens, saídas necessárias, até mesmo à noite.Temos que confessar: apesar de nossas faltas e pouco correspondência, o Pai tem sido realmente PAI para conosco. Somos - Lhe  profundamente gratas e louvamos a Sua Divina  Proteção.

199. Província abrindo-se às pastorais

Reuniram-se, na casa várias pessoas, de diversos lugares, até mesmo de fora do Rio de Janeiro, para um Curso de TERRAPIAS NATURISTAS,  abordando a Filosofia da Alimentação e cura das doenças através da alimentação. 

O Curso, teve início, em sua primeira etapa, hoje e  tem como...
Coordenador Geral o Professor Carlos  Crestanello Piovesan (Professor em Terapias ; Ministrante, a  Ir. M. Nelsina Alves Pereira, FDZ (Bioterapeuta Naturalista, Iridóloga, Massaterapeuta e Acumpuntarista)
 O importante desse curso- que se estendeu ate o dia 24- é que se trata de preparação de adeptos  da Pastoral da Saúde, servirão nas diversa Paróquias

200. Província em atividade

Com entusiasmo e decisão vamos desfolhando a Agenda Provincial:  

IV Congresso de Educadores FDZ: O grupo responsável tem se reunido e a preparação  está chegando ao fim. Será a grande oportunidade para nossas Escolas e áreas da Educação, em geral. Vocês, em breve, terão  nossas notícias a respeito do evento.

Obras Sociais: é grande o empenho da Ir. M. Alzeni Borba com os Projetos Sociais, em nossas Comunidades. 

Os frutos são evidentes aos olhos. Em breve novidades aparecerão...

201. PROVÍNCIA RUMO AO III  CAPÍTULO 

Entusiasmo geral...

Toda a Província já se encontra entusiasmada com o vento que se aproxima.  Com o Lema: Do Coração de Cristo ao Coração da Humanidade, todas nos sentimos convocadas à ação: não precisamos de nada mais; os dois pólos de nossa atuação como Operárias da Messe estão bem evidentes na preparação para o Capítulo.  

Nossa notícias chegarão, brevemente até vocês....Aguardem!

202.  Equipe Provincial em ação 
A Equipe se reuniu com a Madre Maria Eli Milanez e alguns membros do Conselho Provincial a fim de planejar  métodos, dinâmicas e formas de  coordenar os trabalhos Pré Capitulares a serem  promovidos ordenadamente, nas diversas Comunidades.

 A partir desse encontro  a primeira Circular da Madre Provincial encaminhou texto para estudo comunitário, ajudando a cada coirmã na compreensão do Tema e do Lema do II Capítulo.

LAOAG NAVOTAS

203. Sr. Josefa just came back from her family visit in Davao.Then from the Bus station she proceeded to St. Joseph to fetch Sr. Imelda in going back to Navotas.Yet what a surprise,Sr. Josefa invited the two Communities to have lunch together; the community of St. Joseph and the MND community. Everybody were happy and contented for that surprise invitation.

204. The day was so buy for the sisters and the boys as they are preparing for the     incoming annual Evaluation program of the Catechism as Fr. Joel Castillio was the facilitator.

The annual Evaluation has been done in the houseevery body were contented of the service given by the Sisters then they concluded this gathering through the Eucharistic celebration Sr. Imelda joined the said celebratio . the children care for the Saturdays Cathechis. 

Manang Sisping and Ofelia just a neighboring friends and benefactors came to assist Sr. Imelda.        .

TONGJAK

205. Casa Famiglia " Madre M. Nazarena"

La comunita' di Tongjak con commozione saluta Chincian, un bimbo di 6 anni che parte per Kangso-gu. Il 5 aprile alle ore 22, per caso le nostre sorelle di Tongjak si accorgono della sua presenza dietro il cancello di casa; dialogando capiscono la difficolta' del bambino che e' decisamente contrario di ritornare nella sua casa e cosi comincio' a vivere con noi nella comunita' di Tongjak. Oggi la comunita' di Kangso-gu l'accoglie con gioia e cosi si apre la Casa Famiglia " Madre M. Nazarena". L'affidiamo alla sua materna protezione perche' l'assista.
GIARDINI NAXOS

206. Centenario di Fondazione dell'Istituto

Iniziano le solenni celebrazioni per il centenario di fondazione dell'Istituto Antoniano Femminile di Giardini Naxos (1903 - 2003).

Per commemorare  l'evento è  stata organizzata al cine-teatro comunale una cerimonia civile alla presenza del Sindaco, Salvatore Giglio e di numerose autorità civili e religiose. Una manifestazione suggestiva e commovente, vissuta all'insegna di rievocazioni storiche ed episodi riguardanti momenti di vita delle Suore, dei piccoli ospiti e soprattutto del Fondatore, Padre Annibale e della Confondatrice, Madre Nazarena. 

L'apertura è stata affidata al complesso bandistico "A.Toscanini" di Giardini, a cui è seguito il saluto della Delegata, Madre Ermenegilda Lo Conti. Successivamente, prendendo la parola, il Prof. Ignazio Vasta in qualità di moderatore ha introdotto la Tavola rotonda in programma, riguardante i "100 anni di presenza delle Figlie del Divino Zelo in Giardini al servizio dei piccoli e dei poveri, sulle orme di Padre Annibale". 

Intenso e toccante è stato l'intervento del Sindaco, S. Giglio, il quale nel ricordare il grande impegno delle suore sul territorio ha evidenziato come la loro azione "ha donato a tanti bambini il diritto alla vita, che spesso le disgrazie, la povertà e l'abbandono avevano negato. 

Nobile missione lo loro - ha aggiunto - vissuta all'insegna della regola del dare senza ricevere, tanto è vero che pur vivendo in questo quartiere per oltre trent'anni, non riesco a ricordare il volto di una suora, perchè tutte hanno sempre lavorato nel silenzio e nell'anonimato. 

Ecco perchè sono diventate un simbolo della nostra città, una presenza vera, che mai potrà essere dimenticata". Altrettanto toccanti e profonde sono state le riflessioni di Mons. Salvatore Cingari, da cinquant'anni ingegnoso ed instancabile parroco della parrocchia S.Pancrazio; nostalgici e pieni di commozione, invece, gli aneddoti vissuti e raccontati dal dott. Rosario Cacciola, giardinese doc; significativa e profonda la relazione tenuta da suor M.Teresa Loviglio che si è soffermata principalmente su due aspetti del Beato Annibale: 

1° insigne apostolo della preghiera per le vocazioni  2° vero padre degli orfani e dei poveri.

La storia del "luogo della certezza", come è stato definito l'Istituto Antoniano, è stata raccontata, nel corso della cerimonia inaugurale, da un'avvincente mostra storico - fotografica, curata da Angelo Savoca del "Fotoclub Naxos". Numerosa e sentita la partecipazione della città e delle Figlie del Divino Zelo venute dalle varie Case.

 

207. Giornata conclusiva 

La giornata conclusiva delle celebrazioni centenarie è stata caratterizzata dalla partecipazione dell'Arcivescovo di Messina, mons Giovanni Marra. Ad attendere il suo arrivo, tantissimi fedeli, la banda musicale "A.Toscanini", autorità civili e religiose tra queste, la Vicaria generale, Madre M Gesuina Dolci, i parroci di Giardini, i Padri Rogazionisti e tante Suore, tra cui sr. Domizia e sr. Agata giunte da Roma.

Dopo la solenne concelebrazione eucaristica, mons. Giovanni Marra, assieme al Sindaco di Giardini e alla Superiora dell'Istituto Madre Corinna Russo, hanno scoperto la targa in bronzo donata dal Comune a ricordo del centenario che, a fine rito, è stata benedetta dall'Arcivescovo.

I fuochi d'artifico hanno segnato la fine ufficiale delle celebrazioni, a cui ha fatto seguito un gustosissimo rinfresco nel salone dell'Istituto con dolci e tante prelibatezze, offerto in collaborazione con il rinomato "Hotel Ramada" e alcune dolcerie della città.

E' stato un gesto nobile e doveroso da parte della cittadinanza, essersi stretta attorno a queste splendide figure di religiose, per regalare loro una settimana di festa all'insegna della riconoscenza e della preghiera di lode e di ringraziamento al Signore per gli innumerevoli benefici elargiti nel corso di questi primi cento anni. Lode e onore al nostro Padre Annibale e alla nostra Madre Nazarena che con dedizione hanno sparso il seme della carità verso Dio e verso i piccoli e i poveri anche in questa terra giardinese che, grata per tanta bontà, prega perchè al più presto possano ascendere alla gloria degli altari.

208. Convegno Agidae 

A Roma, presso l’Istituto San Leone Magno, ha avuto luogo un convegno Nazionale di studio, promosso dall’Agidae. Sono stati trattati i seguenti argomenti: 

1. La riforma della Scuola nella Legge Delega - marzo 2003 – e il nuovo Vademecum della    Scuola Paritaria: Circ. 18/03/2003 n.31  ( P. Francesco Ciccimarra ).

2. La grande riforma del lavoro: nuovo collocamento e nuove tipologie del rapporto di lavoro ( Avv. Armando Montemarano ).

3. Istituzioni Agidae e condoni fiscali: vantaggi e controindicazioni nella Legge Finanziaria 2003. ( Dr. Paolo Saraceno )

ROMA
209. Professione Perpetua

Suor Marie Therese Uwamwiza ha emesso la sua Professione perpetua nelle mani della Madre generale. Alle ore 11,30, la liturgia è stata celebrata nella nostra chiesa parrocchiale da P. Pignatelli, sacerdote rogazionista, il quale ha commentato l’evento con parole di occasione, infervorando ed esortando la festeggiata a vivere la vita di consacrazione a Cristo.

La festa è continuata con il pranzo, presenti la Madre generale e le due Madri delegate, nonché alcuni Padri e chierici Rogazionisti del Rwanda.

210. 50° e 60° di Professione religiosa

Giorno di grande festa, ricco di novità, di gioia e di ricordi. 

Ricordi bellissimi per Suor Firmina e Suor Pazienza che commemorano il loro 50° e 60°  di professione religiosa. La Messa, alla quale era  presente anche la carissima Madre generale, è stata celebrata alle ore 8,00, nella nostra cappella, da P. Bove RCJ, il quale nell’omelia incentrata sulla fedeltà al Signore, ha rivolto alle festeggiate, calde parole di augurio. 

211. Visita Canonica

La presenza della carissima Madre generale per la visita canonica alla casa di Roma ha creato un’atmosfera  con sentimenti più disponibili all’ascolto e alla  trasformazione personale e comunitaria.

La Madre con il Suo grande cuore ha esortato ognuna di noi a guardare in viso “l’oggi”, tenendo presente il passato, e preparandoci ad un avvenire più più aperto ai bisogni di tutti.

212. Magistero in Scienze religiose

Nel tardo pomeriggio, Suor Rosemary Infanta ha discusso la tesi per il conseguimento del Magistero in Scienze Religiose. Presenti la Madre Mercede, Superiora della casa di Roma, ed alcune suore A Suor Rosemay ll nostro augurio più vivo perché possa dare ai giovani, assetati di assoluto, la grande speranza di salvezza che rende la vita più accettabile ed i vincoli di fratellanza più solidi e profondi.

BURELA

213. Sor Martina va a Villalba para tener una reunión con el equipo de la Delegación de Catequesis, del que es miembro, con los formadores y los delegados de los catequistas de la zona de Mondoñedo, junto con el Sr. Obispo, D. José Gea, quien introduce el encuentro con unas palabras sobre la acción catequética que lleva a cabo la Diócesis. Seguido, cada participante expone la realidad, a nivel de Catequesis, de la Parroquia que representa  y  concluye la reunión  el Delegado de Catequesis exhortándonos a no desanimarnos y a confiar en el Espíritu Santo, como principal artífice en la tarea de transmisores de la fe. 

214. Con gran sorpresa recibimos la comunicación que el párroco, D. Ramón, nos paga el piano, de segunda mano, que hemos adquirido por el valor de 902 € y que aún no habíamos pagado. 

Agradecemos al Párroco por tanta generosidad. La Divina Providencia nos acompaña siempre.

215. Sor Avelina y Sor Mª Carmen van a Santiago con el grupo de chicos de Confirmación, para participar en la asamblea de jóvenes de Galicia que se realiza cada año. La jornada se desarrolla en torno al lema: “En el principio existía la Palabra”.  Se inicia el encuentro con el salmo 62 y se prosigue con cantos que ayudan a profundizar en la vida de fe de los jóvenes. 

Realizan trabajos de grupo comentando los verbos que nos pueden llevar a la paz, desde la realidad personal de cada uno: construye, trabaja, camina, crea y vive la paz, para llegar a ella. 

Terminan la jornada con una oración de grupo y vuelven a sus hogares satisfechos y contentos del día que han transcurrido juntos.

216. Sor Martina y Sor Mª Carmen van a Santiago de Compostela para esperar a la Madre General y a Sor Daniela que llegan desde Madrid para hacer la Visita canónica en nuestra Comunidad. Nos alegramos de que pasen unos días con nosotras.

Sor Avelina participa en el XXV cursillo regional de Galicia de la pastoral de la salud con el lema: Los enfermos en la Parroquia, una prioridad”. 
217. Después del rezo de Laudes, la Madre General da inicio a la Visita canónica con una exhortación a vivir estos días como un momento fuerte de la presencia del Espíritu que nos empuja a reverificar, a nivel personal, la opción fundamental por Cristo,  a reanimar, a nivel comunitario, los valores propios del seguimiento de Cristo, y a verificar, a nivel del Instituto, la cualidad de la inculturación carismática. 

218. La Madre General concluye la Visita canónica subrayando que la finalidad fundamental de esta visita ha sido la de compartir y estimular la alegría de la consagración.  Nos comunica sus reflexiones sobre la vida comunitaria, la formación permanente, y el apostolado. 

Agradecemos la presencia de la Madre y de Sor Daniela y pedimos al Señor que la Visita canónica haya sido ese tiempo fuerte de la presencia del Espíritu en cada una de nosotras y que tenga su repercusión en la vida de la Comunidad.




· Nella Casa del Padre
Suor M. Gennarina Guarino

Suor M. Remigia Tarantini

Suor M. Umbertina Carlucci

· Preghiamo con … Suor M. Gennarina Guarino
Il mio Ringraziamento

Il mio grazie è e sarà eterno per Te. 

Per la Trinità beata che dappertutto c’è.

Grazie per quello che m’hai dato, grazie perché alla vita sono nato; Grazie per quello che mi darai, perché un giorno con Te mi condurrai. Il mondo, le cose, anche quelle più lusinghiere, non valgon quelle che mi serba il divin Condottiero.

Il Paradiso sarai Tu diletto Signore, e i salvati da Te riceveranno gloria e splendore.

Per tutti Ti prego, dolce Figlio Celeste, perché godano tutti delle eterne tue feste.

S. Pasqua 2003


  “Pace a voi!”

  La Pace sia in noi, sia con noi 

e attraverso noi

   Auguri di una  S. Pasqua













