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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO




	CASA GENERALIZIA

26-30 dicembre

31 dicembre

14 dicembre

16 dicembre

18 dicembre

27 dicembre

28 dicembre

31 dicembre

2 gennaio

6 gennaio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
8/9 dicembre

10/12 dicembre

20 dicembre

25 dicembre

28/29 dicembre

31 dicembre

8 dicembre

11 dicembre

12 dicembre

21 dicembre

23-24 dicembre

24 dicembre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

6 dicembre

16 dicembre

26 dicembre

27 dicembre

28 dicembre

29 dicembre

30 dicembre

31 dicembre

1 gennaio

5 dicembre

8 dicembre

9 dicembre

11 dicembre

15 dicembre

16 dicembre

18 dicembre

21 dicembre

24 dicembre

19 dicembre

22 dicembre

25 dicembre

26 dicembre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

3/5 gennaio

7/11 gennaio

14 dicembre

15 dicembre

19 dicembre

20 dicembre

23 dicembre

26 dicembre

26 dicembre 

4/5 dicembre

11 dicembre

22 dicembre

25 dicembre

28 dicembre

20 dicembre

8 dicembre

14 dicembre

15 dicembre

16 dicembre

29 dicembre

7-13 dicembre

26 dicembre

30 dicembre

8 dicembre

28 dicembre

ZONA NORD AMERICANA

3 dicembre

12 dicembre

3 gennaio

ZONA ISPANICA

23 dicembre

28 dicembre

1/2 gennaio

8 gennaio 

ZONA INDIANA

28/30 dicembre

1 gennaio 

8 gennaio

9 gennaio

10 gennaio

27 dicembre
	1. Consegna Atti Capitolari

La Madre generale consegna alle Consorelle delle Comunità del Nord e del Centro Italia, venute a Roma per l’occasione, gli Atti dell’XI Capitolo generale dell’Istituto.

Ai due momenti partecipano  130 Suore.

Gli incontri si svolgono in un’atmosfera di gioia, di fraternità e soprattutto di accoglienza dei Documenti capitolari che la Madre Generale presenta, spiegandone l’utilizzo per un migliore cammino di santità.

2. Pellegrinaggio mariano

In mattinata tutta la Comunità con la Madre generale e le Juniores, si reca alla Chiesa “Regina dei cuori”, dai Padri Monfortani  per un’ora di preghiera comunitaria di ringraziamento e di lode a Maria, nostra Divina Superiora e Madre. Recitiamo il Santo Rosario e rinnoviamo la consacrazione con la formula del Monfort, in ricordo e sull’ esempio del nostro Santo fondatore che, il 13 febbraio del 1906, si consacrò a Maria in questa stessa Chiesa.

Anche le ore del pomeriggio, trascorse in adorazione dinanzi a Gesù sacramentato, sono state dedicate alla lode e al ringraziamento per tutti i benefici che il Buon Dio ha concesso all’Istituto e a ciascuna di noi nel corso dell’anno 2004.

IUNIORATO INTERNAZIONALE

3. Serata missionaria: Messico

Organizziamo la serata missionaria presentando la nostra missione in Messico. Suor M. Giuseppina Prinzi offre la sua testimonianza ed esperienza.

4. Nuovi arrivi

Arrivano le Consorelle dal Brasile: Suor M. Teodolina Ramos de Oliveira, Suor M. Simoni Ferreira Freire e Suor Maria Fatima de Sousa.

5. Pellegrinaggio spirituale ad Emmaus

Facciamo il pellegrinaggio spirituale da Gerusalemme ad Emmaus percorrendo i corridoi dove abitiamo decorati con simboli appropriati fino alla Cappella dove concludiamo con l'adorazione eucaristica.

6. Presenze al completo

Finalmente arriva Suor M. Leena Joseph dall'India e così la nostra Comunità è al completo.

7. Infanzia spirituale

Ci impegniamo a vivere l'esercizio dell'infanzia spirituale secondo la tradizione del Padre Fondatore e in unione spirituale con tutti i centri di formazione del nostro Istituto.

8. Pellegrinaggio a Maria Regina dei Cuori

L'ultimo giorno dell'anno 2004, insieme alla Comunità della Casa generalizia, offriamo la nostra vita a Maria regina dei cuori, come il Padre Fondatore, rinnovò la consacrazione a Gesù Cristo per le mani di Maria.

9. Preparazione 1° Luglio

Iniziamo con questa 1.a domenica dell'anno la preparazione remota alla festa del 1° Luglio. Ogni settimana utilizzeremo un titolo dedicato a Gesù da parte del Padre Fondatore, come invocazione comunitaria e nella preghiera personale.

10. Rassegna canora "Ti voglio tanto bene" a Marino

Con le giovani Suore delle Comunità di Roma e Marino, partecipiamo alla 4.a edizione della rassegna di canti "Ti voglio tanto bene" dedicata al Padre Fondatore. Durante la sigla finale realizziamo un suggestivo presepe vivente.

11. Riunione del Consiglio Provinciale e incontro  con   Suor Sineide das Chagas 

12. Consiglio Ampliato

In questi giorni sono state presenti nella casa della Provincia le Superiore delle nostre case e le  responsabili dei diversi settori, le capitolari per studiare, verificare e celebrare la vita della Provincia. Abbiamo avuto la gioia  di avere tra noi Irmã Sineide das Chagas, consigliera generale per la consegna degli Atti Capitolari.

13. Confraternizazione di Natale.

La comunitá dell`Istituto Nossa Senhora do Rogate, accoglie i gruppi che partecipano alla novena di Natale in Famiglia per una confraternizazione.  Irmã Maria Juçara dos Santos ha preparato una celebrazione natalizia  dove hanno partecipato: bambini, giovani, adulti e le consorelle della casa. Dopo la celebrazione abbiamo offerto un delizioso coquetel.

14. Natale del Signore

 La festa di Natale é un momento speciale dove le famiglie si riuniscono per celebrare la festa della vita. Questo giorno l`abbiamo celebrato insieme le comunitá di: Escola Madre Nazarena Majone e São Paulo. Per rendere ancora piú festoso questo giorno abbiamo fatto il gioco dell`amica occulta, con lo scambio di regali e in seguito abbiamo fatto il sorteggio delle polizzine per l´anno 2005.

15. Verifica dell´anno 

Il Consiglio Provinciale si riunisce per una verifica  dell´anno che stá per terminare.   Chiude tutto con un momento di fraternità

16. Vigilia di fine d’anno

 Abbiamo celebrato la Vigilia di fine d´anno insieme con la celebrazione dei Vespri. Ritornando dalla Messa, la comunitá si riunisce attorno al presepio  dove ciascuna fa il suo ringraziamento e tutte preghiamo per le consorelle della Provincia. Alla fine cantiamo il Te Deum ringraziando comunitariamente il Signore dei benefici che ci ha concessi  lungo l´anno 2004.

SANTA CRUZ DE LA SIERRA
17. Festeggiamenti dell’Ímmacolata 

Dopo una fervorosa novena, celebrata nella cappella con varie persone devote, la nostra comunitá si prepara a vivere i festeggiamenti dell’Immacolata, insieme ai parrocchiani di Santa Cruz, che in questi giorni celebrano la protettrice Nossa Senhora di Cotoca.

 Irmã Izabel e le aspiranti partecipano al pellegrinaggio al Santuario e aiutano nell’animazione liturgica in orario riservato ai giovani.

18. Diploma

Il collegio festeggia in grande solennitá il diploma di 82 alunni che terminano la Scuola Superiore. La solennità segna pure l´uso della sala sportiva coperta e con nuova illuminazione.

19. Visita alle famiglie

Le nostre aspiranti, dopo un anno di esperienza comunitária, vanno in famiglia per le vacanze.

20. Atti Capitolari

Abbiamo la gioia di ricevere tra noi Irmã Sineide das Chagas, consigliera generale, per la consegna degli Atti dell´XI Capitolo Generale.

21. Incontro con Suor M. Sineide

Realizziamo l’incontro com Irmã Sineide per ricevere e studiare il documento capitolare. Durante la sua permanenza tra noi Irma Sineide accompagna i lavori che svolgiamo nel Collegio  Virgen  de Urkupiña riguardo al progetto della Labor Mundi e si incontra con le  famiglie dei bambini che fanno parte del progetto Adozione a distanza.

22. Festa di Natale

Il Natale di quest´anno é stato per noi un fatto notévole. Oltre a godere della presenza di Irmã Sineide, partecipiamo della cena nataliziaa nella comunitá della cappella Virgen de Urkupiña. Erano presenti i sacerdoti, i volontari, i membri della fraternitá Hombres Nuevos e piu di 100 anziani poveri del quartiere. C`era per tutti abbondante cibo, danza, musica e regali.

23. Partenza di Madre Isabella

Alle 7:30 di mattina, Madre Isabella e Sr. Dolores sono partite per Tagaytay per incontrare le persone che devono mettere il recinto al terreno appena acquisito. Dopo un’ora di viaggio, hanno telefonato a casa che hanno avuto un incidente, ma grazie a Dio nessuno si e’ fatto male anche se la macchina è rimasta danneggiata. Verso le undici, sono arrivate a casa.

 

24. Riconoscimento statale

Abbiamo ricevuto il Riconoscimento della scuola “Padre Annibale School  Marikina” da parte dello Stato 

25. Formazione Permanente

Tutte le suore della Delegazione si sono riunite in Marikina per la Formazione Permanente.

 

26. Arrivo di Madre Isabella

Durante il pranzo, la Madre Rosa e’ arrivata dalla Korea; Madre Isabella e’ andata a prenderla all’aeroporto.

La Formazione Permanente e’ cominciata con gli incontri fatti da Sr. Letizia Garcia, DC.

27. Missione

Nel secondo giorno dei nostri incontri, P. Seto, un sacerdote Dominicano, ci ha parlato della missione.

 

28. Presentazione Atti

La mezza giornata del nostro incontro e’ stata tenuta da P. Ulrich Gacayan, RCJ, che ci ha arricchito con un nuovo concetto Rogazionista basato sul Vangelo di San Giovanni.

Nel pomeriggio, la Madre Rosa Graziano, FDZ, ha cominciato la presentazione degli Atti dell’XI Capitolo Generale.

 

29. Incontro con Madre Rosa

Continuiamo il nostro incontro con Madre Rosa, la quale ci ha posto delle domande per la nostra riflessione personale e comunitaria che ci hanno aiutato a comprendere cio’ che dobbiamo fare per migliorare la nostra vita e le nostre attivita’ nella comunita’.

 

30. Attendendo il nuovo anno

In questo ultimo giorno dell’anno, abbiamo trascorso la giornata nella preghiera silenziosa aiutata dalle riflessioni di P. Louie David, SJ, che ci ha guidato nel nostro ritiro. Alle nove di sera abbiamo avuto la Celebrazione Eucaristica per il fine anno seguita dalla “noche-buena” e tombola.

 A mezzanotte ci trovavamo in cappella per il nostro ringraziamento e per attendere il nuovo anno.

 

31. Giornata della fratellanza

Tutte noi Suore, Novizie e Aspiranti, siamo andate a Silang presso i Padri Rogazionisti per la Giornata della Fratellanza dei Figli e delle Figlie di Padre Annibale. Abbiamo celebrato la Messa e subito dopo abbiamo consumato un pranzo preparatoci dai Confratelli.  Andando, siamo passate alla casa nuova che ci é stata donata e siamo passate anche al terreno nuovo acquisto.
MARIKINA

32. Pellegrinaggio

La nostra comunità di Marikina ha fatto il pellegrinaggio al santuario della Madonna della Pace e del Buon Viaggio, in Antipolo, come iniziativa per l’Anno Mariano e Eucaristico e il centenario della proclamazione dell’Immacolata come nostra Superiora e Madre, fatto anche come uno degli impegni che abbiamo preso durante la novena .

 

33. Centenario della Divina Superiora

Per la celebrazione del centenario, una Messa solenne e verso mezzogiorno, la comunità si raduna in cappella per la rinnovazione della proclamazione dell’Immacolata come Superiora e Madre dell’Istituto. 

34. Partenza per Calumpang

Alle sei di sera, alcune delle suore, le novizie ed aspiranti sono partite per Calumpang per cominciare le nostre serate di “caroling”. Sono tornate a casa verso le dieci di sera.

 

35. Giornata di ritiro

Gli insegnanti e personale di Marikina Catholic School sono venuti per un giorno di ritiro. Erano 84 persone con Padre Arnel Victorio, un sacerdote diocesano, come guida.

 

36. Arrivo dall’Australia

Sr. Florentina Lubong e’ arrivata dall’Australia dopo due anni che svolgeva la sua missione a Richmond con le giovani studenti della Madre Nazarena House for Students.

 

37. Messa del Gallo

E’ cominciata oggi la celebrazione della Messa del Gallo; le suore si sono alzate prima delle quattro di mattina per poter partecipare alla celebrazione. La bambina Mary Grace che e’ stata da noi per un mese, e’ partita con i suoi genitori, Mila e Nilo per Bicol. Sentiremo la sua mancanza ma siamo contente perché ha trovato la sua famiglia.  

38. Christmas Sharing

Alcune suore e le novizie vanno ad aiutare i nostri confratelli Rogazionisti per il loro “Christmas sharing”  con piu’ di duemila bambini nel Seminario di Merville mentre Sr. Corazon e le aspirante fanno la stessa cosa a Pasay con P. Dexter e la loro Comunita’.

 

39. Consegna delle Chiavi della nuova casa

La Madre Isabella e le suore della comunità sono andate a vedere la casa in Paranaque che la Sgra. Kaye Atilano vuole donare alla Congregazione. 

Erano commosse quando la signora gli ha consegnato la chiave della casa. Ringraziamo Dio della Provvidenza che continua ad arricchirci delle sue grazie.

 

40. Regalo di Gesù Bambino

Mentre ci occupavamo di preparare la casa per la celebrazione di mezzanotte, e’ arrivato l’autista della Sgra. Kaye Atilano ed ha portato i documenti e le chiavi della nostra nuova casa: Il miglior regalo da Gesu’ Bambino!

Alle nove di sera abbiamo avuto la Celebrazione Eucaristica presieduta da P. Sandy Enhines.

KANGSO
41. Santo Battesimo

Una giovane coppia, i cui bambini frequentano la nostra casa di accoglienza, dopo una lunga preparazione, hanno ricevuto il Santo Battesimo. 

Ringraziamo il Signore per questi nuovi frutti della nostra casa di accoglienza e invitiamo a pregare perchè questa famiglia si mantenga fedele alle promesse e segua sempre Gesu’.

42. Casa Famiglia Madre M. Nazarena

La Casa Famiglia “Madre M. Nazarena” di Kangso-gu oggi ha ricevuto il permesso dal Comune di poter continuare a svolgere la missione di accogliere e assistere i bambini.  A Gesu’ il nostro rendimento di grazie. 
TONGJAK
43. Gara di Canti religiosi

Partecipiamo alla S,Messa parrochiale delle ore 10,30 e sono con noi le consorelle di Kangso Suor Elena Han, Suor Giovanna Won e Suor Placidia Meli;dopo la Celebrazione vi e’ il pranzo per tutti e poi si torna in chiesa per la gara di canti religiosi che i 24 gruppi delle varie zone hanno preparato con cura.

La giuria composta dal parroco,dalle suore e da altri esperti distribuisce non solo il primo premio,ma a tutti i gruppi viene offerta una somma di denaro da usare per vivere insieme un momento di fraternita’.

A sera, dopo cena, siamo tutte riunite nella sala della comunita’ per scoprire il nome dell’amica segreta e offrirle un piccolo regalo.

A Suor Rosa Graziano facciamo qualche regalo dell’artigianato koreano e riceviamo da Lei piccoli doni portati dall’Italia.

 

44. Presentazione degli Atti Capitolari

Suor Rosa Graziano, consigliera generale, presenta alle consorelle delle due comunita’ koreane il documento dell’XI capitolo generale,vivendo insieme una giornata di studio e di riflessione sui  contenuti, che ci guideranno per tutto il sessennio 2004-2010.

Siamo grate al Signore per questo incontro allargato, che ci fa sperimentare la bellezza del nostro carisma e la vicinanza con tutte le consorelle sparse nel mondo.

45. Convegno Nazionale Vocazioni

Suor Lorena Trovato, Suor Marianna Bolognese e Suor Graziella Josue partecipano al Convegno annuale del Centro Nazionale Vocazioni, alla Domus Mariae, nei giorni 3/5 gennaio, sul tema: “ Il dinamismo vocazionale dell’Eucaristia nel Giorno del Signore. Come?”. 

Gli argomenti proposti miravano a mettere al centro dell’esperienza cristiana la Domenica come giorno del Signore, giorno dell’uomo e giorno della Chiesa.

Particolare rilievo è stato dato durante il convegno alla Celebrazione Eucaristica come sorgente di ogni vocazione e forza per un’ autentica animazione vocazionale.

46. Viaggio in Polonia

Accogliendo l’invito dei Padri Rogazionisti, residenti a Varsavia, la Delegazione N.S. della Guardia ha inviato in Polonia, dal 7 all’11 gennaio 2005, la Consigliera Suor M. Lorena Trovato e Suor Marianna, responsabile del Centro giovanile di Padova, per effettuare un’iniziale valutazione in vista di una stazione missionaria nei paesi dell’Est europeo.

Questo viaggio è stato anche un’occasione per uno scambio di idee con il Provinciale, Padre Adamo Calò, e con i sacerdoti, Padre Antonio e Padre Matteo, i quali operano già a Varsavia da diversi anni e con Padre Milak, che si trova a Cracovia per l’apertura di una nuova sede.

Ringraziamo i Padri della cordiale accoglienza che ci hanno riservato.

BARI

47. Doni per il Santo Natale

Amici benefattori e sconosciuti portano doni e alimentari ai bambini in occasione del Santo Natale; nelle ore pomeridiane la “Scuola Primaria Goffredo Mameli “di Torre a Mare (BA) porta doni con una piccola offerto per il progetto “Parco Giochi” che si desidera realizzare attraverso amici e benefattori.

 

48. Riconciliazione

Passi di Riconciliazione in preparazione al Santo Natale, per le ragazze Universitarie. Tema: “L’indole sociale del peccato, in relazione al Sacramento della Riconciliazione. L’incontro è stato guidato da P. Mario Germinari Rogazionista,  seguito dalle confessione insieme a Don Sebastiano Schiarone.

 

49. Associazione EUROAFI

Nella mattinata l’Associazione EUROAFI Codacons-Fedeurvol”(Volontariato Nazionale Multisettoriale di protezione civile tutela ambientale) con Adelfia Cellemare, organizza il  Natale 2004. Quattro di loro si vestono da Babbo Natale, distribuiscono doni ai nostri Bambini. 

Alla fine i Bambini ringraziano con un Canto Natalizio e un sentito e commosso augurio. La Madre Lucidia ringrazia di tanta bontà e generosità.

 

50. Cena fredda

Il Maresciallo dell’Esercito militare, con i suoi colleghi, organizza una serata con i nostri bambini, portando per loro doni e offrendo una cena fredda.

 

51. Doni

Per tutto il giorno, un susseguirsi di gruppi e associazioni varie portano doni in natura e giocattoli. Il nostro grazie alla Divina provvidenza per tanta generosità e attenzione. 

 

52. Cena con i Confratelli rogazionisti

Vengono a cena i nostri confratelli, P.Michele Marinelli, Padre Alessandro e Padre Fabrizio della comunità della “Madonna della Grotta.” Dopo cena si sono trattenuti con noi per giocare a tombola.

BUTARE

53. Una Parrocchia dedicata a Sant’Annibale

Con gioia comunichiamo che il 26 dicembre 2004 a Magi (Rwanda) è stata eretta la Parrocchia Sant’Annibale, costruita dai Padri Rogazionisti.

CASAVATORE

54. Padre Annibale Educatore

Le educatrici e le insegnanti si recano a Roma per partecipare al 1° incontro di sensibilizzazione e approfondimento su “P. Annibale educatore”, con la speranza di essere "profeti" e costruttori del regno di Dio nella vita quotidiana a contatto con i piccoli, i ragazzi e i giovani.

55. Un incontro speciale

Giorno di gioia e di spensieratezza per i nostri minori: sono stati invitati dal International Association of Lions Clubs "luce tra noi, luce per gli altri". Lo scenario è da film romantico: Il cortile di un castello davanti al porto di Napoli, addobbato a festa. Dopo l'accoglienza, piuttosto movimentata da parte di Babbo Natale, segue la S. Messa, giochi e canti animati, un gustoso buffet e tanti doni per tutti.

56. Una eredità condivisa.

Come da tradizione anche quest'anno babbo Natale non si è fatto attendere. Riuniti insieme minori e bambini della Scuola dell'Infanzia, mostravano un'agitazione palpabile e, via via che i minuti si sottraevano, il cuore batteva più forte come un giocattolo che si carica con la corda. Poi finalmente arriva.... e gli occhi dei bambini si spalancano increduli e contenti di vedre Babbo Natale sorridente che si lascia coinvolgere dal loro entusiasmo. 

Poi i giochi, il pranzo insieme e lo scambio dei doni... e dopo questo bombardamento di emozioni arriva il momento dell'arrivederci al prossimo anno.

 
57. Feste natalizie

Nella nostra Comunità anche quest'anno le feste natalizie sono state vissute all'insegna della serenità, del raccoglimento e della meraviglia per quanto di bello e di buono abbiamo costruito e condiviso. Il nostro cuore è stato vigile ai richiami dello Spirito e dei valori della fede, anche se l'essenziale è invisibile agli occhi può essere però percepito dal cuore. Giorno dopo giorno si è gustato sempre più il " fascino" dello stare con Lui e insieme tra noi. Ora c'è il rammarico che il tempo di Natale è finito, ma scopriamo la certezza e la gioia di ritrovarci più rinforzate nella fraternità, nella condivisione e nella comunione con l'apporto di ciascuna di noi.

 

58. Giornata di fraternità 

Giornata di fraternità con i confratelli Rogazionisti di Napoli. Abbiamo accettato il loro invito a pranzo seguito dallo scambio di auguri e di doni e con una simpaticissima giocata a tombola.

GIARDINI NAXOS
59. Case di Accoglienza

Sono in corso i lavori di adeguamento della struttura alle norme vigenti in materia di assistenza. Il terzo piano del nostro Istituto, che attualmente ospita 17 bambini, sarà trasformato in due case di accoglienza per minori di tipo familiare mentre il secondo piano sarà ridimensionato e adibito a casa di accoglienza per  “mamma e bambino” richiesta dal servizio sociale di queste zone. Affidiamo questi lavori  al Signore perché continui a benedire il servizio ai più piccoli ospiti nelle nuove strutture.

60. Simpatica iniziativa, alla base militare di Sigonella, per i nostri bambini

Il 20 dicembre i nostri bambini hanno trascorso una giornata particolare tra i militari della base di Sigonella (CT). “Babbo Natale” anziché nella tradizionale slitta  è arrivato puntuale nella pista di atterraggio dell’aeroporto militare a bordo di un maestoso “BR 1150 Atlantic”, che lo ha portato nella base per una “missione speciale”: portare tanti doni ai bambini ospiti della nostra Casa di Accoglienza.

Grande la gioia dei piccoli che hanno ricevuto tanti giocattoli e hanno vissuto un’esperienza nuova: sono saliti a bordo dell’aereo sedendosi al posto del pilota e simulando manovre di pilotaggio. Dopo il pranzo e la visita alla limitrofa base americana si ritorna a casa con il ricordo di quel personaggio fiabesco venuto dal cielo sulla grande aquila d’acciaio.

GRAVINA
61. Programmazione 2004-05

Nell'ambito della programmazione 2004-05 che prevede la collaborazione dei nostri centri vocazionali,  nella prima settimana di Dicembre, suor Maria insieme a suor Marianna, del Centro Giovanile di Padova, si recano in Repubblica Ceca per il Week End di formazione richiesto dai giovani dell'ERA. E' stata una esperienza importante che ci ha permesso di conoscere ulteriormente questo paese che attende forti testimonianze di fede e nel quale la figura della suora è poco conosciuta. Abbiamo avuto l'occasione di incontrare alcuni parroci della zona, in particolare quello della comunità da cui proviene Jana, aspirante FDZ, e di dare la nostra testimonianza in alcuni gruppi giovanili. E' il secondo viaggio in R. Ceca, ci auguriamo che il seme sparso porti frutti di fede e amore soprattutto nelle giovani generazioni.

62. Ritiri mensili vocazionali

A Gravina di Catania, la conclusione dell'anno ci vede particolarmente impegnate con il gruppo giovanile dei ritiri mensili vocazionali, con i quali viviamo momenti forti di riflessione e preghiera: il 12 Dic.ritiro vocazionale, il 20 dic. preghiera solenne dei vespri e cena in fraternità, il 30 dic. preghiera di ringraziamento per l'anno trascorso e per il nuovo anno con l'offerta dei cuori, seguita da una divertente tombolata con lo scambio degli auguri. 

Affidiamo al Signore della messe le gioie e la fatica dell'anno trascorso e i propositi per il nuovo anno, chiedendo ad ogni FDZ il sostegno fraterno della preghiera.

MESSINA

63. Rinnovazione dei Voti

Sr M. Flora durante la celebrazione dell'Eucaristia ha rinnovato i S. Voti religiosi dopo tre giorni di ritiro spirituale. Con affetto porgiamo alla consorella i nostri auguri.

64. Esami di ammissione

Sr Antonia Sgrò ha superato gli esami di ammissione ai corsi biennali abilitanti di II livello con indirizzo didattico accedendo alle seguenti classi: 21: discipline pittoriche; 25: discipline storia dell'arte; 28: Educazione artistica. I nostri migliori auguri a Sr Antonia per la sua bravura.


65. Partenza per Altamura

La Madre Ferdinanda, Sr Anna Diana e Sr Michelangela sono partite per Altamura per partecipare alle celebrazioni del centenario della morte di Melania Calvat.


66. Consegna Targa

A Sr Antonia Sgrò è stata consegnata una targa dal Comune di Messina AICS per la mostra collettiva di pittura che si tenuta dall'11 al 16 dicembre "L'uomo, i sensi, l'arte." Ha presentato tre quadri.


67. Santuario Madonna del Rosario

Nel clima delle feste natalizie con le aspiranti ci siamo recate a Castanea delle Furie presso il santuario della Madonna del Rosario. Dopo aver recitato il S. Rosario ringraziando la Vergine Santa di tutti i benefici donati alla comunità, ci siamo recate a visitare il Presepe vivente. E' stato molto bello e tutto si è concluso con una buona fetta di pane caldo condito con olio e sale. Siamo rientrate contente e un grazie vada alla Madre Ferdinanda per averci fatto trascorrere un pomeriggio diverso.


PADOVA

68. Week-end formativo

Sr. Marianna e Sr. Maria Signore, accogliendo l'invito dei giovani ERA, presenti in Repubblica Ceca, hanno animato un week-end formativo sul tema: DIO CHIAMA TUTTI ALLA SANTITA’. UNO DI QUELLI CHE HA DETTO Sì (P.Annibale): COME LUI LE FIGLIE DEL DIVINO ZELO
E' stata una occasione di confronto e approfondimento del carisma e di conoscenza della vita e missione di noi FDZ.

Inoltre c'è stata la possibilità di incontrare nuovamente Padre Vlastimil, parroco della comunità da cui proviene Jana, la giovane della Rep. Ceca che ha iniziato il cammino di formazione tra noi.

TAORMINA

69. Concerto nella nostra Chiesa

“Gesù che ritorna tra noi” è il titolo del concerto che si è svolto nella nostra Chiesa di S. Antonio lo scorso 26 dicembre 2004.

Per interessamento del giovane Livadia Vito si è messo in piedi questa rappresentazione da un mese dalla riapertura della Chiesa per non fare passare in osservata questa gioiosa ricorrenza.

Ad esibirsi sono stati due giovani artisti: Vito Livadia, Cristian Lo Giudice ed un veterano della canzone Carmelo Cacopardo. Presentatrice della serata la signora Gabriella Cavallaro. La performance ha regalato tante emozioni. Gli artisti hanno eseguito canti popolari tradizionali e sono state recitate antiche nenie siciliane per ricuperare il senso profondo delle radici storiche della nostra terra. Il tutto bellamente supportato dalla proiezione di immagini multimediali.

70. Giornata di Fraternità

Nel salone del nostro Istituto di Taormina l’Unitals sottoscrizione Messina gruppo Taormina, festeggia con i fratelli e sorelle disabili una giornata di fraternità e di accoglienza con un buonissimo pranzo e concerto al Palazzo dei Congressi offerto da Taormina Arte.

L’Unitals ringrazia le Figlie del Divino Zelo per la loro ospitalità e gentilezza nell’accogliere il coro Unitalis Caritas di Reggio Calabria, diretto dal maestro Cariddi con la partecipazione del Direttore spirituale Padre Salvatore  e la presidente Faranda Marissa.
TRANI
71. Solennità dell’Immacolata Vergine Maria

La comunità è in festa e gioisce insieme con le mamme e i bambini per il Battesimo del piccolo “Alessandro” di due mesi e mezzo, celebrato nella Parrocchia di S. Giuseppe; Natalina Bianca, una volontaria, è la sua  Madrina. 

72. Accoglienza di un gruppo scout

Un gruppo di ventiquattro Scouts “Clan Azetium”, provenienti dal paese di Rutigliano, trascorrono 3 giorni di permanenza nell’Istituto per trascorrere le feste natalizie nel servizio e nella preghiera. Si potuto realizzare i loro desideri di fare il bene in collaborazione con le educatrice Suor M. Nena Requillo e Suor M.Rosa De Lima che hanno coinvolte i minori remasti durante le feste natalizie nelle loro attività. Grazie alla Madre Raffaella che ha messo senza esitazione i locali necessari per un’accoglienza tipo famiglia a questi scouts, per la comunità è stata una gioia vedere questi giovani volonterosi che pregano e si prodigano nei servizi.

GUADALAJARA

73. Rosario mattutino

Avvicinandosi la festa della “Virgen de Guadalupe” si organizza in Parrocchia di Sant’Alfonso Maria dei Liguori, dove noi lavoriamo, il Rosario mattutino nei vari settori che compongono la Parrocchia. Alle 5,30 del mattino usciamo di casa e ci rechiamo presso il settore che si  é stabilito previamente e con i tre Sacerdoti della Parrocchia e con la gente preghiamo il Rosario dell’aurora, così viene chiamato, con ogni mistero commentato dai tre sacerdoti. Si conclude alle 7,00 seguito dalla celebrazione della Santa Messa.

74. Festa della Virgen de Guadalupe

Oggi, giorno di festa  della “Virgen de Guadalupe” per il Mexico e tutta l’America latina, abbiamo anche la gioia di accogliere una ragazza della nostra Parrocchia come aspirante in famiglia, Adriana Araceli Gonzalez Benitez. Affidiamo Adriana alle preghiere delle nostre Consorelle perché voglia perseverare nella sua vocazione a religiosa Figlia del Divino Zelo.

75. Aspirante alla vita religiosa

Oggi la nostra comunità vive un momento di gioia perché entra a far parte della nostra famiglia come aspirante alla vita religiosa Altagracia  Hernandez  Estrada, giovane di ventinove anni, che ha già fatto un cammino di discernimento e desidera consacrarsi al Signore nella strada del Rogate.

BURELA

76. Natale con i bambini del centro diurno

Con immensa gioia celebriamo la festa di Natale con i nostri Bambini del Centro Diurno. Per l’occasione vengono le loro famiglie, una rappresentante del Municipio, la direttrice del IES e amici della Comunità.

I Bambini presentano una scena teatrale che, pur nella sua semplicità, dà un profondo messaggio natalizio, fa seguito la declamazione di alcune poesie e canti al Bambino Gesù. Alla fine del programma vengono distribuiti pacchi dono che sono stati lasciati da Babbo Natale. Tanto i Bambini che i loro familiari se ne vanno molto contenti e soddisfatti.

77. Arrivo di Suor M. Teolinda e Suor M. Rita

Con la gioia Natalizia accogliamo le nostre Consorelle Suor M. Teolinda e Sr. M. Rita le quali, prima di fare l’incontro della zona ispanica, vengono da noi per passare alcuni giorni qui e così conoscere il posto dove stiamo. 

La loro presenza è stato motivo di grande soddisfazione perché abbiamo potuto condividere con loro le nostre difficoltà e le soddisfazioni della nostra attività educativa e pastorale.

78. Presentazione degli Atti capitolari a Barcellona

Trascorriamo questi due giorni a Barcellona con le altre Consorelle della zona Ispanica. Ci disponiamo ad accogliere la presentazione degli Atti dell’XI Capitolo Generale fatta da Suor M. Teolinda Salemi e da Suor M. Rita De Domenico. 

Si inizia con un momento davanti a Gesù Sacramentato con la celebrazione prevista dal Consiglio Generale, seguita dall’esposizione globale degli Atti del Capitolo e dalla spiegazione delle Deliberazioni Capitolari per poi terminare con lo studio  del Documento. 

Dopo un’ampia spiegazione da parte di Sr.M.Teolinda, si passa alla riflessione personale, con lo scopo di mettere in comune gli aspetti più salienti per ciascuna di noi, il tempo e il modo di metterli in pratica.

79. Gita con i bambini e le famiglie

Per chiudere il tempo di Natale, facciamo una gita con i nostri Bambini e le loro famiglie a “JUVENLUGO”,dove vi sono tutti i giochi possibili per i piccoli e i giovani. E’ stato questo un bellissimo regalo dei Re Magi che ha completato tutti i doni ricevuti in antecedenza. Facciamo ritorno a casa, contenti e sognando la prossima gita.

COCHIN

80. Ordinazione sacerdotale

La comunita’ partecipa all’ordinazione sacerdotale di 3 confratelli Rogazionisti ; Padre Shibu, Padre Vinu e Padre Sabu.

81. Celebrazione eucaristica

Madre Floriana insieme con Suor. Barbara e le novizie vanno ad Aluva presso i Padri Rogazionisti per partecipare alla celebrazione Eucaristica in occasione del compleanno di Padre Bruno Rampazzo, Superiore maggiore dei nostri confratelli.

82. Ordinazione sacerdotale

Madre Gesulmina, Madre Floriana, un gruppo di suore e le novizie partecipano all’ordinazione sacerdotale del confratello Padre Tojy.

Visita alle famiglie

Suor Sheeba e Suor  Sincy sono partite per Quilon per il lavoro vocazionale. Suor Barbara con due novizie vanno insieme per visitare le famiglie delle novizie approfittando dell’occasione per un sopraluogo per i disastri causati dal Tsunami.

Tsunami

Nelle prime ore pomeridiane Suor Mary Lilly con le aspiranti vanno Edavanakad per visitare le zone colpite dal Tsunami.
EDAVANAKAD

Le nostre sorelle Suor Bindhu e Suor Giovanna visitano le persone colpite da Tsunami nella zona di Edavanakad dando l’aiuto materiale e spirituale




NELLA CASA DEL PADRE

SUOR M. ARMANDA MORINA
FDZ

JEANNE D’ARC
 


Nipote di Suor M. Cassilde Mukaruranka
SARDONE  ANTONIA


Nipote del Suor M. Laurina Mercadante

DI CECCA FELICE 


Cognato di Madre M. Raffaella Clemente, 

CATERINA CARABOTTI 

Sorella di Suor M. Palma

ARMANDO PILOTTO

Papà di Suor M. Daniela
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INGRESSO IN ASPIRANTATO 
12 DICEMBRE2004
Adriana Araceli  Gonzalez Benitez.

3 GENNAIO 2004
Altagracia Hernandez  Estrada
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