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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

6-8 giugno

11-17 giugno

7 giugno

11 giugno

16 maggio

24 maggio

31 maggio

1 giugno

11-14 giugno

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
14 maggio

15-20 maggio

16 maggio

23 maggio

26-29 maggio

1 giugno

1 maggio

3 maggio

27 maggio

5 giugno

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

18 maggio

27 maggio

31 maggio

2 giugno

12 giugno

1 giugno

4 giugno

12 giugno

16 maggio

25 maggio

1 giugno

16 maggio

29 maggio

1 giugno

5 giugno

maggio 2005

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

15-22 maggio

28 maggio

1-4 giugno

6-10 giugno

19-20 giugno

30 giu.13 luglio

21-29 maggio

1 giugno 

4 giugno

15 maggio

16 maggio

20 maggio

26 mag-2 giugno

27 maggio

28 maggio

4 giugno

13 giugno

15 maggio

29 maggio

1 giugno

1 giugno

15 maggio

16 maggio

22 maggio

27 maggio

27 maggio

29 maggio

1 giugno

3 giugno

4 giugno

10 giugno

8 giugno

12 giugno

15 maggio

22 maggio

1 giugno

ZONA ISPANICA

14 maggio

16 maggio

28 maggio

1 giugno

5 giugno

9 giugno

16 maggio

23 maggio

4-5 giugno

4 giugno

4-5 giugno

11 maggio

ZONA NORD AMERICANA

10 maggio

14 maggio

26 maggio

1 giugno

3 giugno

10 giugno


	331. La Madre Generale ha ricevuto la risposta al telegramma augurale inviato per l’elezione del Pontefice Benedetto XVI: “É pervenuto molto gradito a sua Santità Benedetto XVI il fervido messaggio, conii l quale Ella, anche a nome di codesta Famiglia religiosa, ha espresso affettuosi voti augurale in occasione della Sua elevazione alla Cattedra di Pietro, assicurando costanti preghiere per il suo ministero universale. Il Santo Padre, che ha apprezzato tale gesto di devoto omaggio, desidera manifestare viva gratitudine ed è lieto di concedere a Lei ed alle Consorelle che si sono unite all’attestato di fedeltà e di filiale venerazione la Benedizione Apostolica, pegno di copiosi doni di grazia e di fervore spirituale.

Profitto della circostanza per confermarmi con sensi di religiosa stima.

Dev.mo nel Signore 

Mons. Gabriele Caccia  

332. Inaugurazione Casa Mamma-Bambino

La Madre Generale e la Consigliera del settore socio-educativo Suor M. Teolinda Salemi, si recano a Genova, Sampierdarena, in occasione dell’inaugurazione della nuova casa per Mamma e Bambino. Il 7 giugno Suor M. Teolinda presenta, durante il convegno annuale per gli operatori sociali, a Genova, l’opera Mamma-Bambino delle Figlie del Divino Zelo. Il giorno 8, inaugurazione della casa, la Madre Genrale, nel salone della nuova struttura, alla presenza delle autorità civili e religiose e di numerosi amici dell’Istituto tiene la relazione: “Perché continuare ad accogliere le mamme con i loro figli: storia di una Congregazione che si mette in gioco”.

333. Incontro responsabili di Circoscrizione

Presso la Casa Generalizia, incontro della Madre Generale e del Consiglio con le Responsabili delle Circoscrizioni e zone. Per ulteriori notizie consultare il sito www.figliedivinozelo.it

IUNIORATO INTERNAZIONALE

334. Sulla tomba di Pietro 

Abbiamo avuto la possibilità di visitare la necropoli esistente sotto la Basilica di Pietro e di pregare sulla tomba di Pietro, questa dono è stato accompagnato da un secondo: la visita, fuori programma, alla Tomba di Giovanni Paolo II 


335. Pellegrinaggio ad Assisi 

Abbiamo continuato il nostro cammino attraverso forti testimonianze di vita consacrata: Francesco e Chiara. Tutto ha concorso a donarci un'esperienza nella serenità dello Spirito. La Provvidenza Divina ci ha fatto incontrare sull'autobus, un sacerdote francescano che ci ha accompagnate e guidate tutta la giornata.

ELOGBATINDI

336. Per celebrare piu' fortemente l'anniversario della canonizazzione del Padre Annibale, le due communita' del Cameroun, le FDZ e i Padri Rogazionisti, si sono uniti a festeggiare questa occasione indimenticabile nella nostra storia, e anche per dare un tocco d'unita' tra noi e i Padri Rogazionisti.

Offriamo la nostra piccola casa come "SEDE" per questa grande celebrazione.

L'Eucaristia è stata celebrata solennemente e tutti sono stati coinvolti per l'animazione liturgica inclusi i seminaristi rogazionisti.

Dopo la celebrazione eucaristica si prosegue con  “la petit dejeune”.

Con certezza Padre Annibale e' contento della semplicita' e unione dei noi figli missionari in Central Africa.

 

337. La Comunità è completa!

E' la grande gioia della comunita' di accogliere Sr. M. Elna che rientra dalla sua visita in  famiglia. Siamo grate a tutte le persone che ci hanno pensato continuamente nella preghiera e nel sacrificio. Noi porgiamo il nostro grazie anche a coloro che ci hanno mandato alcuni pensierini materiali. Un grazie a Sr. Seneide che ci ha donato il computer lap tap per la comunita'. 

 

338. Una chiusura del mese con Maria!

Nel pomeriggio, abbiamo pregato il santo Rosario vocazionale insieme con un padre e il suo figlio e altri bambini e le bambine nella nostra zona. Tutti participano nel pregare i misteri. Dopo, la comunita' ha offerto qualcosa prima che ritornino alla loro casa. Questo santo Rosario è anche una preparazione per la festa del Padre. Ognuna ha ricevuto la stampita del Padre Annibale con la preghiera per ottenere le grazie. Per tre giorni successivi hanno pregato insieme con la loro famiglia.

 

339. Festa del Padre!

Alle ore 13,00 si comincia la celebrazione Eucaristica propria del Padre Fondatore presso la casa dei Padri Rogazionisti insieme con gli altri Sacerdoti della diocesi. Sono invitati anche le    diverse  famiglie      insieme con i loro figli e le figlie. 

I seminaristi rogazionisti hanno organizzato una recita sulla vita del Padre Fondatore. Dopo, abbiamo consumato il pranzo insieme preparato dai Padri. 

Questo raduno sicuramente porta a ciascuno diversi messaggi che apre una visione piu' ampia della vita di carita' e di preghiera. La recita dei bambini e delle bambine con la loro semplicita' e spontanieta' imprime in ciascun cuore la buona novella che  Dio, il Padrone della messe, ha inculcato nei nostri cuori. 

Buona festa a tutti i membri della Famiglia del Rogate!

 

340. Dall’ 11 al 14 giugno Suor M. Veneranda partecipa al campo di animazione per giovani organizzato dalla Diocesi di Edea. É un campo di animazione giovanile interdiocesano con la partecipazione di diverse religiose e di gruppi giovanili.

341. Solenne Festa di Santo Annibale

Nella città di Passos, Stato di  Minas Gerais, nel Santuario di santo Annibale, è stato celebrato il primo Anniversario della Canonizzazione di Santo Annibale Maria con la presenza delle  Figlie Del Divino Zelo, dei Rogazionisti, della Famiglia Rog e i laici,  venuti dalle varie parrocchie. Sono stati momenti di benedizione e azione di grazie per i benefici recevuti da Dio attraverso il nostro caro  Fondatore.

342. Visita Canonica
La Madre M. Inez Rosso,  Superiora Provinciale e Suor M. Vilma Regina Gava, Segretaria provinciale, hanno realizzato la visita canonica nella  Comunità “Santo Antônio” in Alpinópolis Stato di Minas Gerais.

343. Santa Messa nel santuário de Santo Annibale
 In questo giorno la Madre Provinciale con le Consorelle della Comunità “Santo Antônio” di Alpinópolis, sono andate al Santuario di Santo Annibale in Passos ( MG),  per partecipare dalla S. Messa  con i cofratelli Rogazionisti e dopo, insieme, hanno partecipato alla cena festiva.

344. Consiglio Provinciale
Si é svolto nella Sede della Província “Nossa Senhora do Rogate”, in Jacarepaguá (RJ).

345. Simposio
L’Istituto di Pastorale Vocazionale (IPV),  ha realizzato il XII Simposio di Studi, con la presenza di Sacerdoti, Religiosi, Religiose, e laici che condividono il carisma degli Istituti partecipanti. Questo Simpósio è stato rializzato nel Centro Rogate del Brasile, sede dell’Istituto in São Paulo. Il Tema: “Spiritualità specifica degl’Istituti membri.”

346. Celebrazione Eucarística a Santo Annibale
I nostri cuori in festa si sono riuniti per celebrare la solennità di Santo Annibale Maria. Alle ore 9,30, nella Cappella della Casa Provinciale si  è dato inízio alla Santa Messa festiva, presieduta dal padre  José Egberto - MSC, con la partecipazione dalle suore della Comunità provinciale e un grupo di laici, le giovani  vocazionate della Tocca d’Assisi, alcuni dei  nostri funzionari. Nel momento dell’azione di grazie, la signora Ana Lúcia ha testimoniato  sul miracolo che Padre Anníbale ha concesso a suo figlio durante la Santa Messa di Canonizzazione nel 16 Maggio 2004 quando ha subito un incidente nelle vie di Rio di Janeiro e adesso si trova molto bene. 

SANTA CRUZ DELLA SIERRA 

347. Incontro ex allievi

È stato realizzato il primo Incontro dei ex allievi del “Colegio Virgen de Urkupiña”. Per ogni gruppo che finisce il corso nell’anno scolastico, si scegli uno per formare la commissione chi farà parte dell’organizzazione dell’evento. Molti giovani hanno  accettaoo l’invitto e hanno trascorso uma giornata in Collegio. Giornata questa, con  varie attività: celebrazioni, memória, incontro e svago.  Hanno deciso tra di loro di riunirsi due volte all’anno: il  1º maggio e durante la settimana in omaggio al  Collegio, nel mese di Ottobre.

348. La Comunità insieme con tutti i membri della CBR- ( Conferenza Boliviana dei Religiosi) ha inniziato gli studi comunitari della terza tappa del “ Cammino di Emaus” sussídio di riflessione e celebrazione comunitaria per  la rinnovazione della Vita Consacrata.  

349. Festa alle mamme boliviane 
Gli alunni hanno organizzato una bellissima festa per celebrare il giorno delle mamme. Dopo varie settimane d’intensa preparazione, sono state  presentate molte danze tipiche dei diversi popoli chi formano la nazione boliviana,  tra poesie e  musiche. E’ stato sorpreendente il gran numero di persone che hanno aplaudito i  nostri ballerini e i piccoli artisti.   

350. Festa de Santo Aníbal. 

 In questo giorno abbiamo celebrato  la festa del nostro Fondatore con la gente del Quartiere. È stata introdotta con solennità l’immagine di santo Anníbale Maria nella Cappella “Virgen de urkupiña”. 

Nell’anno scorso, dopo la canonizzazione, P adre. Nicolás Castellano, ci ha promesso che doveva fare una statua di santo Anníbale, per lasciarla alla  venerazione del popolo nella Cappella. Alle ore  8 di mattina, quando la messa domenicale inicominciava, Santo Annibale  Maria, già contemplava il popolo boliviano dal suo trono improvvisato e bello. 

Dopo la Comunione, Padre Nicolás ha benedetto l’immagine  e l’ha  consegnata al popolo, perchè insieme alla  “Mamita de Urkupiña”, interceda per la nostra gente.  I membroi dei gruppi di Preghiera per le  Vocazioni (GOVs) e la comunità della parrocchia hanno partecipato dalla celebrazione chiedendo l’intercezione di Santo Annibale Maria.

351. Tsunami

La Madre Isabella con Sr. Blanca si uniscono ai confratelli Rogazionisti, Padre Bruno Rampazzo ed altri, e si recano nella Diocesi dell’Infanta per portare aiuti finanziari alle vittime colpite dalla frana durante il Tsunami .

352. Campo Vocazionale

Questo pomeriggio Sr. Emma, con due novizie  e aspiranti si recano a Montalban per animare per tutta la notte il campo vocazionale dei giovani .

353. Postulantato

Subito dopo la celebrazione  delle lodi 4 aspiranti : Aileen, Corazon, Jeanette e Lolita sono ammesse al postulantato, mentre durante la celebrazione Eucaristica Sr. Alma Dazo, Connie  Borjal e Sr. Darlen Pardillo  rinnovano per la quinta volta i voti religiosi.

354. Visita a Madre Isabella

Sr. Teresa Loviglio, vicaria generale  e Sr. Sineide consigliera generale arrivano da Roma per visitare la Madre Isabella che e’  molto malata.

355. Finalmente, la Madre Isabella dopo due settimane di degenza nella camera di rianimazione viene trasferita  nella camera  privata per una completa guarigione, mentre oggi come popolo filippino celebriamo la giornata dell’indipendenza. 

UNO SPECIALE E SENTITO RINGRAZIAMENTO A TUTTE PER  LE  PREGHIERE  RIVOLTE  AL  SIGNORE PER INTERCESSIONE DI MADRE NAZARENA, PER LA GUARIGIONE  DI MADRE ISABELLA CARLONE.

 MARIKINA
356. Festa del Padre Fondatore

La Comunita’ celebra la festa del Padre Fondatore nel modo piu’ semplice ma significativo dovuto alle condizioni di salute della Madre Isabella Carlone. Padre Alvin Fulgencio  celebra l’Eucaristia in onore del padre  Fondatore.     

357. Celebrazione eucaristica

Le persone della nostra subdivision celebrano la festa del Padre Fondatore,  loro patrono, inizia con la celebrazione Eucaristica, segue la processione con la statua lungo le strade . Tutto termina con l’agape fraterna.

358. Pranzo per i bambini

La Signora Remy Fernandez per una promessa fatta  a Padre Annibale offre in onore di S. Antonio un pranzo e un pacco dono a tanti bambini  della zona povera di Olandes seguito da un progamma organizzato dalle nostre suore .

LAOAG ST. JOSEPH
359. Anniversario Canonizzazione

Gioioso anniversario della canonizzazione del Padre Fondatore, S. Annibale Maria Di Francia. In mattinata la comunita’ si reca a Madre Nazarena Domus per  partecipare alla S. Messa di ringraziamento per la canonizzazione del Padre.Tutte abbiamo gustato la gioia nel cuore  come se fosse  il 16 maggio del 2004. 

Nella tarda mattinata siamo andate presso la famiglia di una nostra benefattrice Manang Vella per il pranzo che lei ha voluto offrirci. Subito dopo il  pranzo abbiamo raccolto il mango poiche’ la signora ha grande produzione. Con il cuore ricco di gratitudine ringraziamo il Signore di questa bellissima giornata ricca di significato per ciascuna di noi!

360. Oggi  arrivano da Manila  Sr. Alma Dazo con la sorellina Sheila per rimanere tra le nostre assistite. Per le nostre  ragazze è un giorno da ricordare perchè era la chiusura delle attività estive. Nel pomeriggio la Dr. Gloria Caluya, nostra benefattrice, parla alle nostre ragazze come valorizzare la vita. Rimangono contente e dicono che hanno appreso molto  di quanto e’ stato  detto loro Per dare ancora un tono di festa alla giornata per la cena invitiamo  amici e benefattori. Il nostro sentito grazie vada a Sr. Emma venuta da Manila  che ha fatto da guida durante le due settimane di esperienze con le bambine interne.

361. Festa di S. Annibale
In mattinata andiamo a Madre Nazarena Domus per partecipare alla celebrazione Eucaristica in ringraziamento e in onore del nostro caro Santo Padre Fondatore.La comunita’ c’invita a rimanere a pranzo, gentilmente accettiamo l’invito e trascorriamo alcune ore in lieta fratellanza.

RICHMOND

362. A un anno del grande evento della canonizzazione del nostro Santo Fondatore, la Comunita` celebra l’Eucarestia nella nostra Cappella in ringraziamento per le grazie ricevute nell’arco di quest’anno.

363. La Comunita` degli Italiani di Melbourne celebra oggi il 59mo Anniversario della Repubblica Italiana. Molte le iniziativei civili che hanno pero` inizio con una Messa solenne in cattedrale a cui anche Sr. Licia e Sr. Tina vi prendono parte come ogni anno per aiutare nella distribuzione dell’Eucarestia in caso di bisogno.  

  Nel pomeriggio nella nostra cappella viene celebrata la S. Messa di suffragio per il padre di Fransisca Sugiharto, una ragazza Indonesiana che e` stata nella nostra Casa della Giovane per circa sei anni.  La messa e` stata celebrato da padre Minh.  C’erano anche il fidanzato della ragazza, i genitori di lui e alcune studentesse. Al termine  viene  offerto a tutti  una merenda.

364. Si seguono con trepidazione le notizie circa la salute di Madre Isabella, oggi celebrando la Messa di S. Annibale nella nostra cappella si implora con fede la sua guarigione. Molti amici di sua conoscenza continuamente telefonano per assicurare preghiere. Anche in Parrocchia ogni giorno nell’Eucarestia si prega per lei. Voglia il Signore esaudire le nostre preghiere.

365. Giornata di Ringraziamento in occasione della Festa di S. Annibale. Alle 3:00 pm nella nostra Cappella solenne Messa presieduta dall’ Emerito Archivescovo di Melbourne Mons. Frank Little ed animata dal coro di Nancy Calo` con Helda e Yvonne Payet and Helen Gallano che ha cantato l’Inno al Padre: “Risuoni come canto il tuo Rogate” . La Cappella stipata, con  circa 150 Amici e Benefattori venuti per la Celebrazione e anche per impetrare la guarigione di Madre Isabella; per lei si e` pregato alla preghiera dei fedeli e dopo la comunione con la preghiera a P. Annibale per impetrare grazie. Al termine della celebrazione il bacio della reliquia. 

A tutti viene offerto un abbondate rinfresco preparato dal nostro amico Nelson Estrella.

VINTAR

366. Catechismo

Per tutto il mese di Maggio Sr. Maria Luisa Luz ha lavorato a tempo pieno per il catechismo nella parrocchia in quanto coordinatrice. Ha organizzato un programma catechistico in 14 villaggi per bambini ed adulti, per i genitori  degli alunni che erano presenti.Tutto questo lavoro l’ha portata a pernottare nei villaggi delle montagne. Durante questo lavoro apostolico 65 bambini ed aduti hanno ricevuto il sacramento del battesimo. Per tutto il tempo dell’esperienza e’ stata aiutata dai ministri straordinari dell’Eucarestia. Il 31 Maggio, è stato l’ultimo giorno del programma, partecipato da tutti i bambini e dai leaders delle comunita’ ecclesiale dei villaggi.

367. Settimana Eucaristica Vocazionale

In prossimità della Celebrazione del Congresso Eucaristico nazionale a Bari e della Festività di Maria della Consolazione, le animatrici dei Centri giovanili di Trani e di Padova, in collaborazione con i nostri Confratelli e i Laici della famiglia del Rogate, per una settimana hanno animato vivamente la Parrocchia di Santa Maria della Consolazione, in Altamura.  

E’ stata chiamata “ Settimana Eucaristica Vocazionale” e per ogni giorno è stato proposto un tema particolare.

Al termine, in nome di tutta la Famiglia del Rogate, Padre Angelo Sardone RCJ, ha consegnato solennemente al parroco Don Vito Incampo e a tutti i fedeli la reliquia del nostro Fondatore Sant’Annibale M. Di Francia. Egli, quando andava per Altamura, tra i suoi mille pensieri, considerava “opera di carità” essere presente anche nella Parrocchia di Maria della Consolazione.

368. Incontri formativi per il Campo Lavoro in Moldavia

Il 28 maggio Sr. M. Daniela Pilotto ha guidato a Messina il 2° incontro formativo per i volontari che parteciperanno al Campo di lavoro in Moldavia, sul tema: Carisma e missione. Ai partecipanti è stato consegnato un dossier sui problemi sociali della Moldavia.

Il 1° giugno è stata venduta la maglietta MOLDOVIA ROG 1 per sponsorizzare il campo di lavoro.

Altri incontri formativi sulle tecniche di animazione avranno luogo il 18 e il 19 giugno.

Il 5 luglio a tutti i volontari in partenza sarà consegnato il mandato missionario.

*Si possono avere altre informazioni sul Campo di lavoro in Moldavia sul sito web: 

www.scuolaspiritosanto.it  alla voce: progetti solidarietà.
369. Consiglio Nazionale Vocazioni

Sr. M. Lorena Trovato ha partecipato al Consiglio Nazionale Vocazioni di primavera che si è tenuto presso il Pontificio Seminario Regionale Leoniano di Anagni (FR).

 Nel pomeriggio del 1° giugno e nella mattinata del 2, si è svolta una giornata di studio dal tema: Discernimento Vocazionale e abbandoni di Presbiteri e Consacrati. Perché tanti abbandoni dopo l’impegno definitivo? 

Quale appello per la pastorale vocazionale? Quale aiuto è più urgente oggi? Interessanti le relazioni di Don Nico Dal Molin e di Piera Grignolo, come anche la lettura del fenomeno da parte di P. Giovanni Dal Piaz e di Mons. Franco Fiorio.

E’ seguita, nelle giornate successive, l’organizzazione delle iniziative più importanti per il CNV: 5° Forum dei Consacrati, Convegno Nazionale di gennaio, 21° seminario sulla Direzione Spirituale, 43ª Giornata Mondiale di PV, la rivista ”Vocazioni” nel 2006, ecc…

370. Convegno per Postulanti

Jana Zelenkovà e Sabina Bevilacqua, provenienti dal postulato di Messina, dal 6 al 10 giugno hanno partecipato al Convegno nazionale per Postulanti organizzato dall’USMI presso il Centro internazionale Mondo Migliore a Rocca di Papa(Roma).

La comunità della Delegazione NSG è stata lieta di accoglierle, di partecipare alle serate previste dal programma e di condividere la loro gioia per un’ esperienza così ricca per contenuti, per conoscenza di tanti carismi e incontri con varie culture. 

371. 2005 – Consiglio di Delegazione

Nei giorni 19–20 giugno nella sede di Marino si riunisce il Consiglio di Delegazione.

372. Corso di specializzazione sulla Vita Consacrata

Un gruppo di consorelle parteciperà al Corso di specializzazione in spiritualità e pedagogia della vita consacrata che si terrà a Roma dal 30 giugno al 13 luglio presso l’Università Pontificia Regina Apostolorum sul tema: Chiamati a seguire Gesù.

373. Attività estive

Facciamo i nostri più vivi auguri di fecondo lavoro apostolico la alle consorelle dei Centri giovanili e di tutte le comunità che saranno impegnate nei campi vocazionali e missionari, nei centri estivi, la testimonianza di amore, di servizio, di amicizia, faccia sperimentare la gioia di vivere e maturare decisioni di dono totale a di Dio e ai fratelli.

BARI

374. XXIV Congresso Eucaristico Nazionale 

Partecipiamo al XXIV Congresso Eucaristico Nazionale tenutosi a Bari. Accogliamo per l’occasione Sr. Sineide Das Chagas consigliera generale Settore  opere-Missionarie,  che insieme a noi ha partecipato alle varie iniziative. Le ragazze Universitarie, hanno partecipato alla Serata di riflessione e di festa, restando tutta la notte per attendere l’Alba del nuovo giorno, con l’arrivo di Sua Santità”Benedetto XVI”. Bruciati dal sole cocente della mattinata, rientrano stanche ma contente.

 

375. Festa di SanAnnibale M. Di Francia 

Solenne Celebrazione Eucaristica, presieduta da Padre Mario Lucarelli, provinciale del Centro sud.  Dopo la Celebrazione, i nostri assistiti, e  tutti i genitori e i bambini della scuola materna, ci siamo recati presso  il monumento di Sant’Annibale per l’omaggio floreale, l’acrostico preparato dai nostri bambini e l’Inno hanno concluso la celebrazione.

 

376. Saggio di fine anno

I Bambini della Scuola Materna, si  esibiscono nel saggio di fine anno scolastico. I Bambini che inizieranno la scuola elementare hanno ricevuto il diploma di frequenza. La partecipazione è stata numerosa. Alla fine del saggio  sono stati distribuiti opuscoli  sulla figura del  Padre Fondatore. 

GRAVINA

377. Pentecoste dei giovani

Insieme ad un gruppo di giovani della nostra parrocchia ed altri che partecipano ai ritiri vocazionali mensili, partecipiamo alla PENTECOSTE DEI GIOVANI, appuntamento consueto per i giovani della diocesi catanese. La città che ha ospitato i centinaia di giovani è stata Paternò, dal Santuario della consolazione, dove abbiamo accolto il Vescovo Mon. Salvatore Cristina e dove abbiamo celebrato la S. messa a conclusione della giornata, alle vie della zona antica dove sono stati sistemati gli stand preparati dai giovani dei vari vicariati. 

378. Celebrazione di ringraziamento

In parrocchia, durante la Celebrazione di ringraziamento per la canonizzazione del Padre, Suor Aureliana, invitata dal parroco  fa un intervento parlando del Padre Fondatore a partire dall’omelia del Papa in piazza S. Pietro.

379. Partenza per la Moldavia

Suor Maria parte da Roma per  la Moldavia con fr. Massimiliano Nobile rcj, L. Lorenzato e F. Pasquini della Labor Mundi. Arrivati a Chisinau vengono accolti dal responsabile della Fondazione Regina Pacis moldava e dalle suore Salesiane dei Sacri Cuori che collaborano con la fondazione nel recupero dei bambini di strada e nell’assistenza alle famiglie disagiate della zona. Il viaggio ha avuto lo scopo di una preparazione più immediata all’esperienza che si svolgerà in Luglio con un gruppo di volontari costituito da FDZ, RCJ e alcuni insegnanti e giovani della scuola Spirito Santo di Messina. 

380. Missione Eucaristico vocazionale

Suor Aureliana e suor Maria partecipano alla missione Eucaristico-vocazionale, nella comunità parrocchiale S Nicola a Lauria (Pz), città natale del Beato Domenico Lentini, sac. le cui spoglie riposano nella stessa chiesa. Alla missione, organizzata da P. Claudio Marino rcj, hanno partecipato anche P. N. Bollino, P. A. Sardone e una giovane universitaria Annalisa dell’associazione ERA. Durante la settimana abbiamo raggiunto soprattutto i ragazzi nelle scuole e nei gruppi di catechesi oltre che gli ammalati in casa e l’intera comunità nella ore di esposizione eucaristica. Il primo giugno, con una solenne celebrazione presieduta da P. A. Sardone, si è ricordata la  figura del Padre e a conclusione della missione abbiamo fatto dono al parroco e alla comunità della reliquia e di un quadro di P. Annibale.

MESSINA C.M.
381. “La piazza nella tua città”

I ragazzi del Liceo Artistico, nell'ambito del progetto interdisciplinare "La piazza nella tua città" hanno prodotto circa venti lavori tra sculture e disegni artistici e tecnici, con la guida dei professori Ermelinda Lazzaro e Giusy Vinci e la collaborazione della preside Sr Teresa Sardelli. Sono stati premiati tre alunni alla presenza del consigliere dell'ordine degli architetti, Antonio Longo e dell'assessore Regionale Vincenzo Spoto. La manifestazione si svolta al Teatro "Annibale M. Di Francia".
MONTEPULCIANO

382. Arriva il giorno atteso della visita  amichevole della Madre Ambrosina Delegata, in questi due giorni  vive con noi  tutti i momenti, ci incontra nella lettura di Comunità e trova anche i momenti di accogliere chi volesse parlare con lei. Sono stati giorni anche di riflessione che certamente porteranno i loro frutti.

 

383. Nella nostra Comunità  questa sera   festeggiamo il Padre  S. Annibale , come dal programma.  Alle ore 20,00  una solenne Celebrazione presieduta da S. Eccellenza il Vescovo e concelebranti Don Pietro e  Don Angelo, la Corale della Scuola Diocesana di Musica  Sacra anima i canti si conclude con un lauto convito.

 

384. Con solennità festeggiamo il Santo Taumaturgo, dopo un triduo di preparazione guidato da  P. Luigi  Brocchi Cappuccino; oggi  alle  16,30  la Celebrazione presieduta dal Vescovo  e da diversi Sacerdoti,  il Coro di Montepulciano Stazione anima  la Celebrazione.  A conclusione S. E. il Vescovo chiamando attorno a sé  tutti i bambini impartisce loro la benedizione e dopo tutti andiamo fuori  nel grande terrazzo per un ricco buffè.
MONTEPULCIANO STAZIONE
385. Festa della Mamma

In occasione della festa della mamma, quest’anno abbiamo dato alla manifestazione un altro titolo “Festa della Famiglia”. Accogliendo l’invito del nostro Vescovo Rodolfo che ha voluto dedicare “L’anno della Famiglia” a livello di tutta la Diocesi, anche noi nel nostro piccolo ci siamo soffermati a riflettere sull’importanza della Famiglia e l’educazione dei figli. C’é stata una grande partecipazione, il teatro della Parrocchia era gremito di genitori e nonni dei nostri bimbi. I bambini hanno sceneggiato e cantato da un fascicolo “La mia festa siete voi babbo e mamma che mi amate”.

386. Gita scolastica

Anche quest’anno abbiamo organizzato la gita scolastica con i nostri bimbi di Scuola Materna, accompagnati dai loro genitori. Come meta è stato scelto “Fiabilandia Rimini”; di buon mattino siamo partiti con un Pulman di sessanta posti. É stata una giornata diversa da tutte le altre sia a livello atmosferico, perché c’era tanto sole, che a livello di novità, ammirando le bellezze del creato. I bambini si sono divertiti, e anche per noi insegnanti, è stata una giornata spensierata e di lode al Signore.

387. Festa di Sant’Annibale

Anche noi nel nostro piccolo abbiamo festeggiato il nostro Santo Fondatore, la mattina con i bimbi abbiamo pregato, cantando; Suor Anna ha presentato brevemente la vita del Santo e mentre si cantava l’Inno “Il Ragazzo del Grano”, i bambini hanno offerto a Sant’Annibale un fiore. Poi con il dono delle caramelle, abbiamo concluso la mattinata facendo in suo onore solo mezza giornata. Nel pomeriggio il parroco ha celebrato la Santa Messa in suo onore.

ORIA PARIETONE

388. In occasione della festa di Sant’Annibale la nostra comunità si è impegnata a chiedere alle parrocchie di Oria di preparare un Triduo per la festa di Sant’Annibale Maria. A tale scopo abbiamo fornito materiale liturgico, immaginette, cartoline, e quadri del Santo. Molto volentieri i parroci contattati si sono impegnati nella predicazione e nella preghiera per far conoscere la santità del Padre. Solenne è stata la conclusione del Triduo nella nostra parrocchi “San Francesco di Paola” domenica 5 giugno alle ore 19,00. Al termine c’è stato il bacio della reliquia e la solenne benedizione. Le parrocchie che hanno celebrato il Triduo e la festa di Sant’Annibale Maria sono state: San Francesco di Assisi, San Francesco di Paola, San Domenico e la chiesa matrice di Francavilla Fontana.
ORIA S. BENEDETTO

389. Visita della Madre Delegata

Nella nostra Comunità di Oria San Benedetto abbiamo avuto la gioia di avere tra noi la Madre delegata Madre M.Ambrosina Misuraca: abbiamo vissuto momenti di fraternità e di condivisione e di tutto ringraziamo il Signore.


390. Anniversario della Canonizzazione del Padre

Festa della Pentecoste e vigilia del 1°anniversario della Canonizzazione del nostro Santo Annibale. Nella nostra Cattedrale di Oria alle ore 18,00 vi è stata una solenne Concelebrazione di ringraziamento al Padrone della Messe perchè ci ha dato  Padre Annibale. Il Coro polifonico "Maria SS.Assunta" con i canti ci ha fatto vivere momenti veramenti elevati di preghiera. 

391. Concelebrazione in onore di Sant’Annibale

Alle ore 18,30 nel Santuario di San Antonio (S.Pasquale) tutta la Famiglia del Rogate e tanti devoti partecipano alla Concelebrazione in onore di Sant'Annibale.


392. Nomina del Vescovo della Diocesi

Con grande gioia apprendiamo che il Santo Padre Benedetto XVI ha nominato Vescovo della nostra Diocesi Mons.Michele Castoro. Esultiamo e ringraziamo il Signore per il nuovo Pastore che conosce bene il nostro carisma e la figura del nostro Santo Fondatore. Il 25 Giugno saremo ad Altamura dove il nostro Pastore sarà consacrato Vescovo.


393. Battesimo

La nostra Comunità è in festa,infatti vi sono due bambini che ricevono il Sacramento del Battesimo e altri 5 bambini ricevono per la prima volta Gesù Eucarestia. Preghiamo per questi Bambini perchè possono crescere con i valori cristiani.


394. Congresso eucaristico

Il giorno 27 Maggio tre Suore con l'Usmi della Diocesi partecipano a Bari al Congresso Eucaristico

PADOVA

395. Gita di fine anno dei bambini della Scuola dell’Infanzia

Anche questo anno, dopo tanta attesa, è arrivato il giorno della gita di conclusione di anno che per tutti (genitori, bambini e insegnanti) diventa motivo di conoscenza reciproca, gioia di stare insieme, divertimento semplice e sereno. Così alle 8,30 del mattino, uno squadrone di 120 persone è partito dal piazzale della nostra scuola con destinazione il “Parco zoo Punta Verde” a Lignano Sabbiadoro. Abbiamo trascorso l’intera giornata tra il verde e gli animali che attiravano la curiosità di piccoli e grandi, e per tutti, ma soprattutto per coloro che erano alla prima esperienza, è stata davvero una giornata indimenticabile 

396. Nido Integrato: una domenica diversa.

Per la prima volta anche i genitori, i bambini e le insegnanti del Nido hanno organizzato una uscita, accolti da una delle famiglie del Nido sui Colli Euganei. Hanno partecipato a questo momento anche sr. Dionisia e sr. Marigrazia (sr. Pappa come la chiamano i bimbi del Nido), condividendo con le famiglie la preparazione del pranzo nella gioia di trascorrere insieme una giornata diversa e rilassante.

397. Festa di Sant’Annibale.

Accogliendo l’invito dei Padri viviamo, nella mattinata, un momento di festa comune. Con i bambini della Scuola dell’Infanzia partecipiamo alla celebrazione eucaristica presso la Parrocchia dei Padri insieme ai ragazzi delle Scuole Medie e Superiori dei Rogazionisti. Alla celebrazione è seguito un momento di festa con canti e danze preparato dai nostri bambini e dai ragazzi più grandi. Abbiamo poi concluso il tutto con un’agape fraterna nell’atrio della Scuola. E’ stata davvero un festa di famiglia e un giorno da ricordare per i ragazzi e i bambini delle nostre Scuole.

398. Solennità del Sacro Cuore. Tavola Rotonda.

Questa solennità particolarmente importante per noi e per la Parrocchia dedicata al sacro Cuore, è stata vissuta con l’Adorazione Eucaristica per l’intera giornata conclusasi con i Vespri e la Messa Solenne alle 18,30.

In serata, alle ore 21,00, presso il Salone del Patronato si è svolta la Tavola Rotonda, il 1° Appuntamento del Programma per il 50° Anniversario della nostra presenza a Padova nella Parrocchia del Sacro Cuore.

Il tema previsto è stato: “Le Figlie del Divino Zelo a Padova: 50 anni di storia e di memorie” con P. Sebastiano De Boni,  direttore dei Padri Rogazionisti di Padova, Sr. Daniela Pilotto,  Don Galdino Canova, ex alunno , Don Renato Pilotto, parroco-ex alunno.

E’ stata una serata ricca di ricordi per noi e i parrocchiani e per tutti motivo di lode e ringraziamento al Signore per quanto è stato operato da tutte coloro che hanno prestato servizio nella nostra casa e per quelli che ne hanno usufruito. Continuiamo a vivere con questi sentimenti preparandoci a vivere i prossimi incontri.

399. Recita di fine anno dei bambini della Scuola dell’Infanzia.

“La Festa degli amici del prato”: è stato il titolo della recita allegra e vivace che i bambini della Scuola dell’Infanzia hanno presentato ai loro genitori, nonni e parenti al termine del percorso didattico di questo anno in cui, guidati dal personaggio di “Pallina” sono stati accompagnati a conoscere e incontrare i diversi personaggi che popolano il prato. Alla recita è seguito il saggio di inglese e di psicomotricità. I bambini hanno presentato con grande abilità, sicurezza e competenza tutto quello che hanno appreso rendendo felici e facendo commuovere i loro genitori. Per concludere è stato  consegnato il diplomino e il cappellino da “laureandi” ai bambini che lasciano la Scuola Materna per la Scuola Elementare. La festa poi è proseguita con la condivisione di tortine, dolci e bevande portate dalle famiglie stesse.

400. Festa di fine anno dei bambini del Nido Integrato

I piccoli del Nido hanno salutato e intrattenuto i loro genitori  e i nonni con una serie di canti imparati nel corso dell’anno. E’ stato davvero emozionante ascoltarli e vederli ormai cresciuti…anche ai più grandi del Nido c’è stata la consegna del diploma di promozione alla Scuola dell’Infanzia e per tutti una grande cartellona con i lavori eseguiti durante l’anno e un CD che raccoglieva tutti i canti che i bambini hanno imparato così possono continuare a cantarli a casa con papà, mamma e fratelli! 

Prima di salutarci è seguito un piccolo rinfresco nel Parco giochi.

SAMPIERDARENA

401. Inaugurazione nuova Casa

Inaugurazione della nuova casa per Mamma e bambino. Madre M. Elsa e le consorelle sin dal mattino danno il loro benvenuto alle autorità civili e religiose. Alle ore 10,00 nello spazio antistante la casa, con un cielo azzurro illuminato dal sole, dopo il saluto di Madre M. Elsa, superiora della Casa e di Madre Ambrosina, Superiora Delegata, il Card. di Genova S. E. Mons. Tarcisio Bertone ha tagliato il nastro e benedetto i locali. Dopo le relazioni previste ha chiuso la mattinata il coro “ 5 terre” che ha rallegrato la numerosa assemblea con canti dei vari continenti.

Alle ore 13,00 il pranzo servito nel giardino dell’Istituto ha concluso il programma.

402. In occasione dell’inaugurazione della nuova casa per i vicini e per gli abitanti della parrocchia si è organizzato un pomeriggio con la celebrazione dell’Eucarestia, la visita guidata alla nuova casa e festa in serata. Per maggiore conoscenza visita il sito www.figliedivinozelo.it 

TRANI

403. Pellegrinaggio

La casa di Trani organizza un pellegrinaggio di tre giorni per Messina; si parte con cinquanta persone fra Suore parenti ed amici devoti del Padre. Partecipano alla manifestazione religiose e civili della festa del 16 Maggio, 1° anniversario della canonizzazione di  Sant’Annibale Maria e visitano i luoghi legati alla vita terrena del Fondatore.

404. Congresso Eucaristico Nazionale

La comunità coglie l’occasione di partecipare una giornata al XXIV Congresso Eucaristico Nazionale di Bari, insieme alle quaranta juniores presente a Trani in questi giorni per il convegno formativo. Partecipiamo alla Solenne concelebrazione Eucaristica presieduta da Sua Eminenza Card.Camillo Ruini nella Piazza della Liberta a Bari, alla catechesi nella Fiera di Levante condotta da S.E.Mons.Angelo Comastri e alla celebrazione dei Vespri presieduta da S.E.Mons.Cosmo Francesco Ruppi. Ritornaniamo soddisfatte con un dolce ricordo del Santo Padre Fondatore che partecipò a tutti i congressi eucaristici durante la sua vita. 

405. Solennità di Sant’Annibale

Celebriamo la solennità di Sant’Annibale M.Di Francia, vengono celebrate due Sante Messe. Parte due Pullman diritti a “Zoosafari e “Fasanolandia”, a bordo sono i bambini della Scuola d’Infanzia con almeno un genitore per bambino, insieme ci sono anche i nostri bambini interni più piccoli e alcuni semiconvittori. Con loro ce anche la Madre Raffaella, Suor M.Quintilia e  Suor M. Nena. I piccoli turisti spendono una giornata culturale e di divertimento.
BURELA
406. Vigilia di Pentecoste

Partecipiamo alla Vigilia della Pentecoste nel monastero delle monache Concezioniste con altre persone della parrocchia. É una celebrazione molto viva e piena di gesti simbolici che ci aiutano a sentire la presenza dello Spirito Santo nella nostra vita.

407. Anniversario della canonizzazione del Padre Fondatore

Viviamo l’anniversario della canonizzazione del Padre Fondatore nell’intimità della nostra Comunità. Partecipiamo all’Eucaristia nella nostra cappellina. Nel momento dell’omelia il parroco fa una breve rassegna degli avvenimenti vissuti nel giorno della Canonizzazione sottolineando la santità della Chiesa attraverso i suoi santi.

Dopo l’Eucaristia si prosegue con la benedizione di una piccola statua del Padre Fondatore.

408. III Giornata interdiocesana Apostolato della Preghiera

Sr. Martina, insieme ad altri membri del gruppo dell’Apostolato della preghiera, partecipa all’incontro annuale che si fa a Santiago di Compostela. Se inizia la giornata con un momento di preghiera, seguita dalla relazione su Santa Teresa di Lisieux: modelo dell’apostolato contemplativo. La celebrazione dell’Eucaristia occupa il Centro della giornata, e nel pomeriggio si fa la presentazione delle diverse realtà presenti e si apre il dialogo con il relatore.

409. 1º Giugno – festa di S. Annibale

Oggi é la grande festa. Nel pomeriggio, i bambini del nostro Centro diurno  fanno delle piccole rappresentazioni in onore del padre Fondatore e anche come omaggio alle loro famiglie le quali sono tutte presenti. 

In serata partecipiamo tutti alla solenne Eucaristia di S. Annibale che si celebra nella nostra parrocchia. La Comunità prepara la liturgia con la collaborazione del coro parrocchiale  e i nostri bambini portano le offerte all’altare.

BARCELONA- GRANOLLERS

410. Festa di S. Annibale

Le nostre Comunità si uniscono per celebrare la festa del padre Fondatore.

Per facilitare la partecipazione dei laici, il parroco ci suggerisce di celebrare l’Eucaristia in onore di S. Annibale la domenica seguente alla festa. E veramente abbiamo indovinato, giacché è stata una celebrazione piena di lode e di gratitudine per la santità di S. Annibale e per il carisma che ci ha lasciato. Il parroco, nell’omelia, ha messo in rilievo come le Figlie del Divino Zelo ci hanno insegnato a pregare per le vocazione con il loro esempio e la loro insistenza nel trasmettere il carisma del loro fondatore. Nel momento di ringraziamento, dopo la comunione, abbiamo visto un DVD sul Padre Fondatore e l’attività delle Figlie del Divino Zelo che, con molto entusiasmo, è stato preparato da una coppia, amica della Comunità. Per tutti noi é stata una graditissima sorpresa. A conclusione abbiamo distribuito a ogni partecipante una penna con la scritta del padre Fondatore: “L’educazione dei bambini è il gran segreto per salvare la società”. Nel pomeriggio, il gruppo della preghiera vocazionale UPV, il coro parrocchiale ed altri amici partecipano a una merenda di fraternità nella nostra Comunità.

411. Nuovamente in Guatemala
Oggi per la terza volta due Consorelle partono per continuare la stazione missionaria in Guatemala. Questa volta vanno Sr. Visitación Sendino e Sr. Giuseppina Prinzi. Ringraziamo il Signore della disponibilità delle nostre Consorelle e del sacrificio di tutte per poter realizzare queste esperienze missionarie per il futuro della Congregazione e per portare il Carisma che ci ha lasciato il Padre Fondatore nelle altre parti del mondo

MADRID
412. Festa di Sant’Annibale

All’anno della Canonizzazione del Padre celebriamo con gioia nella parrocchia di San Buenaventura insieme ai parrocchiani, amici, volontarie e genitori del Progetto “Betania” la festa di San Annibale. Molti dei presenti ricordavamo con affetto la proclamazione in Piazza San Pietro della santità del Padre. L’Eucaristia è stata concelebrata dai tre sacerdoti della parrocchia, con un elogio molto caro sul Padre da parte del sacerdote Jose Luis Segovia. Infine si è donata una immagine del Padre e si è concluso con un buffet nei saloni della parrocchia.

413. Giornata della Carità

Càritas della Vicaria IV, come tutti gli anni organizza “La giornata della carità” per sensibilizzare sui problemi sociali e inculcare sensibilità verso i bisognosi. Il tema è “Nessuno senza futuro”. Ci facciamo presenti con manifesto e volantino del Progetto Betania, i bambini partecipano alle diverse organizzazioni in piazza  con giochi e lancio dei palloncini.

414. Prime Comunioni

In diverse date i bambini della parrocchia San Buenaventura hanno celebrato la prima comunione previa preparazione di due anni con la nostra collaborazione. Tra loro erano presenti quattro  bambini del Progetto “Betania”. Siamo grate al Signore perchè possiamo continuare a collaborare in questo campo pastorale della catechesi.

415. Riunione formativa

Le sorelle M.Angeles e Cristina partecipano a l’ultima riunione formativa organizzata dalla CONFER dove un giudice esperto  ci fa luce sulla legislazione vigente riguardo ai minori che tutti gli educatori dobbiamo conoscere.

416. Verifica e programmazione anno scolastico

La Hna  Luci insieme all’equip della Delegazione della Diocesi per l’insegnamento, si sono riuniti per verificare l’anno scolastico e programmare il prossimo. Dato il panorama politico attuale che non favorisce l’insegnamento della religione nelle scuole, siamo grate a Dio che questi professori rendono possibile la presenza della Chiesa nelle scuole dello stato. Intanto preghiamo che sia possibile anche ciò il prossimo anno.

417. Ritiro

Sabato  11 maggio la comunità insieme ad alcuni giovani e coppie della associazione ERA  trascorriamo la giornata in Campillo di Rana (Guadalajara) per vivere un ritiro a contatto con la natura. Si è fatta verifica sul camino del gruppo giovanile e della Associazione. Abbiamo goduto della presenza di Dio nella tranquillità  e nell’ amicizia di questo gruppo.

REEDLEY

418. Santo Ritiro

Ventidue  studenti della 3a media partecipano al Santo Ritiro tenuto nel nostro convento, prima della loro graduazione.  Padre Antonio Carlucci RCJ guida il ritiro sul tema:  I Modelli per la Gioventu’ d’oggi.

419. Prime comunioni

Tre classe di studenti (scuole statali) tra cui quelle di Sr. Bernardita e Sr. Daisy ricevono la loro Prima Comunione.  Grande gioia per tutte- famiglie, insegnanti, parrocchiani.

420. Diploma di scuola media

Sr Lucy  presenta al parroco  tutti 22 studenti che oggi finiscono la 3a media.

Mons. Tasy consegna il diploma a ciascuno/a durante la Messa Baccalaureate. La ragazza, Quincy Freeman viene dato il premio “Saint Hannibal Di Francia Award.”  Segue un rinfresco nel salone della scuola.

421. Messa in onore di Sant’Annibale

Padre A. Carlucci RCJ celebra la Messa in onore di Sant’Annibale per tutti gli alunni. Dopo tutti baciano la reliquia del Padre. La sera partecipiamo alla S. Messa in onore di S. Annibale nella parrocchia di Santa Maria dei PP. Rogazionisti, presieduta da Padre F. Puntrello RCJ.

422. Solennità del S. Cuore

Per la Solennita’ del S.mo Cuore di Gesu’ tutti gli alunni hanno partecipato alla S.Messa tenuta a scuola.  E’ stata anche ultimo giorno di scuola e Sr. Lucy ha premiato gli studenti che hanno avuto presenza perfetta (Perfect attendance) a scuola.

Diploma di scuola superiore

Alcune ragazze del nostro gruppo di ritiro sono venute la sera per partecipare la  gioia della loro “graduation” (diplomate) di scuola superiore  (12th grade).  Sr. Bernardita e Sr. Daisy e hanno festeggiato  nel convento.


NELLA CASA DEL PADRE

Suor M. Efisia Faenza, FDZ  
Suor M. Ilarina Caggegi, FDZ 

Sig.ra Maria Das Graças, mamma di Suor M. Fatima De Souza     

Il fratello di Suor Cloreci Espindola

MESSINA 7 GIUGNO 2005

INGRESSO IN POSTULANTATO DI

BERNARDETHE,
 FLEUSIANA,
YUSTINA,

(di nazionalità indonesiana)
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

MARIKINA 31 MAGGIO 2005

INGRESSO IN POSTULANTATO DI

AILEN,  CORAZON,  JEANNETTE, LOLITA 

(di nazionalità filippina)
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