Scoprire la perla preziosa
Canto di esposizione – breve pausa di adorazione

Guida: Quando si ama non c’è misura o limite. Quando si scopre la ‘perla preziosa’ del senso pieno di una vita data per Gesù, non si ha paura di lasciare tutto per avere il tutto. Vogliamo riflettere e pregare affinché ci siano giovani, uomini e donne che comprendano il fascino di questo dono. 
Preghiamo insieme.

Tutti: O Signore, a quelli che non ti conoscono,


mandaci ad annunciare il tuo Amore.


A quelli che vanno mendicando un significato per la vita,


mandaci a portare l’invito alla santità.


A quelli che sono poveri,


mandaci a portare l’abbraccio forte della fraternità. 


A quelli che sono soli,


mandaci a donare la comunione della Chiesa.


A quelli che cercano la verità,


mandaci ad annunziare la tua Parola, 
e la gioia di scoprire la “perla preziosa” della tua chiamata.

Ai costruttori di pace, 

mandaci a portare l’impegno 
per un mondo di fratelli e sorelle. Amen.
Breve pausa

Guida: Sant’Annibale Maria Di Francia dice che “Non vi è preghiera più gradita al cuore di Dio di quella che sa farsi carico delle necessità e del bisogno di salvezza dell’umanità. (…) Quando Dio vuole punire un popolo con il massimo dei castighi, lo priva di buoni sacerdoti: è questa la maggior sventura che possa colpire una nazione, una città, una comunità cristiana. Al contrario il più grande dono della misericordia di Dio è quando si rinnova il dono di Gesù Cristo nella persona di Sacerdoti santi. E questa misericordia non si può ottenere senza la preghiera.”

Ci mettiamo in piedi e ascoltiamo il brano del Vangelo.

Lettore: dal Vangelo di Marco 3,7-15

In quel tempo Gesù si ritirò con i suoi discepoli verso il lago di Galilea e una grande folla lo seguì. Venivano dalla Galilea, dalla regione della Giudea, da Gerusalemme, dall’Idumea, dai territori che sono al dilà del fiume giordano e dalle zone attorno alla città di Tiro e di Sidone. Era una gran folla di gente che aveva sentito raccontare  quel che Gesù faceva e per questo veniva da Lui. Allora Gesù disse ai suoi discepoli di preparargli una barca, per non essere schiacciato dalla folla. Infatti sapendo che Egli aveva guarito molti malati, tutti quelli che avevano un qualche male si spingevano fino a Lui per arrivare a toccarlo. E quando gli spiriti maligni lo vedevano, si gettavano ai suoi piedi e gridavano: <Tu sei il Figlio di Dio>. Ma Gesù ordinava severamente di non dire chi Egli era. Poi Gesù salì sopra un monte, chiamò vicino a sé alcuni che Egli chiamò Apostoli. Li scelse per averli con sé, per mandarli a predicare e perché avessero il potere di scacciare i demoni.
Parola del Signore.

Pausa di riflessione e preghiera individuale

Guida: Signore, ti ringraziamo per averci fatto scoprire la “perla 


preziosa” del senso pieno della vita che sei Tu.
Tutti: Signore Gesù, 

benedici la mia bocca perché ti renda testimonianza

e non dica mai nulla che ferisca o distrugga,

perché pronunci soltanto parole risanatrici,

e faccia sbocciare il sorriso della fiducia e dell’Amore.
Benedici le mie orecchie 

affinché riescano ad udire la tua voce e avvertano all’istante

la voce di chi è in angustie.
Sappiano essere sorde ai rumori e alle chiacchiere inutili,

ma non alle voci che invocano

un po’ di ascolto e di comprensione. Grazie, Signore! Amen.

Canto

Guida: La strada che il Signore ha segnato per far conoscere agli uomini <il mistero del Regno di Dio> è quello dell’annuncio della sua Parola. La Parola accolta e vissuta genera la fratellanza, unisce il <corpo> della Chiesa e la sostiene come un <pane quotidiano>.  Sant’Annibale Maria Di Francia, propone un parallelo tra Santissima Eucaristia <corpo reale> e Parola di Dio <corpo mistico>. Ascoltiamo il suo messaggio.
Lettore: Dagli Scritti di Sant’Annibale Maria vol. 10, pp. 51-52

<Un giorno Nostro Signore Gesù Cristo narrò una parabola alle turbe, e non lo compresero. A Gesù Cristo piacque lasciarli nella loro ignoranza e tacque. Ma rivolto agli apostoli disse loro: Io ho parlato a quelli per enigma: ma a voi che siete miei eletti si rivela la verità e spiegò loro per intiero la Parabola… Se la parola a dunque è il segno della fratellanza delle creature, la parola di Dio è un segno di fratellanza speciale delle nostre anime con Gesù Cristo, è il legame d’una società perfetta che noi che siamo le membra formiamo con Gesù Cristo che è il Capo. 

(…) E con voi Iddio non è stato avaro dei suoi tesori! Egli vi ha trattato come figli e non come servi ammettendovi al pascolo quotidiano del suo Corpo reale che è la Santissima Eucaristia e del suo Corpo mistico che è la Divina Parola!>. 

Pausa di Riflessione e preghiera individuale

Guida: La prima e più efficace azione che il cristiano può compiere per il bene dell’umanità è quella di invocare la presenza e la forza della misericordia di Dio in mezzo agli uomini. Preghiamo perciò affinché la santità e la misericordia di Dio, portata da Gesù sulla terra, continui a trovare uomini e donne che con cuore generoso e con braccia operose annuncino la Salvezza a tutti gli uomini e diano a tutti la luce divina per scoprire la “perla preziosa” che rende felici e dà gloria e lode al Signore.
Le invocazioni vengono pregate in modo spontaneo, rispondiamo dicendo: Signore, ascolta la nostra preghiera.
· Signore, ti preghiamo per la Chiesa affinché annunci il Vangelo con coraggio e tanta fede. Preghiamo.

· Signore ti affidiamo le famiglie cristiane affinché aiutino i loro figli a scoprire la loro vocazione e li accompagnino nel cammino verso il sacerdozio, la vita consacrata, missionaria o matrimoniale. Preghiamo.

· Signore, possano i giovani e gli adolescenti trovare adulti pieni di fede e di Amore che li appoggino e incoraggino nella loro ricerca vocazionale. Preghiamo.

· Signore, possano i seminaristi innamorarsi di Te e cos’ si facciano promotori di nuove vocazioni sacerdotali. Preghiamo.

· Signore, possano i novizi e le novizie vivere questo tempo di grazia per conoscerti e amarti sempre più e così testimoniare a tutti la loro gioia di appartenerti. Preghiamo.

Guida: Signore Gesù, 

donaci la capacità di vivere con gli occhi rivolti a Te.

Tutti: Aiutaci a trovare il gusto della vita solo nella tua Persona,


nella tua Parola, nel tuo Corpo ogni giorno donato 

come pane di salvezza sugli altari del mondo.

Invia nuovi ministri dell’Eucaristia,

nuovi Apostoli per i bisogni della tua messe.

Per tutto questo ti diciamo già da ora, grazie! Amen.

Canto finale
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