Vocazione: Chiamata a Costruire sulla Roccia
Canto di Esposizione    -    Adorazione individuale
Guida: Il Signore è la forza dei suoi eletti e rifugio di salvezza per    

             chi è smarrito.
Tutti:
Padre, rendici capaci di vivere sempre nella venerazione e  

nell’Amore per il tuo Santo Nome. Tu offri sempre la tua  guida a coloro che fondano la loro vita sulla <Roccia> del tuo Amore, rendici saldi nella fede e donaci la gioia della tua Presenza. Amen.

Guida: Il Regno dei Cieli è dato non a chi è discepolo di Cristo solo a parole, ma a chi vive in coerenza con le parole che pronuncia. Non serve neppure la sola predicazione del Vangelo o il compimento dei miracoli per essere salvi. Se l’edificio della propria vita non è costruito sulla saldezza della volontà e dell’azione concreta, ci si affida al fragile e mobile fondamento della sabbia. 

Ascoltiamo il seguente brano del Vangelo.

Lettore: Dal Vangelo di Matteo  7,21-29

Gesù disse ai suoi discepoli: <Non chiunque mi dice : ”Signore, Signore”, entrerà nel regno dei Cieli, ma colui che fa la volontà del Padre mio che è nei Cieli. Molti mi diranno in quel giorno: “Signore, Signore, non abbiamo noi profetato nel tuo nome e cacciato demoni nel tuo nome e compiuto molti miracoli nel tuo nome?”. Io però dichiarerò loro: “ Non vi ho mai conosciuto; allontanatevi da me, voi operatori di iniquità”. Perciò chiunque ascolta queste mie parole e le mette in pratica, è simile a un uomo saggio che ha costruito la sua casa sulla roccia. Cadde la pioggia, strariparono i fiumi, soffiarono i venti e si abbatterono su quella casa, ed essa non cadde, perché era fondata sopra la roccia. Chiunque ascolta queste mie parole e non le mette in pratica, è simile a un uomo stolto che ha costruito la sua casa sulla sabbia. Cadde la pioggia, strariparono i fiumi, soffiarono i venti e si abbatterono su quella casa, ed essa cadde, e la sua rovina fu grande>.
Parola del Signore.

Breve pausa

Guida: Il rapporto con Dio non può restare nella sfera astratta, deve penetrare tutta la vita. La sabbia è simbolo di mobilità, la roccia di stabilità, quando si mettono le fondamenta di una casa bisogna tenere conto del terreno sul quale si intende edificare. Anche la vita si costruisce su certe fondamentali decisioni che poi danno la direzione al nostro agire. Il filosofo Sartre pensava che un sogno di gioventù indirizza tutta una vita. 
L’arte del ‘discernimento’ fa sì che si sappia distinguere tra ciò che è un valore mobile e incerto e ciò che invece costituisce il fondamento della propria vocazione nella vita. Chi costruisce la propria vita  su Cristo e sul suo insegnamento ed è in unione con Lui, costruisce sulla <Roccia> e può con convinzione pregare: <In te, Signore, mi sono rifugiato, mai sarò deluso> (Sal 31,2).
Pausa di meditazione e preghiera

Guida: Signore, tu ci chiami a costruire la nostra vita sulla <Roccia>, 

             su Te! Avere fede in te a volte chiede il coraggio e     


 l’audacia di credere, fa’ che guardiamo a Te con cuore libero 


 e  fiducioso.

Tutti: Guardami o Signore, ascoltami, illuminami e mostrati a me. 

Tu mi inviti a Te: aiutami. Ti prego ardentemente o Signore, non lasciarmi cadere nello scoraggiamento ma fa’ che viva di speranza, fa’ che il mio cuore, amareggiato nella sua desolazione, sia addolcito dalle tue consolazioni; fa’ che avendoti cercato affamato, non rimanga digiuno di Te; non permettere che mi allontani senza essere saziato. Fa’ o Signore che possa cercarti desiderandoti, 
possa desiderarti cercandoti, possa trovarti amandoti e ti possa amare trovandoti.
(Sant’Anselmo di Aosta)

Canto Vocazionale

Lettore: Dal Libro del Profeta Isaia
49,1-6
Ascoltatemi, o isole, udite attentamente, nazioni lontane; il Signore dal seno materno mi ha chiamato, fino dal grembo di mia madre ha pronunciato il mio nome. Ha reso la mia bocca come spada affilata, mi ha nascosto all’ombra della sua mano, mi ha reso freccia appuntita, mi ha riposto nella sua faretra. Mi ha detto: <Mio servo tu sei, Israele, sul quale manifesterò la mia gloria>. Io ho risposto: <Invano ho faticato, per nulla e invano ho consumato le mie forze. Ma, certo, il mio diritto è presso il Signore, la mia ricompensa presso il mio Dio>. 
Ora ha parlato il Signore, che mi ha plasmato suo servo dal seno materno per ricondurre a lui Giacobbe e a lui riunire Israele – poiché ero stato onorato dal Signore e Dio era stato la mia forza – e ha detto: < E’ troppo poco che tu sia mio servo, per restaurare le tribù di Giacobbe e ricondurre i superstiti d’Israele. Io ti renderò luce delle nazioni, perché porti la mia salvezza fino all’estremità della terra>. 

Parola di Dio.

Pausa di riflessione

Guida: Ringraziamo Dio per le grandi meraviglie operate in noi. Lo facciamo con le parole del Salmo 138, le strofe vengono pregate in modo spontaneo, l’assemblea ripete il ritornello: 

Rit. Io ti rendo grazie: hai fatto di me una meraviglia stupenda!

· Signore, tu mi scruti e mi conosci, tu conosci quando mi siedo e quando mi alzo, intendi da lontano i miei pensieri!  Rit.
· Osservi il mio cammino e il mio riposo, ti sono note tutte le mie vie. Rit.
· Sei tu che hai formato i miei reni e mi hai tessuto nel grembo di mia madre. Io ti rendo grazie: hai fatto di me una meraviglia stupenda. Rit.
· Meravigliose sono le tue opere, le riconosce pienamente l’anima mia. Rit. 

· Non ti erano nascoste le mie ossa quando venivo formato nel segreto, ricamato nelle profondità della terra. Rit.
Breve pausa

Canto di lode

Guida: <Cristo, al quale avete consacrato la vita, è con voi! 
In Lui tutti crediamo, a Lui solo affidiamo la nostra vita. 
Lui vogliamo annunciare al mondo. 
Cristo, che è la Via, la Verità, sia il tema del nostro pensare, l’argomento del nostro parlare, il motivo del nostro vivere. 

(…) Siate modelli di preghiera, e diventate maestri di preghiera>. 
                                                 (dai Discorsi di Papa Benedetto XVI ai Sacerdoti) 

Le invocazioni le preghiamo in modo spontaneo.

· Signore, ti preghiamo per la Santa Chiesa, arricchiscila di uomini e donne  pieni di Spirito Santo e così possano disporre gli animi ad accogliere la tua chiamata e diventare tuoi apostoli e profeti.






            Breve pausa

· Gesù, ti preghiamo per tutti i popoli della terra affinché rifiutino la violenza e la menzogna e si aprano a Te, portatore di salvezza e di pace.





          Breve pausa

· Spirito Santo ti preghiamo per tutti i consacrati nella vita ascetica, monastica, apostolica, missionaria, rendili generosi nel sacrificio e pronti a vivere la loro vocazione anche a costo della loro vita. 
            Breve pausa
· Padre, ti preghiamo per tutti i perseguitati a causa della loro fede e della loro vocazione, possano fare esperienza della tua presenza paterna nella loro vita!



          Breve pausa
· Signore, ti preghiamo per tutti i battezzati, possano scoprire la loro unione a Cristo Gesù che li ha resi sacerdoti, re e profeti e così essere strumenti di santificazione per tutto il popolo di Dio.

Possiamo aggiungere altre petizioni liberamente.
Guida: Poniamo tutta la nostra fiducia nel Cuore di Cristo a cui affidiamo i nostri desideri e le nostre speranze e preghiamo con le parole che Gesù ci ha insegnato: Padre nostro…
Canto finale
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