adorazione eucaristica 
ministri della compassione di cristo

Il Padre Fondatore ci ricorda che “ad un medesimo parto gemello di amore, là nell'ultima cena, nacquero dall’infiammato cuore di Cristo questi due sacramenti: l'Eucaristia e il Sacerdozio. La carità nel suo più grande trasporto produsse il primo; la carità nel suo fervente zelo produsse il secondo. Sono e saranno inseparabili l’uno dall'altro. Non si può concepire l'Eucaristia senza il Sacerdozio; non vi è reale Sacerdozio senza l'Eucaristia”. 
Preghiamo in questa adorazione per i sacerdoti, ministri della compassione di Cristo, perché siano consapevoli della grazia ricevuta, per i giovani chiamati al ministero ordinato e per ogni Figlia del Divino Zelo, madre feconda di innumerevoli anime.
Canto di esposizione
Sento compassione di questa folla (Mc 8,2)
Guida:
Noi amiamo perché Dio ci ha amati per primo. Penetriamo nel mistero della sua infinita compassione
Sottofondo musicale
L.1:
Difatti, se fate ritorno al Signore, i vostri fratelli e i vostri figli troveranno compassione presso coloro che li hanno deportati; ritorneranno in questo paese, poiché il Signore vostro Dio è clemente e misericordioso e non distoglierà lo sguardo da voi. (2 Cr 30,9)
L.2:
Non un inviato né un angelo, ma egli stesso li ha salvati; con amore e compassione egli li ha riscattati; li ha sollevati e portati su di sé, in tutti i giorni del passato. (Is 63, 9)
L.1:
Le misericordie del Signore non sono finite, non è esaurita la sua compassione; esse son rinnovate ogni mattina, grande è la sua fedeltà. (Lam 3, 22-23)
L2:
Perciò così dice il Signore Dio: Ora io ristabilirò la sorte di Giacobbe, avrò compassione di tutta la casa d'Israele e sarò geloso del mio santo nome. (Ez 39,25)
L1:
Come potrei abbandonarti, Èfraim, come consegnarti ad altri, Israele? Il mio cuore si commuove dentro di me, il mio intimo freme di compassione. (Is 11,8)
L2:
Essi diverranno - dice il Signore degli eserciti - mia proprietà nel giorno che io preparo. Avrò compassione di loro come il padre ha compassione del figlio che lo serve. (Mal 3, 17)
L.1:
Gesù andava attorno per tutte le città e i villaggi, insegnando nelle loro sinagoghe, predicando il vangelo del regno e curando ogni malattia e infermità. Vedendo le folle ne sentì compassione, perché erano stanche e sfinite, come pecore senza pastore. Allora disse ai suoi discepoli: "La messe è molta, ma gli operai sono pochi! Pregate dunque il padrone della messe che mandi operai nella sua messe!". (Mt 9,35-38)
Ho atteso compassione, ma invano, 
consolatori, ma non ne ho trovati (Sal 69,21)
Guida: Le Figlie del Divino Zelo hanno un compito speciale: Consolare quel divino Cuore! Padre Annibale diceva: “Che dolcezza, che benignità nell’accogliere ai suoi piedi i peccatori pentiti! Che amorosa compassione nel guarire tutte le infermità, nel consolare gli afflitti, nello sfamare! Che parole gli escono dall’innamorato Cuore quando racconta le sue parabole del Buon Pastore, del Padre che accoglie il Figliuol prodigo, del Samaritano che cura le piaghe del caduto di Gerico! Che instancabilità nel viaggiare a nudi piedi per visitare tutte le città della Giudea…

Vedetelo in mezzo ai suoi primi Apostoli e discepoli, con quanto amore, con quanta Divina pazienza li istruisce! Diciamolo pure, il suo Amore è svisceratissimo, svisceratissimo!” 

Ass.:
Che dobbiamo fare per vivere la compassione di Cristo?". 

Let.:
Che cosa sta scritto nella Legge? Che cosa vi leggete?".

Ass.:
"Amerai il Signore Dio tuo con tutto il tuo cuore, con tutta la tua anima, con tutta la tua forza e con tutta la tua mente e il prossimo tuo come te stesso". 

Let.:
"Avete risposto bene, fate questo e vivrete".

Ass.:
"E chi è il nostro prossimo?". 
Let.:
"Un uomo scendeva da Gerusalemme a Gèrico e incappò nei briganti che lo spogliarono, lo percossero e poi se ne andarono, lasciandolo mezzo morto. Per caso, un sacerdote scendeva per quella medesima strada e quando lo vide passò oltre dall'altra parte. Anche un levita, giunto in quel luogo, lo vide e passò oltre. Invece un Samaritano, che era in viaggio, passandogli accanto lo vide e n'ebbe compassione. Gli si fece vicino, gli fasciò le ferite, versandovi olio e vino; poi, caricatolo sopra il suo giumento, lo portò a una locanda e si prese cura di lui. Il giorno seguente, estrasse due denari e li diede all'albergatore, dicendo: Abbi cura di lui e ciò che spenderai in più, te lo rifonderò al mio ritorno. 
Chi di questi vi sembra sia stato il prossimo di colui che è incappato nei briganti?". 
Ass.:
"Chi ha avuto compassione di lui". 
Let.:
Andate, e fate lo stesso".
Silenzio
Canto di meditazione
pregate il signore della messe
Guida: Mossi dalla stessa compassione di Cristo preghiamo il Signore della messe perché mandi operai nella sua messe. La nostra preghiera sincera sarà olio e vino per l’umanità. Ci rivolgiamo al Padre:

Ass.:
Mostrati geloso per la tua terra, muoviti a compassione del tuo popolo.

Spontaneamente

Signore, abbiamo bisogno di preti adatti al mondo d’oggi, che resistono a tutte le mode e a tutti gli sbandamenti. Preti pieni di Spirito Santo, preti innamorati di te, dell’Eucaristia, della Parola. (R.)

Signore, abbiamo bisogno di preti capaci di pregare giorno e notte, che insegnino a pregare. Preti appassionati dei giovani, dei poveri, degli ultimi. Preti capaci di  tenerezza e di misericordia per tutte le disperazioni e miserie del mondo d’oggi. (R.)

Signore, abbiamo bisogno di preti senza meschinità e sogni di gloria, allenati al sacrificio per poter parlare di sacrificio; preti che vivano la povertà evangelica e che sappiano dividere tutto quello che hanno con il povero. (R.)

Signore, abbiamo bisogno di preti creativi, dal cuore grande come il cuore di Cristo, instancabili nell’insegnare, nel guidare, nel formare. Preti costanti, resistenti, tenaci. (R.)

Signore, abbiamo bisogno di preti profeti, forti e umili, che non si scandalizzino di nessuna miseria umana. (R.)

Signore, abbiamo bisogno di preti che si sentano peccatori come noi, fedeli e fieri del loro celibato; preti limpidi, che portino il Vangelo stampato nella loro vita. (R.)

Ass.:
Signore, nel chiederti preti santi, donaci di meritarli almeno un poco, con la preghiera umile, costante, coraggiosa! Mostrati geloso per la tua terra, muoviti a compassione del tuo popolo.
Canto finale
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