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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

24 marzo
3  aprile
8 aprile
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

20 marzo

21 marzo

25-27 marzo
3 aprile
9 aprile

22-28 marzo
27 marzo
28 mar-4 aprile

6-8 aprile

31 marzo

1 aprile

3 aprile

4 aprile

6 aprile

7 aprile

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
17-18 marzo

19-31 marzo

20 marzo

2 aprile

5 aprile

8-18 aprile

marzo
10-11 marzo

13-17 marzo

16 marzo
19 marzo
24 marzo
13 marzo
14 marzo
22-27 marzo
27 marzo
4 aprile
5 aprile
6-10 aprile
10-11 aprile
29 marzo
25 marzo
28 marzo

13 aprile

22 marzo 
11 aprile
9 aprile
ZONA NORD AMERICANA
21 febbraio
8-10 marzo

12-14 marzo

18 marzo

1-3 aprile

9-11 aprile

ZONA INDIANA

31 marzo

5-10 aprile

7 aprile
	Approvazione libro delle preghiere
Finalmente dopo una lunga e laboriosa attesa, il Vicariato di Roma ha concesso l’approvazione ecclesiastica per il nostro nuovo Libro delle Preghiere. Adesso è in stampa perché possa essere dato alle comunità.

Veglia pasquale
Con grande gioia partecipiamo alla veglia Pasquale in parrocchia durante la quale riceve i Sacramenti della iniziazione la giovane studentessa Mebratu Sintayeho Sofia. Era stata preparata da Suor M. Luisa Lombardo seguendo l’itinerario della pastorale universitaria.

100 anni di presenza a Trani

La Madre generale con Sr. M. Sineide das Chagas, Sr. M. Licia Capizzi e Sr. M. Daniela Pilotto partecipa a Trani alla solenne celebrazione e alle manifestazioni programmate nell’anniversario dei cento anni di fondazione della nostra presenza in quella città. Coglie l’occasione per fare una visita alle sorelle delle comunità di Corato e Altamura.

Incontro delle Superiore

Incontro delle Superiore e  Responsabile a Marikina: erano anche presenti Sr. Floriana Lapolla e Sr. Rosalinda Legisan delle comunità dell’Australia e Sr. Marivella dal Vietnam. Madre Elna ha consegnato la nuova edizione delle nostre Norme in Inglese. È  stata fatta anche la revisione finale della Vision – Mission della Delegazione. 

25° di Professione religiosa
Con gratitudine, abbiamo celebrato la fedeltá del Signore nelle nostre sorelle che celebrano il 25mo anniversario della loro Professione Religiosa: Madre Elna, Sr. Concepcion, Sr. Daria, Sr. Erlinda, Sr. Marilyn e Sr. Narcisa. Hanno presieduto la Celebrazione Eucaristica P. Cirillo Ortega, SVD, fratello di Suor M. Daria, P. Bruno e alcuni Padri Rogazionisti, e due  Padri Pavoniani.
Formazione
Le nostre Aspiranti, Postulanti e Novizie si sono trovate insieme per la prima volta a Rogate Oasis, Navotas, per  tre giorni di “Integration”. Diverse Figlie del Divino Zelo hanno trattato  alcuni argomenti e hanno fatto con loro dei lavori artistici.

Grazie ai benefattori
La Divina Provvidenza é sempre abbondante e non viene mai meno. Siamo veramente grate e riconoscenti alla Signora Kaye Atilano e alla sua famiglia che ha regalato una macchina, Ford Everest, alla comunità di Silang, considerando la necessità di averla per l’apostolato che la comunità  svolgerà. É il più bel regalo che le nostre sorelle di Silang hanno ricevuto per la Pasqua. 

Sr. Marivella torna in Vietnam con Sr. M. Elmie Guilaran che va per la prima volta mentre Sr. Gladys rientra nelle Filippine per prepararsi ad andare in Italia per il Capitolo generale.
LAOAG MND
Esercizi Spirituali
Le Juniores della comunità hanno fatto gli esercizi annuali presso la casa dei Padri Verbiti, a Claveria, Cagayan, guidati da P. Tany Sunico, SVD.  Si sono unite a loro Sr. Ursula Hingcayog, Sr. Regina Julio e Sr. Marivella Condez.

Fine anno scolastico
Padre Annibale School chiude l’anno scolastico con la “Graduation” di 27 alunni di asilo e 25 delle elementari. La sovraintendente, Dottoressa Arraceli Pastor,  era presente come rappresentante del Dipartimento dell’Educazione. E’ stata premiata un’alunna, Inna Christine Cabel, per essersi classificata settima in tutte le Filippine nella gara di giornalismo.

Le Suore e le aspiranti hanno partecipato alla celebrazioni della Settimana santa nei villaggi di Vintar. Un gruppo con il Vescovo Sergio Utleg, un gruppo con il Rettore del seminario e l’altro gruppo con il Parroco di Vintar.

Le Suore, le novizie e la comunitá di St. Joseph-Navotas, partecipano a  un seminario di Management con P. Dexter Prudenciano, RCJ.

MARIKINA

Fine anno scolastico
Abbiamo condiviso la gioia dei nostri alunni, particolarmente quelli che hanno fatto la “Graduation” e che hanno espresso i loro sentimenti di gratitudine per gli anni che hanno trascorso a “Padre Annibale School”. 

Giovedì Santo
Tutte abbiamo partecipato alla celebrazione del “Chrism Mass” nella Cattedrale di Antipolo alle ore 6.00. É stato bellissimo vedere il nostro Vescovo con tutti i sacerdoti della nostra diocesi.

Pasqua di Risurrezione
La maggioranza delle suore della comunità ha fatto l’esperienza di partecipare alla Veglia di Pasqua, a Silang, con le consorelle della comunità. 

Con esultanza, abbiamo celebrato la Messa solenne per la Risurrezione di nostro Signore, mentre nel pomeriggio abbiamo trascorso qualche ora di fraterno divertimento.
MAUMERE

Ambulatorio “Madre Nazarena”

Il Dipartamento di Sanità della città ha rilasciato all’Istituto ufficiale permesso di poter svolgere attività sanitaria attraverso l’ambulatorio “Madre Nazarena”, a beneficio della gente del villaggio.

La comunità alle ore 8am partecipa alla Messa Crismale nella Chiesa dello Spirito Santo, presieduta dal Vescovo Monsgr. Kherubim Pareira, SVD, e concelebrata da 80 sacerdoti della diocesi.

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 17-18 Marzo si è riunito presso la sede di Villaggio Annunziata, ME,  il Consiglio della Delegazione Nostra Signora Guardia.

Visita alle Comunità Socio Educative e alle Scuole
La Consigliera della Delegazione Sr. M. Lorena Trovato responsabile  del settore educativo si reca in visita alle comunità di Monza, Sampierdarena, GE, Vittorio Veneto e Padova per un aggiornamento sul settore. 

Corso Esercizi Spirituali

Madre M. Liana Calì, saluta le Consorelle provenienti dalle diverse Comunità con le quali parteciperà al corso di Esercizi spirituali, che sarà guidato dal confratello P. Agostino Zamperini.
Venerdì Santo

Le Consigliere della Delegazione Sr. M. Lorena Trovato e Sr. M. Purificacion Beramendi E. insieme a Sr. Giovanna Peluso, invitate da Madre Concetta Virzì, si recano a Faro Superiore per partecipare alla Via Crucis vivente. E’ stata veramente commovente e con molta partecipazione di popolo in preghiera.

Pasquetta in fraternità 

Madre M. Liana Calì, insieme alle Consigliere Sr. M. Lorena Trovato e Sr. M. Purificacion Beramendi E. si reca a Fiumara Guardia per salutare le Consorelle e  trascorre un pomeriggio di fraternità anche con la comunità dello “Spirito Santo”,  di Torregrotta, di Sant’Eufemia d’Aspromonte nell’Oasi “Madre Carmela D’Amore”.


Anno Centenario a Trani

Madre M. Liana Calì, insieme alle Consigliere Sr. M. Lorena Trovato  e Sr. M. Purificacion Beramendi E. si reca a Trani per partecipare all’apertura dell’anno centenario di  fondazione della casa. Nei giorni seguenti visiteranno anche le Comunità di Corato, Altamura, Bari, Campobasso, Oria - San Benedetto e Oria - Parietone.          


GATARE
Komera Rwanda
Per tutto il mese di Marzo abbiamo avuto la gioia di condividere il Carisma con 
il gruppo dei volontari dell’associazione Komera Rwanda: il Dottore Emanuele Di Rovasenda, la pediatra Francesca Pezzolo, il Dentista Matteo, il Radiologo, Giorgio 
Lucigrai e Emanuela che faceva il Clown. Per noi è sempre un’occasione 
bella condividere tutti i momenti della nostra Missione con chi viene da un’altra 
realtà. Ringraziamo l’Associazione per la disponibilità e per la sensibilità verso gli ultimi della nostra Missione.
Corsi di Formazione
Le Suore giovani partecipano all'incontro di formazione organizzato dalla nostra comunità di Butare.
Suor M. Faina Nirere e Suor Josée Nyirakaramo partecipano  a un corso di Formazione "Guarigione delle nostre ferite".
Il Signore ci benedice ancora, con l’arrivo di una nuova vocazione: Valentine Kayisire. Così il gruppo delle aspiranti è completo per quest'anno. Le affidiamo al Signore nel loro cammino formativo.
GIARDINI

In serata Sr. M. Carolina e Sr. M. Caterina animano l’incontro di preghiera del gruppo giovani delle parrocchie di Giardini S. Giovanni e S. Maria Raccomandata, nei locali del Centro Giovanile.

Sr. M. Carolina e Sr. M. Caterina incontrano il gruppo delle Figlie di Maria nella Basilica di S. Antonio di Messina.

KABUTARE E BUYE-NOVIZIATO
Animazione Vocazionale
Prima di terminare il 1° trimestre, il gruppo delle Religiose che si occupano della Pastorale Vocazionale organizza una giornata di riflessione per gli alunni della Scuola Superiore. Sr. Marie Goretti insieme alla Novizia Marie Pauline si recano a Rwabuye per presentare il nostro Istituto. Il gruppo dei giovani era abbastanza numeroso ed ha seguito con interesse.

Siamo invitate a Nyanza, presso i nostri Confratelli, per vivere  una giornata con i giovani allievi delle Scuole della città. Oggi con Sr. Marie Goretti va la novizia Esperance. Rientrano animate ed entusiaste per la bellissima esperienza che hanno vissuto.

Le Postulanti Benita, Philippine, Sylvie partecipano alla sessione organizzata  dall’Inter-Postulato su: “Vocation, motivation, discernement”. La settimana si chiude con una giornata di Ritiro Spirituale presso i PP. Carmelitani. Animatore è stato P. Jean-Baptiste dei Pallottini. Le tre giovani hanno ben seguito questo momento forte che le ha aiutate a conoscere meglio la loro vocazione.

Viene da Gatare il gruppo dei Volontari di Komera Rwanda che domani rientrano in Italia. Tra di essi c’è una giovane dottoressa, Emanuela, che fa parte del gruppo “Volontari Clown in corsia”. Ne approfittiamo per portarla al “Centre Intiganda”, dove vive un gruppo di ragazzi di strada con lo scopo di recuperarli e reintegrarli in famiglia, per far vivere loro un pomeriggio diverso e nella gioia. Alla fine dello spettacolo offriamo una merenda a tutti: panini dolci con bibita !

Pasqua di Resurrezione
Le due Comunità si incontrano al Noviziato per trascorrere un momento di fraternità. 

Dopo il pranzo prima che la Comunità di Kabutare rientra le Novizie c`intrattengono con un piccolo spettacolo.
Oggi andiamo a fare “Pasquetta” a Kabutare. Lo spazioso giardino  e una tiepida giornata di sole ci permettono di consumare il pranzo fuori tra l’allegria di tutte. Questi momenti ci aiutano a distenderci ed a crescere nell’amore fraterno.

Organizziamo una sessione sui tre voti per le Novizie tenuta da Sr. Therese Duchesne.Vi prendono parte anche sei Novizie delle Servantes de la Charité e due delle Missionnaires de Jesus, Marie et Joseph. Il gruppo si è ben integrato tra loro ed hanno partecipato attivamente con domande e approfondimenti inerenti al tema.

Le Juniores s’incontrano a Kabutare per il secondo momento di formazione. É tenuto dal Confratello P. Elisée Kabera sul tema : “Essere consacrata come Figlia del Divino Zelo”.

MESSINA

Momento di riflessione e preghiera con i docenti

Nel pomeriggio, tutti i docenti dell’Istituto Scolastico si sono riuniti per vivere insieme un momento di preparazione alla celebrazione della Pasqua, ormai vicina. Al centro della riflessione e della preghiera vi era l’icona della discesa agli inferi di Gesù Cristo. 

È stato molto interessante cogliere la profondità del mistero pasquale espresso dall’icona (un modo di rappresentare Gesù Cristo molto diverso dalle nostre rappresentazioni occidentali…). 

Ogni particolare dell’icona è stato spiegato da un sacerdote esperto di iconografia, poi è stato ripreso attraverso le slide di un powerpoint, che ha permesso ai docenti di interiorizzare i contenuti ascoltati. Il momento si è concluso con l’Inno alla Risurrezione di Cristo e subito dopo con un momento di fraternità. È stato bello salutarci, non scambiandoci il solito augurio: “Buona Pasqua!”, un augurio che a volte non dice più niente della Pasqua cristiana, ma come i cristiani orientali: “Cristo è risorto! Veramente è risorto!”. 

ROMA – NOVIZIATO INTERNAZIONALE
XXV Giornata della Gioventù

Le novizie con la formatrice Suor Anna Diana alle 19:30 in Piazza S. Pietro hanno partecipato all’incontro del Papa con i giovani di Roma, in occasione della 25ª Giornata della Gioventù. Sono state ricordate tre GMG: la prima a Roma nel 1985, quella del 2000 e l’ultima a Sydney nel 2008, con filmati, testimonianze e canti. Si è riflettuto sul messaggio del Papa per la XXV Giornata della Gioventù, dal tema “Maestro buono, che cosa devo fare per avere in eredità la vita eterna?” (Mc 10,17). Nell’ultima parte dell’incontro i giovani hanno calorosamente accolto il Papa, il quale dopo il saluto iniziale, ha ascoltato le domande di tre giovani di Roma a cui ha risposto con la sua semplicità e profondità. Ringraziamo il Signore per questa gioiosa esperienza e preghiamo perché molti giovani, grazie al messaggio del Santo Padre, si lascino interpellare dal Signore e scelgano di seguirLo!

Domenica delle Palme

Le novizie hanno partecipato alla Celebrazione Eucaristica in Piazza S. Pietro, presieduta dal Papa.  Agnes e Sensiana hanno avuto la gioia di portare in processione le palme! La piazza era gremita di gente venuta da ogni parte del mondo: la loro presenza possa far sentire al Santo Padre la vicinanza e la preghiera della Chiesa, in questo momento di prova.
Conseguimento Laurea
Le consorelle suor Mary Lilly Punnakkal  e suor Mary Chacko hanno conseguito la Laurea Specialistica in programmazione e gestione dei Servizi educativi e formativi, presso la Libera Università Maria SS.ma Assunta. Hanno discusso rispettivamente le seguenti tesi: “La figura dell’educatore nelle comunità socio-educative per minori” e “Gandhi e la non violenza: un modello per gli educatori”. Auguriamo alle consorelle di poter mettere a frutto quanto hanno interiorizzato con gli studi perché la missione educativa dell’Istituto, attraverso le loro competenze e il loro amore, possa continuare ad essere svolta per il bene dei ragazzi a noi affidati. 

TAORMINA

Dopo una lunga pausa la Comunità alloggio ritorna a ripopolarsi del sorriso e della vita dei minori. Dopo mesi di lavoro, di diffusione di volantini, da parte di Suor Andreana, per far conoscere la nostra struttura e garantire le competenze di personale qualificato e con l’aiuto ed il sostegno di alcuni suoi ex alunni, finalmente il 22 marzo, il Tribunale dei minori tramite il Servizio Sociale di Messina ci ha affidato 2 sorelle. Ringraziamo il Signore e speriamo che siano le prime di una lunga schiera per possiamo accogliere ed educare con lo stesso amore che ebbe il Padre Fondatore.

Nel pomeriggio P. Marinelli, rogazionista, ed i Novizi di Villa S. Maria vengono a Taormina per una passeggiata. Dopo aver visitato la città si uniscono a noi nella preghiera dei Vespri e dopo  offriamo una semplice e gustosa cena. Viviamo insieme momenti di vera fraternità e poi ripartono per Messina.

TRANI

100 anni della nostra presenza a Trani: 1910-2010
Dopo una lunga e accurata preparazione che ci ha portato a contattare e 
coinvolgere molte persone sia Religiose che Civili, finalmente oggi, abbiamo dato inizio ai vari festeggiamenti programmati per  questo Primo Centenario della presenza delle nostra Congregazione a Trani. Abbiamo avuto la gioia di avere con noi la reliquia insigne del nostro amato Padre Fondatore, il suo Cuore incorrotto, con questa presenza carismatica, con la presenza affettuosa della carissima Madre Generale, 
Madre M. Diodata Guerrera, della Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, siamo andate in processione verso Via Beltrani, dove il Padre Fondatore con alcune Figlie del Divino Zelo nel lontano 1910  iniziò la semina del Rogate in questa città  da lui tanto amata. A Piazza Castello la Rev.ma Madre Generale ha fatto una commemorazione storica degli eventi dal 1910 ad oggi e poi abbiamo proseguito verso la Cattedrale per la solenne Concelebrazione Eucaristica presieduta dal nostro Arcivescovo, S.E. Mons. Giovan Battista Pichierri. Il nostro grazie di cuore alle nostre Superiore, a tutte le Consorelle, ai Confratelli Rogazionisti, e a quanti  hanno condiviso con noi questo momento così bello e importante della nostra significativa presenza a Trani.

GUADALAJARA
Sr. Maria Bang e Sr. M. Emily R. Plando, sono state invitate ad un programma della “Megaradio”, una delle stazioni radio della Diocesi, insieme a due diaconi, Juanjo e Miguel, per  far conoscere la nostra Congregazione, il carisma e le opere.

Sr. M. Emily R. Plando, insieme ad altre suore e religiosi di altri istituti e un  seminari-sta diocesano, ha partecipato alla Settimana Vocazionale nella scuola dell’Istituto “Niña Obrera”, al centro di Guadalajara, visitando le classe medie dal 1° al 3ºanno. 

Pre-vida

Tre giorni di ritiro Spirituale per le ragazze a Nochístlan, Zacatecas. Eravamo presenti  9 suore di sei congregazioni per accogliere 30 ragazze partecipanti, accompagnate dai loro genitori. Temi, dinamiche, preghiere, adorazione e celebrazioni penitenziali e eucaristiche, panel e Expo vocazionali hanno animato intensamente le tre giornate.

In questo mese, come Istituto abbiamo preparato e guidato l’Adorazione vocazionale nel nostro decanato, San Pedro. D’intesa col nostro parroco, P. Jesùs  Arizaga, abbiamo fatto l’adorazione nella nostra parrocchia Santa Sofia. Al termine dell’adorazione, abbiamo invitato i  partecipanti per un piccolo rinfresco nella nostra comunità.    

Pascua Jovanil
Il vice parroco, P. Francisco Salcido, ci ha invitato  stare insieme ai giovani della parrocchia “Nuestra Señora de Sagrario”, dove già una volta abbiamo fatto la Settimana Vocazionale. Hanno partecipato 37 giovani tra 15 e 30 anni, dalla scuola media fino all’università. Tutti siamo rimasti contenti e felici per aver trascorso e vissuto il Triduo Pasquale con l’ Equipe dei coordinatori dei diversi gruppi, per preparare i pasti, organizzare i temi e anche l’ambiente della Casa Pastorale della parrocchia. 
Sr. Maria Bang guiderà per tre giornate un gruppo di giovani della parrocchia, a Fuente Grande, un comune di Guadalajara, Jalisco.

SAMBALOOR
La Comunità si reca in pellegrinaggio verso il monte "Malayatoor" come gesto penitenziale insieme a tutti i fedeli durante il quale si è pregato con il pio esercizio della Via crucis salendo la montagna.

Con grande gioia accogliamo per la prima volta un gruppo di consacrate, le Suore Consolate, per gli esercizi spirituali. Sono  29. Ci auguriamo che la nostra comunità possa  continuare a svolgere tale servizio per il quale questa casa era stata costruita.


Oggi inizia il campo estivo per le ragazze e i ragazzi, durerà tutto il mese di Aprile.





Nella Casa del Padre
Emilio Jacobo Soria, papà della novizia Marisela

Sorbaro Angioletta, nipote di Suor M. Rita Costanzo

Felix Bastasa,  papà di Sr. M. Evangeline

Arnel Chiva, nipote di Suor M. Corazon Villanueva

Josephina Torres, mamma di Suor M. Daisy T. Dy-Tiapco

Zona Indiana

Cochin, 16 Maggio


Sunitha K. Davi

Kochuthresia Joshma Johnson

Rexy Johnson

Sani Cicily Christopher

Mary Shamily Devadas

Soumya Tomy

Vinitha Dametious

Tintu Francis
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