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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
30 luglio
30 agosto
2 settembre
3 settembre
4 settembre
8 settembre
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
Dal 21/07 al 28/07 e dal 29/07 al 07/08 
29 luglio 
18 luglio-8 agosto
29 luglio 
7-9 agosto
14 settembre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
5 agosto
18 agosto
20 agosto

26 agosto
29 agosto
30 agosto
6 settembre

8 settembre
1 agosto
16 agosto
13 agosto

5 settembre

9 settembre

17 agosto
18 agosto
6 settembre
8 settembre
13 settembre
18 agosto
22 agosto
1 settembre
6 settembre
8 settembre
28 luglio
28 luglio
2 agosto
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

1 luglio
17 luglio
21 luglio
29 luglio
settembre
1 settembre
6 settembre

8 settembre

19 settembre

13 giugno
14 giugno
19 giugno

29 giugno

1 luglio

11 luglio

12 agosto

24-30 agosto

15-31 luglio
1 luglio
luglio
2-9 agosto

ZONA INDIANA
31 maggio
13 giugno

14 giugno

28 giugno

5 luglio

8 luglio

12 luglio

21 luglio

29 luglio
6 agosto
7 agosto           

15 agosto

5 settembre
8 settembre
10 settembre
ZONA ISPANICA
4-5 settembre
ZONA KOREANA

29 ottobre
	Iuniorato internazionale
Si conclude lo juniorato internazionale per le 15 suore provenienti da diverse circoscrizioni. Tutte ringraziano la Madre generale, Suor M. Rosa Graziano, loro formatrice, e la comunità,  per la ricca esperienza vissuta; ora sono pronte a ritornare nelle comunità di provenienza con un bagaglio di conoscenze dirette, soprattutto sulle origini dell’Opera, sul Padre Fondatore e su Madre M. Nazarena.

Equipe vocazionale Delegazione NSG
Suor M. Carolina Saquilabon, Suor Caterina Berloco, Suor M. Cibil Kadavunkaly, Suor Elena Coppi, Suor M. Margareth Charangattu, impegnate nella promozione vocazionale, si incontrano con Suor M. Rosa Graziano e Suor M. Concetta Virzì, Consigliere del Settore Rogate, per la verifica e la programmazione comune delle loro attività.   

Capitolo della Provincia NSR
Suor M. Sineide Das Chagas parte per il Brasile; parteciperà come uditrice al Capitolo Provinciale che si terrà dal 14 al 20 c.m.
Presentazione strumento di lavoro in India
Suor M. Rosa Graziano, Delegata dell’India, vi si reca per la periodica visita alle comunità e presenta lo Strumento di lavoro in preparazione al Capitolo generale.

Presentazione strumento di lavoro in Spagna
Suor M. Teolinda Salemi si reca a Madrid e presenta alle consorelle della Zona ispanica lo strumento di lavoro in preparazione al Capitolo generale.

Viaggio della Madre generale in Bolivia e in Brasile

La Madre Generale e Suor M. Teolinda Salemi, segretaria generale, si recano in Bolivia, a Santa Cruz, per visitare la comunità e successivamente vanno in Brasile per partecipare al Capitolo provinciale. 
Esercizi Spirituali
Nella casa Provinciale a Jacarepaguà, Rio de Janeiro, si sono svolti due corsi di Esercizi Spirituali annuali per le suore della Provincia sul tema: “Servitori del Regno”, guidati da Padre Piu Sidegun, SJ.

60° di Consacrazione Religiosa
Suor M. Donatina Ferretti e Suor M. Florida Colacchi, il 24 giugno hanno compiuto 60 anni di vita consacrata. La celebrazione si è  svolta il 29 luglio, nella sede della Provincia, a conclusione degli esercizi spirituali del 1° gruppo e all´inizio del 2°.

La celebrazione è stata per tutte noi occasione di grande gioia e benedizione perché queste due  consorelle, missionarie del Rogate, sono diventate anziane in terra brasiliana, dove hanno speso le loro migliori energie fisiche e hanno  dato una grande testimonianza religiosa. Al Signore della messe e alla Madre della Rogazione evangelica la nostra lode e il ringraziamento per il dono di queste due consorelle.

Voti Perpetui

Celebrare la donazione della vita delle nostre due consorelle è stato motivo di lode e ringraziamento a Dio per il suo amore che chiama, consacra ed invia.

Suor M. Magna Luiza dos Reis ha celebrato la Professione Perpetua nella parrocchia di San Sebastiani in Capitolio, Minas Gerais, dove abita la sua famiglia.

Sono stati presenti, oltre ai familiari ed agli amici, anche la Madre Provinciale, Madre M. Inez Rosso, ed un gruppo di consorelle che hanno realizzato una bella settimana vocazionale, in preparazione alla celebrazione dei voti.

Suor M. Patricia Henrique Monteiro ha celebrato la Professione Perpetua nella Parrocchia Nostra Senhora Aparecida, Valença, dove risiede.

La Santa Messa festiva è stata presieduta dal Vescovo, Mons. Elias James Manning, e concelebrata dal Parroco e da vari sacerdoti vicini alla comunità.

Riunione del Consiglio Provinciale

A Jacarepaguà, nella casa provinciale, riunione mensile del Consiglio Provinciale.

Corso di orientamento vocazionale
Si è realizzato a Lajinha, Minas Gerais, il “Despertar Vocational”, primo approccio sul tema vocazionale con i giovani del Vicariato di Ipanema, MG, Diocesi di Caratinga. L’incontro che è stato  coordinato da un gruppo di Figlie del Divino Zelo, con la collaborazione del Parroco, Padre Ronaldo, ha presentato il tema vocazionale attraverso varie dinamiche di gruppo, testimonianze e tempi di ascolto individuale.

Apertura del V Capitolo della Provincia NSR
Nel pomeriggio, alle ore 17.00, dopo la preghiera introduttiva, la Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera, alla presenza di Madre M. Inez Rosso, Superiora provinciale, e di 25 Sorelle capitolari, ha dichiarato aperto il V capitolo della Provincia  NSR.
Si è svolto a Navotas l’incontro del Board of Trustees,  delle scuole  “Padre Annibale” della Delegazione. Erano presenti la Madre Elna, l’amministratrice e l’Economa di Marikina e di Laoag.

Nuova destinazione

Animata  dalla disponibilitá alla volontá di Dio per mezzo delle Superiore, Sr. Eustolia è partita per Italia per compiere una nuova missione. L’accompagniamo con la nostra preghiera e  con l´ affetto.

Nuovi arrivi

Sr. Daria é arrivata dall’Indonesia con sei Aspiranti che continueranno la loro formazione nelle Filippine. L’accogliamo con tanta gioia ringraziando sempre il Signore della Messe che non cessa mai di mandarci vocazioni.
Diamo anche il benvenuta a Suor Ursula Hingcayog che oggi arriva dall’Italia per il suo  nuovo impegno nella Delegazione.
Vicine al dolore di Sr M. Daria
Madre Elna ed alcune suore di Marikina e di Laoag si recano a in Abra per   partecipare al funerale della mamma di Sr. Daria e per esprimere alla consorella vicinza e affetto.
Incontro del Consiglio della Delegazione in Marikina.

Incontro delle Superiore e Responsabili delle Comunitá della Delegazione OLDZ.

Auguri a P. Bruno Rampazzo

La Madre Elna e le suore di Marikina prendono parte alla celebrazione del 25mo di sacerdozio di P. Bruno Rampazzo, in Greencourt, Paranaque. Durante la preghiera é avvenuta anche la professione religiosa di alcuni Fratelli Rogazionisti. 
Consacrazione definitiva

Sr. M. Blanca Nieves, a Marikina, nel giorno della nativitá della Vergine Maria ha emesso la Professione Perpetua. Il P. Arnel Paul Lucero, sacerdote Montfortano, ha presieduto la celebrazione mentre P. Bruno Rampazzo, P. Jomari Ezpeleta e P. John Lucas,  Rogazionisti, hanno concelebrato insieme ad altri due sacerdoti diocesani. Auguri di santitá e di perseveranza alla consorella.
LAOAG MND
Dio provvede

Sr. Dolores e Sr. Alma Creta sono andate a Cagayan per far visita alla famiglia di una bambina del nostro Istituto; al ritorno hanno trovato una frana per cui sono rimaste bloccate. Hanno passato la notte nella macchina e  il giorno dopo sono ripartite.
Dono del sacerdozio

Giorno di ritiro spirituale con P. Ronilo Borja, SVD, che ci ha parlato del ministero sacerdotale.
MARIKINA
Il P. Dante Quidayan, neo-sacerdote Rogazionista, ha celebrato con noi la Santa Messa di ringraziamento per la sua ordinazione sacerdotale. Ci siamo unite a lui nell’esprimere la nostra gratitudine al Signore per il dono della vocazione sacerdotale rogazionista. 

La comunitá ha trascorso questo giorno nel raccoglimento e nella preghiera con l’aiuto di P. Albert Poblete, un sacerdote Francescano, che guida il nostro ritiro mensile sul tema della preghiera secondole indicazioni della Lettera annuale della Madre Generale.

Siamo state onorate di avere con noi due neo-sacerdoti Rogazionisti, P. Ruel Desamparado e P. Elmer, che hanno celebrato la Santa Messa del loro ringraziamento nella nostra cappella. Abbiamo concluso con una cena fraterna. 
MAUMERE

64° Giornata dell’Indipendenza dell’Indonesia
Le nostre consorelle indonesiane e le aspiranti hanno commemorato questa giornata con il solenne innalzamento della bandiera nazionale, come segno di rispetto e di onore alla patria. Questa cerimonia è obbligatoria, imposta dal governo per ogni residente indonesiano. 
Opera di promozione umana

La comunità ha partecipato a un’iniziativa, sponsorizzata dai servizi sociali e  dal governo indonesiano, di vendita di articoli artigianali. Abbiamo avuto modo di mettere in vendita i prodotti del Centro “taglio e cucito” e le corone fatte dalle suore e dalle aspiranti. 
Ritorna Suor M. Daria dalle Filippine e con lei Suor Maria Floriana Open, neo-professa di nazionalità indonesiana, trasferita nella comunità di Maumere. Esprimiamo a suor Daria il nostro affetto e la nostra vicinanza in particolare per la morte della mamma.
Festa della natività di Maria Bambina

La comunità celebra solennemente la Natività della Beata Vergine Maria. Nel pomeriggio partecipiamo alla celebrazione Eucaristica nel seminario Rogazionista.

Suor M. Josefina De Vera, economa della delegazione, arriva dalle Filippine per offrire un orientamento riguardante la responsabilità finanziaria.

MINGLANILLA
Assistenza spirituale ai morenti

Un parrocchiano ci ha riferito di una donna morente. Sr. Adela e Sr. Evangeline sono andate subito e hanno trovato la donna sola, senza nessuno che si prendesse cura di lei, nemmeno per mangiare. Mosse da compassione, le Suore l’hanno lavata, le hanno portato il cibo e hanno chiamato il Parroco per il sacramento dell’unzione. Le consorelle continuano ad assisterla, anche nei bisogni materiali grazie all’ aiuto di una benefattrice.

La comunitá ha avuto il privilegio di poter partecipare all’ordinazione sacerdotale di P. Ruel Desamparado, RCJ, in Bantayan Island. Abbiamo condiviso la gioia della sua famiglia, di tutti i sacerdoti e religiose e di tutti i presenti..
Con gioia abbiamo accolto nella comunitá la nostra Postulante, Marcelina Theodora Bria, che sará con noi per un mese di esperienza comunitaria.

Sr. Adela Llaga, dopo la sua esperienza di Juniorato Internazionale a Roma,  si  é recata per una visita in famiglia e anche per svolgere alcune attività vocazionali nella diocesi di Davao. L’accompagniamo con la nostra preghiera perché il Signore ci benedica con sante e numerose vocazioni.
Festa di Maria Bambina

In serata abbiamo partecipato alle iniziative di preghiera organizzate dalla parrocchia. Il gruppo dell’UPV ha preparato anche un canto in onore della Bambinella.

RICHMOND

Sr. Licia Capizzi parte per l’Italia per far visita alla mamma.

Compleanno di Suor Floriana

Ogni scusa e’ buona per far festa in famiglia, oggi in modo molto semplice celebriamo il dono della vita di Sr. Floriana, si celebra la S. Messa nella nostra cappella secondo le sue intenzioni.

Festa parrocchiale.
S. Ignazio e S. Giacomo, due chiese di Richmond che costituiscono una sola parrocchia. In onore di questi due santi patronali viene celebrata una sola S. Messa nella chiesa di S. Ignazio, essendo piu’ grande di quella di S. James. E’ stata una bellissima celebrazione con la partecipazione di tanti fedeli laici. Subito dopo, la parrocchia ha offerto il pranzo con il tradizionale barbeque, a cui ha fatto seguito un programma di canti e danze. 

ALTAMURA

Vacanze per la Casa Famiglia
I bambini della "Comunità Educativa" nelle ore pomeridiane, partono per "Ginosa Marina", insieme alle educatrici; rientreranno il 31 luglio.
 

Attività educativa della PADIF 
L'Associazione PADIF di Altamura, come ogni anno, è  impegnata, nel Campo Estivo "C'era una volta...e poi vissero Santi e contenti",che ha previsto laboratori teatrali, di pittura e di cucito, ricamo, attività psicomotorie, gioco con esercizi ginnici e a corpo libero. Un sentito ringraziamento a tutti i volontari che, con tanto zelo e sacrificio, hanno portato avanti il Campo Estivo per 45 giorni.

 

I Bambini partecipanti al Campo Estivo si sono esibiti in una commedia dal titolo "Le Gardenie di S. Annibale"; sono intervenuti numerosi i genitori, i parenti, gli amici e le autorità civili e religiose. L'Assessore alla cultura Giovanni Saponaro ha consegnato a ciascun bambino il copione della Commedia Teatrale.

 

Un felice traguardo

Sr M. Recila Noynay ha discusso la tesi presso la Scuola Edi.Si, per consulenti di formazione in Scienze Umane e religiose, sul tema "Una lettura della vita consacrata nella terza età”, conseguendo il risultato di 110 e lode. Auguri per un amoroso servizio verso le consorelle anziane.

 

Gita per tutti
Scampagnata  con tutti i bambini e i volontari che hanno portato avanti il "Campo Estivo " con tanto sacrificio e disponibilità. Un Grazie  a Madre Dolores per il sostegno, l'incoraggiamento e gli stimoli per renderci dono per il Signore e per i piccoli che Egli ci mette accanto.

 

BARI

Trasferimenti delle consorelle

La Comunità religiosa accoglie le consorelle inviate dalle Superiore a svolgere il loro apostolato a Bari: Sr. Evelyn Erme, Sr. Cristita Fenellere, Sr. Susan Laput, Sr Deepa Trixy. Ringrazia e saluta le consorelle che partono: Sr. Andreana Fiore, Sr Emma Scaringi, Sr. Arputha Mary Nicholas. A tutte augura grazia, salute e gratificante inserimento nel nuovo ambiente comunitario e apostolico. 

Inizio anno scolastico

Si apre il nuovo anno scolastico per gli alunni della scuola dell’infanzia e per i ragazzi del Centro diurno. Continua il corso di ricamo, uncinetto e carta  pesta per ragazze esterne.

Professione perpetua

Nella chiesa parrocchiale San Pasquale di Bari, suor Arputha Mary Nicholas emette la professione perpetua durante una solenne concelebrazione presieduta da Mons. Vito Angiulli, provicario della diocesi di Bari-Bitonto. Erano presenti alcune Consorelle delle comunità vicine e numerosi Fedeli. Auguri di santa perseveranza!
Incontro ACSEMI

Ci riuniamo insieme ai membri dell’associazione ACSEMI per elaborare proposte circa la convenzione con il comune di Bari in merito ai Centri Socio educativi diurni e presentare alla Regione Puglia i parametri che permettano di stabilire la retta  giornaliera unificata  in tutto il territorio. 

Associazione Padif

E’ convocata l’assemblea dei Volontari PADIF per l’elezione del Direttivo. 

BORGO ALLA COLLINA
Festa del nostro amato protettore Sant’Antonio di Padova 

La nostra Chiesa era gremita di gente venuta dai piccoli paesi limitrofi. Dopo la celebrazione eucaristica vi è stata una piccola processione intorno all’Istituto e, al rientro, benedizione e distribuzione dei panini. Ringraziamo il Signore per avere ispirato il nostro Sant’Annibale di metterci sotto la protezione di questo grande Santo.
 

Prima comunione 

Per la nostra comunità è stata una giornata particolare, infatti tre bambine della Casa famiglia: Sofia, Paolo e Antonio insieme al altre tre bambine della Parrocchia hanno ricevuto per la prima volta Gesù Sacramentato. Dopo la celebrazione Eucaristica abbiamo condiviso il pranzo con alcuni amici dell’Istituto. Di tutto ringraziamo il Signore e chiediamo a lui di continuare a custodire questi bambini.
 

Sr Bindhu con alcune mamme e bambini si sono recate a Mirabilandia insieme alla Parrocchia. Per alcuni di loro è stata la prima esperienza e sono rimasti contenti di aver trascorso una giornata di divertimento. 
Sacramento  del Battesimo 

Per la nostra Comunità è stato un giorno particolare, infatti  nella nostra Parrocchia, durante la celebrazione Eucaristica delle ore 18,00, la bambina Noemi della Casa famiglia ha ricevuto il Sacramento del Santo Battesimo. Dopo la funzione foto di gruppo e poi tutti al ristorante dove si sono trascorsi momenti di gioia e di fraternità.
 

Festa del  1° Luglio

Giornata Eucaristica per l´ Istituto. In mattinata abbiamo messo esposto solennemente Gesù Eucarestia e l’adorazione è proseguita liberamente, alle ore 12,00 solenne adorazione eucaristica comunitaria. Nel pomeriggio ci siamo recate al Santuario della Madonna del Sasso, a Bibbiena, dove abbiamo celebrato  i Vespri e recitato il Santo rosario. 
 
Accoglienza dei gruppi

Arriva un gruppo di circa trenta persone proveniente da Salerno per partecipare al Sacro rito del Matrimonio di Massimo, un ragazzo impegnato nella pastorale della Parrocchia di Romena di Prato Vecchio. Alla coppia abbiamo regalato un CD della vita del nostro Fondatore e i libretti della vita di Madre Nazarena. Tutte le persone sono rimaste contente dell’accoglienza e soprattutto della conoscenza del nostro Fondatore.
 

In mattinata accogliamo nella Casa famiglia una mamma con due minori proveniente dal Comune di Pelago Pontassieve (FI).
Esperienza di discernimento vocazionale

Si sono svolti gli  Esercizi Spirituali per le giovani in discernimento vocazionale. Il gruppo non era numeroso ma ci auguriamo che il Signore della Messe non ci faccia mai mancare vocazioni secondo il Suo Cuore. 
MONZA
Centro estivo
Come ogni anno è stato organizzato il centro Estivo per dare la possibilità alle famiglie di affidare i propri figli a persone qualificate e in un luogo sicuro. Nei 35 giorni hanno partecipato circa 120 bambini e ragazzi. Le giornate si sono svolte tra: preghiera, svolgimento dei compiti delle vacanze, vari laboratori, giochi a squadre e a tema legati all’animazione del giorno, tornei,  bancarelle… perché il tema di quest’anno è: “E… state in piazza!” 
Ogni settimana si viaggiava per le piazze di alcune città europee: Roma, Atene, Parigi, Londra, Madrid, Berlino per poi ritornare a… Roma. 

L’agorà è lo spazio dove i bambini vivono attraverso il gioco momenti di felicità e di gioia condivisa per sperimentare l’armonia della comunità, il senso della condivisione e per ri-creare una spirito cooperativo e la capacità di gioire insieme. I bambini sono scesi in piazza con gli occhiali dell’interculturalità per sperimentare che la diversità è arricchimento reciproco.

PADOVA

Centro estivo
Anche quest’anno nel mese di luglio il Centro estivo è stato svolto con maggior impegno ed entusiasmo. Il tema di quest’anno era concentrato sull’acqua e sull’amicizia con il titolo “Il viaggio di gocciolina Glu Glu”. Un mese di giochi e attività estive per i bambini, i quali si sono divertiti molto anche grazie alla piscina che abbiamo comprato. Ringraziamo il Signore in particolare per tutte le grazie che ha versato su di noi in questo mese iniziato ai piedi del Santissimo Sacramentato che si degnato venire ed abitare in mezzo a noi.

Attività estive vocazionali
Sr. Margaret insieme a Sr. Nunziatina Alessi e ad alcuni Padri Rogazionisti a Desenzano ha realizzato un campo scuola vocazionale. Hanno partecipato 27 ragazzi.

Un altro Campo vocazionale per i ragazzi e le ragazze delle scuole superiori si è tenuto ad Assisi. Davvero un’esperienza bella sulla scia di San. Francesco e di Santa Chiara. I ragazzi hanno avuto l’occasione di interrogarsi sulla propria vita e sul proprio futuro; è stato un momento di grazia in cui sono emersi anche i segni della vocazione alla vita sacerdotale o religiosa. Ringraziamo il Signore per questi ragazzi e preghiamo per loro affinché l’esperienza che hanno fatto porti frutto e giovi per un futuro migliore secondo il volere del Signore.

COCHIN

Saluti fraterni a Madre M. Gesulmina Micali

La comunità di Cochin  ringrazia il Signore per la realizzazione di nuovi locali per le stanze delle suore e per le aule della scuola materna e dell’asilo nido. All’inaugurazione erano presenti anche le consorelle delle altre comunità dell’India: per l’occasione abbiamo ringraziato Madre Gesulmina che è stata con noi in India per diversi anni come Delegata della Madre generale e che adesso parte per l’America. A lei la nostra gratitudine per aver condiviso con noi il cammino spirituale e lo sviluppo delle comunità della Zona indiana.
Ingresso nell’Aspirantato

3 giovani fanno il loro ingresso nell’ Aspirantato. Eleviamo la lode al Padrone della messe perchè continui a suscitare nel cuore dei giovani la chiamata alla consacrazione religiosa, in modo speciale per la nostra congregazione. 

Incontro per gli anziani

Accogliendo l’invito del gruppo Sayamprabam, sorto nella nostra comunità per gli anziani, sono venuti due medici volontari che hanno parlato del ‘Morbo di Halzeimer’. All’incontro hanno partecipato 83 persone dalla nostra zona. 

Studi per assistente sociale

Sr. Lucy Puthumana, che sta finendo la frequenza del corso per il servizio sociale, parte per Mumbai per svolgere un mese di Tirocinio. E’ un avvenimento molto importante perchè lei sarà la prima Figlie del Divino Zelo in India a conseguire tale laurea. Tutta la comunità loda  il Signore e accompagna la consorella con la preghiera e con l’affetto. 

Associazione studenti cattolici

Nella nostra parrocchia si svolge l’incontro del Navadarsan, un’associazione della Diocesi che lavora per il coordinamento dell’educazione degli studenti cattolici, sopratutto di quelli poveri. Partecipano all’incontro Madre M. Sheeba e Sr. M. Elizabeth Bindhu. 

Giornata diocesana della gioventù
In questo giorno anche nella nostra parrocchia si sono avute delle iniziative particolari. In particolare i  giovani hanno invitato Captain Raju, un attore famoso del Malayalam Film, che ha parlato della relazione tra fede e cinema. All’incontro erano presenti un bel gruppo di suore e le aspiranti. 

Gruppo antialcolismo

Si è svolto in parrocchia l’incontro del gruppo diocesano per l’antialcolismo, in tale  gruppo lavora da due anni, come animatrice, la nostra consorella Sr. Manju Xavier la quale è stata riconfermata  per un altro anno. 

Aiutare gli studenti poveri e meritevoli

La diocesi ha chiesto alla Congregazione  una religiosa che possa operare come coordinatrice del gruppo Navadarsan, a livello diocesano. Il gruppo promuove l’educazione per i ragazzi cattolici, sopratutto per i ragazzi poveri e meritevoli nello studio. L’incarico è stato affidato a Sr. Rose Mary Infanta. 

SAMBALOOR 
Esercizi Spirituali

Oggi si tiene la giornata di spiritualità Rogazionista guidata da Padre Shinto, R.C.J., 
nel pomeriggio cominciano  gli esercizi spirituali che dureranno fino al 5 agosto.
Benvenuta Sr Gincy
Diamo un caldo benvenuto a Sr. Mary Gincy  che è stata trasferita nella nostra comunità con il compito di educatrice delle bambine della Casa famiglia
Anno sacerdotale

In questo mese, come iniziativa per l`anno sacerdotale, abbiamo fatto l`adorazione in parrocchia pregando per i sacerdoti. Continueremo a farlo ogni primo venerdì del mese. Un’altra iniziativa è quella dei bambini del catechismo, delle suore e dei catechisti, di adottare un sacerdote  diocesano e pregare per lui per tutto il mese.
Pellegrinaggio mariano

Le Suore e le bambine vanno in pellegrinaggio al santuario della Madonna della Neve a Pallyport per chiedere benedizione e protezione alla Madonna.

Arrivo di Madre Rosa Graziano

Accogliamo nella nostra casa Madre Rosa insieme alle suore delle comunita` 
di Cochin e di Edavanakad per il meeting in preparazione al Capitolo Generale. Nel pomeriggio arrivano le Postulanti che entreranno in Noviziato.

Ingresso in Noviziato
Durante la Santa Messa della natività di Maria Bambina 6 Postulanti entrano nel Noviziato alla presenza della Delegata, Madre Rosa Graziano.

Nuova missione in India

Madre Rosa insieme a madre Jovana Alapatt si reca in visita nel Bangladesh dove si prevede la possibilità di cominciare una nuova missione.
Presentazione dello Strumento in preparazione al XII Capitolo generale

Incontro delle Consorelle della Zona Ispanica dalle comunità di Burela, Barcelona e Madrid, per la presentazione dello Strumento di lavoro in preparazione al XII Capitolo generale. L’incontro si è svolto nella casa di Madrid e ha presentato il documento la Consigliera generale suor M. Teolinda Salemi, referente della Zona ispanica. L’incontro ha focalizzato in particolare la rilevanza del tempo di discernimento che si attua nelle Comunità, tempo non meno importante della fase celebrativa del Capitolo.
TONGJAK

Abbiamo festeggiato il 60mo compleanno di Madre Isabella. Per la cultura coreana il  60mo compleanno è una grande festa per le famiglie. Per questo le comunità insieme hanno partecipato alla celebrazione eucaristica, presieduta da  Padre Daniele. Abbiamo ringraziato insieme il Signore e condiviso una grande gioia.




Nella Casa del Padre
Suor M. Pazienza Di Carlo, FDZ
Suor M. Eugenia Pistillo, FDZ
Juanita Ortega, mamma di Suor M. Daria Ortega
Nam Seon Lee, Mamma di Suor M. Elia Lee
Vitantonio Clemente, fratello di Suor M. Attilia e di Suor M. Rosetta Clemente
Rosina Pungente, sorella di Suor M. Benedetta
Rosaria Reale, mamma di Suor M. Luisa Bellomo
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Geronides T. Gandeza, papà di Suor M. Felicitas Gandeza
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Andrea Francini, nipote di Suor M. Annunziatina Viscanti

M. Ausilia Vecchio, sorella di Suor M. Ausiliadora

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

Bari, 6 settembre  

Suor Arpuda Mary Nicholas

Altamura,  13 settembre  

Suor M. Deepa  Trixy Vincent

Messina Casa madre,  4 ottobre 

Suor Jolly Olikkatthil

Montepulciano,  7 ottobre 

Suor Mary Ria Mathew
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