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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CURIA

GENERALIZIA

18-23 novembre
28 novembre
3 dicembre
7-10 dicembre
8 dicembre
 dicembre
11 dicembre

13 dicembre
14 dicembre
15 dicembre
novembre
1 dicembre
11 novembre
17 novembre
1 dicembre
8 dicembre
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
27-28 novembre

28 novembre

6-8 dicembre

8 dicembre

14-15 dicembre

15-17 dicembre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
16-24 novembre

24 novembre

8 dicembre

1 dicembre

11 dicembre

19 novembre

24 novembre

8 dicembre

17-19 novembre

25 novembre

24-29 novembre

26 nov. 8 dic.
4 dicembre
14 dicembre
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
dicembre
12-17 dicembre
26-31 dicembre
8-11 gennaio 2007

5-14 dicembre

7 dicembre

8 dicembre

9 dicembre

12-13 dicembre

9 dicembre

11-12 dicembre

7 dicembre

30 novembre

22 novembre

3 dicembre

21 novembre
19 novembre

18 novembre
ZONA INDIANA

11-12 novembre

ZONA ISPANICA

9 novembre

16 novembre

17 novembre

21 novembre

11 dicembre
	La consigliera generale, Suor M. Teolinda Salemi, ha incontrato l’equipe educativa della scuola e delle opere sociali rispettivamente nelle comunità di Firenze, il 18 novembre, di Padova, il 22 novembre, e di Vittorio Veneto, il 23 novembre, per la compilazione del questionario finalizzato alla revisione del Progetto educativo dell’Istituto.
Partecipiamo alla preoccupazione e all’ansia di tutta la Chiesa per il viaggio del Papa in Turchia e rispondiamo all’invito della Madre Generale con l’offerta della Santa messa per il buon viaggio del Papa e con una mezza giornata di adorazione eucaristica per implorare pace e serenità per tutti i popoli. Infine ringraziamo il Signore perché la presenza del Santo Padre in terra turca è stata positiva e ricca oltre ogni aspettativa.
Prima che la Madre Generale parta per il Rwanda trascorriamo con lei un momento di fraternità e di ascolto; la Madre consegna alla comunità la Circolare “Testimoni del risorto” e ci esorta a vivere la consacrazione in atteggiamento di servizio e di dono sull’esempio di Maria.

A Roma, presso il Salesianum si è svolto il Convegno di studi organizzato dai Padri Rogazionisti, per la famiglia del Rogate, sul tema: “Apostoli del Rogate: per quale missione?”. Al convegno hanno partecipato circa trenta consorelle provenienti da alcune comunità dell’Italia. In apertura del convegno,  a nome della Madre generale, ha rivolto il saluto all’Assemblea, la consigliera generale Suor M. Rosa Graziano; durante il convegno hanno animato la liturgia Suor Maria Signore e Suor Marianna Bolognese, Suor M. Rosario Galliano ha collaborato alla segreteria. Durante il dibattito in assemblea è intervenuta Suor M. Liana Calì, Superiora della Comunità di Campobasso, dando il suo contributo sul tema: “La missione rogazionista all’inizio del terzo millennio”.
Solennità della Immacolata Concezione. Durante la celebrazione Eucaristica ci uniamo alla gioia di Suor M. Veneranda Munganyinka che rinnova i Voti Religiosi per la quinta volta. Preghiamo per lei e per quante oggi si consacrano al Signore o rinnovano i santi voti nella via del Rogate.       


La circolare programmatica: “Testimoni del Risorto”, della Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, verrà presentata alle comunità dell’India, dell’Australia e delle Filippine  dalla Consigliera generale, Suor M. Rosa Graziano, e alle Comunità della Korea dalla consigliera generale, Suor M. Sineide das Chagas, che nella stessa occasione svolgeranno temi inerenti al loro settore.
È stato approvato dal comitato CEI per gli interventi caritativi a favore del terzo mondo il progetto “Formazione e sviluppo per la donna e i bambini” a favore della nostra missione di Elogbatindi in Cameroun. Ringraziamo il Signore per tale provvidenza.
Le studenti universitarie nostre ospiti, si preparano al Santo Natale con una celebrazione Eucaristica presieduta da Padre Giuseppe Magodi, Rogazionista. Terminata la S. Messa portano processionalmente il Bambinello Gesù e lo depongono nel presepe; quindi vivono un momento di fraternità e di condivisione tra di loro, con il sacerdote e con le suore che le seguono. 

Rispondendo all’invito del Santo Padre Benedetto XVI rivolto ai giovani universitari, alcune studentesse, con Suor M. Luisa Lombardo, si recano a San Pietro e partecipano all’Eucarestia celebrata dal Card. Camillo Ruini, dopo incontrano il Santo Padre che rivolge a tutti gli auguri con l’invito ad entrare nel mistero del Natale attraverso la porta dell’Eucaristia e ad accogliere il Dono che è Gesù.     
Ritornano dal Rwanda la Madre Generale con Suor M. Teolinda Salemi. Insieme ringraziamo il Signore per la loro presenza nelle comunità del Rwanda e per il buon esito del viaggio.  

HONGCHEONG

Accogliamo 30 benefattori ed amici per un giorno di ritiro spirituale. È stato organizzato e guidato da Suor M. Jacinta; Suor M. Bonitas ha dettato la meditazione; Padre Daniele Kim, Rogazionista,  ha presieduto la Celebrazione Eucaristica. È stata una giornata  ricca di ascolto,  riflessione, adorazione ed anche di fraternità.  Si conclude il ritiro si è concluso con l’Adorazione Eucaristica e dopo con la consegna di una espressione biblica e una coroncina preparata dalle Novizie.
Suor M. Bonitas ha organizzato un incontro con le mamme delle novizie. Lo scopo è di far conoscere loro come trascorrono la giornata le novizie per meglio accompagnarle con la preghiera nel cammino formativo. È stata un’esperienza molto bella per le mamme, per le novizie e per la comunità. 

TONGJAK
Suor Hyacinta Seo parte per Yuchiri, dove,  in collaborazione con Suor Bonitas Chong, terrà una giornata di ritiro spirituale per un folto gruppo di benefattrici. L’incontro, sul tema: “La fede nella nostra vita quotidiana”, si terrà nella nostra casa di noviziato “Dimora del Cuore di Gesu”. É un momento molto bello di approfondimento della vita cristiana e delle virtù teologali per aiutare la giovane chiesa koreana a vivere più in profondità l’incontro con Gesù, nostro salvatore.

Celebriamo con gioia e fraternità l’Eucaristia in ringraziamento per questi 20 anni di presenza in terra koreana: sono presenti tutte le comunità, i bambini della Casa famiglia “Madre Nazarena” e le insegnanti della nostra scuola d’infanzia, che pur non essendo cattoliche vivono questi momenti di preghiera e di fraternità avvicinandosi di più al Cristianesimo e al nostro carisma. Gioisce con noi Padre Lorenzo Yu, padre spirituale nel  seminario di Seoul. Dopo la celebrazione Eucaristica si tiene unna piccola accademia in cui tutte le partecipanti esibiscono le loro capacità musicali, teatrali e comiche per la gioia di tutti e si termina con la cena fraterna. In questa occasione dedichiamo la nostra casa al Rogate : “Rogate sem”, come fonte della nostra presenza nella chiesa e nella terra koreana.

Fin dalle ore 23,00 di ieri, in un clima gelido, un gruppo di genitori inizia la lunga attesa per poter iscrivere nella nostra scuola d’infanzia i loro figli: loro stessi preparano la lista di precedenza e per ben  9 ore aspettano fuori, nella strada, l’orario di accesso per le iscrizioni. Alle ore 9,00 di questa mattina, finalmente, possono entrare e realizzare questo sogno: a tanto arriva “la febbre dell’educazione” e il desiderio di un avvenire migliore  per i propri figli. All’interno di questa cultura del sapere, siamo chiamate a condividere la cultura cristiana e la pedagogia di Dio per la salvezza di tutta l’umanità.
FIUMARA GUARDIA

Ogni santuario ha la sua fontana e noi?  È l’interrogativo che da tempo ci ponevano numerosi amici, devoti e pellegrini. Noi abbiamo accolto l’idea e con il loro contributo il “sogno” è divenuto una realtà.

Oggi sotto la protezione della Vergine Immacolata,  alla presenza del Sindaco, di  altri esponenti della municipalità messinese, delle nostre consorelle e di numerosi amici e devoti abbiamo la grazia di benedire “la fontana del Santuario”. Essa è una realizzazione artistica che accresce lo splendore mistico e paesaggistico di questo luogo ed è  simbolo di guarigione interiore, di pace, di benedizione … per quanti con cuore sincero desiderano dissetarsi alla “Sorgente d’acqua viva”: Cristo Gesù. 

Si riunisce  il Consiglio Provinciale.

Si è tenuta  a São Paolo, nella casa Provinciale dei Padri Rogazionisti, la riunione della EAR con la partecipazione di Irmã Amélia Castagnetti, responsabile del Settore Rogate e delle Suore:  Irmãs Izabel B. Pereira e Magna Luiza dos Reis, insieme ai nostri confratelli Rogazionisti Pe. Ângelo Ademir Mezzari (Provincial), Pe. Juarez Albino Destro, Pe. João Ademir, Pe. Marcos Ávila e alla Missionária Rogacionista Diane, per programmare le attività del prossimo anno 2007.  

Si è tenuto a Curitiba un triduo in preparazione all’ordinazione Sacerdotale del Diacono Marcos Lourenço Cardoso, RCJ e Ir. Maria Juçara dos Santos con Ir.Maria dos Anjos P. de Siqueira, FDZ, hanno partecipato animando la celebrazione con i confratelli Rogazionisti e un gruppo di laici.

Abbiamo celebrato con grande solennità la festa dell`Imacolata Concezione. La Provincia si rallegra per la rinnovazione dei Voti delle nostre Iuniores:  Luzia R. de Moraes, Magna Luiza dos Reis, Maria de Fátima Santana, Gislene Danielski , Josilene da Rocha  e Patrícia H. de Oliveira, sotto la protezione di Maria Immacolata nostra Divina Superiora e Madre.
Riunione del Consiglio Provinciale nel Sitio  Santo Antonio  a Levi Gasparian- Três Rios. 
Riunione dei Settori con la presenza della Madre provinciale, Madre Inez Rosso e le consigliere: Irmã Maria Marques de Oliveira, Ir. M. Nelsa Cechinel, Ir. M. Amélia Castagnetti e Ir. M. Vilma Regina Gava e  delle Suore che faranno parte dei  Settori: Formazione, Rogate, Educazione e Evangelizzazione e Promozione Umana. In questo incontro si  prepara il Programma Triennale ( 2006-2209) delle attività, in accordo con il V Piano della Provincia.

Le novizie di secondo anno iniziano gli Esercizi Spirituali, in preparazione alla Professione Religiosa, al Di Francia Center of Study. Il corso viene guidato da Padre Alfonso Flores, RCJ.

Incontro delle Juniores per il week-end formativo in Navotas, Laoag. Sr. Darlen, Sr. Elvira e le Aspiranti partecipano al “Vocation Festival” in Greenhills.

Solennità della Immacolata Concezione. Celebriamo questa festività con tanta gioia e devozione affidando a Lei la vocazione di ogni Figlia del Divino Zelo in particolar modo  coloro che iniziano la nuova tappa.  Le novizie, Alma, Glenda, Farida, Floriana e Jocelyn.  Sr. Amelia Laborte della comunitá di Bugallion rinnova i Voti per la prima volta, le quattro novizie che professano, Sr. M. Adelfina Se, Sr. M. Aldegonda Meti, Sr. M. Letisia Lelo, indonesiane, Sr. M. Celeste Zamayla, filippina.

La solenne celebrazione per il rito della professione viene ufficiata da Padre Bruno Rampazzo, RCJ, Superiore Maggiore; sono presenti anche alcuni confratelli e studenti di teologia per il servizio all’altare. Concelebrano anche alcuni sacerdoti indonesiani che si trovano a Manila per gli studi. Partecipano alla celebrazione parenti e amici dell’Istituto.  Ringraziamo ancora una volta il Signore per il dono delle Vocazioni. 


.

BUGALLON 

Giorno di Ritiro dell’ Associazione delle Religiose di Alaminos (AWRA)

In linea con la missione della Diocesi di Alaminos, “Perche` tutti siano una cosa sola”(Gv.17,11),  è stata organizzata una giornata di preghiera aperta per tutte le religiose della Diocesi.Il vescovo di Alaminos, Jesus Cabrera  presente  ha parlato della missione  e che il Regno di Dio è portare la buona novella in tutto il mondo.  Inoltre ha sottolineato l’importanza dell’identità dei discepoli di Cristo.  
Compleanno del Vescovo Jesus Cabrera.

In occasione del compleanno del vescovo Jesus Cabrera, i chierici i  religiosi e i laici si sono radunati per celebrare il dono della vita.  Guidati  dal motto “perchè tutti siano una cosa sola” (Gv. 17,11),  è stato organizzato un programma di festeggiamenti che ha avuto luogo nel Semminario di Makatiw, Alaminos.  In  serata c’è stata l’esposizione del Santissimo Sacramentato e il Rito di Riconciliazione presieduto dal Vescovo Marlon Peralta, Coadiutore del Vescovo di Alaminos.  Dopo la preghiera tutti si sono radunati nella grande sala per l’agape e per  canti e danze presentati  da esponenti di diverse parrocchie.  A questa celebrazione hanno partecipato Sr. Yolanda, Sr. Amelia e Sr. Emmanuela.

LAOAG ST. JOSEPH

Nel pomeriggio, abbiamo celebrato il 50mo anno di vita della nostra consorella Sr. Evelyn Pascua al MND. Alla preghiera dei Vespri hanno partecipato le Suore e le Aspiranti. L’intrattenimento fatto dalle Aspiranti e delle nostre bambine ha ricordato gli anni giovanili di Sr. Evelyn.

Una mostra è stata fatta in Aurelio’s Mansion a vantaggio delle nostre bambine della “Tahanang Carmela D’Amore”.  Siamo state presentate ai partecipanti e Sr. Else ha parlato della nostra missione e del Padre Fondatore. Speriamo che questo incontro possa far conoscere di più il  nostro apostolato.

Festa dell’Immacolata Concezione. Le ragazze della Casa famiglia “Carmela D’Amore” partecipano alla processione che ha luogo al mattino nella nostra parrocchia. Il resto della giornata viene trascorsa in preghiera e in festa.  

MARIKINA

Accogliamo l’invito e l’offerta gratis di un tavolo al “Baazar”, in uno dei più ricchi quartieri, e vi partecipiamo volentieri per vendere alcuni prodotti del Centro St. Anthoni Skill Traning Center, a favore delle donne del quartiere povero di Olandes.  È stata una bella esperienza di tre giorni che ha permesso di farci  conoscere.

Sr. Elna e Sr. Erlinda hanno partecipato nella celebrazione del 50mo “Golden Anniversary” del matrimonio dei genitori di Sr. Marilyn Felizardo. E’ stato commovente la testimonianza e la fedeltà di questa coppia. 

MAUMERE

Suor M. Virgina A. Palmones ha partecipato all’incontro nazionale di formazione continua per i superiori indetto dall’Associazione dei Superiori Maggiori dell’Indonesia a Tegaljaya, Denpasar, Bali, Indonesia. Erano presenti 97 superiori/superiore di vari istituti religiosi che operano in Indonesia. Dall’isola di Flores, hanno parteciapato in 15. É stato un momento di arricchimento e cnoscenza vicendevole.
Suor M. Jocelyn D. Cabasag insieme ad una suora francescana si reca a Medan nell’isola di Sumatra nel nord dell’Indonesia, per la promozione vocazionale. Vengono alloggiate nel convento dei Padri francescani.
Suor Maribel P. Roque parte da Maumere diretta nelle Filippine per partecipare alla professione religiosa delle prime suore indonesiane. Abbiamo pregato per loro in modo particolare durante la novena dell’Immacolata, 
La comunità al completo partecipa al festeggiamento in Vescovado per il primo anniversario dell’erezione della nuova dicesi di Maumere e la nomina del suo primo vescovo, Mons. Vicentius Sensi. Ringraziamo il Signore per tanti benefici ed invochiamo sostegno e aiuto per il futuro della nostra diocesi.
Commissione amministrativa

Suor M. Rita Di  Domenico, economa generale, e Suor M. Michelia Rado, economa della Delegazione, con la presenza del Rag. Roberto Ciotti e del consulente del lavoro Barbara Ciotti,  effettuano i lavori previsti per la Commissione Amministrativa nelle case della Sicilia e della Calabria.

La Commissione nel mese di novembre u.s. ha iniziato il lavoro nelle case della Puglia e lo completerà in tutte le altre case nel mese di gennaio 2007.

Visita fraterna della Madre Delegata

Madre Adelinda effettua la visita fraterna alla comunità di Roma.

Incontro formativo Juniores
Avrà  luogo a Roma, presso la nostra Casa Generalizia, il primo Incontro formativo per l’anno 2006-2007 per le sorelle Juniores della Delegazione, sul tema: “Virtù umane e cristiane, base delle virtù religiose nella Vita Consacrata – Un di più nell’amore”. Relatore: padre Gennaro Rosato, OMI. Responsabile: Suor M. Ermenegilda Lo Conti. 
Consiglio di Delegazione
Si riunirà nella sede di Marino il Consiglio di Delegazione.

BUTARE
Dal 05 al 14 dicembre abbiamo avuto la gioia di avere tra noi la Rev.ma Madre Generale, Madre Maria Diodata Guerrera, che ha effettuato la Visita Canonica alle due Comunità presenti in Rwanda. La Madre Generale accompagnata dalla segretaria  generale, Sr. M.Teolinda Salemi.

 

 

Le due comunità erano già presenti  nella sede di Butare. La sera durante la celebrazione dei Vespri sono state ammesse al Postulantato  Marie Goretti Nyirabahinzi, Josée Nyirakaramo, Valentine Musabyimana.

La sera durante la ricreazione le Suore, Postulanti ed Aspiranti si sono esibite con una scenetta, con canti e danze per festeggiare in anteprima la professione delle Novizie. La Rev.ma Madre Generale ci ha distribuito i doni che aveva portato per ciascun gruppo.

 
Giornata di grande gioia per tutte noi. Il primo gruppo di cinque Novizie che hanno fatto la loro formazione in Rwanda , emette la Professione Religiosa alla presenza della Rev.ma Madre Generale, dei familiari, delle Consorelle, amici e conoscenti.

La Celebrazione si è svolta nella Cattedrale di Butare, presieduta dal Parroco, con un buon numero di Concelebranti.

La Madre Generale, alla presenza delle suore delle due comunità da ufficialmente inizio alla Visita Canonica. Dopo le sue parole introduttive con le quali ci invita a vivere questo evento nella dimensione di fede, consegna a ciascuna consorella un foglio contenente alcune tracce di revisione personale in modo che la Visita Canonica coinvolga direttamente ciascuna per  un rinnovamento personale. A conclusione la Madre Generale, Madre M. Rosa Trovato, Suor M. Teolinda Salemi, e le neo professe partono per raggiungere la comunità di Gatare.

La Madre Generale effettua la Visita Canonica nella nostra Comunità che si conclude con la preghiera di ringraziamento al Signore per quanto ha operato in questi giorni.

Alla fine della giornata la Madre incontra anche le tre postulanti e le esorta a perseverare nel cammino intrapreso.

GATARE

Arriva la Madre Generale accolta dai canti e dalle danze e dal suono dei tamburi degli abitanti del Villaggio.  Nel pomeriggio la Madre prende visione delle opere e del loro sviluppo: visita il Centro di Sanità, in particolare il servizio per i malati di AIDS,  il Centro nutrizionale e gli annessi locali, gli ambulatori, la realizzazione del forno che è stato inaugurato a Novembre, la sala polivalente e la scuola elementare,  costruita dal Comune di Roma e affidata alla nostra gestione, e l’acquedotto il cui prolungamento, finanziato dalla ONG Amici dei popoli  è  in fase di completamento.

La Madre Generale incontra innanzitutto le consorelle della comunità, poi il parroco che manifesta la sua gioia per il lavoro delle suore nella vita pastorale della parrocchia e infine incontra le giovani aspiranti. In questa occasione le neo professe ricevono, da parte della Madre Generale, la loro prima destinazione: rimarranno a Gatare per sostenere lo sviluppo delle opere.
MARINO

Convegno di Studi  Famiglia del Rogate

La nostra comunità di Marino si è fatta presente al Convegno in vario modo. Suor M. Rosario Gallano ha collaborato nella Segreteria del Convegno e le altre sorelle  hanno partecipato in vari momenti.



PLLANE

Inaugurazione edificio scolastico.

Alla presenza delle autorità religiose:  Nunzio apostolico, due vescovi, e delle autorità civili: sindaco, provveditore agli Studi, Console italiano in Albania, e la partecipazione dei genitori degli alunni, alunni e docenti della Scuola e amici, è stato inaugurato il nuovo plesso scolastico, che ospiterà gli alunni della nostra “Scuola Effata” fino alla III media. 
Questo oneroso impegno assunto dal nostro Istituto permetterà a tanti ragazzi, in particolare agli alunni non udenti, di proseguire gli studi dopo la III media con i corsi  professionali presso i Padri Rogazionisti. La Scuola, grazie anche ai progetti realizzati e quelli ancora in corso da parte della ONG Labor Mundi, e alla collaborazione delle nostre comunità, sarà fornita di moderne attrezzature specialistiche. Si confida nell’aiuto di altri amici e benefattori per completare l’arredamento e sostenere gli studi degli alunni. In questo modo verrà garantita, soprattutto alle giovani e ai giovani non udenti, la prospettiva di un dignitoso inserimento nel mondo del lavoro.

Si ringrazia di tutto la Provvidenza e quanti hanno collaborato e continueranno a collaborare per l’incremento di questo progetto educativo. 
ROMA  - NOVIZIATO INTERNAZIONALE

Sono giunte da Messina le postulanti indonesiane Maria Mogi, Ursula Ose, Parolina Kleruk e Anastasia Tuka, accompagnate dalla formatrice Suor M. Anna Diana. È stato un momento forte di gioia, accoglienza e fraternità. Il giorno 25 novembre sono cominciati per alcune suore, le postulanti e le novizie gli Esercizi Spirituali, guidati da Padre Felice Scalia sj, aventi per titolo: “Donna di Dio, donna per gli altri”. Sono stati giorni pieni di ascolto, silenzio, riflessione e di intimità con il Signore come preparazione immediata all’ingresso al noviziato per le postulanti e all’inizio del secondo anno per le novizie Jana Zelenkova, Bustina Yufilda, Flensiana Tolok, Bernadethe Muda Sabina Bevilacqua.

Durante la celebrazione dei secondi vespri della Domenica di Avvento, nella cappella della comunità della Casa, si è svolto il rito di ammissione al Noviziato alla presenza della Madre Generale, Madre M. Diodata Guerriera, della comunità della Casa, di alcune suore della Curia e delle novizie. Dopo la preghiera si è vissuto il momento della fraternità con la cena.

Dopo cena, nel loro reparto, le novizie “decane” hanno fatto gli auguri alle nuove con un canto vocazionale, a cui queste ultime hanno risposto con un altro canto augurando buon proseguimento di cammino.

SCICLI

Nel contesto delle celebrazioni per il 40° anniversario di apertura della casa, nel salone dell’Istituto, si è celebrata l’eucarestia presieduta dal parroco Don Gugliemo Padua e da Padre Giovanni Lauretta, in suffragio delle quattro consorelle che sono state nelle comunità: Madre M. Fortunata Locascio, Madre M. Assuntina Figura, Suor M. Imelda Teano e Suor M. Concetta Lombardo. Tante persone hanno partecipato alla celebrazione, a loro è stato distribuito un depliant con i cenni biografici di ogni consorella. Nel salone capeggiava uno striscione con la scritta: “Grazie per il vostro essere state dono tra noi”.

VILLAGGIO ANNUNZIATA
Nella nostra Parrocchia SS.ma Annunziata, alle ore 18.00 il nostro arcivescovo Mons. Giovanni Marra, alla presenza  di alcuni sacerdoti,  consorelle di questa casa, un Padre rogazionista, il sindaco con alcuni consiglieri comunali, e grande partecipazione di fedeli, ha benedetto un grande quadro del nostro santo Fondatore, raffigurante il nostro carisma: ROGATE – CARITÀ. L’opera, voluta dal nostro Parroco Mons Vincenzo D’Arrigo e dalla comunità parrocchiale, è stata realizzata dall’artista  Nino Cannistraci, messinese insegnante presso l’Istituto d’arte “ Dante Alighieri”.

VITTORIO VENETO
Quest'anno, nel progetto comunitario abbiamo organizzato con la comunità di Padova due incontri formativi sull’Avvento e sulla Quaresima, guidati da  Padre Agostino Zamperini. Il primo incontro è stato effettuato giorno 18 Novembre con il tema: Come prepararsi all'avvento. E' stata una giornata vissuta in un clima di serenità e fraternità.

SAMBALOOR
Si sono incontrate per la prima volta a Sambaloor, nella casa del Noviziato, Villa Nazarena, le 4 superiore dell’India. Presiedeva  Madre Gesulmina Micali. Il Rev. Fr. Paul Thomas, OCD, ha tenuto una conferenza sulla dimensione spirituale dell’Autorità prendendo l’immagine del Buon Pastore che custodisce le sue pecore, ha continuato sullo stesso tema soffermandosi sul documento Vita Consecrata e  Perfectae Caritatis. Ha sottolineato molto l’importanza della preghiera davanti a Gesù  Sacramentato, dell’ascolto e dell’umiltà.

MADRID
In occasione della festa della Vergina della Almudena, patrona di Madrid, insieme ai catechisti e ai responsabili della pastorale parrocchiale, ci siamo recate al monastero cistercense di Buenafuente del sisal nella provincia di Guadalajara. Abbiamo celebrato la Santa Messa con le monache e abbiamo gioito per le meraviglie della natura che lo circondano.
I bambini sono arrivati al centro molto felici perché nel pomeriggio un pullman li aspettava per portarli al Parco Warner, situato nei dintorni di Madrid. Hanno avuto così l’opportunità di partecipare in gruppi a numerosi giochi organizzati da un’associazione della Banca popolare che ha offerto questa escursione. Per i bambini  sono state ore di intensa allegria, alla fine abbiamo offerto la cena a tutti; sono rientrati molto felici econ regali educativi.

Ogni mese Suor Lucy incontra i catechisti nella parrocchia di San Buonaventura, questa volta la riflessione è stata sul tema: “La mia esperienza di fede”. É stato un momento molto toccante per la condivisione delle esperienze personali come credenti al servizio del Vangelo. Ciascuno ha riconosciuto anche le difficoltà sempre maggiori che si incontrano per annunciare il Vangelo in una società sempre più materialista. Suor Lucy ha invitato tutti a pregare il Padrone della messe perché molti lo seguano e annunzino Gesù Cristo in una società  sempre più indifferente.

Oggi si è svolto l’incontro con le volontarie che collaborano generosamente al progetto Betania. Ha partecipato anche Oscar un operatore sociale della Caritas che ci ha informato sui loro progetti. A conclusione abbiamo rganizzato, per il secondo trimestre il corso sul tema: “Autostima dei minori e sviluppo personale” che si concluderà con la verifica del progresso scolastico dei bambini e sui loro eventuali problemi.
Nei lunedì di questo primo trimestre, Suor Lucy, ha organizzato un corso per i professori della scuola primaria e secondaria su: “Mirar con Arte, el Arte de Mirar” finalizzato a far scoprire le manifestazioni del sacro nell’arte. Il corso è stato molto positivo con numerosa partecipazione e con elaborzione dei materiali che i professori, dei diversi centri scolastici della vicaria, si sono scambiati.




Nella Casa del Padre

Suor M. Franca Cadili, fdz
Sig. Gregorio Silos, papà di Suor M. Elizabeth
Sig.ra Adoracion Enrera, mamma di Suor M. Rizalina
Fratello Arpino Vincenzo, rcj

Sig. Salvatore La Rosa, sottoufficiale di marina, nipote di Suor Bianca Rita Leanza

Veronica, nipote di Suor M. Cassilde Mukarurangwa
         Scuola per formatrici FDZ

                 11-31 gennaio 2007

Giovedì 11 gennaio

Saluto e apertura del Convegno
Madre M. Diodata Guerrera, 

Superiora Generale
Venerdì 12 gennaio                  
Accompagnamento spirituale 

nella formazione 

della  Figlia del Divino Zelo

Padre Mihaly Szentmartoni, SJ

Sabato 13 gennaio

Elementi fondamentali che costituiscono

l’identità della vita religiosa 

della Figlia del Divino Zelo

Don Giuseppe Roggia, sdb
         


Domenica 14 e Lunedì 15 gennaio

Il “Rogate”,  fonte della  identità 

della Figlia del Divino Zelo. 

Prof. Bruna Costacurta, biblista
Martedì 16 e Mercoledì 17 gennaio

Storia carismatica 

delle Figlie del Divino Zelo.
Sant’Annibale Maria

e Madre M. Nazarena,  formatori

Padre Angelo Sardone, RCJ

Mercoledì 17 gennaio pomeriggio

Libero

Giovedì 18 gennaio

Mistica e ascetica del Rogate
Madre M. Diodata Guerrera
Venerdì 19 gennaio

La preghiera della Figlia del Divino Zelo

Suor M. Rosa Graziano
Sabato 20 gennaio

Lo zelo nella evangelizzazione

e nella promozione umana

Suor M. Sineide Das Chagas
Domenica 21 gennaio

Stile educativo della Figlia del Divino Zelo
Suor M. Teolinda Salemi 

Lunedì 22 gennaio

La ricchezza della diversità culturale 

come sfida formativa
P. Vito Del Prete, PIME 
Martedì 23 gennaio

Lettura e studio della Ratio

Mercoledì 24 gennaio

Mattina: Udienza dal Santo Padre

               Benedetto XVI

Pomeriggio: libero
Giovedì 25 e Venerdì 26 gennaio

Il Carisma delle Figlie del Divino Zelo 

nei suoi vari aspetti: cristocentrico,

eucaristico, mariano, ecclesiale

Padre Agostino Zamperini, RCJ

Sabato 27 gennaio

Formarsi e formare all’uso dei Media
Don Tone Presern, s d b
Domenica 28 e Lunedì 29 gennaio

Linee generali della spiritualità della Figlia del Divino Zelo.
I Voti alla luce del Carisma 

P. Silvano Pinato, RCJ
Martedì 30 gennaio
Lavori di gruppo e in Assemblea

Redazione di un documento - sintesi

Conclusioni  


Mercoledì 31 gennaio

Festa del Nome SS.mo di Gesù
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Auguri 

di Buon Natale e di Buon Anno
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