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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
22 novembre
27 novembre
1 dicembre
6-8 dicembre
10 dicembre
11 dicembre
14 dicembre
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
26 nov - 1 dic
1 dicembre

3-8 dicembre
8 dicembre
11-13 dicembre
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

7 dicembre

8 dicembre

27 novembre

2 dicembre

16 novembre
19 novembre
25 novembre
8 dicembre
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

10 dicembre
14 novembre

30 novembre
5-16 dicembre
12 novembre
15 novembre
10 dicembre
11 dicembre
13 dicembre
20 dicembre
23 dicembre
19-23 novembre
24-28 novembre
23-28 novembre
1-3 dicembre
7 dicembre
6 dicembre
1 dicembre
9-10 dicembre
ZONA KOREANA
24 novembre
9 dicembre

3 dicembre
	Circolare programmatica’ 09
La Madre Generale, in tre momenti diversi, presenta alla  comunità la Circolare  N. 59 che guiderà il cammino dell’Istituto per il prossimo anno, sulla preghiera dono di Dio, da vivere nella profondità della nostra vita; con insistenza ci invita a sperimentare la preghiera profonda che cambia il cuore e pone in vero rapporto con Dio Padre, in Gesù, nello Spirito Santo.
Incontro con Magdi Cristiano Allam
Un nutrito gruppo di studentesse universitarie e alcune suore partecipano nel teatro Argentina all’incontro con Magdi Cristiano Allam, Vice Direttore del Corriere della Sera, neo convertito alla fede cattolica; egli racconta la sua esperienza di cammino di conversione e  risponde alle domande degli studenti.

Formazione per le Juniores
Si riuniscono, provenienti da diverse case, le juniores Suor M. Bernadethe Gunu Muda, Suor M. Flensiana Hobu Tolok, Suor M. Jana Zelenkovà, Suor M. Justina Isente Yfilda e Suor M. Sabina Bevilacqua. Seguite da Suor M. Gilda Lo Conti, si fermano per due giorni di formazione. 

Convegno della Famiglia del Rogate

La Madre Generale, le consigliere e diverse suore partecipano al convegno di Studi della Famiglia del Rogate: “Annunciare il Rogate nella nuova era della comunicazione”, che si svolge presso il Salesianum di Roma.
Preparazione al Natale
Preparazione al Natale per le studentesse universitarie con la partecipazione alla Santa Messa che viene celebrata da Padre Mario Gallian, sacerdote domenicano, nella chiesa parrocchiale; dopo si intrattengono per un momento di fraternità consumando insieme la cena.

Incontro con Benedetto XVI
Diverse studentesse si recano a San Pietro e partecipano alla Santa Messa pre-natalizia   celebrata per loro dal Card. Vicario Agostino Vallini. Segue l’incontro con il Santo Padre Benedetto XVI che esorta i giovani universitari di Roma a riscoprire il dono della fede ricevuta nel Battesimo e consegna loro la lettera di San Paolo ai Romani nell’anno a lui dedicato.  

Iniziativa di solidarietà
La Consigliera generale, Suor M. Sineide das Chagas, ha partecipato all’incontro organizzato dai Lyons Club di Altamura, nella chiesa San Domenico. Era presente anche Padre Angelo Sardone, Consigliere generale dei Rogazionisti. L’iniziativa, già al secondo anno, ha coinvolto gli alunni di scuola elementare del circolo IV Novembre che hanno realizzato dei disegni sul Natale.  Tra tutti ne stati scelti cinque per farne biglietti natalizi con la vendita dei quali si aiuterà a  finanziare la costruzione di una sala mensa per i ragazzi del Centro diurno della nostra casa di Lajinha (Brasile).  All’incontro era presente il Sindaco di Altamura con al Giunta, i familiari dei ragazzi, amici e benefattori interessati all’iniziativa. 
Visita Canonica

Nei giorni 26 novembre - 01 dicembre, la madre provinciale, madre M. Inêz Rosso, ha compiuto la visita canonica nella comunità di Jacarepaguá (Rio de Janeiro), sede della Provincia Nossa Senhora do Rogate. 

Riunione IPV

Nel giorno 1° dicembre 2008, Suor M. Izabel B. Pereira, come membro di coordinamento dell’IPV (Istituto di Pastorale Vocazionale), ha partecipato a San Paolo, presso il Centro Rogate dei confratelli Rogazionisti, ad una riunione, per la valutazione dei lavori realizzati nell’anno 2008 e per la programmazione dell’anno 2009.

Rinnovazioni dei Voti

Le juniores della Provincia, hanno rinnovato i voti religiosi nelle comunità di appartenenza: Suor M. Patrizia Monteiro, giorno 3 dicembre, nella comunità di Valença A.; giorno 8 dicembre Suor Maria de Fàtima, nella comunità di Içara; Suor M. Gislene a Três Rios; Suor Maria Magda ad Alpinòpolis; Suor M. Luzia a Rio de Janeiro “Madre Nazarena Majone”; Suor Josilene a Roma – Casa Generalizia, dove si trova per il corso di Juniorato Internazionale. Lodiamo il Signore per il dono della fedeltà nel donarsi al servizio della messe.

Ingresso in Noviziato – Chiusura Anno Vocazionale

Il giorno 8 dicembre 2008 nella nostra Provincia è stato celebrato con grande solennità la festa dell’Immacolata. Nella Casa Provinciale è stata anche una giornata di lode e ringraziamento al Signore e alla Ss.ma Vergine, Madre delle vocazioni, per la riapertura del nostro noviziato con  l’ingresso di quattro postulanti: Carolina Ely Yara Andia, Josiele Silverio de Souza, Lilian Aparecida de Souza, Zuleide Trindade Silva.

La celebrazione Eucaristica di riapertura e ingresso in noviziato è stata presieduta da Padre Ronaldo Patricio, parroco della città di Lajinha, dove le quattro giovani postulanti hanno trascorso il periodo di formazione.
In questa giornata le comunità delle Provincia, hanno celebrato anche la chiusura dell’Anno Vocazionale dell’Istituto, che fra noi è stato un anno di grazie,  molto partecipato da tutte le consorelle.

Assemblea ANEC – Associazione delle Scuole Cattoliche del Brasile

Madre M. Inêz Rosso, Superiora Provinciale,  ha partecipato a Brasilia all’Assemblea delle Scuole Cattoliche del Brasile.

Ammissione al Noviziato

Durante la celebrazione dei primi Vespri della solennità dell’Immacolata Concezione della Vergine Maria, sono state ammesse al Noviziato sette giovani Postulanti di nazionalità indonesiana.
Professione Religiosa

Solennità dell’Immacolata Concezione e giorno di ringraziamento per il dono della vocazione. Durante le lodi sono state ammesse al Postulantato due giovani indonesiane: Agnes e Marselina. Alle ore 10,00 celebrazione eucaristica durante la quale si è svolto il rito della Professione religiosa di Suor M. Farida, Suor M. Floriana e Suor M. Glenda. Le affidiamo alla Ss.ma Madre perché possano rimanere fedeli alla loro consacrazione.
MARIKINA

Arrivo di nuove aspiranti

Il Signore ci riempie di gioia nell’accogliere sette aspiranti arrivate oggi da Maumere, accompagnate da Suor Maribel. È una sfida per la nostra comunità sostenere queste giovani con la preghiera, con la testimonianza e con tutto ciò che le potrà aiutare a perseverare nella vocazione.
Consultazione

La Comunità si raduna per la consultazione finalizzata al rinnovo del Consiglio della Delegazione per il triennio 2009-2012. La Madre M. Isabella Carlone dopo aver letto il protocollo della Madre Generale consegna la busta ad ogni suora qualificata per dare e per ricevere il voto. Giorno 9 la Comunità si incontrerà per la consegna delle buste.
MAUMERE
Azione pastorale

Suor M. Virginia guida la liturgia della Parola in una delle Cappelle della Parrocchia di Nebe insieme a 7 aspiranti e animano il gruppo di bambini del SEKAMI (ragazzi missionari). Insieme a Suor Jocelyn e Suor Maribel arriva un’aspirante nuova: Maria Yosefina Lelo.

Compleanno di Suor M. Evelyn Pascua. La festeggiamo prima di tutto attraverso l’Eucarestia e poi con l’agape fraterna. Hanno partecipato i confratelli Rogazionisti, religiosi e sacerdoti.

Formazione

Suor Maribel parte da Maumere insieme a sette aspiranti che continueranno la formazione nelle Filippine. Tutta la comunità al completo le accompagna fino all’aeroporto e soprattutto con la preghiera.

Anno Vocazionale

Per la prima volta una consorella, Suor M. Letizia Lelo, rinnova i santi voti qui a Maumere  durante la liturgia Eucaristica celebrata dal confratello P. Henry Ramos, responsabile della comunità di Maumere. Anche Suor M. Virginia, Suor M. Evelyn, Suor M. Jocelyn rinnovano i loro santi voti come iniziativa dell’anno vocazionale.

Accoglienza neoprofesse

Un grazie  sentito rivolgiamo alla Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, per aver affidato alla nostra Delegazione le neoprofesse, di nazionalità indonesiana,  che hanno emesso la prima professione l’8 dicembre u.s. a Roma. 

Oggi le tre giovani consorelle  raggiungono  le comunità di : 

Altamura:  Suor M. Ursula  Ose  Wadan,  

Corato: :   Suor M. Anastasia Nirong Tukan,

Trani : Suor Maria Potensia Mogi.
Le accogliamo con gioia e, riconoscenti al Padrone della messe per questo  bel dono, le accompagniamo nei loro primi passi di vita consacrata di Figlie del Divino Zelo con fraterno affetto, con la testimonianza della vita e con la preghiera.

ALTAMURA

Incontro Formativo dell'Associazione PADIF
Madre Dolores ha guidato l’incontro sul Tema: “Una Vocazione per tutte le Vocazioni". La partecipazione è stata numerosa. Dopo l'Incontro il gruppo si è trattenuto per l’organizzazione delle varie iniziative che si svolgeranno in preparazione del Santo Natale. Il Presidente  Regionale dell'Associazione, Oronzo Petronelli, si è trattenuto con i giovani per presentare l'Associazione e il Carisma del "ROGATE". Un momento di fraternità ha concluso la serata.
 

Pranzo di solidarietà
L'Associazione PADIF organizza il Pranzo della solidarietà. Offre ai bambini della Comunità il pranzo presso l'Agriturismo Chinunni. Erano presenti oltre 160 partecipanti. Ringraziamo di vero cuore per tutto il bene che fanno, per la conoscenza di Sant'Annibale Maria  e Madre Nazarena. Un grande Grazie vada a Madre Dolores per il suo incoraggiamento e sostegno morale e spirituale.

 

PADIF
Il Comune di Altamura invita l'Associazione PADIF a essere accanto alle altre Associazioni per animare le serate con musiche e canti; saranno dati oggetti Natalizi confezionati dai ragazzi del nostro Centro Diurno Annibale M. Di Francia. Ci auguriamo al più presto il riconoscimento ufficiale dell’Associazione da parte del Comune di Altamura.

BARI
Corso HACCP
Le suore impegnate nelle attività e tutto il personale laico dipendente completano il corso, presso il nostro istituto, sull’ HACCP, tenuto dalla dott.ssa Amoroso, la quale lascia a ciascuno l’attestato e il compito di compilare giornalmente i registri, secondo le norme regionali.

Formazione per i genitori
Per i genitori degli allievi del Centro diurno si fa il terzo incontro sulla formazione alla genitorialità. Vi partecipano quasi tutti per circa due ore consecutive e concordano di riunirsi altre volte per la verifica.

Celebrazione eucaristica
Le studentesse universitarie partecipano ad una celebrazione eucaristica in preparazione al S. Natale.

1° Convegno regionale ACSEMI
Insieme ad altri sei Centri diurni associati all’ACSEMI, abbiamo organizzato e realizzato il 1° convegno Regionale sul tema: Le regole del gioco: il disagio ed i bisogni educativi del minore. L’incontro si è tenuto presso la sala Attilio Alto del Campus  universitario di Bari. Sono state presentate le finalità dei Centri diurni e proiettati filmati dei Centri associati. A tale convegno sono stati invitati educatori professionali, psicologi, assistenti sociali, funzionari ed operatori nel sociale, avvocati, giudici, studenti in giurisprudenza, in servizio sociale, in scienze della formazione, ai sono stati riconosciuti dei crediti formati. A tutti i partecipanti è stato rilasciato un attestato. Qualche partecipante venuto da Foggia ha definito i Centri diurni  medicina efficace, antibiotico, per la guarigione della Società. Sono intervenuti: l’assessore alle politiche sociali di Bari, Susy Mazzei,il giudice Potito, la prof.ssa Calaprice, la psicologa Parracino e altri, con buona partecipazione.

Presepe artistico
In occasione del centenario del terremoto di Messina, nell’Istituto di Bari, viene allestito un presepe artistico ambientato nella culla dell’Opera socio-educativa di P. Annibale, nel quartiere Avignone, riproduzione in scala di quello esistente nel museo dei RCJ in Messina e dono del Comando 3° G.M.A di Bari Mungivacca, per interessamento dei coniugi Maria e Gianni Mignozzi, volontari dallo spirito rogazionista.    

S. Messa in preparazione al Natale
I bambini e le ragazze del Centro diurno e della Comunità educativa, in preparazione al S. Natale, parteciperanno e animeranno una S. Messa. 

Nello stesso giorno gli alunni della scuola dell’infanzia faranno festa con canti, danze e recite natalizie.

Natale al Centro diurno

I bambini e le ragazze del Centro diurno e della Comunità educativa, con canti e recite festeggeranno, insieme agli educatori, ai genitori e agli amici il Natale.

KABUTARE
Forum dei giovani
Ogni anno la Conferenza Episcopale del Rwanda organizza un incontro nazionale per i giovani in una  Diocesi diversa.
Quest'anno l'incontro si è tenuto nella  Diocesi di Byumba ed hanno  partecipato le quattro Aspiranti e Sr. M. Agnès  Nyirahabyarimana.

L'esperienza è stata arricchente per le  giovani e la presenza della Consorella una buona testimonianza per la  Gioventù.

Incontro vocazionale per le giovani
Incontro formativo per le giovani che aspirano a  conoscere la nostra Famiglia religiosa. Un gruppo di dodici giovani, guidate da  P. Jozeph Humenanshy R.C.J, da Sr. M. Béatrice Mukanyiligira e Sr. M. Chantal Senga, hanno riflettuto, pregato insieme e scambiato  le esperienze nei lavori di gruppo per meglio  camminare e crescere   nella loro ricerca vocazionale.
Sr. M. Giampaola Romano insieme alle tre Novizie si reca a Kigali/Centre Christus per seguire la sessione Nazionale su "Oser vivre son humanitè a la suite du Christ", tenuta da P. Matthias dei PP. Carmelitani. 

Tre giorni di preparazione
E' stata organizzata nella Sede di Kabutare una tre giorni in preparazione ai Voti perpetui di Sr. M. Frieda, per la rinnovazione dei Voti delle cinque Juniores, l'entrata al Noviziato delle quattro Postulanti e delle due Aspiranti al Postulantato.
L'Abbè Vincent Nyamaganda ha presentato il tema: "Suivre le Christ ".

GATARE

Professione Perpetua
Grandissima festa nella Comunità di Gatare. E' la prima volta, da quando siamo presenti in questa Parrocchia e cioè da diciannove anni, che si celebra un rito riguardante la Vita Religiosa. Il Vicario Episcopale ha presieduto la Celebrazione  ed altri dieci Sacerdoti hanno concelebrato per la Professione Perpetua di Sr. M. Frieda Nyiranzakamanayo.   

Gesù ci ha regalato una bellissima giornata di sole ed i fedeli sono venuti numerosi per partecipare al sacro rito. Eravamo presenti le tre Comunità, la famiglia di origine di Sr. M. Frieda  tra cui la mamma che ha seguito il tutto con attenzione e commozione.
A sera, durante la Celebrazione del Vespro, c'è stato l'ingresso al Noviziato ed al Postulantato e durante la Celebrazione Eucaristica dell’8 dicembre la rinnovazione dei voti delle Juniores.
Dai nostri cuori colmi di gioia si è innalzato il ringraziamento al Signore per tutti questi Divini Benefici.






MARINO
Ingresso nuovo parroco

Con vivo senso ecclesiale ci uniamo a tutta  la comunità parrocchiale di San Barnaba nella celebrazione presieduta dal Vescovo Mons. Marcello Semeraro, per l’ingresso ufficiale del nuovo Parroco, don Pietro Massari.

MONZA
Laboratorio Teatro
Quest’anno  nella nostra scuola primaria è stato scelto, per tutte le classi, un laboratorio di teatro tenuto dall’associazione culturale “Puppenfesten”.

Nei primi tre mesi di scuola hanno partecipato le classi I A e B, II e III A e B. Gli alunni hanno dimostrato grande interesse ed entusiasmo tanto che dopo le 10 lezioni hanno realizzato uno spettacolo molto bello ed interessante. 

Ognuno nel suo ruolo di attore o attrice ha dimostrato le proprie capacità con spontaneità e disinvoltura. 

Grazie ai ragazzi dell’associazione il comune di Monza ha offerto il  Teatro Triante per l’esibizione. Così la sera del I dicembre alla presenza dei docenti, dei genitori, nonni, parenti e amici i bambini  si sono esibiti ottenendo grande successo.

Lezione aperta
Lo stesso laboratorio è stato proposto ai bambini della scuola dell’infanzia e così nei giorni 9 e 10 dicembre, davanti ai genitori, si è svolto una lezione aperta ottenendo successo e suscitando grande entusiasmo. 

 TONGJAK
Incontro con i fratelli  Rogazionisti
In mattinata  si tiene un incontro  per iniziare un cammino di collaborazione con i Padri Rogazionisti: vi partecipano Suor Bonitas Chong, Suor Isabella Lorusso e P. Daniele Kim. Si cercano insieme le modalità per la traduzione di documenti e libri che riguardano il nostro carisma, la spiritualità e l’esempio evangelico di Padre Annibale e di madre Nazarena,: è il primo piccolo passo per aiutarci scambievolmente ad approfondire la nostra consacrazione a Gesù, Signore della messe, che ci chiama continuamente a lavorare per il suo regno e tradurre in tradurre in lingua koreana il nostro patrimonio spirituale.

Chiusura Anno accademico
Si chiude l’anno accademico presso il seminario maggiore di Seoul con la celebrazione Eucaristica  per gli studenti del corso di lingua italiana. Presiede la celebrazione P. Giampaolo Lamberto, italiano, missionario della Consolata. L’insegnante, Suor Isabella Lorusso, anima la celebrazione e i seminaristi e gli studenti laici cantano e pregano in lingua italiana, con molto impegno e fervore. P. Giampaolo ci esorta ad essere come strumenti musicali, a fiato, nelle mani del Signore; tali strumenti essendo vuoti e con molti buchi permettono il passaggio del respiro di chi suona e la musica che fuoriesce e’ meravigliosa. Così è la nostra vita: i buchi e i vuoti accettati e offerti al Signore, Gli permettono di tirare fuori melodie bellissime. Al temine della celebrazione vi e’ anche un momento di merenda e di conversazione in lingua italiana.

KANGSO
Esperienza apostolica
Suor Teresa Lee, educatrice, con  nostri bambini della Casa famiglia, la novizia Angela Kim, che sta facendo con noi il mese di esperienza apostolica e con la volontaria signora Clara Choi, si recano presso la casa di noviziato dei Padri Gesuiti a Suwon. L’accoglienza è calorosissima: una grande scritta di benvenuto ci dà il primo assaggio, poi con un po’ di titubanza i piccoli si affidano ognuno ad un novizio e così nel gioco e nel pranzo consumato insieme si fa conoscenza fino al punto che i bambini danno  ad ogni novizio un delizioso nomignolo, fratel pomodoro, fratel giocherellone, fratel fracasso e così si respira un’aria di famiglia. Dopo il pranzo salgono insieme, allegramente, sulla montagna circostante e dopo aver giocato e cantato a squarciagola, ritornano a casa, dormendo saporitamente sulla strada del ritorno.

CHUNGNANG-GU
Festa Onomastica
Grande festa per l’onomastico del nostro parroco P. Francesco Saverio Kim. Tutta la famiglia parrocchiale si mobilita per preparare, solennemente, la celebrazione Eucaristica  e il pranzo offerto a tutti i fedeli. Il sacerdote all’omelia ci aiuta ad approfondire l’impegno per il tempo di Avvento esortandoci a vedere nel momento più buio una piccola luce che si accende: è la speranza che il Signore viene, ci consola e ci mostra la strada per continuare a vivere con fede e con carità verso tutti. E’ bello vedere come la comunità parrocchiale è unita e si sacrifica con tanta dedizione insieme a noi suore per vivere nella fraternità, come figli dello stesso Padre, Signore dei cieli e della terra.




Nella Casa del Padre
	Signor GIUSEPPE GRAZIANO, fratello di Suor M. Rosa 
Signor NICCOLÒ DE SALVO, cognato di Suor M. Rosa Graziano

Signora VINCENZA SANGIORGI, sorella di Suor M. Nunziatina


	MR. EMILIANO ANGAYON, fratello di Suor M. Corazon



ROMA, 6 GENNAIO 2009

Professione Perpetua di 

Suor M. Smitha J. Azheparambil

Suor M. Gilda Koonath A.

Suor M. Teresa Rani Karaluthara
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