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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
26 dicembre

27 dicembre

29 dicembre

1 gennaio

10 gennaio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

Dicembre 

28 dicembre - 10 gennaio
11 gennaio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
3 dicembre

13 dicembre

25 dicembre

16 dicembre

25 dicembre

31 dicembre

19 dicembre

22 dicembre

27 dicembre

29 dicembre

31 dicembre

3 gennaio

8 gennaio
25 dicembre

31 dicembre

gennaio 2010

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
16-19 dicembre

19 dicembre

23 dicembre

9-15 dicembre

26 dicembre

2-3 gennaio

5-8 gennaio

4-8 gennaio

31 dicembre

8-9 gennaio

7 gennaio

ZONA ISPANICA

24-25 dicembre

26-27 dicembre

ZONA COREANA

21 dic-6 gennaio

11 gennaio

2 gennaio

6 gennaio
	Nuova missione nel West Bengala

 Suor M. Rosa Graziano si reca in India per proseguire gli incontri formativi con le sorelle ivi presenti; a gennaio accompagnerà Suor M. Giovanna Alapatt, Suor Jincy e Suor Agnes che si recheranno in Bengala per una nuova missione. La comunità risiederà nella città di Dhupguri, diocesi di Jalpaiguri; le Suore svolgeranno l’apostolato nella scuola dei Padri Carmelitani, con le studentesse ospiti del Collegio e in alcune attività di promozione e di evangelizzazione, specialmente a favore delle donne.

Momenti di fraternità

Trascorriamo, parte del pomeriggio, insieme alle suore della comunità vicina. Dopo la recita dei Vespri c’è un momento di fraternità durante il quale le Novizie eseguono scenette natalizie e alcuni canti. Consumiamo la cena in gioiosa compagnia di suore, novizie e bambini della Casa Famiglia. Ringraziamo Madre Michelia dell’invito e della condivisione.

Fraterna condivisione

Anche questo giorno è di fraterna condivisione con le Consorelle della comunità vicina che, nelle ore pomeridiane, vengono da noi per la preghiera del Vespro, il gioco della tombola e la cena, a base di piatti tipici dei vari paesi delle suore presenti. 
Sorteggio delle Polizzine

La Madre generale sorteggia le Polizzine di Gesù Bambino e ci esorta a vivere bene la relazione fraterna, l’accoglienza reciproca e a ricevere con fede quanto la polizzina chiederà a ciascuna per l’anno 2010.    

Processione con il Bambinello

Battesimo del Signore: dopo la celebrazione dei Vespri portiamo Gesù Bambino in processione per i vari locali della casa, con canti e preghiere. Vivere insieme questa pratica tradizionale crea sempre un momento di emozione e di ricordi che ci rimandano al Padre Fondatore e alla sua grande fede Gesù. Gli siamo grate per quanto ci ha trasmesso.

Le feste di Natale e fine d’anno

Le Figlie del Divino Zelo della Provincia hanno celebrato con grande fede e gioia il tempo di Avvento e il Santo Natale. Ogni comunità, ha programmato, animato e vissuto le feste con tutte le persone che condividono la vita e missione. Questo momento forte della Liturgia della Chiesa, in Brasile, coincide con la chiusura dell’anno scolastico e delle attività. 

È periodo di aspettative per i trasferimenti dei membri nelle comunità, programmazione del lavoro dell’anno successivo e delle vacanze. Le feste natalizie vengono vissute con la gioia della celebrazione del mistero della venuta di Gesù, umile Bambino, mentre si rinnovano le forze per affrontare il nuovo anno, con più ardore, dando il nostro contributo per la costruzione del Regno.

Periodo di formazione intensiva per le novizie

Insieme alla Maestra, Suor Maria Marques, le novizie Carolina Andia e Zuleide Trindade Silva all’inizio de secondo anno di noviziato, hanno fatto due settimane intensive di formazione nella comunità dell’Artesanato,Valença.

Nella prima settimana con la guida di Suor M. Nelsa Cechinel hanno studiato l’importanza dei Voti Religiosi per la Vita Consacrata. Nella seconda settimana, Suor M. José Soares Ferreira ha lavorato con loro sull’importanza dei documenti dell’Istituto per la formazione carismatica e spirituale della Figlia del Divino Zelo.

L’opportunità di stare in una comunità diversa dal noviziato è stato un tempo per fare  esperienze nuove e l’occasione per percepire, nel concreto, l’attuazione della vita fraterna scandita dal lavoro, dalla preghiera, dal servizio ai fratelli piccoli e grandi, insieme ai professionisti laici e ai collaboratori.

Arrivo di Madre Maria Eli Milanez 

Dopo la nomina a Superiora provinciale, Madre Maria Eli, fatte le visite alle comunità della Provincia, è ritornata nella sua comunità di Santa Cruz della Sierra in Bolivia, in attesa dell’arrivo della nuova Superiora, Madre M. Nelsa Cechinel. Giorno 11 gennaio 2010 finalmente è tornata in Brasile, a Jacarepaguà, sede della casa Provinciale. Le auguriamo buon lavoro a servizio  delle consorelle dell’America  Latina.

LAOAG MND
Gli alunni della Scuola “Padre Annibale” celebrano la Messa e il sacramento della Riconciliazione come cammino di Avvento.

Tutta la comunità partecipa e anima l’incontro delle Religiose nella diocesi, in preparazione al Natale, con il Vescovo, Mons. Sergio Utleg.

La comunità celebra il Natale dopo aver partecipato alla celebrazione eucaristica a Vintar.

LAOAG ST. JOSEPH
Inizio della Novena di Natale

La messa tradizionale all’alba, “Messa del Gallo”, segna l’inizio della novena per il Santo Natale: nella Parrocchia San Giuseppe la celebrazione Eucaristica è alle ore 4:00. Le nostre ragazze sono tutte piene di fervore e di buona volontà per alzarsi alle ore 3:00, con la musica natalizia, e per poter partecipare alla novena. La comunità ha organizzato la novena natalizia secondo la tradizione del Padre Fondatore,  dopo la Santa Messa assieme ai bambini.

È il Natale del Signore! 

La comunità celebra gioiosamente la solennità della sua nascita insieme con le ragazze Vina, Ela e Agot, cantando il Christmas carols  e scambiando gli auguri con i parrocchiani e con le persone vicine. La serata è trascorsa nella fraternità con la comunità di “Madre Nazarena Domus”.

Ultimo giorno dell’anno

È giornata di ritiro spirituale. Verso le ore 22.00, partecipiamo alla veglia di preghiera in Parrocchia, mentre si 
attende l’arrivo dell’anno nuovo: è una liturgia di ringraziamento, per riconoscere e ringraziare il Signore per tutte le grazie ricevute nell’anno 2009 e per raccomandarci a LUI per l’anno 2010.

MAUMERE

Spettacolo natalizio
I bambini del “Play Group” , aperto il 3 agosto dello scorso anno, per la prima volta, si sono esibiti con danze e canti, nello spettacolo natalizio. Genitori ed amici sono stati presenti a tale evento. Sono stati organizzati vari giochi e le premiazioni; verso la fine i bambini hanno fatto lo scambio dei doni e condiviso la merenda.

Preparazione spirituale per i laici

In questo tempo di avvento, in preparazione al Santo Natale, è stato programmato un ritiro spirituale per gli operai e per gli studenti che frequentano l’Atelier. Suor M. Virginia Palmones ha offerto la riflessione ed ha animato l’incontro, in collaborazione con le due consorelle coinvolte nell’attività,  Suor M. Letisia Lelo e Suor M. Farida Bhodo.

Fraternità con i bambini

Condivisione natalizia con i bambini del catechismo domenicale, svolto verso le ore 15:00. I bambini hanno presentato delle danze e canti, vari giochi e le premiazioni, alla fine sono state offerte delle merendine in abbondanza da portare alla propria famiglia.

Giornata dei malati e degli anziani
La giornata è stata dedicata ai malati e agli anziani che le consorelle della comunità hanno seguito durante l’anno, portando la comunione eucaristica ogni venerdì e la domenica. Tutta la comunità è stata coinvolta nella preparazione e nell’ accoglienza degli ospiti che sono arrivati accompagnati dai loro parenti. In attesa che arrivassero tutti Suor M. Adelfina Se ha offerto un momento di catechesi presentando la vita del Padre Fondatore, della madre Nazarena e notizie sulla Congregazione. Alle ore 9:00 am si è svolto la celebrazione Eucaristica presieduta dal Parroco, Padre Yohanes Eo Towa. Il pranzo è stato offerto a tutti, infine è stato presentato un semplice spettacolo.

Giornata di ringraziamento e ritiro spirituale

Subito dopo la celebrazione Eucaristica è stato esposto il Santissimo Sacramento per l’adorazione individuale prolungata, dalle ore 11:00 alle ore 12:00, conclusa con la  preghiera di ringraziamento in comune. Nel pomeriggio la comunità ha partecipato alla S. Messa delle ore 17:30, presieduta dal Vescovo di Maumere, Mgsr. Kherubin Pareira, SVD. Finalmente verso le ore 23:45, la comunità si è raccolta nella cappella per la veglia di preghiera, durante la quale Suor M. Aldegonda Se ha offerto una breve riflessione sull’importanza della preghiera di ringraziamento; tutto si è concluso con il rendimento di lode, di ringraziamento e della consacrazione al Signore, secondo lo spirito del Padre Fondatore.

Assemblea annuale di Natale a Wailamun

Le suore e le aspiranti hanno animato la celebrazione eucaristica con il coro. Dopo la S. Messa è stato servito un spuntino a tutti i bambini. Ogni suora con l’aiuto delle aspiranti ha organizzato vari giochi e la premiazione per tutti: papà, mamma e bambini. Le suore hanno servito il pranzo, preparato da loro, e anche quello portato dalle famiglie, secondo le loro possibilità. 

Visita di Suor M. Sineide

Abbiamo l’onore della visita della consigliera generale, responsabile del settore missionario  e dei progetti, Suor M. Sineide das Chagas. Ha potuto constatare lo sviluppo del progetto missionario di questa comunità: l’atelier, l’ambulatorio e la recente apertura del play group. Ha visitato il terreno acquistato a Boanio, e si è resa conto della attività catechistiche domenicali. Infine ha incontrato alcuni bambini delle adozioni a distanza.

RICHMOND
Natale del Signore

La Messa parrocchiale è ben partecipata: voglia il Bambino Gesù portare pace e armonia nel cuore di tutti noi. Si fa pranzo insieme alle 6 studentesse che sono con noi, subito dopo le 4 giovani giapponesi partono per l’aeroporto, ne rimangono due che non si recheranno in famiglia per quest’estate. Nel pomeriggio ci si riunisce insieme per una merenda e per aprire i vari pacchi regalo ricevuti e che giacevano sotto l’albero di Natale; si passano insieme momenti di serenità e allegria. 
Giornata di Ringraziamento
Dopo la S. Messa nella nostra Cappella si espone il Santissimo e si rimane in adorazione e preghiera fino alle 13.00. Nel tardo pomeriggio vengono a trovarci degli amici. Alle 11:30 pm Veglia di preghiera per ringraziare il Signore dell’anno 2009 che si chiude e impetrare grazie per il nuovo anno 2010 che si apre; dopo si brinda insieme augurandoci un Buon Anno. 
Inizio del nuovo anno
Si celebra con solennità l’Eucarestia della Maternità di Maria, nella nostra Cappella; sono presenti anche Sr Isabella, la cui riabilitazione del ginocchio va migliorando, e Sr Elvira da Sydney, con noi in questi giorni di festa, che con la chitarra dà un tono di festa alla liturgia. Durante il corso della giornata vengono a trovarci degli amici per augurarci un felice anno 2010.
ALTAMURA
In preparazione al Natale
Spettacolo Natalizio di tutti i bambini della nostra "Scuola Materna Antoniana". La partecipazione è stata viva, da parte di tutti i genitori, nonni, e parenti. Alla fine Babbo Natale ha distribuito i doni a tutti i bambini.

 
Volontariato PADIF
Incontro formativo e scambio di auguri, con sorteggio delle polizzine per l'Associazione PADIF. Il ricavato della lotteria è stato devoluto per l'acquisto dei  computer per la nostra "Comunità educativa" e per la Scuola  Materna.

 

Natale nelle opere socio-educative
Spettacolo Natalizio per tutti i bambini della Comunità Educativa, del Centro diurno e del sostegno scolastico. Tema della spettacolo: “Verrà un Bambino di nome Gesù'”. Presenti autorità civili e religiose, il direttore generale del Ministero dell'istruzione della regione Puglia, Dott.ssa Lucrezia Stellacci, che alla fine ha rivolto parole di incoraggiamento a tutti i presenti, per il bene che si fa con grande amore nell'educazione.

 

HUYE - KABUTARE

Forum dei giovani Rwandesi
Le Novizie di secondo anno, Beatrice, Esperance, Pauline e Vestine si recano a Cyangugu per partecipare al Forum dei Giovani che ogni anno si celebra in Rwanda.

Erano presenti circa tremila Giovani provenienti da tutto il Rwanda e dai paesi limitrofi. Le giovani novizie con la loro presenza hanno testimoniato che il Signore le ha chiamate a seguirlo e che offrirsi a Lui è possibile e che questa consacrazione rende la persona pienamente felice e realizzata.

Visita a Nyanza
Invitate dai Confratelli, oggi le Comunità di Kabutare e Buye-Noviziato al completo siamo andate a Nyanza. Abbiamo trascorso una bellissima giornata nella  fraternità e gioia natalizia. Dopo aver  consumato un’ottima merenda,  accompagnate da P. Jozef Humenansky, siamo andate a visitare il Museo reale, interessante per la storia e la cultura del Rwanda. Il gruppo dei bambini hanno animato la Celebrazione dell`Eucarestia che si è prolungata nell`agape fraterna. Alcune formande non conoscevano ancora la Comunità dei Confratelli e quindi è stata una buona occasione per sentirci uniti dall’unico Carisma e Fondatore: Padre Annibale. 

Formazione per le Juniores
Primo incontro formativo per le otto Juniores presenti in Rwanda. Ci siamo ritrovate nella nostra Comunità di Kabutare e le conferenze sono state date da P. Elisee Kabera, rcj.  Il tema approfondito è stato "Essere Consacrate". Nel pomeriggio della domenica abbiamo avuto uno scambio fraterno.

 

Pastorale vocazionale
Sr. Marie Goretti Nyirabahizi, responsabile della Pastorale Vocazionale, ha partecipato a Mururu, Diocesi di Cyangugu, alla tre giorni per giovani organizzata dal Centro Vocazionale della suddetta Diocesi. La Consorella che aveva già lei stessa fatto parte attiva del gruppo Vocazionale quando studiava in questa Scuola, ora è tornata già Consacrata al Signore ed ha potuto dare una testimonianza concreta e reale del cammino fatto.
 

Formazione per le Postulanti
Le Postulanti Benita, Philippine, Sylvie, iniziano la partecipazione all’Inter-Postulato con una settimana di approfondimento liturgico. Continueranno il loro cammino formativo all’Inter ogni lunedì e martedì. Le tre giovani sono contente di questa esperienza dove possono confrontarsi con altri giovani in cammino formativo.

                                 
MESSINA C.M.

Ultimo giorno dell’anno

Giornata di ritiro spirituale  dedicata alla preghiera di ringraziamento per tutto ciò che il Signore  durante l’anno 2009 ha concesso alla Congregazione e a  ciascuna religiosa  in particolare.  Alle ore 12,15 la Comunità si reca in Cappella  per la recita del S. Rosario, segue il pranzo e il riposo. Alle ore  16,00  incontro  per  una meditazione guidata da Padre Giuseppe Brancato. L’esposizione del SS. mo Sacramento, subito dopo la conferenza aiuta ancora a mantenere il clima di silenzio, preghiera e meditazione personale. Si conclude tutto con la preghiera  del Vespro  alle ore  18,45 e la cena  con lo scambio di Auguri. Alle ore 23,30  la comunità si reca in Cappella  per la Veglia di fine anno  celebrando l’Ufficio delle letture.

Corso di formazione per  i Docenti

L’Istituto scolastico di Messina ha organizzato un corso di formazione e aggiornamento per tutti i Docenti, Figlie del Divino Zelo e Laici, dalla Scuola dell’Infanzia ai Licei. La dott.ssa Rossana Carmagnai, Psicologa e formatrice, ha trattato i temi “Motivazione del Docente e attuali problematiche giovanili”, “Valutazione e certificazione del comportamento e del profitto: aspetti normativi e pedagogici”. La metodologia ha previsto laboratori esperienziali, integrazioni cognitive, brainstorming. Nell’ultimo pomeriggio la Consigliera generale, suor M. Teolinda Salemi, ha trattato il tema “L’obiettivo delle Scuole di Padre Annibale M. Di Francia”.
TRANI
La Befana arriva dal mondo dello Sport

La squadra di Calcio ASD Fortis -Trani, regala un bel televisore ai bambini ospiti nella nostra Comunità Educativa. E' stato un dono molto utile poiché viene incontro a un loro bisogno. E' stata una serata di festa e di grande amicizia e riconoscenza!
A Barcelona, si sono riunite le sorelle delle comunità della Zona Ispanica per celebrare insieme il Natale. 
Guidate da Padre Matteo Sanavio, rogazionista, si è svolto un corso di formazione sulle Feste Rogazioniste. Padre Matteo ha approfondito la lettera circolare congiunta di Padri Nalin e di Madre M. Diodata del gennaio 2008 con la quale si presentava il Calendario delle Feste delle 2 Congregazioni, approvato dalla Santa Sede.

L’incontro si è svolto in un clima fraterno di ascolto e di dialogo, per poter meglio celebrare, in comunione con la Chiesa e per la Chiesa, la ricchezza del Rogate e le Feste proprie.

Visita della Consigliera Suor M. Sineide das Chagas

Dal 21 dicembre 2009 al 6 gennaio 2010, la consigliera generale, Suor M. Sineide das Chagas, incaricata della Madre generale per la Zona coreana è stata in visita alle nostre comunità con il seguente programma: 23 dicembre, incontro delle superiore delle comunità; 26 dicembre incontro con tutte le suore per la formazione permanente e auguri di Natale; 29 dicembre nel pomeriggio, incontro di formazione per le Juniores della Zona sul tema: “Il IV voto del Rogate”. Suor M. Sineide ha realizzato  questo momento di studio e di condivisione finalizzato a come vivere e testimoniare il voto del Rogate nella realtà di ogni giorno, tra attività e preghiera. Tutti gl’incontri si sono svolti  nella Casa di Tongjak.

HONCHEONG

Accoglienza di Madre M. Isabella Lorusso

In questa data la comunità ha accolto con grande gioia la nuova superiora, Madre M. Isabella che dopo tanti anni di lavoro in Korea, lascia la grande città di Seoul e si trasferisce nella piccola comunità di Hongcheon, Yuciri, zona periferica, sede del nostro noviziato.

TONGIAK

Accoglienza nuova superiora della Casa di Tongjak

In questo giorno è stata accolta come nuova superiora della casa di Tongjak, Suor M. Clara Kim. Alle 15:30 tutte le consorelle della comunità con una celebrazione hanno accolto la nuova superiora, pregando per Suor M. Clara e per la comunità, perché nella fedeltà e ubbidienza fraterna questa comunità, con la sua guida, cammini verso la santità, seguendo le orme di Sant’Annibale e di Madre Nazarena.

Giornata Missionaria dell’Istituto  

In questa giornata tanto significativa per tutte le Figlie del Divino, e in comunione con le consorelle della comunità di Guadalajara, Messico, alla quale è dedicata  la nostra solidarietà nell’anno 2010, dopo la santa messa mattutina celebrata dal confratello Padre Daniele Kim, Suor M. Elia Lee, inizia il corso promosso dalla conferenza dei religiosi di Korea per i missionari, perché la consorella nel prossimo mese di febbraio 2010, partirà per un triennio di lavoro apostolico nella nostra missione di Elogbatindi, Cameroun.




Nella Casa del Padre

Suor M. Eliodora Capone, FDZ


Casa Generalizia

Roma, 2 febbraio
Suor M. Emmanuela Fajardo
Zona Coreana
Seoul, 31 gennaio

Suor M. Elena Ki
Suor M. Hyacinta Seo

Suor M. Juliana Seo


Zona Coreana
Seoul, 31 gennaio

Edith Park
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