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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

13-15 luglio

16-22 luglio

PROVINCIA

NOSSA SENHORA DO ROGATE

13 giugno

28 giugno

30 giugno

1 luglio

4 luglio

10 luglio

11 luglio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

23 giugno

1 luglio

8 luglio

14 giugno

1 luglio

5 luglio

7 luglio

10 luglio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

30 giugno

1 luglio

23 giugno

27 giugno

6 luglio

7 luglio

1 luglio

2 luglio

7 luglio

4 luglio

9 luglio

25-30 luglio

30-31 luglio

11giu-27 luglio

16 giugno

2 luglio

24 giugno

28 giugno

1 luglio

5 luglio

9 luglio

ZONA INDIANA

15 giugno

21 giugno

29 giugno

1 luglio


	Nei giorni 13-15 luglio si sono incontrati il Consiglio generale, i Consigli delle Circoscrizioni e le Delegate delle Zone. Obiettivo dell’incontro è stata la Consulta generale chiesta dall’ultimo Capitolo allo scopo di verificare il cammino del triennio trascorso e di programmare per i prossimi tre anni.

Nei giorni 16-22 luglio, si svolgerà il Convegno internazionale sul tema: “La missione delle Figlie del Divino Zelo: camminiamo insieme per rendere più missionario il volto della nostra famiglia religiosa”. In tale occasione verranno le consorelle rappresentanti di tutte le Circoscrizioni e Zone dell’Istituto.

Festa di Sant’Antonio

In tutta la Provincia si è e celebrato con solennità il giorno di Sant’Antonio, sia nelle Opere Socio- educative sia nelle scuole, con la partecipazione di alunni e dipendenti, il tutto preceduto da un triduo di preghiere. Nel Collegio Sant’Antonio a Três Rios, dopo la solenne Eucarestia celebrata nella palestra, è seguita la benedizione e distribuzione dei pani e la solenne processione.

Triduo “Primo Luglio”

Tutte le Comunità della Provincia hanno messo molto impegno nel triduo di preparazione alla solennità del 1 luglio, giorno eucaristico per le nostre comunità. Abbiamo utilizzato i testi inviati dal Governo Generale: la lettura dei testi del Santo Fondatore ci ha fatto rivivere con fede gli inizi ad Avignone.

Comunità Scuola Madre Nazarena

Insieme alla “Festa Junina”, “ Festa di San Giovanni”,  la nostra Comunità ha celebrato anche il Compleanno di tutte le Consorelle del 1° semestre. Sono stati momenti di fraternità e vera gioia vissuta insieme.

 

Festa del 1 Luglio

Ricordare- Fare memoria- Celebrare, è stato questo lo spirito delle celebrazioni e le testimonianze trasmesse da tutte le consorelle della comunità nella festa del 1 luglio. Anche se di domenica, è stata celebrata con grande fervore e devozione da tutte.

Gioia perché Gesù è vivo e presente in mezzo a noi.

Ricorrenza

In questo giorno il nostro calendario ricorda il decesso della Madre M. Ester Arrigo, che abbiamo ricordato nella lettura comunitaria, rammentando il suo vissuto fra noi in terra brasiliana. La sua bontà e testimonianza di vita sono ancora presenti.

 

Riunione del Consiglio Provinciale

Si è realizzato in questa data a Jacarepaguá, nella sede della Provincia, il Consiglio Provinciale del mese di luglio.

 

Viaggio in Italia

Per partecipare all’incontro per la Consulta delle Superiore di Circoscrizione FDZ del 13- 15 luglio e del Convegno sulla Missione del nostro Istituto del 16- 22 luglio, sono partite per Roma la Madre Provinciale, Madre Inez Rosso e le Consigliere: Suor Nelsa Cechinel, Vilma Gava e Suor Amelia Castagnetti.

Come partecipanti al Convegno e per la visita ai luoghi del Padre Fondatore e Madre Nazarena, sono partite anche Suor M. da Glória Batista e Ruth Inês Giusti.

Infine sono partite in viaggio verso l’Italia anche le Consorelle, Florida Colacchi e Evangelina La Marca, per la visita ai familiari e per un periodo di riposo

BUGALLON

Partecipiamo all’ordinazione sacerdotale del Rev. Mariolito Ferrer, che è stato nostro studente, celebrata nella cattedrale di St. Joseph, Alaminos city.  Ringraziamo il Signore per il dono della vocazione del primo sacerdote dalla St Andrew Catholic School.  Nel pomeriggio abbiamo partecipato alla sua Messa di ringraziamento celebrato a St. Andrew Catholic Church.  In seguito si è offerto un rinfresco nei locali della scuola.

Alle ore 10:00 partecipiamo in cattedrale alla celebrazione Eucaristica celebrata dal Vescovo Marlo M. Peralta, D.D. che ha preso possesso della diocesi di Alaminos.  La celebrazione è stata partecipata da tanti religiosi, sacerdoti e laici.  Nel pomeriggio la comunità si è radunata in cappella per l’adorazione Eucaristica.  Gli studenti membri del APV sono venuti a pregare con noi.

La comunità ha organizzato in questo giorno uno “sharing with the poor”.  Alcune famiglie assistite dalle suore sono state invitate a pranzo.  È stato  dato anche un po’ di riso da portare a casa.  Sono rimasti grati e contenti per quello che le suore hanno fatto.

MARIKINA

Le nostre giovani sorelle Sr. Aldegonda e Sr. Amelia hanno iniziato la scuola all’Universitá  di Centro Escolar: Sr. Amelia per lo studio di “Social Work” e Sr. Aldegonda per “Medical Technology”. Buono studio, sorelle!

Giornata eucaristica per la nostra Famiglia Religiosa. Alle ore 8,00 P. Carmelo Capizzi, RCJ, ha presieduto la Celebrazione Eucaristica  dopo abbiamo fatto la processione con Gesù Sacramentato intorno alla nostra casa e abbiamo continuato con   l’adorazione fino alle ore 18,00. Sr. Daria, Sr. Adela e le Novizie di Paranaque sono state con noi.

Per celebrare il giorno della nascita del nostro amato Padre Fondatore, abbiamo celebrato la S. Messa insieme con i bambini di Padre Annibale School. P. Paul Arnel Rocero, un Monfortano, ha presieduto la celebrazione.

Giorno del Battesimo del Padre Fondatore. Durante l’Eucaristia presieduta da P. Rey e P. Darwin, sacerdoti diocesani, le nostre sorelle, Sr. Adela, Sr. Emma e Sr. Evangelina hanno rinnovato i voti. Ringraziamo il Signore della Messe per tutte le sorelle che rinnovano i voti oggi e auguriamo loro perseveranza e fedeltà alla chiamata.

La Madre Isabella, Sr. Noemi, Sr. Dolores e Sr. Josefina sono partite per l’Italia dove parteciperanno al Convegno delle Superiore. Le accompagniamo con la preghiera raccomandiamo al Signore tutte le sorelle che saranno presenti al convegno.

In aiuto al Centro Estivo di Padova

Finiti appena gli esami, Suor M. Virony Arackal è partita per Padova, in aiuto alle consorelle di quella Casa, che durante il mese di luglio vivranno l’esperienza del Centro estivo. 

Festa del Primo Luglio

Finalmente libere dall’assillo degli esami, tutti i membri della comunità esprimono il desiderio di trascorrere questa festa propria dell’Istituto con solennità, in profondo atteggiamento di adorazione e di ringraziamento. Pur essendo domenica il Signore ci ha fatto il regalo della celebrazione Eucaristica nella nostra Cappella, grazie alla disponibilità del confratello Padre Joby, venuto da Roma, desideroso anche Lui di trascorrere la giornata in adorazione e ritiro spirituale. Alla fine della Celebrazione, Gesù è rimasto esposto sull’altare. Abbiamo così vissuto la mattinata in adorazione silenziosa davanti a Lui, in un ascolto e dialogo adorante personale, interrotto solo da qualche breve canto. A mezzogiorno, richiamandoci le usanze del Padre Fondatore, in processione abbiamo accompagnato Gesù per gli ambienti della Casa, perché benedicesse il nostro lavoro, il nostro stare insieme, il nostro studio e perchè continui ad essere Lui il Centro del nostro essere e del nostro agire.

Nel pomeriggio si sono uniti a noi gli amici e i membri del Cenacolo Voc di Grottaferrata per l’adorazione comunitaria. La festa si è conclusa con l’agape fraterna insieme a loro. 

ALTAMURA

Saggio di fine anno da parte di tutti i bambini della scuola Materna. Numerosi i Genitori che hanno partecipato con gioia e grande soddisfazione. Alla fine si sono trattenuti per un momento di fraternità e per ringraziare di cuore le insegnanti per l’amore e la dedizione che hanno mostrato durante tutto l’anno scolastico.

Inaugurazione del Pulmino offertoci dalla gente del Mulino di Altamura “Barilla”per la comunità educativa. Tutti i bambini erano nel cortile dell’Istituto per attendere il direttore della Ditta di Altamura e di Parma; Don Diego nostro Cappellano, ha fatto un breve intervento,  poi è seguito  il ringraziamento da parte di tutti i bambini e il taglio del nastro del Direttore  Sabino Di LEVA.  Madre Dolores commossa ha ringraziato di cuore per questo grande dono. Dopo l’aperitivo,  soddisfatti,  hanno visitato  il “Centro sociale diurno” e la “Casa d’accoglienza  minori”! Il Signore benedica tutta la gente che lavora al Mulino “Barilla” per averci fatto questo grande dono. 

Visita dell’Assessore alla cultura al “Centro sociale diurno” per ascoltare, vedere e apprezzare il Progetto “Estate in Città” 2007 che i volontari dell’Associazione PADIF stanno portando avanti con gratuità. Dopo un breve spettacolo, hanno fatto vedere i lavori dei bambini. L’Assessore si è congratulato ed ha promesso di tornare in qualche altra occasione.

Accompagniamo i bambini della Casa famiglia a Ginosa Marina dove si fermeranno per l’intero mese di Luglio. Ringraziamo di cuore la Ditta Lorusso di Altamura per averci offerto anche quest’anno la casa al mare. Al ritorno abbiamo fatto vedere a Sr. Sineide, consigliera generale, i Sassi di Matera.

FARO SUPERIORE

Viviamo con gioia e riconoscenza questa giornata del 1° luglio, ricordando in modo particolare tutti i benefici da Gesù elargiti alla nostra Opera. Nella ricorrenza del 125° anniversario delle Opere socio – educative, eleviamo il nostro ringraziamento a “Gesù, tenero e dolce amante dei pargoletti”.
L’adorazione si protrae per mezza giornata; è partecipata anche dai fedeli laici della nostra Parrocchia di Maria SS.ma Assunta. Per tanti che conoscono il nostro Carisma, il 1° luglio comincia a diventare una giornata e una tradizione significativa.

Presso il nostro Istituto, iniziamo il “ Centro Estivo ” per i bambini di età compresa tra i 4 e i 12 anni. E’ animato dalle suore e dalle nostre insegnanti.  

E’ una offerta educativa rivolta alle famiglie desiderose di trovare per i loro figli, durante le ore lavorative,  luoghi sicuri dove poterli lasciare. 

Presso l’Istituto Superiore di Scienze Religiose – Ignatianum  - Messina, alla ore 10.30, Suor M. Teresa Princy Kalathil ha concluso il corso di Scienze Religiose con la difesa della tesi di Magistero, dal tema: “L’Eucaristia nel rito Siro – Malabarese, in India”.

Ringraziamo il Signore e festeggiamo tale avvenimento con tutta la comunità; le auguriamo che la ricchezza di formazione umana e religiosa, ricevuta da questo corso di studi, la sostenga e la aiuti a vivere con maggiore consapevolezza la sua donazione al Signore.   

GIARDINI

Il giorno 4 Luglio è partita Sr. M. Ursula per aiutare Sr. M. Carolina nell’organizzare il Campo Scuola in collaborazione con il CDV di Trani, che si terrà dal 9 al 13 Luglio, al nostro Centro Giovanile di Trani. Buon Apostolato!

Il giorno 9 Luglio Sr. M. Caterina partirà per Noto, per partecipare al Campo Scuola vocazionale delle ragazze, organizzato dal CDV di Noto e rientrerà il 13 c.m. Buon Apostolato!

Campo scuola vocazionale 

Dal 25 al 30 luglio inizierà un Campo Scuola Vocazionale con circa 22 ragazze provenienti dalla Puglia, dalla Calabria e dalla Sicilia. Il Campo Scuola Vocazionale che ha come tema “La tua vita per la sinfonia del Sì!”, sarà guidato da don Francesco Di Marco, sacerdote diocesano della Calabria, il quale aiuterà le ragazze a riscoprire la loro vocazione, o per lo meno a far prendere atto che sono chiamate a vivere il progetto che Dio ha su ciascuno di esse, affiancando il personaggio biblico dell’Antico Testamento “Giuseppe, il re dei sogni”. Nei pomeriggi si andrà a Taormina, a Graniti, il paese natio della nostra cara Madre Nazarena, e domenica 29 luglio saremo a Messina per trascorrere la giornata carismatica, visitando la Basilica di S. Antonio, la cripta di S. Annibale, il museo e l’Istituto dello Spirito Santo, luoghi dove il Padre Annibale e la Madre Nazarena hanno donato la loro vita incarnando la Parola del Signore: ROGATE! Il giorno 30, dopo la messa e il mandato, si ripartirà per i rispettivi paesi. Auguri alle ragazze, e un grazie a don Francesco, a Caterina responsabile dei LAVR, a sr. M. Carolina, sr. M. Ursula e sr. M. Caterina. Ringraziamo fin da adesso la madre Corinna e la comunità che ci ha accolte con entusiasmo e amore. Non possiamo non ringraziare il Signore, che sicuramente ci riempirà di tante grazie e, tra queste, di santi operai evangelici.

Camminiamo coi giovani pellegrini

Nei giorni  30-31 Luglio Giardini Naxos sarà invasa dai giovani pellegrini provenienti dalle varie diocesi della Sicilia guidati dai frati francescani. È una buona occasione per conoscere altri giovani, e per vivere alcuni momenti di catechesi e di fraternità con ciascuno di essi. Buon pellegrinaggio giovani!

MONZA

125 e … più sorrisi!   Lo slogan del centro estivo 2007.
Dall’11 giugno al 27 luglio 2007 è aperto il Centro estivo presso la scuola “Padre Di Francia”  e propone un viaggio per meravigliare e far crescere, tramite la curiosità, la consapevolezza dell’”universo colore” che ci circonda. Valorizzare i bambini come tesoro prezioso, poiché con i loro sorrisi sono importantissimi per costruire un mondo di amore e di pace: i bambini sono i colori del mondo!

Se il mondo avesse una voce e potesse parlare, chissà quante storie ci racconterebbe.

E chissà quante storie di bambini! Il mondo ci confiderebbe di essere molto fiero dei bambini, dunque sii felice di essere un bambino, perché il mondo è proprio dei bambini!!! Nel mondo ci sono milioni e milioni di piccoli simili a te o molto diversi per aspetto, con la pelle rossa, gialla, bianca, nera…… ma per quanto possano sembrare diversi tra loro, tutti i bambini del mondo hanno bisogno delle stesse cose: persone che si prendano cura di loro, affetto, amore, una casa, cibo per crescere sani, scuole o altri posti dove imparare tutto quello che serve per stare al mondo, TANTI AMICI e… un po’ di spazio dove giocare!!! Con questa piccola introduzione i nostri educatori, con entusiasmo, stanno animando le giornate che si alternano tra preghiera, studio, giochi, tornei, uscite e… qualche tuffo in piscina. Ringraziamo il Signore per i tanti bambini che con gioia  frequentano il Centro portando allegria in ogni ambiente.

SANT’EUFEMIA

Sr. Laxmi Mukkath, al termine del corso triennale di studi a Gioia Tauro, ha conseguito il diploma di Scienze Religiose con la discussione della tesi: “I voti di fiducia in Sant’Annibale M. Di Francia”.

A lei le nostre congratulazioni e la nostra preghiera perché possa far fruttificare i doni ricevuti per la gloria di Dio ed il bene delle persone  che incontrerà nel suo cammino. 

SCICLI

Abbiamo iniziato per la prima volta, per tutto il mese, il GrestInf per i bambini della nostra scuola e del Villaggio. Collaborano con noi alcuni giovani della nostra parrocchia e le postulanti Annalisa e Gabriela, venute in questa occasione da Messina. Con la grazia di Dio vi è una buona partecipazione di bambini e molto entusiasmo da parte delle famiglie per questa nuova iniziativa.

TRANI

Viene da Roma, Suor M. Regina Julio per stare con i bambini e le mamme in sostituzione di Suor M. Charito che è andata nelle Filippine per visita alla sua famiglia.

 

I bambini della Comunità Educativa e quelli della Casa Accoglienza Mamma e bambino, insieme alle educatrici, vanno a Ginosa Marina (TA) per un mese di colonia al mare, tutti hanno espresso grande felicità ed entusiasmo a volte incontenibile.

 

La giornata di adorazione a Gesù Sacramentato, <Tenero e Dolce Amante dei Pargoletti>, è stata caratterizzata dalla presenza delle mamme e dei loro bambini. In questo 125.mo anniversario della fondazione degli orfanotrofi, sono stati catechizzati e guidati ad esprimere la loro gratitudine a Gesù per i doni che ciascuna di loro ha ricevuto. Il gesto che ha accompagnato il momento di preghiera è stato il porre sui carboni accesi un chicco di incenso. Hanno così voluto lodare, ringraziare, e chiedere a Dio la sua benedizione nella loro vita e in quella dei loro familiari.

  

In questo anniversario della nascita del nostro Padre Fondatore, Sant'Annibale Maria, celebriamo con solennità, la sua memoria nella Liturgia delle Ore e nella Celebrazione Eucaristica ringraziando la Santissima Trinità per avercelo donato!

 

Suor M. Regina Julio fa ritorno a Roma e al suo posto viene Suor M. Pia Celestina Caruso che starà con le mamme e i loro bambini. Ringraziamo di cuore le due consorelle che hanno svolto un lavoro di amorosa dedizione e gioiosa presenza.

 

COCHIN

Oggi è veramente un grande festa per noi, figli e figlie di Padre Annibale:   festeggiamo il Sacro Cuore di Gesu`, il Padrone  della nostra vita. Le Figlie del Divino Zelo dall`India benediciamo il Padrone della Messe che ancora sta chiamando persone a seguirlo. Oggi infatti le comunità dell`India sono felice perchè a Cochin 6 ragazze sono entrate nell’Aspirantato.

Oggi è il Compleanno di Madre Nazarena Majone. Abbiamo messo la foto della Madre davanti alla mensa con le decorazioni, e abbiamo pregato per la sua Glorificazione, a sera abbiamo pregato con  l’adorazione per le Vocazioni.


Alle ore 10. 00 Madre Gesulmina Micali, Suor Sheeba, Suor Leena Joseph, Suor Anna Kuttungal, Suor Elizabath Bindu, Suor Mary Lilly, Suor Giovana Alappatt, Suor Margaret, Suor Smitha, Padre Luigi e la Signora Sandra sono andate a Trivandrum per portare  i resti mortali (mortal remains) di Suor Beena Antony. Le Figlie del Divino Zelo in India finalmente hanno una tomba comune.


Il primo Luglio il Signore è venuto in mezzo a noi dopo  tre giorni di attesa. Alle ore 7.30 il sacerdote ha Celebrato la Santa Messa. È seguita l’Adorazione fatta dalle Suore  a gruppi delle Aspiranti. Nel pomeriggio alle ore 16.00 il Diacono Nimesh è venuto per partecipare  alla processione dell`Eucaristia.


Nella Casa del Padre

Suor M. Loretina Pittalà, fdz  

Suor M. Eusebia Renda, fdz   

Sig. Chinnappan Charangattu, papà di Suor Margareth  

Padre Giuseppe Lagati, fratello di Suor Emma

Signor Gino, cognato di Suor M. Dionisia Lenza,

Sig. Paolo Sardone, fratello di Suor Pia Michela

PROGRAMMA

16 Luglio

Saluto e introduzione Madre M. Diodata Guerrera,


17 Luglio

I volti dell’umanità di oggi: le sfide a cui rispondere

Don Vincenzo Sorce,

fondatore della Casa Famiglia “Rosetta”

18 Luglio

Nella Chiesa con i passi Del Cristo del Rogate 

Padre Silvano Pinato, rcj

19 Luglio

Lectio divina delle pericopi del Rogate

E dell’icona di Marta e Maria (Lc 10,2; Mt. 9,35-38)

Mons. Mario Russotto, Vescovo di Caltanissetta

20 Luglio

L’identità della nostra missione: intelligenza e zelo Madre M. Diodata Guerrera
Zelo come tenerezza, Suor M. Nelsa Cechinel, fdz

La peculiarità della nostra missione

Suor M. Rosa Graziano, fdz

21 Luglio

Panel

Da Avignone ad oggi… i volti della nostra missione

Coordinatrice: Suor M. Teolinda Salemi
Conclusione

Madre M. Diodata Guerrera

22 Luglio

Celebrazione Eucaristica
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