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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	Casa Generalizia
16 ottobre
21 ottobre
22 ottobre
23 ottobre
26 ottobre
10 novembre
16 novembre
27 ottobre
PROVINCIA

NOSSA SENHORA DO ROGATE

22 ottobre
23-25 ottobre
26 ottobre
2-3 novembre

4 novembre

11 novembre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

18 ottobre
8 novembre
1 novembre
9 novembre
18 ottobre
29 ottobre
8 novembre
9 novembre
11 novembre
4 novembre
5 novembre
6 novembre
7 novembre
8 novembre
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

20 ottobre
22-24 novembre

25nov-10 dicembre

26-28 ottobre

28 ottobre
2 novembre
8 novembre
27 ottobre

30 ottobre

31 ottobre

3 novembre
30 ottobre
1-3 novembre
10 novembre
9 novembre
ZONA COREANA
31 ottobre
26 novembre
18 ottobre
13-16 novembre
4 novembre
ZONA INDIANA

4 novembre
28 ottobre 
14 novembre
30 ottobre
8 novembre
7 ottobre

12 novembre

ZONA ISPANICA

7 novembre
10-11 novembre

	Convegno a Sassone (RM)

La Madre Generale, a Sassone, incontra le Superiore delle case d’Italia, Albania e Spagna e tratta il tema: “La Superiora Figlia del Divino Zelo “madre e guida” della comunità”. Vi partecipano anche le madri del Consiglio generale.

Giornata missionaria mondiale. 
La nostra  preghiera è rivolta al Signore per tutti i missionari. Durante l’ incontro comunitario, ci soffermiamo a considerare le nostre missioni passando in rassegna le foto di tutte le case sparse nel mondo. E’ un viaggio ideale e concreto che allarga il nostro respiro e ci aiuta a conoscere di più la dimensione missionaria della nostra famiglia religiosa.

Incontro dei  Consigli generali

Si riuniscono nella nostra Casa generalizia, il consiglio  generale dei Padri Rogazionisti e quello delle Figlie del Divino Zelo, per un confronto e una programmazione comune.

Inizio dell’anno accademico
Le universitarie partecipano alla celebrazione eucaristica presieduta da Mons. Lorenzo Leuzzi, coordinatore della pastorale universitaria nella diocesi di Roma. Il celebrante invita le studentesse a cogliere al massimo l’opportunità di vivere relazioni aperte con le colleghe e ad impegnarsi nello studio per un’ottima preparazione alla vita cristiana, sociale e professionale. 

Visita Canonica

La Madre Generale e Suor M. Rosa Graziano partono per l’Indonesia. La Madre effettuerà la Visita canonica nelle comunità dell’Indonesia, dell’Australia e delle Filippine. Le accompagniamo con la nostra preghiera.

Pellegrinaggio ad Assisi

Un gruppo di studentesse con Suor M. Luisa Lombardo e altre due consorelle partecipano al “V pellegrinaggio degli universitari”  ad Assisi. Il tema di quest’anno è: “Ecco, io sono con voi tutti i giorni fino alla fine del mondo”. Con tale esperienza ha inizio il cammino formativo proposto dall’Ufficio diocesano per la pastorale universitaria di Roma per il nuovo anno accademico. 
Laurea in Scienze infermieristiche
Suor M. Margareth Kolarikkal Paily Jancy, completato il corso di studi, discute la tesi di laurea in Scienze infermieristiche, sul tema: “Il ruolo dell’infermiere nella prevenzione cardiovascolare in ambulatorio specialistico”. Congratulazioni e buon lavoro!
ELOGBATINDI

Suor Sineide parte per il Cameroun in visita alla comunità di Edea. Durante la sua permanenza ha portato avanti il progetto dell’anno missionario “ Sviluppo donna, ragazzi e bambini” per il quale sono previste tre sale, una per l’atelier e due per la scuola materna e attività giovanile. Per tale realizzazione si attende la raccolta dell’anno missionario in corso che speriamo sia generosa.

La Consigliera ha incontrato anche il parroco e il consiglio pastorale per preparare l’arrivo delle suore nella nuova casa che avverrà all’incirca prima di Natale: essi hanno espresso tutta la loro gioia nell’avere una comunità religiosa nella loro povera parrocchia.

Suor M. Sineide ha consegnato le magliette commemorative del 125° delle opere socio-educative donate dalla Madre generale: erano presenti 46 ragazzi appartenenti all’UPV missionario, essi sono stati felici di ricevere il dono e l’ hanno espresso con una danza tipicamente africana. Suor M. Nivanda e suor Corazon si affidano alle preghiere di tutte le consorelle perchè questa missione nel cuore dell’Africa possa mettere radici e dare frutti di santità e di vocazioni per la chiesa africana e per l’Istituto.  
Incontro delle Superiore

A Três Rios, nel Sitio Santo Antonio, si è svolto l’ incontro delle Superiore delle case della Provincia con la superiora Provinciale, Madre Inez Rosso.
Settimana Teologica

Nei giorni 23, 24 e 25 ottobre si é realizzata nella  Pontifícia Universita Cattolica di Rio de Janeiro  la settimana Teologica  durante la quale è stato presentato il Documento della V Conferenza del CELAM. Hanno partecipato  alla settimana la Madre Inez Rosso, le  Superiore delle nostre comunità e alcune consorelle.

Inaugurazione nell’Artesanato Nossa Senhora Aparecida
Il 26 ottobre nella scuola di Valenca, “Artesanato Nostra Senhora Aparecida”, è stato inaugurato un nuovo spazio ricreativo per gli alunni e gli assistiti con una festa solenne. Erano presenti la Madre Inez Rosso, superiora Provinciale, Ir. M. Bernadete Jonas da Silva, Ir. Maria José Soares Ferreira,  le Suore della comunità, gli insegnanti, gli alunni e i genitori.  Ringraziamo la Divina Provvidenza che ci ha permesso di realizzare questa opera tanto necessaria per l’ambiente scolastico.

Consiglio Provinciale

Nei giorni 2 e 3 Novembre, a Jacarepaguà, sede della  Provincia, si è realizzato il Consiglio  Provinciale.

Animazione Vocazionale

Ir. Izabel Bitencourt  Pereira  giorno 4 di novembre  ha partecipato ad un incontro vocazionale promosso dalla CRB di Rio de Janeiro presentando ai partecipanti il tema:  “Saper coltivare la vita come vocazione”.
Pellegrinaggio vocazionale

L`Archidiocesi di Rio de Janeiro ha promosso un Pellegrinaggio vocazionale al  Santuario de Nossa Senhora da Penha.  Ir. Izabel Bitencourt Pereira  ha presentato una riflessione sul tema: “La sfida della chiamata”. 
Hanno partecipato a questo evento  le  nostre consorelle   Irmã Bernadete Jonas da Silva e  Irmã Monica Penha de Oliveira.

Raccolta fondi
Madre Isabella parte per l’Australia con la Sigra. Kay Atilano, una  benefattrice,  per partecipare al  concerto “China Fusion”, organizzato per raccogliere fondi per il campo giovani di Navotas.

Visita della Madre Generale

La Madre Generale, Madre M. Diodata Guerriera, e Sr. Rosa Graziano, consigliera generale, arrivano  dall’Australia. Vengono accolte nelle Filippine, da tutte le superiore delle comunità. Saranno con noi fino al 2 dicembre.

BUGALLON

Commemorazione dei defunti
Alle ore 3:00 pomeridiane ci rechiamo al cimitero di Bugallon per aiutare a benedire le tombe. I sacrestani ci fanno da guida nell’ accompagnarci presso le tombe dove ci aspettano già i parenti per pregare insieme con loro e benedire le tombe dei loro cari.

Alle ore 8:00 si celebra la Santa Messa per gli studenti di St. Andrew Catholic School.  Al solito le Suore guidiamo il coro e aiutiamo a distribuire la Santa comunione.  A mezzogiorno, per telefono, salutiamo e facciamo gli auguri alla Madre generale nel giorno del suo onomastico.

MARIKINA

Giornata di preghiera e digiuno

Ci uniamo a  tutti i consacrati nell’offrire un giorno di preghiera e di digiuno a favore dei nostri fratelli Burmesi che sono stati perseguitati. Un grazie all’Associazione delle Superiore Maggiori delle Religiose per aver  organizzato tale lodevole iniziativa.

Le Juniores della nostra comunità iniziano, insieme alle altre sorelle, tre giorni di ritiro spirituale in preparazione alla rinnovazione dei voti l’8 Dicembre p.v. P. Paul Arnel e Sr. Gladys guideranno le giornate.

Auguri alla Madre Generale

Buon onomastico alla nostra carissima Madre Generale, Madre M. Diodata,  che oggi arriva dall’Australia, insieme a Suor M. Rosa Graziano. La Madre Isabella, Delegata, e tutte le Superiore delle case vanno all’aeroporto per dare loro il Benvenuto. Le Suore, le Postulanti e le Aspiranti con il canto “Welcome to the family” le accolgono nella casa di Marikina. Ringraziamo il Signore per il buon viaggio e per la gioia di avere con noi per un po’ di tempo la Madre generale!

Celebriamo l’onomastico della Madre generale: alle ore 11:30 Padre Carmelo Capizzi, RCJ, presiede la Santa Messa e tutta la celebrazione è in lingua italiana. La sera, dopo la celebrazione dei vespri, si è svolto un breve “program” in suo onore.

Nel pomeriggio, la Madre generale e Madre Rosa partono per Laoag. 

RICHMOND

Visita Canonica in Australia

Alle 10.00pm il Sig. Bernard Corser con la sua macchina accompagna Madre Licia e Sr. Floriana all’aeroporto di Melbourne per accogliere la Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, in arrivo da Sydney. Dopo due ore di ritardo, a mezzanotte e un quarto, finalmente la vediamo arrivare insieme a Sr. Rosa Graziano che l’accompagna. I loro volti stanchi esprimono però la gioia di essere finalmente con noi.  Nonostante l’ora tarda  cerchiamo di esternare tutto il nostro affetto di benvenuto nella nostra comunità mentre ringraziamo il Signore di tutto, specialmente della gioia di avere con noi la Madre.

Alle ore 3pm la comunità si riunisce nella sala comune ove la Madre Generale, dopo una breve presentazione e la consegna di una scheda di riflessione personale da farsi in un tempo conveniente, dichiara aperta la Visita canonica. La Madre ci esorta a vivere questi giorni  con grande fede considerandoli come momenti di grazia da parte del Signore. Alle 6:00pm nella nostra cappella si celebra l’Eucaristia in italiano grazie a P. Jeff Kink, sj, che ha voluto farci questo dono. Subito dopo, le Studentesse residenti nella Casa della Giovane danno alla Madre il benvenuto e un omaggio floreale; con un messaggio in lingua italiana esprimono la gioia di averla tra loro e poi ciascuna presenta se stessa. 

L’Australia è la terra più lontana dal centro e non è facile avere   visite da parte delle consorelle, per cui  in questi giorni ci sentiamo fortunate di avere tra noi, anche se per alcuni giorni, soprattutto la Madre generale. Abbiamo voluto condividere la nostra gioia con alcuni Amici e Benefattori italiani; infatti alle ore 12:00 P. Franco Cavarra, parroco della Chiesa di S. Cristoforo, ha celebrato la Santa Messa nella nostra Cappella e al termine la Madre è stata invitata a rivolgere un messaggio. E’ seguito, poi, nel giardino, il tradizionale barbaque australiano, preparato dagli stessi Amici. Tutti i presenti hanno potuto scambiare parole con la Madre generale  e con Sr. Rosa.

Dopo aver partecipato alla Messa in Parrocchia, invitate dal Parroco P. Peter Norden, sj,  in canonica la Madre generale e Sr. Rosa vengono salutate da tutta l’equipe parrocchiale. Alle ore 6.00 pm la comunità si riunisce e la Madre Generale conclude la Visita canonica. La Madre regala alla comunità il copriambone del Padre Fondatore per la cappella e, a ciascuna, una bella corona del Rosario e un quadretto della Madonna col Bambino. Esprimiamo liberamente i nostri sentimenti di gratitudine e riconoscenza alla Madre per il dono della sua materna presenza in mezzo a noi. Dopo cena le Ragazze della Casa della Giovane incontrano di nuovo la Madre questa volta per porgerle gli auguri per il suo onomastico con un canto e dirle arrivederci.

Festa onomastica della carissima Madre Generale: ci sentiamo fortunate di essere le prime a festeggiarla anche se solamente per alcune ore. Alle Lodi ringraziamo il Signore per il dono della sua persona chiedendo per lei benedizioni e protezione lungo il viaggio per le Filippine. Alle ore 8.00am  l’accompagniamo all’aeroporto in partenza per le Filippine. Di tutto ringraziamo il Signore per i giorni sia pure brevi trascorsi insieme, per l’incoraggiamento e l’opportunità di rinnovamento spirituale proprio di una visita canonica. GRAZIE Madre!

Diploma in Master

Consegue il Diploma in Master  “Organizzazione e gestione di Servizi socio-educativi” presso L’Università Pontificia Salesiana, facoltà di Scienze dell’Educazione di Roma, Suor M. Purificacion Beramendi Eguilaz;  conseguono l’Attestato Suor M. Corinna Russo e Suor M. Andreana Fiore.  

Si riunisce a Marino il Consiglio di Delegazione.
Visita alle comunità del Rwanda

Dal 25 novembre al 10 dicembre la Madre  M. Adelinda, accompagnata dalla Consigliera Suor M. Luisa Bellomo, effettuerà la visita fraterna alle comunità di Butare e Gatare in Rwanda.  Avrà la gioia di ammettere l’8 dicembre tre giovani al Noviziato e cinque al Postulato e riceverà la rinnovazione dei Voti di sei consorelle.

ALTAMURA

Volontari PADIF
In apertura dell’anno pastorale l'Associazione PADIF e altri simpatizzanti si recano in pellegrinaggio a Loreto, ad Assisi, a Cascia e a Roccaporena. Partecipano al pellegrinaggio Madre Dolores con Sr. Teodolfina,  Madre Corrada con otto consorelle di Oria S.B. Tutti i partecipanti sono rimasti super-contenti per la comunione che si è creata e per le varie testimonianze di fede che sono state date. Ringraziamo il Signore della Messe, Sant'Annibale Maria e Madre Nazarena  per tanta gioia, data e ricevuta.

La Madre Dolores e Sr. Teodolfina partecipano, a Gravina di Puglia, all'elezione della nuova responsabile USMI, per la nostra Diocesi. La Madre Dolores viene eletta segretaria.

 

Commemorazione dei defunti
Celebrazione e Benedizione della Cappella, al cimitero,  recentemente ristrutturata. Alla S. Messa, offerta per tutte le consorelle defunte, hanno partecipato anche parenti delle consorelle seppellite nella Cappella. L'Immagine del Cristo del Rogate al centro della Cappella l'ha resa più accogliente e significativa. Ringraziamo il Signore che non ci abbandona mai e non si lascia vincere in generosità.

 

Radio Maria
Alle ore 23,45, nella nostra Chiesa, ci mettiamo in collegamento con "Radio Maria" per animare la recita del Santo Rosario per i Sacerdoti. Sono presenti Don Saverio Colonna con un  gruppo di giovani, Don Angelo Cianciotti, della Parrocchia Don Bosco e animerà i canti un gruppo di San Sepolcro. 

BARI
Centro socio-educativo
Inaugurazione del Centro socio-educativo diurno “Annibale Maria Di Francia”  ed inizio delle attività che in esso si svolgono. Si è dato inizio con la Benedizione della nuova struttura educativa  da parte del sacerdote rogazionista P. Angelo Laddaga, superiore del Villaggio del Fanciullo.  Subito dopo si è vissuto un momento di conoscenza reciproca tra Operatori e Genitori dei minori.  Madre Ambrosina  ha illustrato le finalità del Centro, ha presentato il regolamento e la programmazione delle attività annuali ed infine ha dato alcune informazioni psico-pedagogiche. Il tutto si è svolto in un clima di festa e con buona partecipazione di tutti, grandi e piccoli.

Scuola dell’Infanzia
Festa dell’accoglienza  e presentazione della Programmazione e Laboratori vari nella Scuola dell’Infanzia.  Si è iniziato con un momento di Preghiera  animata  dal canto dei bambini  che dopo hanno presentato ai genitori canti e poesie sul tema dell’accoglienza e dell’autunno. Le insegnanti hanno illustrato ai genitori la programmazione annuale e i vari progetti e Laboratori.
E’ stato un incontro molto partecipato con la presenza di quasi  tutte le famiglie degli alunni.
Casa della giovane.
Riunione di inizio d’anno:  si comincia con un momento di Preghiera e di riflessione,  segue la conoscenza con le nuove arrivate ed il sorteggio dell’amica da rivelarsi a Natale. Insieme si programma il nuovo anno Accademico. 
MARINO

Pellegrinaggio a Loreto

Accogliendo l’invito di Madre Michelia Rado, Superiora della casa di Roma, Sr. M. Concetta Emanuele, Suor M. Rosario Gallano e Sr. Mary Sherly Arckal partecipano al Pellegrinaggio presso il Santuario di Loreto.  Si uniscono anche alcune consorelle della Casa generalizia. Esprimiamo un sentito ringraziamento per la giornata trascorsa in preghiera sotto lo sguardo di Maria e in gioiosa fraternità.

MESSINA C. M.

La Consigliera generale suor M. Teolinda Salemi, nel pomeriggio ha incontrato i genitori della scuola dell’Infanzia e della scuola primaria presentando il pensiero educativo del Padre Fondatore. L’incontro si inserisce nel piano formativo annuale, per docenti e genitori, organizzato dalla scuola per favorire la collaborazione e l’intesa educativa tra la scuola e la famiglia. 

MONZA

Ancora festa per il 125°

Con i bambini della Casa famiglia, alcune suore e volontari, approfittando delle vacanze, abbiamo ricambiato la visita ai bambini e alle adolescenti della Comunità educativa di Firenze.Con grande gioia siamo state accolti dalle suore e dai bambini di Firenze e subito ci siamo sentiti a nostro agio. Nella continuazione dei festeggiamenti per il 125 ° anniversario delle nostre opere socio-educative, abbiamo iniziato questa visita lodando e ringraziando il Signore e il nostro Santo Padre Annibale che ci ha dato la possibilità di quest’incontro. Il 2 novembre in mattinata abbiamo visitato l’artistica e bella città di Firenze, nel pomeriggio invece un magnifico mago ha intrattenuto i bambini con diverse magie coinvolgendoli un po’ nei trucchi e nei giochi. La serata si è conclusa con una buona e gustosa cena. Il 3 novembre in mattinata abbiamo visitato la villa Reale e la villa Petraia, ma il più bello è stato quando, un nostro amico Giuseppe, carabiniere cinofilo, ci ha invitato a visitare il centro dove addestrano i cani antidroga e per altre necessità.

Dopo il pranzo, felici e contenti, siamo rientrati in sede. Un sentito grazie a Madre Luisa Bellomo, a tutte le consorelle, ai bambini e alle ragazze della comunità di Firenze per la calda accoglienza.  

Open-day: “4 passi nel Castello” 
E’ stato questo il motto nel giorno in cui la scuola è stata aperta al quartiere per visitare gli ambienti e per conoscere il piano della nostra offerta formativa. Per l’occasione si sono organizzati: l’angolo della cultura nel salone delle pitture, l’angolo del the nell’aula d’inglese, del dolce, della musica e per i bambini l’angolo dell’animazione dove un giocoliere li ha fatti divertire con diversi giochi e acrobazie. C’è stato anche l’angolo dello sport, in palestra, dove il professore di attività motoria ha organizzato diversi esercizi e partite per piccoli e grandi.

Tutto si è svolto con ordine e con grande soddisfazione grazie alla disponibilità delle insegnanti, dei genitori volontari, degli alunni della scuola secondaria  che hanno avuto il ruolo dell’accoglienza e del servizio d’ordine e grazie soprattutto alle suore che con gioia hanno accolto e risposto alle varie domande dei visitatori.  

TRANI

Arriva Sr. M. Anna Gloria Lopopolo che sostituisce a Villa Santa Maria Sr. M. Albina Colonna, nominata Superiora della comunità di Montepulciano Stazione. Le accompagniamo con la nostra preghiera e auguriamo ad entrambe santità di vita e generosa dedizione apostolica
Incontro delle Superiore della Zona per la programmazione delle attività apostoliche e per il piano di studi delle consorelle.

Equipe formativa
Primo incontro dell’equipe formativa della nostra zona: Suor Elena Ki, orientatrice vocazionale, Suor Giovanna Park , formatrice del Pre noviziato, Suor Bonitas Chung, formatrice delle Novizie, Suor Isabella Lorusso, Responsabile dello Juniorato e della formazione permanente. Viene presentato il cammino di formazione della nostra famiglia religiosa, si scambiano le esperienze e ci si orienta per il futuro.
 TONGJAK

Suor Elena Ki e Suor Teresa Yun con i giovani universitari cattolici della diocesi di Seoul celebrano insieme l’Eucaristia, presieduta dal sacerdote incaricato P. Pedro Ryu, che quest’anno viene trasferito. Lo ringraziano per il cammino fatto insieme e per il bene ricevuto nella crescita della fede in Gesù Salvatore.

Scuola d’infanzia 

Settimana dedicata al dibattito e al dialogo. I piccoli divisi in gruppo imparano l’arte del dialogo nell’esprimere il proprio pensiero su un tema di interesse comune.  A questo tirocinio vi partecipano numerose anche le mamme.

HONGCHEON
Suor Placidia Meli parte per l’Italia per la visita in famiglia e un periodo di riposo; le facciamo tanti auguri e un buon ritorno in Korea.

Vocation expo
Nella parrocchia di Sr M. Joanna Alapatt, dedicata alla Madonna del Soccorso Perpetuo, in occasione del 150mo  della fondazione, si è realizzata una “Vocation expo”. Il parroco ha invitato diversi Istituti religiosi per presentare attraverso una mostra il loro Carisma. Il tema della mostra era “Il Cristianesimo e la ricchezza dei missionari nella terra dell’ India”. Insieme agli altri Istituti religiosi anche noi suore, novizie e aspiranti, abbiamo  partecipato alla mostra. Tutte siamo state felici di poter far conoscere il Padre Fondatore, la Madre Nazarena e trasmettere il nostro carisma.
EDAVANAKAD
Scuola dell’Infanzia

Incontro dei genitori della nostra scuola materna per comunicare loro alcune notizie. In questa occasione abbiamo dato un sentito saluto a Sr. M. Verony Arakkal e a Sr. M. Jain Arakkal che lasciano la scuola per motivi di studio. 

Children’s day
Oggi tutta l’India celebra la “Festa dei bambini” perchè oggi è anche il compleanno di Nehru, il primo  ministro dell’ India che amava tanto i bambini. Nella nostra scuola a tale scopo abbiamo avuto una piccola celebrazione. I bambini hanno portato alcune roselline come simbolo di Nehru e insieme a Sr Joanna, Superiora della comunità, hanno acceso la lampada ad olio. Durante la giornata abbiamo realizzato anche un incontro di preghiera per i bambini poveri ed abbandonati, parlando loro di Nehru. A conclusione abbiamo distribuito le caramelle a tutti. 
SAMBALOOR 
Conclusione del mese di ottobre  

Il giorno 30 alle ore 5:00 p.m. si è celebrata solennemente in parrocchia la S. Messa a cui hanno partecipato anche i nostri bambini Hindu,  interni. E’ seguita la recita del Santo Rosario guidata dalle suore, dalle novizie e dai fedeli, a catena, fino alle ore 5:00 a.m. del 31 e si è concluso con la celebrazione della S. Messa. E’ stata un’esperienza unica e indimenticabile. Ringraziamo la Madonna del S. Rosario per tutti i benefici ricevuti in questo mese.

Onomastico della Madre generale
Oggi per noi Figlie del Zelo è un giorno speciale perchè è la festa onomastica della nostra Madre Generale. In India è anche la festa Dipanali ossia la festa della Luce. In tale occasione abbiamo preparato l'altare con la lampada, abbiamo recitato insieme il Rosario e offerto la Santa Messa secondo  le intenzioni della Madre Generale. 
VELLARADA

Nuova Casa di accoglienza per i bambini
Provvidenzialmente proprio in quest’anno in cui ricorre il 125° delle opere socio-educative,  la nostra comunità ha iniziato un’opera di accoglienza a favore dei bambini che hanno bisogno di sostegno e di assistenza. Abbiamo cominciato giorno 7 ottobre accogliendo una bambina, Ligi, che frequenta il quinto anno della scuola dell’obbligo. Adesso le bambine sono 9 e hanno un’età compresa tra i 3 gli 11 anni: esse provengono da situazioni di abbandono, da famiglie di genitori separati o in difficoltà, anche economiche. 
Casa della Giovane
In questo giorno abbiamo cominciato una nuova attività apostolica: una casa per le giovani studentesse. Attualmente sono 7. Affidiamo queste opere al Cuore di SS. mo di Gesù perchè tutto si svolga per la sua gloria e per il bene dei fratelli.

BURELA

Volontariato

Sr. Martina partecipa all’omaggio che si fa agli operatori di  Alcoa San Ciprián che hanno partecipato alle attività di volontariato. Il Direttore di Alcoa, D. José Manuel Avarado, ha menzionato il nostro Centro per i minori dove nel  2000, iniziarono le attività con due volontari, oggi più di 700.

Per noi è una soddisfazione aver dato inizio a un’azione sociale proprio nel nostro Centro. Per l’occasione era presente il presidente della Giunta, D. Emilio Pérez Touriño, con cui Sr. Martina ha avuto l’onore di conversare.
Si è svolto nel nostro Centro “S. Aníbal”, il corso di formazione della pastorale e della salute sul  tema “Come accompagnare le persone in situazioni di solitudine, tristezza e dipendenza”. Il corso era tenuto dal Centro di umanizzazione della salute dei religiosi camilliani e organizzato dalla Delegazione della Pastorale della salute. Hanno partecipato persone di diversi luoghi, il gruppo di Burela era accompagnato da Suor M. Luz. È stato un incontro molto proficuo che si è svolto in un ambiente familiare. Sabato sono rimasti a cena il vescovo Mons. D. Manuel Sánchez e il parroco D. Ramón Marfull.



Nella Casa del Padre
Suor Angela Cellura, fdz
Signora Gemma Luisa Tarantini, mamma di suor M. Loretta Tedone

Signor Salvatore Musumarra, papà di suor M. Giuseppina
Signor Antonio Di Pilato, fratello di Suor Antonella

Signora Thilphina Nyandwi,  mamma di Suor M. Cassilde Mukarurangwa
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6 DICEMBRE 2007
ROMA 
PROFESSIONE PERPETUA DI 

Suor M. Giuseppina Pompilio
Suor M. Veneranda Munganyinka 

8 DICEMBRE 2007
PROFESSIONE RELIGIOSA  DI 

Bevilacqua Sabina (italiana)
Zelenkovà Jana (Repubblica Ceca)
Flensiana Habu Tolok (indonesiana)

Yustina Isente Yufilda (indonesiana)
Bernadethe Gunu Muda (indonesiana)
INGRESSO IN NOVIZIATO
BUTARE 
Nyirabahizi Maria Goretti

Musabyimana Valentine
Nyirakaramo Josée
MARIKINA

Maria Blandina Derang (indonesiana)

Thresia Ina Koten (indonesiana)

Lillette Marie Naquita (filippina)

INGRESSO IN POSTULANTATO
BUTARE 
Ukandayisabye Adelphine
Uwa Dusangana Béatrice 
Nyirarugendo  Espérance
Nabeza Marie Pauline
Furaha Vestine
MARIKINA
Gertrudis Beatriks Hausufa (indonesiana)

Marsiana Mbola (indonesiana)
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