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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO




	CASA GENERALIZIA

1 marzo

2 marzo

5 marzo

16 marzo

POSTULAZIONE MADRE NAZARENA

19-22 marzo

4-7 marzo

9-10 aprile

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
2 febbraio

9 febbraio

20 febbraio

21-25 febbraio

25 febbraio

26 febbraio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

14-17 febbraio

26 febbraio

28 febbraio

12 febbraio

13 febbraio

22 febbraio

25 febbraio

10 febbraio

27 febbraio

12-13 febbraio

19 febbraio

20 febbraio

26-27 febbraio

16 febbraio

19 febbraio

20 febbraio

26 febbraio

28 febbraio

28 febbraio

5 marzo

20 febbraio

26 febbraio

27 febbraio

3 marzo

4 marzo

5 marzo

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

12-18 febbraio

2 marzo

18-20 marzo

10-17 febbraio

20-23 febbraio

27-28 febbraio

27 febbraio

11 marzo

12 marzo

6 marzo

ZONA INDIANA

2 marzo

5 marzo

6 marzo

ZONA ISPANICA

12 febbraio

25 febbraio

11 marzo

13 marzo

VOLONTARIATO

12-13 marzo

13 marzo


	145. Incontro giovani universitarie

Le giovani universitarie trascorrono qualche ora di dialogo, guidate da Don Lucio Ruiz, sul tema: “L’amore, sentimento che avvolge tutti i fattori della persona”. Sono sorte molte domande, a tutte, il Sacerdote ha cercato di dare una risposta lasciando l’impegno dell’approfondimento personale per la vita. 

Tutti i venerdì di Quaresima, alcune giovani universitarie partecipano alla preghiera della Via Crucis insieme alla comunità.

146. Diploma in Scienze religiose

Suor M. Bonitas Chung, discute all’Angelicum un’interessante tesi su: “ Misericordia nel Buddismo e nel Cristianesimo, tentativo di confronto”; riportando il massimo dei voti. Consegue così il grado accademico di “ Magistero in Scienze religiose”. Alla neo-diplomata gli auguri più  affettuosi e… “Buon lavoro”!

147. Veglia di preghiera mariana

Oggi, come ogni anno, nel primo sabato del mese di marzo, ha luogo nella sala Paolo VI, la veglia di preghiera mariana, programmata dalla Pastorale Universitaria di Roma, per gli studenti universitari della città, in collegamento con Bari, sede del Congresso Eucaristico Nazionale e con alcune capitali d’Europa. Vi si reca un nutrito gruppo delle nostre giovani, ma, la preghiera con il Papa diventa preghiera per la sua guarigione poiché è ricoverato da giorni al Policlinico Gemelli. I giovani, solidali con la sua sofferenza, hanno voluto esprimergli vicinanza riconoscenza e affetto.

148. Adorazione eucaristica

Nel giorno anniversario dell’ordinazione sacerdotale del Padre Fondatore la nostra comunità vivrà una giornata di adorazione continua che si concluderà con la celebrazione dei Vespri.

149. Rappresentazione teatrale

Amodica, al Teatro Garibaldi, la Compagnia “Il Cartellone” rappresenterà il recital “Nazarena”

IUNIORATO INTERNAZIONALE

150. Laboratorio missionario

Con la collaborazione di Suor M. Angela Viscanti, di Suor M. Giuseppina Prinzi e di Sandra Pilotto, abbiamo organizzato la confezione di fiori in prikle, di icone in legno, di calendari e vario, da vendere nei mercatini delle nostre attività locali in occasione della Pasqua, della Festa della mamma, di Sant'Antonio, di Natale …., in favore del Progetto Missionario dell'Istituto 2005, in Moldavia.

151. "Vegliate e pregate!"

In preparazione alla Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni, le Iuniores organizzano una Veglia di preghiera, nella Cappella dello Iuniorato internazionale, dalle ore 21.00 del sabato alle ore 7.00 della domenica, con la celebrazione dell'Ufficio delle Letture alle ore 23.45. È una Veglia in cui le giovani rappresentano l'intero l'Istituto, nelle sue varie Circoscrizioni, per cui invitano tutte le Consorelle ad unirsi in comunione di preghiera, logisticamente o spiritualmente.

152. Rinnovazione dei Voti

In questo giorno, festa della Presentazione del Signore, le Suore della Provincia “Nossa Senhora do Rogate” hanno  rinnovato i Voti di consacrazione religiosa.

153. Aspirantato

La Comunità  “Cristo Rei” in Içara – Santa Catarina, ha accolto le  giovani aspiranti: Priscila da Silva Zanette e Chaiane Alves da Silva.

Nella Comunitá  “Lar Escola Santo Antonio” in Alpinópolis – Minas Gerais, hanno fatto l’ ingresso nell’ Aspirantato le giovani: Mariléia, Naiara e Sintia.

154. Settore Evangelizzazione e Promozione Umana

A Três Rios, nella Casa di campagna,  “Sítio Santo Antônio”  si é riunita l’equipe del Settore dell’ Evangelizzazione e Promozione Umana, con la coordinatrice Suor M. Alzeni Borba, Consigliera Provinciale.

155. Settimana Missionaria in Três Rios
Suor M. Alzeni Borba, Consigliera responsabile del Settore di Evangelizzazione e Promozione Umana, e Suor Maria Aparecida Pereira da Silva, in collaborazione con i laici della comunità parrocchiale, hanno organizzato  una settimana missionaria con le celebrazioni e visite in tutte le famiglie  del quartiere “Santa Teresinha”, dove si trova l’ Opera Sociale “Madre Palmira Carlucci”.

156. Conclusione della Settimana Missionaria
Alle  ore diciassette  nel locale dell’Opera Sociale “Madre Palmira”  con la presenza delle Suore Figlie Del Divino Zelo, dei missionari laici e del Sacerdote Padre Abílio che ha benedetto la casa e tutte le persone  che  si trovavano nel posto,  si è conclusa la settimana missionária. Tutti hanno  manifestato  grande entusiasmo nel dare continuità al lavoro appena iniziato e dare una mano alle Suore quando sarà necessario. 

157. Settore dell’ Educazione

A Três Rios, nella casa di Campagna, “Sítio Santo Antônio”, si è svolta la riunione dell’Equipe del Settore  dell’ Educazione,  coordinata da Suor  M. Vilma Regina Gava, Consigliera Provinciale.

158. “Values Development”

Sr. Marilyn, Sr. Elmie, Sr. Cielo e Sr. Dolores partecipano a un convegno sul “Values Development”  presso Asian Social Institute.
159. Pellegrinaggio

L’incontro delle Juniores é iniziato con il pellegrinaggio alla Madonna di La Salette e alla Madonna di Lourdes in Tagaytay. La Madre Isabella e Sr. Dolores erano con loro.
 
160. Esercizi spirituali

Sr. Daria e le novizie si recano alla Casa di Esercizi dei Padre Gesuiti in Fairview dove trascorreranno una settimana di esercizi spirituali insieme con le novizie di altre congregazioni.

MARIKINA 
161. “Family Day” 
“Padre Annibale School” di Marikina ha celebrato il “Family Day” per una mezza giornata . Numerose famiglie sono venute a partecipare.
 
162. Baazar

La comunitá ha fatto il bazaar a beneficio dei bambini dell’ India vittime del  maremoto. 
 
163. Partenza per Laoag

La Madre Isabella insieme con la Sgra. Kay Atilano, parte per Laoag.  La Signora ha donato a noi una casa a Parañaque. Fr. Vincent, il Segretario del Vescovo di Ende in Indonesia, é venuto a trovare le nostre novizie ed è rimasto per il pranzo. 
 
164. Celebrazione di ringraziamento

Alcune sorelle e le aspiranti hano partecipato alla conclusione del ringraziamento per la canonizzazione del Padre Fondatore presso la Cattedrale di Imus, Cavite. Sr. Adela Llaga é arrivata da Cebu con una aspirante, Cecile Tulio che viene da Iloilo. Le auguriamo perseveranza nel rispondere alla chiamata del Signore.
LAOAG ST. JOSEPH
165. Celebrazione eucaristica

Verso alle ore 7:00 a.m. le bambine e le suore sono pronte per andare nella cattedrale per participare alla messa presieduta dal vescovo Ernesto Salgado; hanno concelebrato tutti i sacerdoti della diocesi. Dopo la messa il Dottore Pastor ha invitato le bambine per una colazione a Mc Donald.
166. Battesimo

Alle ore 7:30 a.m.le bambine e le suore sono andate a Banna  per il battesimo di Claire, una banbina che la comunita' sta aiutando. 
 
MINGLANILLA

167. Vocation Camp

La comunitá ha partecipato il “Vocation Camp” dai Padri Rogazionisti. É stato fatto tutta la notte con piú di mille giovaní. C’erano diverse attivitá :  incontro, condivisione nei piccoli gruppi, rosario in comune, canti e balli dei giovani  e la celebrazione Eucaristica a conclusione.

 
168. Vocazione

Dopo quattro giorni in Iloilo, Sr. Imelda é tornata con una ragazza, Cecile Tulio. Ringraziamo il Signore di questo dono di vocazione augurandole perseveranza nel rispondere alla Sua chiamata.
 
169. Giorno di ritiro

Gli ufficiali del gruppo “God’s People” hanno fatto un giorno di ritiro da noi. Sr. Marivella ha guidato il gruppo sul tema “Leadership and Commitment”.
 
170. “Vocation Jamboree”

Sr. Marivella e Sr. Imelda partecipano al “Vocation Jamboree” in USC Compound che dura tutta la notte. C’erano piú o meno di settemila giovani presenti. Si è concluso con la celebrazione Eucaristica presieduta dal Cardinal Ricardo Vidal. Preghiamo perche’ i giovani possano scoprire la loro vocazione e, con generositá, seguire il Signore.

RICHMOND
171. Programma di rinnovamento

Invitate dal parroco della Parrocchia Sant’Ignazio, Sr Licia e sr Yolanda participano all’ incontro circa il “Programma di Rinnovamento”. Sr. Yolanda si offre volontaria insieme ad altri  per far visita ai parrocchiani e sensibilizzarli per un impegno piu` attivo.

172. Ospite  molto gradito

Abbiamo il privilegio di ospitare a casa nostra l’Archivescovo di Messina, Sua Eccellenza Mons. Giovanni Marra insieme al segretario Don Cesare Di Pietro e Don Giuseppe Morabito e il giornalista Antonio Brundu. Sono stati accompagnati dalla famiglia Salpietro del Comitato della Madonna del Terzito che ha organizzato la loro visita agli Eoleani di Melbourne.  L’Arcivescovo ha celebrato la Santa Messa e dopo abbiamo cenato insieme. Sono rimasti contenti  dell’accoglienza e del cibo ad hoc preparato  dal nostro amico esperto Nelson Estrella.  La comunita` ha donato a ciascuno un ricordino australiano  che hanno gradito molto.

173. S. Gabriele all’Addolorata

In mattinata Sr. Yolanda e Sr. Loretta, prelevate da una signora italiana, vanno al Santuario dei Padri Redentoristi a Templestowe per partecipare alla grande celebrazione in onore di S. Gabriele dell’Addolorata. Hanno aiutato a preparare l’altare, a distribuire la Santa Comunione durante la Messa solenne e a guidare il Rosario durante la processione. Nel pomeriggio Sr. Licia e Sr.Tina partecipano alla solenne Celebrazione Eucaristica presieduta dall’Arcivescovo Mons. Giovanni Marra nella Chiesa Our Lady Star of the Sea al termine della quale sua Eccellenza ha benedetto la bella statua della Madonna del Terzito e la nuova cappellina dove verra` posta la statua. Dopo la Santa Messa siamo state invitate alla cena di benvenuto in onore dell’Arcivescovo organizzata dall’Associazione Eoleani nel Mondo. 

174. 46mo anniversario di fondazione 

Si festeggia il 46mo anniversario di fondazione della Casa. Si coglie l’occasione per invitare i nostri Benefattori e parlare loro della figura e l’opera di Madre Nazarena di cui la Casa porta il nome. La Santa Messa e` celebrata dal nostro parroco Padre Peter Norden.  La liturgia e` animata dal coro “Pankat Pinoy” che ha cantato magnificamente dando un tono di solennita` alla Celebrazione partecipata da circa un’ottantina di persone. Al termine della Messa Sr. Yolanda ha parlato della Madre Nazarena e concluso con la preghiera per la sua glorificazione.  Al termine si e` offerto a tutti un rinfresco nella sala S. Annibale.

175. Inizio anno accademico

Un altro anno accademico ha inizio e nuove ragazze iscritte nelle varie Universita` di Melbourne sono ospite nella nostra Casa dello Studente “Madre Nazarena Student’s House”. Questa sera si invitano tutte per un ufficiale saluto di Benvenuto, introduzione e presentazione delle nuove. Le tre Suore con Paula Stuart, parte del Team Amministrativo, si alternano nel presentare il munuale della Casa e i principi essenziali per un buon andamento del vivere insieme dove ognuna dovra` sentirsi parte attiva. Si fa precedere l’incontro da un momento di silenzio e preghiera.  Buona la partecipazione e la spontaneita` da parte delle Giovani .  

TONGJAK

176. Celebrazione eucaristica mensile

Abbiamo ripreso la celebrazione Eucaristica mensile con i benefattori e le volontarie. P.Daniele Kim, rogazionista, all’omelia sottolinea l’impegno che tutti i cristiani possono vivere in questo tempo forte della Quaresima. I fedeli sono numerosi e attenti ad ogni suggerimento che aiuti ad approfondire il cammino di fede. Dopo la S.Messa rispondendo all’invito del Papa che ha dichiarato il 2005 anno dell’Eucaristia facciamo insieme mezz’ora di adorazione Eucaristica con cuore pieno di gratitudine e di amore a Gesu’ che ci dona tutto se stesso. Alle ore 17 teniamo l’incontro comunitario per preparare insieme le feste rogazioniste che vivremo insieme quest’anno. 

 
177. Giornate di ritiro

Accogliamo per una giornata di ritiro  l’associazione parrocchiale “Sostenitrici delle vocazioni”.Tra loro ci sono molte nostre benefattrici. P. Daniele Kim, rogazionista, tiene una conferenza sul tema:  “Il cammino della Quaresima”. Suor Hiacynta Seo anima la preghiera del Rosario con l'aiuto di  un video e  l'adorazione eucaristica vocazionale,poi si conclude con la Santa Messa. Le partecipanti sono entusiaste dell'esperienza di di approfondimento e riflessione e ci auguriamo che   porti frutto nella loro vita.
VINTAR
178. Cresima

Sr. Maria Luisa e Sr. Marilyn hanno assistito alla Cresima dei bambini e giovani della scuola media che hanno preparato insieme con le catechiste della parrocchia. Il Vescovo di Laoag, Msgr. Ernesto Salgado, é venuto per questa occasione.
 
179. Giornata di ritiro dei bambini

Sr. Maria Luisa ha guidata una giornata di ritiro dei bambini della Scuola Elementare Centrale di Vintar che ricevono la prima comunione domani.
La sera, 12 giovani del College sono venuti per una “serata di ritiro” guidata da Sr. Noemi.
 
180. Prima Comunione

83 bambini  della scuola elementare statale hanno ricevuto la loro prima comunione. Erano stati preparati da Sr. Maria Luisa insieme con le catechiste della parrocchia.
 
181. Incontro con i laici

Sr. Noemi fa un incontro con i laici ministri straordinari della S. Comunione per una verifica preliminare e per una conseguente riorganizzazione del programa di ministero alla e nella parrocchia.
182. Junior-Senior Promenade 

La comunita ha assistito alla Junior-Senior Promenade degli studenti di terzo e quarto anno di scuola media di St. Nicholas Academy dove le suore insegnano.
 
183. Festival del Vangelo 

La comunitá partecipa al V Festival del Vangelo organizzato alla Diocesi di Laoag.  Sr. Maria Luisa e Sr. Marilyn avevano preparato i bambini e i giovani rappresentanti della nostra parrocchia. Suor Noemi era una dei “giudici” delle diverse gare.
 
184. Settimana vocazionale in Polonia

Insieme con i Padri Rogazionisti, Suor Marianna Bolognese tiene una settimana vocazionale a Varsavia, sul tema: “Con Te, Signore, faremo cose grandi”.

Vi partecipano 40 ragazze/i dai 14 ai 20 anni.

185. Coordinamento Campo di lavoro in Moldavia

Ha luogo nella Casa Madre di Messina la riunione per il coordinamento del Campo di Lavoro per i bambini di strada, che si terrà in Moldavia nel mese di luglio p.v., in collegamento col progetto Padre Annibale. Sono presenti don Cesare Lodeserto, responsabile della fondazione Regina Pacis, i Padri Rogazionisti, le Figlie del Divino Zelo, i rappresentanti della Labor Mundi e della Padif, referenti del progetto e animatori e responsabili. Si definiscono le finalità, le modalità di preparazione e di gestione. Campo base dell’esperienza è l’Istituto scolastico di Messina “Spirito Santo”. Suor M. Daniela Pilotto è la referente per la Delegazione NSG. 

186. Incontro iuniores

Nei giorni 18-20 marzo ha luogo a Trani il secondo incontro di formazione, delle sorelle Iuniores, guidato da Suor M. Daniela Pilotto. Le comunità sono invitate ad accompagnarle con la preghiera.

BARI

187. Adorazione Eucaristica Vocazionale 

Ci ritroviamo insieme in Seminario per l’Adorazione Eucaristica Vocazionale, presieduta  dall’Arcivescovo Mon. F. Cacucci, sono presenti oltre 600 giovani, giovanissimi adulti e religiosi/e. L ’adorazione continua in forma libera e personale fino alle ore 22,30. Con un gruppo di ragazze Universitarie, partecipiamo alla Lectio che si tiene ogni 2° Martedi’ del mese  nella stessa sede.

 

188. Giornata di riflessione 

Sr.Dolores.  partecipa alla giornata di riflessione, condivisione,e programmazione del consiglio di presidenza USMI Regione Puglia. Con le ragazze Universitarie:”Via Crucis Vocazionale” in preparazione alla Pasqua.Vi partecipano alcuni Volontari dell’Associazione PADIF.

 

189. “I Ragazzi della Mafia”

Madre Lucidia e Sr.Dolores partecipano al Convegno Nazionale “I Ragazzi della Mafia” promosso dall’ Associazione Italiana Magistrati minorenni e  famiglia.

 

ORIA PARIETONE

190. Missioni in India

In occasione della tradizionale festa dell'Epifania del 6 Gennaio 2005 organizzata dall'Aeronautica Militare di Gioia del Colle per le nostre bambine, le tre Comunità: Oria San Benedetto - Centro Sociale Parietone - Comunità di Altamura concordemente abbiamo voluto fare un appello per la raccolta in denaro per le nostre missioni in India che sono state coinvolte dal maremoto.
Ieri 27 Febbraio 2005 il signor Vito Lanzolla e il signor Matarelli Cosimo a nome del Comandante e di tutto il 36° Storno ci hanno portato la somma raccolta. Insieme ai piccoli risparmi delle nostre bambine la somma è stata mandata alla Casa generale per il progetto in programma.

 

191. Convegno Rogazionista

Abbiamo partecipato al convegno tenuto dai nostri Confratelli Rogazionisti all'Istituto San Pasquale sul tema: "RADICI ED INNOVAZIONE" Il cambiamento e la trasformazione nei percorsi di accoglienza per l'infanzia e dell'adolescenza.

 

191. Ordinazione Diaconale

Nel pomeriggio Madre Corrada e Sr. Angela Denora si sono recate a Trani al Santuario della Madonna di Fatima per partecipare all'ordinazione Diaconale del nostro Confratello Antonio Paciello. Nell'omelia l'arcivescovo Mons. Giovanni Pichierri ha sottoliniato lo zelo che animò Sant' Annibale per la preghiera per le vocazioni e l'amore e il soccorso ai poveri e ha augurato ad Antonio di camminare sulla scia del nostro Padre Annibale.

PADOVA

192. Gita sulla neve in Folgaria
Per la gioia di grandi e piccoli abbiamo organizzato un'uscita sulla neve. Diversi genitori avevano espresso questo desiderio perchè diventa un modo per conoscersi di più e per trascorrere insieme dei momenti di serena fraternità. La splendida giornata di sole e lo splendido panorama innevato hanno permesso di vivere dei momenti di divertimento che hanno lasciato in tutti la gioia di questa esperienza che  alcuni facevano per la prima volta. L'appuntamento è per l'uscita di fine anno...

COCHIN
193. Partenza per Tamilnadu

Suor Sheeba con due aspiranti in mattinata presto partono per Tamilnadu ad incontrare i genitori delle ragazze che verranno per l'esperienza vocazionale il prossimo mese. Si unisce pure il Signor Valentino, volontario Italiano ed amico dell' Istituto per distribuire alle famiglie del Tamilnadu colpite dal Tsunami: viveri , vestiari per uomini e donne, le divise di scuola a piu' di 100 bambini.

194. Nuovo anno

Oggi la nostra scuola " Father Hannibal's Nursary School" celebra il novo anno di servizio scolastico a tanti bambini di tutte le denominazioni religiose. Spontaneamente esce dal nostro cuore l'inno di fede e di ringraziamento al Signore, di questi nove anni di grazie. A sera e' stato presentato ai parenti degli alunni un programma Culturale. I genitori sono rimasti contenti del programma ben preparato e ben presentato dagli alunni.

195. Esercizi Spirituali

Le postulanti sono andate per gli esercizi spirituali a Cherthala presso i padri Carmelitani in preparazione della loro ammissione al Noviziato. 

196. Formazione professionale

Suor Avelina, insieme ad un gruppo della Parrocchia partecipa alla XIII giornata Diocesana della Pastorale della salute sul tema: “I professionisti della salute: li necessitiamo. Ci necessitano”.

197. Preparazione quaresimale

Tutta la comunità partecipa alla presentazione del programma che si attualizzerà nella Settimana Santa di quest’anno, segue una conferenza sull’Eucarestia e Orazione, come preparazione quaresimale.

198. Preparazione quaresimale

Continuando la preparazione quaresimale, partecipiamo alla conferenza dialogata su “La Cena del Signore, l’Eucaristia”.
199. Condividere in fraternità

Accogliendo l’invito delle Suore di Nostra Signora Addolorata, partecipiamo alla celebrazione del 50° anniversario della morte della loro Fondatrice. La Celebrazione Eucaristica è presieduta dal Vescovo, sua Eccellebza D. José Gea. Alla fine, condividiamo con loro uno spuntino in un clima di gioia e di fraternità.

200. Incontri formativi PADIF

Il 26 febbraio a Messina e il 13 marzo ad Altamura si è svolto un incontro di formazione per il Volontariato PADIF. Il tema “Annibale Maria Di Francia e l’Eucarestia” è stato trattato da Suor M. Rosa Graziano.

201. Incontro Direttivi PADIF

Il giorno 12 e 13 marzo a Trani Villa S. Maria è stato svolto un incontro di coordinamento verifica e programmazione dei direttivi PADIF. Sono presenti Suor M. Rosa Graziano e Suor M. Lorena Trovato

202. Incontro  di formazione PADIF

Alle ore 16.00 si è svolto il 3° incontro di formazione per il Volontari PADIF di Montepulciano. Il tema “Rapporto adolescenti e genitori” è stato trattato dalla psicologa della ASL 7 di Montepulciano Francesca Peddozi. L’incontro è stato partecipato e ha riscosso l’interesse visto che tanti erano i genitori presenti.


NELLA CASA DEL PADRE

Suor M. Annetta Mirabella, FDZ

Sig. Sgherza Leonardo, fratello di Suor M. Rosalba

Sig.ra Maria Pomodoro, mamma di Madre M. Merceds Gliozzo

Delegazione Our Lady of Divine Zeal

INGRESSO IN NOVIZIATO
TONGJAK

8 Marzo 2005
Asella Lee

Provincia Nossa Senhora do Rogate

INGRESSO IN ASPIRANTATO
IÇARA

9 Febbraio 2005
Priscila da Silva Zanette 

Chaiane Alves da Silva

ALPINOPOLIS

9 Febbraio 2005
Mariléia 

Naiara

Sintia
É stato pubblicato 

Melania Calvat Corps  1831-Altamura 1904

il catalogo della mostra, curato dal Professor Pasquale Sardone .

per ulteriori informazioni rivolgersi a:

p.angelo@libero.it
cell. 347 5425578






SUSSIDIO


DI ANIMAZIONE SPIRITUALE


PER IL CAMMINO UNITARIO


DELL’ISTITUTO








Scheda n. 2: mese di aprile-maggio 2005











“MANDA IL TUO SPIRITO”


(Eucaristia e Spirito Santo)





(da utilizzare per il Ritiro spirituale mensile o in altro momento di formazione della Comunità)
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Casa Generalizia – Roma


Istituto Figlie del Divino Zelo


aprile-maggio 2005








GESÚ PANE DI VITA





Adorazione Eucaristica


(Giovedì Santo 2005)
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Casa Generalizia – Roma 2005
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