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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
19 settembre
27 settembre

2-13 ottobre

5-11 ottobre

11 ottobre

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
30 ago- 4 sett
8 settembre
22 settembre

25-26 settembre

27 sett- 1 ottobre

6 -11 novembre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

20-28 ottobre
5 ottobre
9 ottobre

11 ottobre

6 ottobre
7 ottobre
8 ottobre
1 ottobre

5-8 ottobre

15-21 settembre
18 settembre

22-26 settembre

1 ottobre

2 ottobre

15 settembre

28 settembre

11 ottobre

ZONA INDIANA

5-13  settembre
8 settembre

14 settembre

15-16 settembre

7 ottobre

ZONA ISPANICA

1 settembre
14 settembre
16 settembre
18 settembre
20 settembre

27-28 settembre

2 ottobre


	Visita in Cameroun

Suor M. Sineide Das Chagas si reca in Cameroun per verificare con le consorelle i lavori del progetto “Formazione e sviluppo per le donne di Elogbatindi”, già in parte avviato nei primi giorni di settembre. Attualmente 18 donne usufruiscono dei corsi di taglio e cucito e di formazione umana e 30 bambini e ragazzi di strada frequentano corsi di alfabetizzazione.

Corso per Archivista
Suor M. Regina Julio, dopo aver frequentato il corso di Archivistica, sostiene l’esame e lo  supera con buoni risultati. Auguri e buon lavoro! 

Visita Canonica

La Madre generale si è recata per la visita canonica nelle comunità di Bari e di Altamura. É stata presente anche a Corato rivolgendo il suo messaggio alle autorità civili e religiose e alla cittadinanza per la benedizione di un monumento dedicato a Sant’Annibale e collocato nella pizza adiacente la Scuola Media R. M. Imbriani.

La Bibbia giorno  e notte

In occasione del Sinodo dei Vescovi sul tema “La parola di Dio nella vita e nella missione della Chiesa” che si tiene nella città del Vaticano dal 5 al 26 ottobre, si è realizzata dal 5 all’11 ottobre la lettura “giorno e notte” della Bibbia con la partecipazione di oltre 1200 persone. Alcune consorelle della comunità hanno partecipato all’ascolto diretto della lettura della parola di Dio recandosi nella Basilica di Santa Croce in Gerusalemme.
Linee guida della Missione educativa
Le Superiore e l’equipe educativa delle opere socio educative della Puglia, di Campobasso e di Casavatore si sono riunite ad Altamura per la presentazione delle Linee guida della missione educativa dell’Istituto.

La giornata animata dalla Consigliera generale, Suor M. Teolinda Salemi e in collaborazione con Suor M. Luisa Bellomo, Consigliera della Delegazione NSG, è stata intensa e partecipata.
Visita  Canonica

In questi giorni, la Madre Provinciale, Madre M. Inêz Rosso si è recata in visita canonica nella comunità di Nostra Signora del Divino Zelo – Brasilia – DF

Festa della Ss.ma Maria Bambina
Abbiamo celebrato con gioia e devozione, la festa della nascita della Ssma Vergine Maria. Ringraziamo Dio Padre per averci dato questa grande Madre e Sant’Annibale per avere insegnato a noi sue figlie questa devozione e a cercare sempre nella vita la protezione della Vergine Maria, divina Superiora e Maestra.

Arrivo di Suor M. Rosa Graziano

È stata una grande gioia accogliere nuovamente nella Provincia la Consigliera generale e Postulatrice Suor M. Rosa Graziano, che visiterà le nostre comunità, rimanendo con noi fino al 17 ottobre.

Incontro delle Superiore 

Con l’accoglienza del gruppo delle Superiore da parte della Madre Provinciale, Madre M. Inêz Rosso, e la recita dei vespri si è dato inizio all’incontro. Nel giorno seguente, Suor M. Rosa Graziano ha trattato con le superiore il tema: “Le Costituzioni, libro per la vita della Superiora e della Comunità”. Sono stati giorni di gioia, di scambio fraterno e di aiuto reciproco. 

Formazione Permanente

In questi giorni si è realizzato l’incontro di Formazione Permanente per le suore della Provincia. Il tema della riflessione: “La Figlia del Divino Zelo: donna consacrata”  è stato presentato da Suor M. Rosa Graziano. Gli incontri hanno aiutato la riflessione personale necessaria per rinvigorirsi  nello zelo e nella gioia della consacrazione al Signore della messe.

Corso di formazione delle Superiore

Nei giorni 20-28 ottobre si svolgerà a Sassone-Ciampino(RM) presso “Il Carmelo” il corso di formazione per le Superiore delle Delegazione NSG e della Spagna, sul tema: “La Superiora guida carismatica-agapica-apostolica della Comunità”.

ALTAMURA
Apertura anno scolastico

Nella mattinata, la Scuola dell’Infanzia ha aperto l’anno scolastico con la Celebrazione Eucaristica presieduta da Don Nunzio Falcicchio, rettore del Seminario e segretario del nostro Vescovo. I piccoli della Scuola Materna hanno animato la celebrazione. Hanno partecipato numerosi genitori. Nello stesso giorno l’Associazione PADIF di Altamura, è andata in Pellegrinaggio a Pompei e a Pietrelcina per dare inizio all’anno sociale. Si sono uniti al Pellegrinaggio i bambini della Comunità educativa. 

 

Visita Canonica

Accogliamo con gioia la nostra carissima  Madre  Generale Madre M. Diodata, per la visita canonica, che è sempre una grande grazia, per rinnovarci nello spirito del nostro Carisma. Insieme alla Madre è venuta anche Sr. Teolinda Salemi, segretaria  generale.

 

Presentazione delle Linee guida
Arrivano dalle Comunità della Puglia, Campagnia e Campobasso, le Superiore, le consorelle e i membri dell’equipe educativa con i volontari,  per la presentazione del Progetto educativo. Ringraziamo Sr. Teolinda per l’interesse e la condivisione di tale iniziativa e Madre Luisa Bellomo, consigliera della Delegazione “Nostra Signora della Guardia” e responsabile del settore educativo.

CORATO

80° anniversario della casa di Corato
In occasione dell’80° anniversario dell’Istituto antoniano di Corato si è svolta una tavola rotonda dal tema: “Sant’Annibale e Luisa Piccarreta: la loro missione passa attraverso Corato”. Sono intervenuti il sindaco, Luigi Perrone, il Prof. Franco  Vangi, docente e storico, P. Angelo Sardone, rogazionista, postulatore e consultore generale, Don Sergio Pellegrini, parroco di Santa Maria Greca, la Prof.ssa Antonia Abbattista, docente di lettere. Moderatore: Giuseppe Faretra, giornalista di “In comunione”. 
Benedizione monumento di Sant’Annibale

Alle ore 18,00 si è svolta la benedizione del monumento dedicato a Sant’Annibale  rallegrato dal canto e dal lancio dei palloncini dei ragazzi della Casa famiglia e del Centro diurno. Ha presieduto la celebrazione eucarestica Sua Eccellenza Monsignor Giovan Battista Pichierri, arcivescovo di Trani-Barletta-Bisceglie e Nazaret. É seguito lo spettacolo “Annibale un cuore di padre”, curato dal gruppo “Cuori naviganti” di Trinitapoli. Erano presenti in particolare la Madre generale, le consorelle dalle comunità della Puglia, e alcuni Padri rogazionisti che hanno concelebrato.
Sant’Annibale Missionario della carità

Santa Messa di ringraziamento nella parrocchia “Sacra famiglia” presieduta da P. Carlo Diaferia, rcj, a cui è seguita una tavola rotonda dal tema: “Sant’Annibale missionario della carità”. Sono intervenuti: Prof. Corrado De Benedettis, responsabile della Caritas cittadina, P. Nicola Bollino, rcj, Suor M. Teolinda Salemi, consigliera generale. Ha moderato l’incontro P. Sabino Maldera, rcj. Un grazie sentito a quanti hanno collaborato per la riuscita delle diverse iniziative e celebrazioni, specialmente alla madre Alfreda Biscaglia, Superiora della casa e alle consorelle della comunità.
MARINO
Titolo di Studio

Sr. M. Rosario Gallano consegue presso l’università Gregoriana di Roma la Licenza in Scienze Sociali con specializzazione in comunicazioni Sociali.

Da queste pagine rivolgiamo le nostre congratulazioni e gli auguri per i nuovi impegni apostolici.

Saluti a chi parte

La comunità di Marino in clima di fraternità, allietato dalla presenza di alcuni confratelli, festeggia il completamento degli studi di Sr  M. Rosario Gallano e porge gli auguri per il nuovo compito affidatole: inserimento  al centro UPA di Roma. 

Saluta anche Sr. M. Virony Arackal Joseph, da qualche mese ritornata a Marino, e in partenza per Pllane – Albania, dove collaborerà con le consorelle nella missione della comunità.

MONTEPULCIANO
Le figlie e i figli di Padre Annibale insieme a Montepulciano

A partire dal giorno 15  al 21 Settembre abbiamo avuto con noi il Consiglio Generale dei  confratelli  rogazionisti, riuniti per la programmazione annuale.

Abbiamo con noi a pranzo sua Ecc. Monsignor Rodolfo Cetoloni e il Vicario generale della diocesi don Icilio Rossi; entrando sua Eccellenza rivolgendosi a suor Elsa, responsabile della comunità, ha detto : “Oggi siete contenti non solo per avere con voi dei confratelli e il rappresentante della Chiesa locale, ma per la qualità delle persone e per quello che rappresentano nella famiglia Rogazionista e nella Chiesa”.

Lo stesso giorno, approfittando della presenza di così tanti amici e delle consorelle della casa vicina, abbiamo festeggiato suor M. Fausta che  giorno 8 ha compiuto 95 anni e che il giorno 20 festeggerà l’onomastico.

Padre Francesco Bruno, P. Mario Lucarelli, P. Giovanni  Sanavio con il gruppo degli studenti sono stati ospiti nella nostra comunità  per la loro programmazione annuale.

Tutti i giorni per due settimane abbiamo pregato insieme: Lodi, Eucaristia,Vespri ed Adorazione al SS Sacramento e abbiamo condiviso in parte anche la mensa che è servita per il sostentamento del corpo.

Al Signore il nostro grazie per averci concesso così tante occasioni di gioire insieme, al  Padre Annibale e alla Madre Nazarena la riconoscenza per aver iniziato l’opera in cui  siamo state chiamate per la nostra santificazione e il servizio del prossimo.  

MONZA
Festa dei nonni

Ormai è consuetudine festeggiare i nonni nell’ambito della scuola. Quest’anno ha avuto un grande successo. 

Nel pomeriggio i docenti delle classi V A e B hanno organizzato 5 laboratori: di foto antiche con premiazione; di cucina con degustazione di dolci, frullati e altro; di pittura dove ognuno ha cercato di dare una pennellata di colore per lasciare un ricordo; di informatica dove si è  scritto una frase, un  pensiero e poi stampato per  donarlo ai nonni; e, infine del giocattolo antico. Qui è stato molto bello vedere i nonni accanto ai propri nipotini e, qualcuno seduto per terra, costruire un giocattolo con materiale di riciclo.  Le insegnanti  hanno seguito i vari spostamenti dei nonni e degli alunni e grazie al loro aiuto e alla loro vigile presenza tutto si è svolto in un clima di serenità e di amicizia.

Visita alla casa “Verdi”

Gli alunni delle classi II, III, IV e V hanno partecipato al concorso “Un fiore per voi” poesie per i nonni indetto dalla Società Dante Alighieri. Tutto si poteva pensare, ma non l’invito che ci è stato rivolto dal Comitato di Bergamo: trascorrere un pomeriggio alla casa Verdi a Milano. La Casa Verdi è una struttura voluta dal nostro grande musicista Giuseppe Verdi per quei musicisti, direttori d’orchestra, cantanti che da anziani si ritrovano soli e abbandonati da tutti.

Una rappresentanza di alunni accompagnati da Sr M. Stella, Sr M. Letizia, dalle insegnanti Ottavia, Erika e Mary si è recata presso questa struttura ottocentesca dove abbiamo trascorso un bellissimo pomeriggio.

Dopo aver visitato il museo che raccoglie diversi cimeli appartenuti al grande musicista, abbiamo incontrato gli ospiti-nonnini che ci hanno accolti con un applauso. Qui ci è stata consegnata una targa ricordo con questa motivazione: “Le composizioni presentate evidenziano un preliminare intervento didattico da parte dei docenti nei confronti degli alunni partecipanti le cui composizioni suscitano ricordi e sentimenti correttamente espressi in lingua italiana”.
Una nonna soprano ci ha fatto ascoltare tre brani: uno tratto dalla Traviata di Verdi, una canzone napoletana e l’Ave Maria.

I bambini hanno partecipato ad un laboratorio floreale e le composizioni realizzate sono state messe in sala da pranzo degli ospiti-nonni. Tutto si è concluso gustando un buon gelato offerto dal direttore della struttura e dopo aver sostato sulla tomba di Giuseppe Verdi siamo rientrati a scuola. 

SCICLI
Nuovi arrivi

Arriva nella nostra comunità Suor M. Annunziata Trecarichi. Per la nostra parrocchia arriva anche il vicario parrocchiale P. Domenico Veglio, un sacerdote giovane di Bra (Torino).


Anniversario ordinazione sacerdotale

Oggi festeggiamo in parrocchia l'anniversario dell'ordinazione sacerdotale del parroco Don Guglielmo Padua e accogliamo ufficialmente P. Domenico Veglio, vicario parocchiale.

TRANI

Incontro educatrici

Sr. M. Lisa insieme alle educatrici religiose e laiche della Comunità Educativa e della Casa Mamma e bambino, sono andate ad Altamura per partecipare all'incontro programmato da Sr. M. Teolinda e Sr. M. Luisa Bellomo. Il Convegno ha avuto lo scopo di aggiornare e rilanciare il programma educativo per i Bambini e le Mamme ospiti nelle nostre strutture. Si è creato un clima di fraternità e di grande desiderio di conoscere e vivere secondo gli insegnamenti del nostro Fondatore e l'esempio di Madre M. Nazarena Majone. Grazie agli organizzatori e all'accoglienza da parte della comunità di Altamura. 

COCHIN
Formazione permanente

Madre Rosa Graziano è stata con noi per  la formazione permanente.  La sua presenza e  gli incontri ci  hanno arricchito tanto. 

Professione perpetua e ammissioni

Oggi per tutti i Rogazionisti e le Figlie del Divino Zelo è un giorno di benedizione,  di ringraziamento e di gioia: è  la festa della Bambinella. Questa mattina 6 Aspiranti sono state ammesse al Postulantato. Madre Rosa Graziano le ha accolte nel nome della Madre Generale. Nel pomeriggio Suor Agnes Antony e Suor Jain Arackal hanno emesso la Professione perpetua nella parrocchia dedicata a  San Sabastiano a Chalikkavattom. Il Vescovo Daniele Acharu Parambil ha celebrato la Santa Messa, Padre Vargese, rcj,  ha rivolto  l'omelia. 

 

Gruppo di preghiera Sant’Annibale

Oggi pomeriggio abbiamo portato la statua della Bambinella a Venduruthi, luogo di inizio della nostra presenza in India,  dove c’è un gruppo di preghiera dedicato a Padre Annibale. Le Suore hanno recitato il S. Rosario  e hanno parlato della devozione di Padre Annibale per la  Bambinella.

Peregrinatio Mariae

Le donne della Legione di Maria con le Suore, le Aspiranti e le Postulanti  hanno portato la statua della SS.ma Vergine in tante case. Le Postulanti hanno guidato la preghiera e il canto e in  ogni casa abbiamo recitato un mistero del Rosario.

  

Rinnovazione dei Voti

Festa della Madonna del Rosario. In serata Suor Sincy ha rinnovato i voti, Padre Michle Thalaketti ha celebrato la Santa Messa. 

BURELA
Anniversario

In occasione  del primo anniversario di apertura della nuova casa, “Centro San Anibal”, invitiamo il nostro Parroco per la celebrazione Eucaristica, alla quale partecipano anche  gli educatori, il personale di servizio e i bambini. Il parroco nella predica  esalta il lavoro svolto e ci incoraggia a continuare. Tutti ringraziamo il Signore per tanti benefici ricevuti durante quest’anno.

Triduo di preghiera

Dietro invito delle Suore di Ferriera, con piacere partecipiamo al triduo di preghiera  in onore  della Madonna dei Dolori, loro patrona, dopo il quale ci fermiamo per condividere anche la cena insieme a loro e a tante altre persone.

Iniziative per la formazione

Suor Martina a Santiago  firma il contratto della “Gestion de Calidad”  per mezzo del  quale si svolgerà un lavoro assiduo di formazione per la durata di dieci mesi impartita a tutto il personale del Centro San Anibal, inclusi i volontari.

Oggi nel nostro Centro, in collaborazione con la Vicepresidenza  del Comune di Burela si dà inizio a  “Los Obradoiros”, corso su diversi aspetti della formazione dei genitori dei nostri bambini e per le altre famiglie del comune seguite dai Servizi Sociali.  Questi incontri si terranno ogni settimana, il martedì e il giovedì, fino alla fine del mese di marzo.

Tutto il personale educativo del Centro “San Anibal”, partecipa in Ribadeo  alla seconda edizione del corso sull’educazione Infantile della “Marigna”. Durante la giornata, varie  relazioni hanno trattato le problematiche sulle alterazioni dello sviluppo e dell’attenzione precoce. 

Incontro programmatico
Tutta la Comunità religiosa, il personale educativo e i volontari, partecipano nel “Balneario di Lobios” a un incontro di due giorni per strutturare il nuovo programma di lavoro per l’anno 2008/2009, sul tema:  “Educare per trasformare”. L’obiettivo è pianificare, iniziare, migliorare e unificare il lavoro del Centro San Anibal con la partecipazione di tutti i membri della Comunità educativa. 

Visita del Sindaco

Nel pomeriggio vengono trovarci: il Sindaco Alfredo Llanos, e la consigliera dei Servizi Sociali Neves Cando, per visitare “ Los Obradoiros” che si sta svolgendo in collaborazione con il Comune, e per  dare inizio al nuovo Progetto per donne immigrate con figli a carico che avrà luogo negli appartamenti dello stesso Centro.


Nella Casa del Padre

Suor M. Ilaria De Luca,  fdz
Sig.ra Ricarda M. Escobido, mamma di Suor M. Virginia Abing
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